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■調査概要 

 

１．目的 

本アンケート調査の分析は、第二次十日町市総合計画の実現に向け、市政の現状及び総

合計画に対する市民目線での評価や意見を分析したうえで、その分析結果は計画の進捗管

理及び施策評価のための内容検討に資するデータとする。 

なお、このアンケート調査は、第二次十日町市総合計画前期基本計画の個別施策に基づ

き、本市の現状や課題、市が実施している施策やサービスに対する市民の評価等を把握す

るために実施したものである。 

 

 

２．既済アンケート調査の概要 

(1) 調査対象者 十日町市に在住する満 18 歳以上（２月１日現在）の男女 

(2) 調査実施期間 平成 29 年３月 17 日（金）～平成 29 年３月 31 日（金） 

(3) 調査方法 郵送・無記名による配布・回収 

(4) 調査票配布数 3,000 通（住民基本台帳データをもとに無作為抽出） 

(5) 回答数 1,105 通（回収率 36.8％） 

(6) 設問項目 

１．あなたご自身のことについて ・問１～４ 性別、年齢、居住地区、就業状況 

２．十日町市での今後の生活について ・問５～７ 定住意向とその理由 

３．十日町市での暮らしについて ・問８ 分野別の満足度と重要度 

（全 53 項目、下記大分類別に自由意見欄あり） 

大分類 １ 子育て・教育 

２ 福祉 

３ 男女共同 

４ 観光・交流 

５ 農林業 

６ 商工業 

７ 文化・スポーツ 

８ 移住・地域活性 

９ 防災・防犯、安全・医療 

10 環境 

11 生活・都市基盤 

12 市民参画・行政運営 

４．今後のまちづくりについて ・問９ 十日町市の人口減少・高齢化対策に 

おける地域活力の向上に向けた重点 

項目とその理由 

５．まちづくりに対する自由記述欄 
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３．アンケート集計・分析・評価の方法 

(1) 回収したアンケート回答結果（自由記述・理由欄を含む）を入力・集計する。 

 

(2) (1)の集計をもとに以下の集計結果を表・グラフ化し、その特徴を分析・評価する。 

①問１～２（性別・年齢について） 

・クロス集計（回答データ数と比率も表示する。） 

・平成 29 年２月１日現在の住民基本台帳により性別・年代構成比と比較し、回答

者の傾向を分析する。 

 

②問３（居住地区について） 

・単純集計（回答データ数と比率も表示する。） 

 

③問４（就業状況について） 

・性別及び年代別とクロス集計（回答データ数と比率も表示する。） 

 

④問５～７（定住意向とその理由について） 

・単純集計（回答データ数と比率を表示する。） 

 

⑤問８（分野別の満足度と重要度について） 

・分野別に単純集計（回答比率も表示する。） 

・年代別、居住地区別も表示する。 

・満足度、重要度について、属性（年代別、居住地区別の２分類）を加えたクロ

ス集計を、質問項目ごとに行う。 

・満足度（設問全 53 問）と重要度（選択肢全 53 項目）についての「満足度×重

要度」の相対分布図を作成する。また、特徴のある項目については、色を変え

表示する。 

 

⑥問９（今後の重点施策とその理由） 

・単純集計（回答データ数を表示する。） 

・年代別、地域別の結果も表示する。 

・理由欄の内容を表示する。 

 

⑦５．まちづくりに対する自由記述欄 

・自由意見を問８の設問ごとに類型し、単純集計する。（回答データ数を表示する。） 

※問８の大分類別の自由意見欄の内容も併せて集計する。 

・自由意見の内容を表示する。（性別、年代、居住地区、自由意見） 
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(3) 標本誤差について 

本調査では、調査対象を無作為に抽出しているため、結果は必ずしも真の値（全

数調査を行った場合の結果）とは一致せず、なんらかの差（「標本誤差」）が発生す

る。標本誤差は下記の式によって求められる。 

標本誤差＝ｋ×
n

PP

N

nN )1(

1







 

k：信頼度係数 1.96 

※信頼度 95％（100 回推定したら 95 回は「許容できる誤差の範囲」

（許容誤差）の範囲内に収まる、という意味。）の場合 

N：母集団の数 46,558 

※H29.1 時点住基台帳の十日町市の 20歳以上の人口 

 

十日町市における各回答の比率における誤差は下表のとおり。 

 

 P（各回答の 

比率） 

 

10％ 

（又は 90％） 

20％ 

（又は 80％） 

30％ 

（又は 70％） 

40％ 

（又は 60％） 
50% 

1,500 ±1.5% ±2.0% ±2.3% ±2.5% ±2.5% 

1,200 ±1.7% ±2.3% ±2.6% ±2.8% ±2.8% 

1,105 ±1.7% ±2.3% ±2.7% ±2.9% ±2.9% 

1,000 ±1.8% ±2.5% ±2.8% ±3.0% ±3.1% 

500 ±2.6% ±3.5% ±4.0% ±4.3% ±4.4% 

200 ±4.1% ±5.5% ±6.3% ±6.8% ±6.9% 

100 ±5.9% ±7.8% ±9.0% ±9.6% ±9.8% 

※例えば、ある設問の回答者数が 1,200 人であり、その設問中のある選択肢の回答比率が 

50％であった場合、その回答比率の誤差の範囲は、最高でも±2.8％以内（47.2～52.8％）

である、と見ることができる。 

  

ｎ 

(サンプル数) 
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■調査結果 

 

Ⅰ．あなたご自身のことについて 

問１ あなたの性別をお答えください。 

 

回答数のうち、男性が 564（51.6％）、女性が 528（48.4％）であった。住民基本台帳（H29

年 1 月）による十日町市人口の男女比（男性 48.7％、女性 51.3％）と比較すると、男性の

比率が高くなっている。 

 
分類 件数 構成比 

男性 564 51.6% 

女性 528 48.4% 

性別不明 13 - 

合 計 1,105 100.0% 

 

問２ あなたの年齢をお答えください。 

 

60 歳代が 334（30.4％）と最も多く、次いで 50 歳代が 223（20.3％）、40歳代が 173（15.7％）

である。住民基本台帳（H29 年 1 月）による年齢構成比と比較すると、相対的に 40 歳代、

50 歳代、60歳代からの回答が高く、20 歳代、30 歳代、70歳代、80歳以上からの回答が低

くなっている。 

 

 

分類 回答件数 割合 配布数 回答率 

18 歳、19歳 21 1.9% 79 26.6% 

20 歳～24歳 28 2.5% 166 16.9% 

25 歳～29歳 31 2.8% 150 20.7% 

30 歳～34歳 53 4.8% 184 28.8% 

35 歳～39歳 61 5.5% 224 27.2% 

40 歳～44歳 80 7.3% 269 29.7% 

45 歳～49歳 93 8.4% 267 34.8% 

50 歳～54歳 95 8.6% 250 38.0% 

55 歳～59歳 128 11.6% 278 46.0% 

60 歳～64歳 134 12.1% 359 37.3% 

65 歳～69歳 200 18.1% 428 46.7% 

70 歳～74歳 85 7.7% 

346 50.9% 
75 歳～79歳 60 5.4% 

80 歳～84歳 18 1.6% 

85 歳以上 13 1.2% 

年齢不明 5 0.5% - - 

合 計 1,105 100.0% 3,000 36.8% 

 

 

  

（参考） 

H29.1 末:住民基本台帳による性別・年齢構成比 

分類 構成比 

性別 

男性 48.7% 

女性 51.3% 

合 計 100.0% 

年齢 

18,19 歳 2.1% 

20 歳代 8.2% 

30 歳代 10.6% 

40 歳代 13.9% 

50 歳代 13.7% 

60 歳代 20.5% 

70 歳代 15.1% 

80 歳以上 15.9% 

合 計 100.0% 

 

51.6% 48.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性

1.9%
2.5%

2.8%

4.8% 5.5% 7.3% 8.5% 8.6% 11.6% 12.2% 18.2% 7.7%
5.5%

1.6%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18,19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50～54歳
55～59歳 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上



5 

年齢別男女比率 

 

分類 
全体 男性 女性 性別不明 

件数 構成比 件数 構成比 件数 構成比 件数 構成比 

18 歳、19歳 21 100.0% 9 42.9% 12 57.1% 0 0.0% 

20 歳～24歳 28 100.0% 12 42.9% 16 57.1% 0 0.0% 

25 歳～29歳 31 100.0% 17 54.8% 14 45.2% 0 0.0% 

30 歳～34歳 53 100.0% 21 39.6% 31 58.5% 1 1.9% 

35 歳～39歳 61 100.0% 37 60.7% 24 39.3% 0 0.0% 

40 歳～44歳 80 100.0% 38 47.5% 42 52.5% 0 0.0% 

45 歳～49歳 93 100.0% 41 44.1% 51 54.8% 1 1.1% 

50 歳～54歳 95 100.0% 49 51.6% 44 46.3% 2 2.1% 

55 歳～59歳 128 100.0% 70 54.7% 58 45.3% 0 0.0% 

60 歳～64歳 134 100.0% 71 53.0% 62 46.3% 1 0.7% 

65 歳～69歳 200 100.0% 104 52.0% 93 46.5% 3 1.5% 

70 歳～74歳 85 100.0% 45 52.9% 39 45.9% 1 1.2% 

75 歳～79歳 60 100.0% 30 50.0% 30 50.0% 0 0.0% 

80 歳～84歳 18 100.0% 12 66.7% 6 33.3% 0 0.0% 

85 歳以上 13 100.0% 7 53.8% 5 38.5% 1 7.7% 

年齢不明 5 100.0% 1 20.0% 1 20.0% 3 60.0% 

合 計 1,105 100.0% 564 51.0% 528 47.8% 13 1.2% 
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問３ あなたがお住まいの地区をお答えください。 

 

十日町地域が 112（10.2％）と最も多く、次いで川西地域 103（9.4％）、下条地域 94（8.6％）、

松之山地域 93（8.5％）となっている。一方、吉田地域が 67（6.1％）と最も少ない。 

 

 

分 類 件数 構成比 

1.十日町（十日町中学校区） 112 10.2% 

2.高山（西小学校区の南部） 74 6.7% 

3.西部（西小学校の北部） 71 6.5% 

4.川治・六箇 79 7.2% 

5.中条・飛渡 82 7.5% 

6.大井田 78 7.1% 

7.下条 94 8.6% 

8.吉田 67 6.1% 

9.水沢 82 7.5% 

10.川西 103 9.4% 

11.中里 84 7.7% 

12.松代 78 7.1% 

13.松之山 93 8.5% 

合 計 1,097 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.2% 6.7% 6.5% 7.2% 7.5% 7.1% 8.6% 6.1% 7.5% 9.4% 7.7% 7.1% 8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十日町（十日町中学校区） 高山（西小学校区の南部） 西部（西小学校区の北部）

川治・六箇 中条・飛渡 大井田

下条 吉田 水沢

川西 中里 松代

松之山
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問４ あなたが３月９日～16 日の間にお仕事したかどうかをお答えください。 

 

【全体の傾向】 

「主に仕事」が 645（59.9％）と最も多く、次いで「その他（高齢など）」177（16.4％）、

「家事・通学」100（9.3％）、「家事・通学のほかに仕事」80（7.4％）、「仕事を休んで

いた」43（4.0％）、「仕事を探していた」31（2.9％）となっている。 

 

【男女別集計】 

男性では、「主に仕事」が最も多く、次いで「その他（高齢など）」、「仕事を休んで

いた」となっている。 

女性では、「主に仕事」が最も多く、次いで「家事・通学」、「その他（高齢など）」

となっている。 

 

【年齢別集計】 

年齢別では、20 代～60 代で「主に仕事」が最も多く、特に 40 代が 87.1％で一番高

い比率となっている。10 代は「家事・通学」が 57.9％最も多く、70 代・80 代では「そ

の他（高齢など）が最も多い。 

 
 

【全体の傾向】 
 

分 類 件数 割合 

主に仕事 645 59.9% 

家事・通学のほかに仕事 80 7.4% 

仕事を休んでいた 43 4.0% 

仕事を探していた 31 2.9% 

家事・通学 100 9.3% 

その他（高齢など） 177 16.4% 

合 計 1,076 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

59.9% 7.4%

4.0%

2.9% 9.3% 16.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

主に仕事 家事・通学のほかに仕事 仕事を休んでいた

仕事を探していた 家事・通学 その他（高齢など）
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【男女別集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別集計】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

59.9%

69.1%

50.4%

7.4%

2.0%

13.3%

4.0%

6.0%

1.8%

2.9%

3.8%

2.0%

9.3%

1.6%

17.6%

16.4%

17.5%

15.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

主に仕事 家事・通学のほかに仕事 仕事を休んでいた

仕事を探していた 家事・通学 その他（高齢など）

59.9%

15.8%

62.7%

77.5%

87.1%

82.7%

50.5%

14.0%

10.3%

7.4%

5.3%

6.8%

8.1%

7.6%

7.3%

8.5%

5.9%

3.4%

4.0%

5.3%

3.6%

0.6%

1.8%

7.9%

4.4%

2.9%

5.1%

3.6%

2.9%

2.7%

2.7%

2.9%

9.3%

57.9%

23.7%

7.2%

1.8%

3.6%

12.4%

8.8%

10.3%

16.4%

15.8%

1.7%

1.8%

18.1%

64.0%

75.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

主に仕事 家事・通学のほかに仕事 仕事を休んでいた

仕事を探していた 家事・通学 その他（高齢など）
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１．10 歳代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．20 歳代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．30 歳代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.8%

42.9%

5.3%

8.3%

5.3%

8.3%

57.9%

42.9%

66.7%

15.8%

14.3%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

主に仕事 家事・通学のほかに仕事 仕事を休んでいた

仕事を探していた 家事・通学 その他（高齢など）

62.7%

79.3%

46.7%

6.8%

13.3%

5.1%

6.9%

3.3%

23.7%

13.8%

33.3%

1.7%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

主に仕事 家事・通学のほかに仕事 仕事を休んでいた

仕事を探していた 家事・通学 その他（高齢など）

77.5%

92.9%

61.1%

8.1%

16.7%

3.6%

1.8%

5.6%

3.6%

5.4%

1.9%

7.2%

14.8%
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82.7%
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1.0%

3.6%

8.1%

1.8%

2.5%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

主に仕事 家事・通学のほかに仕事 仕事を休んでいた

仕事を探していた 家事・通学 その他（高齢など）

50.5%

59.8%
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1.1%
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Ⅱ．十日町市での今後の生活について 
 

問５ あなたはこれからも十日町市に住み続けたいと思いますか？ 

あてはまるもの１つだけに○をつけてください。 

 

【全体の傾向】 

「これからもずっと住み続けたい」と「出来れば住み続けたい」を合わせて 740

（68.0％）、「出来れば住み続けたくない」と「住み続けたくない」を合わせて 164

（15.0％）、「どちらでもない・分からない」が 185（17.0％）となっている。 

また、住み続けたい理由として、「豊かな自然環境が保たれている」、「克雪・除雪体

制が充実している」、「農畜産物に恵まれ食が豊か」が多くなっている。 

住み続けたくない理由としては、「魅力ある働く場が少ない」、「バスや鉄道などの交

通の便が良くない」、「克雪・除雪体制が不十分である」が多くなっている。 

 

【年齢別・性別集計】 

各年代の男女別でみると、全体の傾向で住み続けたい理由が高かった項目以外では、

10 代女性の「安心して子育てができる」、20 代男性の「住宅など暮らしやすい住環境

が整っている」、20 代女性の「安心して子育てができる」、30 代女性の「地域の魅力を

活かした催しが多い」、40 代男性の「安心して子育てができる」、50 代女性の「住宅な

ど暮らしやすい住環境が整っている」、60 代女性の「住宅など暮らしやすい住環境が整

っている」、70 代男性の「道路や下水道などの生活基盤が整っている」、70 代女性の「高

齢者や障がい者など福祉サービスが整っている」、80 代男女の「高齢者や障がい者など

福祉サービスが整っている」が多くなっている。 

また、全体の傾向で住み続けたくない理由が高かった項目以外では、30 代男女とも

「子育てしにくい環境である」、40 代男性の「地域医療や保健体制が不十分である」、

60 代男性の「高齢者や障がい者など福祉サービスが不十分である」、70 代男性の「地

域医療や保健体制が不十分である」、70 代女性の「高齢者や障がい者など福祉サービス

が整っている」が多くなっている。 

 

【全体の傾向】 

 

分 類 
H29 H28※ 

件数 構成比 件数 構成比 

これからもずっと住み続けたい 428 39.3% 
757 64.4% 

出来れば住み続けたい 312 28.7% 

どちらでもない・分からない 185 17.0% 332 28.2% 

出来れば住み続けたくない 133 12.2% 
87 7.4% 

住み続けたくない 31 2.8% 

合  計 1,089 100.0% 1,176 100.0% 
※H28 は「十日町市に住み続けたい」、「どちらともいえない」、

「十日町市に住み続けたくない」の 3区分 

 

  

39.3% 28.7% 17.0% 12.2% 2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

これからもずっと住み続けたい 出来れば住み続けたい どちらでもない・分からない

出来れば住み続けたくない 住み続けたくない
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問６ 前問（問５）で、１、または２に○をつけられた方におたずねします。 

住み続けたいと感じる理由を、次の中から３つまで選んで番号に○をつけてくだ

さい。 

 

分 類 件数 構成比 

豊かな自然環境が保たれている 315 44.3% 

克雪・除雪体制が充実している 207 29.1% 

農畜産物に恵まれ食が豊か 177 24.9% 

住宅など暮らしやすい住環境が整っている 140 19.7% 

集落組織や町内組織が充実している 93 13.1% 

道路や下水道などの生活基盤が整っている 89 12.5% 

地域の魅力を活かした催しが多い 81 11.4% 

高齢者や障がい者など福祉サービスが整っている 70 9.8% 

安心して子育てができる 68 9.6% 

歴史や伝統がある 64 9.0% 

交通の便がよい 54 7.6% 

地域医療や保健体制が整っている 39 5.5% 

文化・スポーツ施設が整い、催しも多い 19 2.7% 

行政サービスが充実している 14 2.0% 

教育機関が整っている 11 1.5% 

働く場が豊富である 10 1.4% 

防災・防犯体制が充実している 10 1.4% 

市民参画によるまちづくりが進んでいる 8 1.1% 

その他 165 23.2% 

合 計 1,634 229.8% 
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農畜産物に恵まれ食が豊か

住宅など暮らしやすい住環境が整っている

集落組織や町内組織が充実している

道路や下水道などの生活基盤が整っている

地域の魅力を活かした催しが多い

高齢者や障がい者など福祉サービスが整っている

安心して子育てができる

歴史や伝統がある

交通の便がよい

地域医療や保健体制が整っている

文化・スポーツ施設が整い、催しも多い

行政サービスが充実している

教育機関が整っている

働く場が豊富である

防災・防犯体制が充実している

市民参画によるまちづくりが進んでいる

その他

（件）
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問７ 前問（問５）で、４、または５に○をつけられた方におたずねします。 

住み続けたくないと感じる理由を、次の中から３つまで選んで番号に○をつけて

ください。 

 

分 類 件数 構成比 

魅力ある働く場が少ない 75 49.0% 

バスや鉄道などの交通の便が良くない 73 47.7% 

克雪・除雪体制が不十分である 54 35.3% 

高齢者や障がい者など福祉サービスが不十分である 24 15.7% 

地域医療や保健体制が不十分である 19 12.4% 

行政サービスが不十分である 17 11.1% 

子育てしにくい環境である 14 9.2% 

住宅など住環境整備が不十分である 13 8.5% 

教育機関が不十分である 12 7.8% 

地域の魅力を活かした催しが少ない 8 5.2% 

市民参画によるまちづくりが遅れている 8 5.2% 

道路や下水道などの生活基盤が不十分である 7 4.6% 

文化・スポーツの催しや情報が少ない 6 3.9% 

防災・防犯体制に不安がある 6 3.9% 

自然環境が悪い、汚されている 6 3.9% 

集落組織や町内組織があまりない 4 2.6% 

歴史や伝統が大切にされていない 1 0.7% 

地元の農産物が少ない 0 0.0% 

その他 49 32.0% 

合 計 396 258.8% 
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高齢者や障がい者など福祉サービスが不十分である

地域医療や保健体制が不十分である

行政サービスが不十分である

子育てしにくい環境である

住宅など住環境整備が不十分である

教育機関が不十分である

地域の魅力を活かした催しが少ない

市民参画によるまちづくりが遅れている

道路や下水道などの生活基盤が不十分である

文化・スポーツの催しや情報が少ない

防災・防犯体制に不安がある

自然環境が悪い、汚されている

集落組織や町内組織があまりない

歴史や伝統が大切にされていない

地元の農産物が少ない

その他

（件）
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【全体の傾向】 

 

 

 

分 類 
住み続けたく 

ない理由 

住み続けたい

理由 

子育て環境 14 68 

教育機関 12 11 

福祉サービス 24 70 

地域の魅力を活かした催し 8 81 

地元の農畜産物 0 177 

働く場 75 10 

文化・スポーツ 6 19 

歴史や伝統 1 64 

集落組織や町内組織 4 93 

防災・防犯体制 6 10 

地域医療や保健体制 19 39 

自然環境 6 315 

交通の便 73 54 

道路や下水道などの生活基盤 7 89 

住環境 13 140 

克雪・除雪体制 54 207 

市民参画によるまちづくり 8 8 

行政サービス 17 14 

その他 49 165 

合 計 396 1,634 
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【年齢別集計】 

 

10 代・男性 

 

分 類 
住み続けたく 

ない理由 

住み続けたい

理由 

子育て環境 0 1 

教育機関 0 0 

福祉サービス 0 0 

地域の魅力を活かした催し 0 0 

地元の農畜産物 0 2 

働く場 1 0 

文化・スポーツ 0 0 

歴史や伝統 0 1 

集落組織や町内組織 0 1 

防災・防犯体制 0 1 

地域医療や保健体制 0 0 

自然環境 0 1 

交通の便 0 1 

道路や下水道などの生活基盤 0 0 

住環境 0 0 

克雪・除雪体制 0 0 

市民参画によるまちづくり 0 0 

行政サービス 0 0 

その他 1 2 

合 計 2 10 
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10 代・女性 

 

分 類 
住み続けたく 

ない理由 

住み続けたい

理由 

子育て環境 0 3 

教育機関 0 0 

福祉サービス 0 0 

地域の魅力を活かした催し 1 2 

地元の農畜産物 0 3 

働く場 0 0 

文化・スポーツ 0 0 

歴史や伝統 0 0 

集落組織や町内組織 0 0 

防災・防犯体制 0 0 

地域医療や保健体制 0 0 

自然環境 0 0 

交通の便 0 0 

道路や下水道などの生活基盤 0 0 

住環境 0 0 

克雪・除雪体制 0 0 

市民参画によるまちづくり 0 0 

行政サービス 0 0 

その他 0 0 

合 計 1 8 
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20 代・男性 

 

分 類 
住み続けたく 

ない理由 

住み続けたい

理由 

子育て環境 1 3 

教育機関 0 0 

福祉サービス 0 2 

地域の魅力を活かした催し 0 3 

地元の農畜産物 0 1 

働く場 2 0 

文化・スポーツ 0 1 

歴史や伝統 0 2 

集落組織や町内組織 0 5 

防災・防犯体制 0 0 

地域医療や保健体制 0 0 

自然環境 0 8 

交通の便 2 0 

道路や下水道などの生活基盤 0 0 

住環境 0 6 

克雪・除雪体制 0 3 

市民参画によるまちづくり 0 2 

行政サービス 0 0 

その他 1 4 

合 計 6 40 
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20 代・女性 

 

分 類 
住み続けたく 

ない理由 

住み続けたい

理由 

子育て環境 0 4 

教育機関 0 0 

福祉サービス 0 1 

地域の魅力を活かした催し 0 2 

地元の農畜産物 0 4 

働く場 0 1 

文化・スポーツ 0 0 

歴史や伝統 0 1 

集落組織や町内組織 0 2 

防災・防犯体制 0 0 

地域医療や保健体制 0 0 

自然環境 0 7 

交通の便 0 1 

道路や下水道などの生活基盤 0 1 

住環境 0 2 

克雪・除雪体制 0 4 

市民参画によるまちづくり 0 0 

行政サービス 0 0 

その他 1 4 

合 計 1 34 

 

  

子育て環境
教育機関

福祉サービス
地域の魅力を活かした催し

地元の農畜産物
働く場

文化・スポーツ
歴史や伝統

集落組織や町内組織
防災・防犯体制

地域医療や保健体制
自然環境
交通の便

道路や下水道などの生活基盤
住環境

克雪・除雪体制
市民参画によるまちづくり

行政サービス
その他

4
0

1
2

4
1

0
1

2
0
0

7
1
1

2
4

0
0

4

0 2 4 6 8 10

住み続けたい理由

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

1

0246810

住み続けたくない理由



20 

 

 

30 代・男性 

 

分 類 
住み続けたく 

ない理由 

住み続けたい

理由 

子育て環境 5 3 

教育機関 2 2 

福祉サービス 1 1 

地域の魅力を活かした催し 1 8 

地元の農畜産物 0 14 

働く場 9 1 

文化・スポーツ 1 0 

歴史や伝統 0 4 

集落組織や町内組織 0 4 

防災・防犯体制 0 0 

地域医療や保健体制 1 0 

自然環境 0 10 

交通の便 7 3 

道路や下水道などの生活基盤 1 1 

住環境 1 2 

克雪・除雪体制 5 9 

市民参画によるまちづくり 1 0 

行政サービス 3 0 

その他 3 8 

合 計 41 70 
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市民参画によるまちづくり

行政サービス
その他
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30 代・女性 

 

分 類 
住み続けたく 

ない理由 

住み続けたい

理由 

子育て環境 3 8 

教育機関 1 1 

福祉サービス 1 0 

地域の魅力を活かした催し 0 9 

地元の農畜産物 0 9 

働く場 4 0 

文化・スポーツ 0 1 

歴史や伝統 0 2 

集落組織や町内組織 0 1 

防災・防犯体制 0 2 

地域医療や保健体制 2 0 

自然環境 1 14 

交通の便 3 0 

道路や下水道などの生活基盤 0 0 

住環境 1 6 

克雪・除雪体制 4 4 

市民参画によるまちづくり 2 1 

行政サービス 2 0 

その他 1 5 

合 計 25 63 

 

  

子育て環境
教育機関

福祉サービス
地域の魅力を活かした催し

地元の農畜産物
働く場

文化・スポーツ
歴史や伝統

集落組織や町内組織
防災・防犯体制

地域医療や保健体制
自然環境
交通の便

道路や下水道などの生活基盤
住環境

克雪・除雪体制
市民参画によるまちづくり
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その他

8
1

0
9
9

0
1

2
1

2
0

14
0
0

6
4

1
0

5

0 5 10 15

住み続けたい理由

3
1
1

0
0

4
0
0
0
0

2
1

3
0

1
4

2
2

1

051015

住み続けたくない理由



22 

 

 

40 代・男性 

 

分 類 
住み続けたく 

ない理由 

住み続けたい

理由 

子育て環境 1 11 

教育機関 1 0 

福祉サービス 1 1 

地域の魅力を活かした催し 0 5 

地元の農畜産物 0 10 

働く場 6 1 

文化・スポーツ 1 1 

歴史や伝統 0 5 

集落組織や町内組織 1 2 

防災・防犯体制 0 1 

地域医療や保健体制 3 1 

自然環境 0 13 

交通の便 5 1 

道路や下水道などの生活基盤 0 2 

住環境 0 6 

克雪・除雪体制 2 9 

市民参画によるまちづくり 0 1 

行政サービス 0 0 

その他 8 12 

合 計 29 82 

 

  

子育て環境
教育機関

福祉サービス
地域の魅力を活かした催し

地元の農畜産物
働く場

文化・スポーツ
歴史や伝統

集落組織や町内組織
防災・防犯体制

地域医療や保健体制
自然環境
交通の便

道路や下水道などの生活基盤
住環境

克雪・除雪体制
市民参画によるまちづくり

行政サービス
その他
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40 代・女性 

 

分 類 
住み続けたく 

ない理由 

住み続けたい

理由 

子育て環境 1 6 

教育機関 2 3 

福祉サービス 0 3 

地域の魅力を活かした催し 0 5 

地元の農畜産物 0 15 

働く場 13 0 

文化・スポーツ 1 1 

歴史や伝統 0 2 

集落組織や町内組織 1 2 

防災・防犯体制 1 0 

地域医療や保健体制 1 4 

自然環境 0 27 

交通の便 10 3 

道路や下水道などの生活基盤 0 3 

住環境 0 7 

克雪・除雪体制 3 12 

市民参画によるまちづくり 0 0 

行政サービス 1 0 

その他 7 13 

合 計 41 106 

 

  

子育て環境
教育機関

福祉サービス
地域の魅力を活かした催し

地元の農畜産物
働く場

文化・スポーツ
歴史や伝統

集落組織や町内組織
防災・防犯体制

地域医療や保健体制
自然環境
交通の便

道路や下水道などの生活基盤
住環境

克雪・除雪体制
市民参画によるまちづくり

行政サービス
その他
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50 代・男性 

 

分 類 
住み続けたく 

ない理由 

住み続けたい

理由 

子育て環境 0 10 

教育機関 2 3 

福祉サービス 6 1 

地域の魅力を活かした催し 1 8 

地元の農畜産物 0 18 

働く場 12 3 

文化・スポーツ 0 3 

歴史や伝統 0 5 

集落組織や町内組織 0 13 

防災・防犯体制 1 2 

地域医療や保健体制 3 0 

自然環境 3 29 

交通の便 7 1 

道路や下水道などの生活基盤 1 6 

住環境 4 12 

克雪・除雪体制 8 21 

市民参画によるまちづくり 0 0 

行政サービス 2 0 

その他 6 25 

合 計 56 160 

 

  

子育て環境
教育機関

福祉サービス
地域の魅力を活かした催し

地元の農畜産物
働く場

文化・スポーツ
歴史や伝統

集落組織や町内組織
防災・防犯体制

地域医療や保健体制
自然環境
交通の便

道路や下水道などの生活基盤
住環境

克雪・除雪体制
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50 代・女性 

 

分 類 
住み続けたく 

ない理由 

住み続けたい

理由 

子育て環境 2 3 

教育機関 0 0 

福祉サービス 2 3 

地域の魅力を活かした催し 2 10 

地元の農畜産物 0 19 

働く場 6 0 

文化・スポーツ 1 1 

歴史や伝統 0 9 

集落組織や町内組織 0 9 

防災・防犯体制 0 0 

地域医療や保健体制 1 1 

自然環境 2 28 

交通の便 3 2 

道路や下水道などの生活基盤 1 2 

住環境 1 12 

克雪・除雪体制 7 10 

市民参画によるまちづくり 0 1 

行政サービス 1 1 

その他 5 16 

合 計 34 127 
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教育機関

福祉サービス
地域の魅力を活かした催し

地元の農畜産物
働く場

文化・スポーツ
歴史や伝統

集落組織や町内組織
防災・防犯体制

地域医療や保健体制
自然環境
交通の便

道路や下水道などの生活基盤
住環境

克雪・除雪体制
市民参画によるまちづくり

行政サービス
その他

3
0

3
10

19
0
1

9
9

0
1

28
2
2

12
10

1
1

16

0 10 20 30 40

住み続けたい理由

2
0

2
2

0
6

1
0
0
0

1
2
3
1
1

7
0

1
5

010203040

住み続けたくない理由



26 

 

 

60 代・男性 

 

分 類 
住み続けたく 

ない理由 

住み続けたい

理由 

子育て環境 0 3 

教育機関 2 1 

福祉サービス 5 10 

地域の魅力を活かした催し 0 9 

地元の農畜産物 0 29 

働く場 9 2 

文化・スポーツ 0 5 

歴史や伝統 1 14 

集落組織や町内組織 0 18 

防災・防犯体制 0 0 

地域医療や保健体制 2 8 

自然環境 0 66 

交通の便 9 10 

道路や下水道などの生活基盤 0 24 

住環境 2 25 

克雪・除雪体制 5 53 

市民参画によるまちづくり 1 0 

行政サービス 4 2 

その他 7 27 

合 計 47 306 
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教育機関

福祉サービス
地域の魅力を活かした催し

地元の農畜産物
働く場

文化・スポーツ
歴史や伝統

集落組織や町内組織
防災・防犯体制

地域医療や保健体制
自然環境
交通の便

道路や下水道などの生活基盤
住環境

克雪・除雪体制
市民参画によるまちづくり

行政サービス
その他

3
1

10
9

29
2
5

14
18

0
8

66
10

24
25

53
0
2

27

0 20 40 60 80

住み続けたい理由

0
2

5
0
0

9
0

1
0
0

2
0

9
0

2
5
1

4
7

020406080

住み続けたくない理由



27 

 

 

60 代・女性 

 

分 類 
住み続けたく 

ない理由 

住み続けたい

理由 

子育て環境 1 6 

教育機関 2 0 

福祉サービス 2 17 

地域の魅力を活かした催し 1 13 

地元の農畜産物 0 34 

働く場 8 0 

文化・スポーツ 2 1 

歴史や伝統 0 4 

集落組織や町内組織 0 13 

防災・防犯体制 1 1 

地域医療や保健体制 3 7 

自然環境 0 51 

交通の便 14 9 

道路や下水道などの生活基盤 1 15 

住環境 1 35 

克雪・除雪体制 14 30 

市民参画によるまちづくり 3 0 

行政サービス 2 5 

その他 3 27 

合 計 58 268 

 

  

子育て環境
教育機関

福祉サービス
地域の魅力を活かした催し

地元の農畜産物
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文化・スポーツ
歴史や伝統

集落組織や町内組織
防災・防犯体制

地域医療や保健体制
自然環境
交通の便

道路や下水道などの生活基盤
住環境

克雪・除雪体制
市民参画によるまちづくり

行政サービス
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70 代・男性 

 

分 類 
住み続けたく 

ない理由 

住み続けたい

理由 

子育て環境 0 3 

教育機関 0 1 

福祉サービス 2 6 

地域の魅力を活かした催し 0 7 

地元の農畜産物 0 8 

働く場 3 1 

文化・スポーツ 0 1 

歴史や伝統 0 8 

集落組織や町内組織 2 13 

防災・防犯体制 1 2 

地域医療や保健体制 3 3 

自然環境 0 20 

交通の便 7 7 

道路や下水道などの生活基盤 0 17 

住環境 1 12 

克雪・除雪体制 3 20 

市民参画によるまちづくり 1 0 

行政サービス 2 2 

その他 3 11 

合 計 28 142 

 

  

子育て環境
教育機関

福祉サービス
地域の魅力を活かした催し

地元の農畜産物
働く場

文化・スポーツ
歴史や伝統

集落組織や町内組織
防災・防犯体制

地域医療や保健体制
自然環境
交通の便

道路や下水道などの生活基盤
住環境

克雪・除雪体制
市民参画によるまちづくり

行政サービス
その他
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70 代・女性 

 

分 類 
住み続けたく 

ない理由 

住み続けたい

理由 

子育て環境 0 1 

教育機関 0 0 

福祉サービス 4 15 

地域の魅力を活かした催し 1 0 

地元の農畜産物 0 7 

働く場 1 1 

文化・スポーツ 0 3 

歴史や伝統 0 2 

集落組織や町内組織 0 7 

防災・防犯体制 2 1 

地域医療や保健体制 0 8 

自然環境 0 22 

交通の便 4 9 

道路や下水道などの生活基盤 3 13 

住環境 1 9 

克雪・除雪体制 2 17 

市民参画によるまちづくり 0 2 

行政サービス 0 2 

その他 1 7 

合 計 19 126 
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教育機関

福祉サービス
地域の魅力を活かした催し

地元の農畜産物
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文化・スポーツ
歴史や伝統

集落組織や町内組織
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地域医療や保健体制
自然環境
交通の便

道路や下水道などの生活基盤
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克雪・除雪体制
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80 代・男性 

 

分 類 
住み続けたく 

ない理由 

住み続けたい

理由 

子育て環境 0 1 

教育機関 0 0 

福祉サービス 0 5 

地域の魅力を活かした催し 0 0 

地元の農畜産物 0 2 

働く場 0 0 

文化・スポーツ 0 0 

歴史や伝統 0 1 

集落組織や町内組織 0 2 

防災・防犯体制 0 0 

地域医療や保健体制 0 4 

自然環境 0 4 

交通の便 0 4 

道路や下水道などの生活基盤 0 3 

住環境 0 2 

克雪・除雪体制 0 9 

市民参画によるまちづくり 0 0 

行政サービス 0 1 

その他 0 1 

合 計 0 39 
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80 代・女性 

 

分 類 
住み続けたく 

ない理由 

住み続けたい

理由 

子育て環境 0 1 

教育機関 0 0 

福祉サービス 0 5 

地域の魅力を活かした催し 1 0 

地元の農畜産物 0 1 

働く場 1 0 

文化・スポーツ 0 0 

歴史や伝統 0 2 

集落組織や町内組織 0 1 

防災・防犯体制 0 0 

地域医療や保健体制 0 2 

自然環境 0 5 

交通の便 1 2 

道路や下水道などの生活基盤 0 1 

住環境 1 2 

克雪・除雪体制 1 0 

市民参画によるまちづくり 0 0 

行政サービス 0 1 

その他 1 2 

合 計 6 25 
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Ⅲ．十日町市での暮らしについて 
 

問８ 十日町市での暮らしについて、各分野の現在の「満足度」と今後の「重要度」を

おたずねします。左側の全 53 項目に関して、右側の「①満足度」と「②重要度」

の各選択肢からあてはまるものを、それぞれ 1 つずつあなたが感じるままに○を

つけてください。 

・満足度について 

 

【全体の傾向】 

満足度が高い項目は、順に「42 上下水道の整備」（51.0％）、「14 大地の芸術祭の里

ブランドの推進」（46.2％）、「33 消防・救急体制の充実」（45.7％）である。 

逆に不満度が高い項目は、順に「43 生活交通の維持・確保」（42.7％）、「37 地域医

療の充実」（41.9％）、「17 中心市街地の活性化」（41.1％）である。 

 

【年齢別集計】 

全体の傾向で満足度及び不満度が高かった項目以外では、年代によって満足度が高

い項目は、順に『80 歳以上』の「41 道路網の整備」（83.3％）、『80 歳以上』の「９高

齢者福祉の充実」（82.6％）、『80 歳以上』の「８福祉のまちづくりの推進」（78.3％）

であり、逆に不満度が高い項目は、順に『50 歳代』の「41 道路網の整備」（46.0％）、

『60 歳代』の「18 農業の担い手の育成・確保」（45.1％）、『30 歳代』の「44 住宅・公

園等の整備」（45.0％）である。 

年代によって満足度に最も大きく差が見られた項目は「41 道路網の整備」で、最も

満足度が高い『80 歳以上』と最も満足度が低い『50 歳代』との差は 65.7 ポイントで

ある。 

不満度に最も大きく差が見られた項目は「43 生活交通の維持・確保」で、最も不満

度が高い『50 歳代』と最も不満度が低い『80 歳以上』との差は 50.7 ポイントである。

 

【地域別集計】 

全体の傾向で満足度及び不満度が高かった項目以外では、地域によって満足度が高

い項目は、順に『松之山』の「１保育・幼児教育の充実」（62.4％）、『松之山』の「46

冬期間の交通確保」（53.9％）、『松之山』の「２子育て支援の充実」（51.8％）であり、

逆に不満度が高い項目は、順に『中条・飛渡』の「41 道路網の整備」（52.5％）、『川治・

六箇』の「24 新たなビジネスの創出」（48.1％）、『川治・六箇』の「18 農業の担い手

の育成・確保」（45.3％）である。 

地域によって満足度に最も大きく差が見られた項目は「１保育・幼児教育の充実」

で、最も満足度が高い『松之山』と最も満足度が低い『川治・六箇』との差は 34.4 ポ

イントである。 

不満度に最も大きく差が見られた項目は「17 中心市街地の活性化」で、最も不満度

が高い『十日町』と最も不満度が低い『松代』との差は 29.8 ポイントである。 
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【全体の傾向】 

 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

11.4

9.4

7.4

7.6

5.9

9.2

4.5

6.1

6.5

6.3

4.7

3.4

5.8

13.8

4.2

3.7

3.3

3.2

3.1

1.8

1.8

1.6

1.4

1.2

3.6

3.3

4.9

3.4

31.4

30.0

20.4

20.9

23.0

26.0

14.3

27.6

26.0

22.9

14.3

14.1

26.9

32.4

19.6

15.1

10.8

9.0

17.4

8.1

6.1

8.8

9.0

7.1

14.7

15.2

17.8

20.1

42.1

47.9

58.3

56.5

58.3

51.7

53.0

46.8

41.4

53.3

67.8

60.6

44.3

40.2

53.7

63.5

44.8

51.7

54.6

54.8

65.7

56.7

52.8

54.5

67.1

64.8

65.6

58.5

11.5

10.1

10.0

11.4

10.0

9.9

19.6

15.7

19.0

13.6

10.0

16.4

17.8

8.7

16.5

13.5

24.7

25.7

18.4

23.2

16.8

21.3

25.0

23.3

10.9

12.7

8.7

13.5

3.7

2.7

3.8

3.7

2.8

3.2

8.6

3.8

7.2

4.0

3.3

5.4

5.2

4.9

6.0

4.3

16.4

10.4

6.5

12.1

9.7

11.7

11.8

14.0

3.6

4.0

2.9

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

2.5

2.4

2.1

6.1

11.1

7.8

6.3

7.2

5.1

8.5

5.5

8.2

5.7

18.3

4.4

4.3

2.4

11.7

7.1

4.6

3.3

3.7

2.9

4.0

3.3

12.9

13.3

8.0

28.3

34.6

25.0

20.6

28.2

20.4

24.9

20.2

22.9

23.2

32.7

17.1

14.2

11.4

29.8

24.1

18.2

14.8

15.9

13.4

17.6

10.7

53.7

59.4

58.0

49.6

40.5

52.9

59.5

51.4

32.6

52.9

57.8

53.8

32.5

39.9

35.7

51.0

65.0

24.8

42.7

66.2

72.1

58.7

64.7

64.9

72.4

22.1

16.7

21.7

12.5

10.7

10.5

10.7

10.8

27.1

10.6

12.4

10.5

27.5

6.5

29.1

20.0

15.7

20.2

18.2

8.4

8.0

16.4

12.7

10.0

9.6

8.8

8.3

10.2

3.5

3.1

3.7

2.9

2.4

14.7

3.1

4.1

4.5

11.1

2.6

13.6

10.4

5.5

13.6

8.0

2.6

1.8

5.3

6.2

3.4

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
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【年齢別集計】 

１．10 歳代 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

9.5

9.5

14.3

23.8

28.6

23.8

14.3

9.5

19.0

14.3

4.8

9.5

9.5

33.3

4.8

4.8

9.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

19.0

9.5

0.0

42.9

33.3

23.8

19.0

19.0

28.6

14.3

38.1

23.8

28.6

28.6

23.8

28.6

23.8

23.8

28.6

23.8

19.0

23.8

23.8

14.3

19.0

19.0

9.5

33.3

14.3

9.5

28.6

38.1

42.9

47.6

42.9

42.9

28.6

52.4

42.9

38.1

38.1

47.6

47.6

42.9

28.6

38.1

42.9

42.9

57.1

52.4

57.1

76.2

71.4

52.4

57.1

61.9

57.1

66.7

61.9

4.8

9.5

9.5

9.5

4.8

14.3

14.3

4.8

14.3

14.3

14.3

14.3

9.5

9.5

28.6

19.0

9.5

14.3

14.3

4.8

4.8

4.8

19.0

23.8

4.8

9.5

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

9.5

4.8

4.8

4.8

14.3

9.5

9.5

14.3

4.8

4.8

9.5

9.5

4.8

4.8

4.8

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

0.0

0.0

4.8

0.0

4.8

4.8

0.0

4.8

0.0

4.8

14.3

4.8

4.8

0.0

4.8

9.5

4.8

9.5

9.5

9.5

4.8

9.5

9.5

4.8

14.3

9.5

4.8

14.3

42.9

38.1

42.9

19.0

38.1

42.9

9.5

23.8

28.6

23.8

28.6

14.3

19.0

19.0

14.3

14.3

19.0

23.8

14.3

19.0

23.8

14.3

71.4

85.7

57.1

47.6

47.6

42.9

71.4

42.9

33.3

66.7

42.9

52.4

38.1

61.9

47.6

52.4

57.1

38.1

57.1

61.9

66.7

71.4

61.9

61.9

57.1

14.3

4.8

14.3

4.8

4.8

4.8

4.8

9.5

9.5

14.3

9.5

9.5

23.8

9.5

28.6

19.0

19.0

19.0

19.0

9.5

4.8

4.8

9.5

9.5

9.5

4.8

4.8

9.5

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

14.3

4.8

9.5

4.8

9.5

0.0

4.8

0.0

0.0

19.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
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２．20 歳代 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

8.9

8.9

11.4

11.5

13.9

11.4

7.6

9.0

11.5

10.3

10.4

7.7

11.4

30.4

12.7

5.1

6.4

3.8

3.8

3.8

5.1

3.8

1.3

1.3

3.8

6.3

10.1

3.8

26.6

22.8

17.7

21.8

20.3

24.1

13.9

26.9

23.1

19.2

15.6

15.4

26.6

24.1

15.2

15.2

14.1

14.1

16.5

11.4

10.1

12.7

10.1

7.6

16.5

16.5

12.7

20.3

50.6

50.6

59.5

48.7

54.4

51.9

60.8

47.4

41.0

53.8

62.3

52.6

39.2

34.2

45.6

60.8

43.6

51.3

54.4

58.2

69.6

55.7

59.5

57.0

69.6

63.3

64.6

59.5

10.1

13.9

6.3

15.4

7.6

10.1

13.9

12.8

19.2

11.5

7.8

15.4

19.0

6.3

20.3

15.2

21.8

20.5

20.3

16.5

11.4

16.5

19.0

25.3

5.1

10.1

7.6

12.7

3.8

3.8

5.1

2.6

3.8

2.5

3.8

3.8

5.1

5.1

3.9

9.0

3.8

5.1

6.3

3.8

14.1

10.3

5.1

10.1

3.8

11.4

10.1

8.9

5.1

3.8

5.1

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進

53 高度情報化社会への対応 

  

2.5

3.8

6.3

8.9

11.4

8.9

7.6

5.1

7.6

6.3

6.3

8.9

7.5

15.0

7.5

7.5

7.5

16.3

16.3

8.8

7.5

7.5

6.3

5.0

8.8

12.7

12.7

12.7

29.1
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19.0

33.3

25.3

15.2

20.3

17.7

20.0

23.8

10.0

16.3

13.8

21.3

20.0

17.5

15.0

13.8
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17.5

11.3

55.7

62.0

53.2

49.4
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63.3

51.3

40.5
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55.7

60.8

35.0

55.0
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43.8
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26.3

36.3

66.3

72.5

63.8

68.8

66.3

71.3

24.1

13.9

17.7

10.1

5.1

7.6

6.3

6.4

19.0

11.4

11.4

10.1

28.8

6.3

31.3

23.8

20.0

20.0

21.3

6.3

3.8

11.3

8.8

8.8

3.8

5.1

7.6

10.1

2.5

1.3

2.5

3.8

3.8

7.6

2.5

6.3

2.5

8.8

0.0

15.0

8.8

5.0

16.3

6.3

1.3

1.3

3.8

2.5

2.5

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満



40 

 
３．30 歳代 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

8.8

12.4

8.8

5.3

7.1

5.3

1.8

1.8

1.8

2.7

3.6

4.4

10.6

16.7

5.3

6.3

4.6

6.3

4.5

2.7

2.7

2.7

3.6

2.7

5.4

6.3

5.4

5.4

29.2

24.8

15.9

15.0

22.1

29.2

10.1

21.4

19.5

21.2

10.8

7.1

32.7

35.1

18.6

17.0

13.8

8.0

11.6

4.5

5.4

11.7

9.8

6.3

9.0

12.5

18.8

16.1

38.9

42.5

60.2

63.7

57.5

52.2

60.6

60.7

57.5

62.8

68.5

59.3

38.9

30.7

51.3

56.3

41.3

54.5

58.0

55.5

65.2

55.9

55.4

55.0

64.9

61.6

62.5

56.3

14.2

14.2

8.0

9.7

8.8

8.8

19.3

12.5

9.7

10.6

12.6

17.7

9.7

7.0

15.9

12.5

21.1

17.9

16.1

20.9

15.2

20.7

20.5

20.7

15.3

15.2

8.0

14.3

8.8

6.2

7.1

6.2

4.4

4.4

8.3

3.6

11.5

2.7

4.5

11.5

8.0

10.5

8.8

8.0

19.3

13.4

9.8

16.4

11.6

9.0

10.7

15.3

5.4

4.5

5.4

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満



41 

 

 

 

 

 

移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

5.4

5.4

3.6

9.0

12.6

10.8

8.1

8.1

6.4

7.2

7.2

9.0

10.8

12.6

4.5

3.6

1.8

10.8

7.2

5.5

5.5

4.6

3.7

4.5

3.7

14.3

19.6

8.1

23.4

26.1

20.7

17.1

16.2

10.0

19.8

14.4

14.4

20.7

25.2

10.9

11.7

8.1

27.0

21.6

9.1

9.1

11.0

5.5

15.5

7.3

46.4

49.1

64.0

53.2

45.9

51.4

58.6

59.5

36.4

58.6

55.0

60.4

35.1

47.7

39.1

39.6

62.2

28.8

43.2

73.6

71.8

64.2

71.6

67.3

71.6

21.4

15.2

12.6

9.9

9.9

9.9

9.9

9.9

27.3

10.8

18.0

12.6

21.6

8.1

27.3

23.4

17.1

18.0

18.0

7.3

9.1

11.0

10.1

7.3

9.2

12.5

10.7

11.7

4.5

5.4

7.2

6.3

6.3

20.0

3.6

5.4

3.6

11.7

6.3

18.2

21.6

10.8

15.3

9.9

4.5

4.5

9.2

9.2

5.5

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満



42 

 
４．40 歳代 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

11.1

11.7

8.2

7.6

4.7

7.7

2.4

4.7

4.7

3.5

3.6

2.9

9.4

14.6

2.4

2.9

2.9

3.0

1.8

0.6

0.6

0.0

0.0

0.6

0.6

1.2

2.4

1.8

26.9

28.7

17.5

21.2

28.8

29.6

14.2

24.7

20.6

19.3

13.8

13.5

25.9

28.1

19.5

14.7

8.2

7.1

6.5

3.5

4.8

7.7

8.9

5.3

13.7

15.5

15.4

14.2

43.9

45.0

60.2

55.9

57.1

48.5

55.0

52.9

52.4

59.1

71.3

62.4

45.9

45.0

58.0

67.6

45.0

62.7

70.4

67.6

77.2

64.5

57.4

62.7

73.2

71.4

75.1

60.9

12.3

9.9

9.4

10.0

7.6

11.2

14.8

13.5

15.3

12.9

7.8

14.7

13.5

8.2

13.6

8.8

21.6

21.3

16.6

15.9

13.8

18.9

24.9

19.5

8.3

7.1

4.7

15.4

5.8

4.7

4.7

5.3

1.8

3.0

13.6

4.1

7.1

5.3

3.6

6.5

5.3

4.1

6.5

5.9

22.2

5.9

4.7

12.4

3.6

8.9

8.9

11.8

4.2

4.8

2.4

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満



43 

 

 

 

 

 

移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

0.0

0.6

1.2

1.8

5.8

3.0

1.8

1.8

2.3

4.1

3.5

2.9

4.1

11.1

3.5

2.9

0.0

8.2

4.7

2.4

1.8

1.2

1.2

1.2

2.4

8.8

10.7

7.0

27.2

30.4

24.3

20.1

15.9

17.5

18.7

12.9

20.5

15.2

26.3

10.5

7.6

9.0

18.8

14.2

10.1

7.7

10.1

8.9

10.7

6.0

70.8

71.0

69.6

56.2

49.7

59.2

63.3

67.1

36.3

64.3

70.8

66.7

39.2

53.2

39.2

54.7

68.3

28.8

46.7

75.1

81.1

66.9

72.2

74.6

79.8

12.3

11.2

12.3

10.7

8.8

8.9

11.2

12.4

25.7

9.4

9.9

5.8

25.1

5.8

31.0

22.4

13.8

25.9

20.7

7.7

5.9

14.8

9.5

8.9

7.1

8.2

6.5

9.9

4.1

5.3

4.7

3.6

2.9

18.1

3.5

2.9

4.1

16.4

3.5

15.8

12.4

9.0

18.2

13.6

4.7

3.6

7.1

8.3

4.7

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満



44 

 
５．50 歳代 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

7.6

6.2

3.3

5.8

4.8

6.2

2.4

3.2

2.3

2.8

2.8

1.9

3.2

7.8

2.8

2.3

0.9

1.8

1.4

1.8

1.8

0.5

0.5

0.5

1.9

2.3

1.9

0.9

29.4

27.5

18.5

17.3

18.1

21.3

11.8

22.5

22.8

19.0

10.6

13.0

23.9

33.2

17.1

13.4

6.9

5.5

13.8

6.9

3.7

4.6

5.1

3.7

11.2

10.2

12.5

14.4

46.9

55.0

66.4

59.6

64.8

56.9

52.1

53.2

43.4

59.7

73.4

63.9

46.3

46.1

58.5

68.7

50.9

56.9

56.9

53.7

65.9

59.4

51.6

57.1

71.6

69.9

71.8

67.1

13.3

9.0

8.5

13.9

9.5

12.8

22.7

17.4

23.7

15.3

8.7

16.2

20.2

8.8

14.3

12.4

24.8

25.2

20.6

26.6

19.4

23.0

30.9

26.3

10.7

14.4

12.0

13.4

2.8

2.4

3.3

3.4

2.9

2.8

10.9

3.7

7.8

3.2

4.6

5.1

6.4

4.1

7.4

3.2

16.5

10.6

7.3

11.0

9.2

12.4

12.0

12.4

4.7

3.2

1.9

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満



45 

 

 

 

 

 

移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

1.4

0.9

0.0

3.6

7.7

4.6

4.1

4.6

0.9

4.6

4.2

4.6

1.9

10.2

0.5

1.9

1.4

5.5

1.9

1.4

0.9

1.4

0.9

1.9

1.4

7.8

10.2

7.8

29.1

35.0

20.6

14.6

26.0

14.7

21.9

15.8

19.7

15.8

32.6

10.2

7.4

6.5

24.9

14.9

16.3

11.6

11.2

9.3

15.3

7.5

56.7

64.4

61.3

47.7

40.5

59.2

66.7

56.2

32.1

59.8

63.3

56.4

36.3

44.7

34.4

54.9

69.8

28.1

54.9

70.2

76.7

61.9

67.3

66.0

75.7

23.0

14.8

22.1

15.0

13.2

11.9

11.9

10.5

34.4

11.0

12.6

12.8

33.0

10.7

36.7

26.0

17.7

25.8

20.0

10.2

9.3

20.5

15.9

13.5

12.6

11.1

9.7

8.8

4.5

3.6

3.7

2.7

2.7

17.9

2.7

4.2

6.4

13.0

1.9

18.1

9.8

4.7

15.7

8.4

1.9

1.4

5.1

6.5

3.3

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満



46 

 
６．60 歳代 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

11.7

7.6

5.7

6.3

4.0

8.1

4.8

6.5

6.3

6.8

3.9

2.9

3.2

10.5

2.6

2.9

3.3

2.3

3.0

1.7

1.0

1.0

1.3

0.7

3.2

1.9

4.5

3.5

35.1

33.0

23.4

22.3

21.2

26.9

14.6

30.1

28.6

24.2

15.4

14.3

26.0

33.9

20.0

14.4

10.1

7.9

23.6

8.6

5.0

8.2

8.2

7.6

16.8

17.0

19.9

23.2

39.3

47.9

56.2

56.0

59.3

52.5

51.0

40.1

35.9

47.4

66.9

60.4

42.6

41.2

53.2

61.2

43.0

44.7

46.2

50.2

63.1

53.3

49.8

49.0

66.3

62.4

62.4

58.7

11.4

10.6

11.7

12.0

12.6

8.4

22.8

19.1

21.6

17.4

11.8

19.5

23.4

9.9

19.7

17.3

28.3

32.6

20.6

26.6

18.3

22.2

24.9

23.7

11.0

14.5

10.0

11.6

2.6

1.0

3.0

3.3

3.0

4.0

6.8

4.2

7.6

4.2

2.0

2.9

4.8

4.5

4.5

4.2

15.3

12.5

6.6

13.0

12.6

15.4

15.7

19.1

2.6

4.2

3.2

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満



47 

 

 

 

 

 

移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

2.0

1.3

1.3

5.5

10.3

7.4

7.1

6.8

7.4

11.7

5.5

10.1

5.1

23.2

3.2

5.2

2.3

13.5

7.0

4.5

3.2

2.6

2.3

4.9

2.3

13.1

12.7

5.2

28.2

39.0

27.4

20.7

34.6

21.3

29.5

25.0

26.4

26.6

35.9

23.1

16.8

11.8

35.2

29.4

21.6

17.2

20.6

16.2

18.9

12.4

49.0

56.5

51.5

48.7

36.5

52.3

57.9

45.0

31.9

44.2

53.9

48.9

29.5

33.3

35.6

53.1

66.1

22.0

38.6

62.9

69.9

55.8

60.1

61.9

69.7

27.5

21.2

30.4

14.9

11.9

10.3

12.6

12.3

26.1

11.4

12.3

10.4

28.5

5.4

26.6

16.8

15.5

17.6

17.4

8.7

8.7

16.8

15.3

11.1

11.1

8.5

8.2

11.7

2.6

2.3

2.6

1.6

1.3

13.2

3.2

3.2

4.2

10.3

2.2

11.5

8.1

4.3

11.6

7.6

2.3

1.0

4.2

6.2

3.3

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満



48 

 
７．70 歳代 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

20.9

14.4

13.3

11.5

8.1

18.5

9.8

14.2

13.7

14.3

8.0

5.4

5.2

20.2

6.2

6.1

6.0

3.8

5.4

1.8

1.9

4.8

3.8

2.9

11.0

6.6

10.2

5.6

34.8

36.0

25.7

26.5

27.0

25.9

20.5

31.7

33.9

28.6

17.7

17.1

27.0

31.9

23.0

14.9

16.2

14.2

28.8

16.1

12.3

13.3

13.3

12.7

16.5

17.9

24.1

33.3

35.7

42.3

43.4

52.2

50.5

45.4

43.8

35.8

28.2

44.6

61.1

60.4

52.2

33.6

48.7

64.0

41.0

44.3

45.9

43.8

53.8

53.3

51.4

51.0

53.2

55.7

58.3

43.5

7.8

6.3

15.9

8.0

12.6

8.3

19.6

15.0

20.2

8.0

10.6

13.5

13.0

10.9

17.7

13.2

25.6

28.3

15.3

27.7

19.8

20.0

22.9

23.5

17.4

15.1

5.6

15.7

0.9

0.9

1.8

1.8

1.8

1.9

6.3

3.3

4.0

4.5

2.7

3.6

2.6

3.4

4.4

1.8

11.1

9.4

4.5

10.7

12.3

8.6

8.6

9.8

1.8

4.7

1.9

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満



49 

 

 

 

 

 

移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

6.3

7.1

5.5

12.2

21.8

16.2

11.1

18.6

9.0

13.4

6.8

12.8

7.1

30.4

9.4

5.6

5.0

16.8

12.8

10.2

5.9

8.3

8.5

7.7

5.1

25.0

16.1

11.0

31.3

37.0

23.9

31.6

37.3

32.0

36.1

26.3

33.3

34.6

44.0

28.1

24.0

17.4

44.0

37.6

27.1

25.4

22.5

20.3

25.6

18.8

44.6

49.1

52.3

42.6

28.6

41.9

46.2

33.9

23.0

37.0

49.2

37.6

25.2

20.0

31.3

50.4

62.8

17.6

33.3

52.5

59.3

45.0

58.5

59.0

67.5

19.6

20.5

22.9

10.4

11.8

15.4

8.5

10.2

26.2

10.1

11.9

12.0

28.3

3.2

25.0

12.8

13.2

15.2

15.4

8.5

9.3

20.0

10.2

6.0

7.7

4.5

7.1

8.3

3.5

0.8

2.6

2.6

0.0

9.8

3.4

5.9

4.3

4.7

2.4

6.3

7.2

1.7

6.4

0.9

1.7

0.0

4.2

2.5

1.7

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満



50 

 
８．80 歳以上 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

19.0

9.5

15.0

20.0

5.0

35.0

15.8

8.7

30.4

18.2

14.3

0.0

0.0

4.8

10.0

5.0

0.0

9.1

8.7

0.0

4.8

4.5

0.0

5.6

0.0

0.0

9.5

21.1

42.9

42.9

25.0

30.0

45.0

20.0

21.1

69.6

52.2

54.5

28.6

40.0

42.9

52.4

40.0

30.0

15.0

31.8

26.1

9.5

14.3

13.6

25.0

16.7

38.1

31.6

38.1

26.3

38.1

47.6

60.0

50.0

50.0

40.0

52.6

21.7

13.0

27.3

52.4

60.0

42.9

38.1

50.0

60.0

55.0

40.9

52.2

76.2

57.1

45.5

45.0

50.0

61.9

68.4

38.1

36.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.0

5.3

0.0

4.3

0.0

4.8

0.0

9.5

0.0

0.0

5.0

20.0

13.6

4.3

9.5

4.8

31.8

25.0

22.2

0.0

0.0

14.3

15.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

4.8

0.0

0.0

10.0

4.5

8.7

4.8

19.0

4.5

5.0

5.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満



51 

 

 

 

 

 

移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

5.9

0.0

0.0

16.7

30.0

20.0

10.5

25.0

0.0

26.3

14.3

30.0

16.7

46.2

25.0

12.5

4.5

28.0

11.5

4.8

0.0

20.0

0.0

9.5

11.1

23.5

27.8

20.0

33.3

40.0

40.0

47.4

45.0

60.0

36.8

47.6

30.0

66.7

42.3

37.5

37.5

40.9

44.0

57.7

47.6

35.0

35.0

45.5

42.9

22.2

35.3

61.1

45.0

50.0

30.0

40.0

42.1

25.0

25.0

31.6

28.6

25.0

8.3

11.5

33.3

45.8

50.0

20.0

26.9

42.9

60.0

35.0

36.4

38.1

55.6

29.4

11.1

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.0

15.0

5.3

9.5

10.0

0.0

0.0

4.2

0.0

4.5

0.0

0.0

4.8

5.0

10.0

13.6

9.5

11.1

5.9

0.0

10.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.0

8.3

0.0

0.0

4.2

0.0

8.0

3.8

0.0

0.0

0.0

4.5

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満



52 

【年齢別集計】 

年齢により満足度（不満度）に差が見られた項目 （その１） 

 

８ 福祉のまちづくりの推進 ９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 36 健康づくりの推進 

41 道路網の整備 42 上下水道の整備 

 

  

9.5%

9.0%

1.8%

4.7%

3.2%

6.5%

13.3%

8.7%

38.1%

26.9%

21.4%

24.7%

22.5%

30.1%

37.8%

69.6%

42.9%

47.4%

60.7%

52.9%

53.2%

40.1%

33.6%

21.7%

4.8%

12.8%

12.5%

13.5%

17.4%

19.1%

12.6%

0.0%

4.8%

3.8%

3.6%

4.1%

3.7%

4.2%

2.8%
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年齢により満足度（不満度）に差が見られた項目 （その２） 

 

43 生活交通の維持・確保 47 克雪・利雪対策の充実 
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10.9%

10.5%

10.2%

23.1%

29.6%

37.5%

47.6%

36.3%

39.1%

39.2%

34.4%

35.6%

31.6%

33.3%

28.6%
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満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
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【地域別集計】 

１．十日町（十日町中学校区） 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 
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満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 
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満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満



56 

 
２．高山（西学校区の南部） 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 
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13.6

14.7
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17.9

15.2

21.5

9.0

6.1

4.5

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 
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３．西部（西学校区の北部） 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 
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60 

 
４．川治・六箇 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 
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62 

 
５．中条・飛渡 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 
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64 

 
６．大井田 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 
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満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 
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満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満



66 

 
７．下条 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 
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満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

4.7

4.7

4.7

9.3

10.5

7.1

7.1

11.8

7.2

10.6

8.3

7.1

7.0

17.2

7.0

4.7

5.9

10.3

7.0

5.9

4.8

6.0

4.8

7.1

6.0

9.4

9.4

4.7

24.4

36.0

21.2

15.3

22.4

14.5

24.7

17.9

20.2

19.8

31.0

17.4

12.9

7.1

24.1

19.8

16.5

17.9

20.2

14.3

15.5

7.1

57.6

61.2

56.5

50.0

45.3

58.8

63.5

47.1

28.9

51.8

60.7

63.1

34.9

43.7

34.9

54.1

67.1

23.0

45.3

64.7

69.0

59.5

63.1

66.7

73.8

22.4

18.8

28.2

14.0

7.0

8.2

10.6

15.3

36.1

8.2

10.7

7.1

30.2

5.7

31.4

21.2

16.5

31.0

24.4

8.2

7.1

10.7

11.9

7.1

8.3

5.9

5.9

5.9

2.3

1.2

4.7

3.5

3.5

13.3

4.7

2.4

2.4

8.1

2.3

9.3

7.1

3.5

11.5

3.5

4.7

1.2

3.6

6.0

3.6

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満



68 

 
８．吉田 

 

  

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 
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満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 
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満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満



70 

 
９．水沢 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 
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15.4
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26.0

31.1

23.7

24.7

23.0

17.1

25.0

30.7

13.5

13.3

12.0

14.7

4.0

3.9

5.3

8.0

3.9

6.7

9.5

5.2

7.8

6.6

6.5

15.4

7.9

5.2

9.1
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4.0
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満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 
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43.4

50.6

66.7

32.1

49.4
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51.4
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10.4
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満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
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10．川西 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 
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満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 
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満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
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11．中里 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 
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満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満



75 

 

 

 

 

 

移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 
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満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
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12．松代 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 
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満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 
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13．松之山 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 
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満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 
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【地域別集計】 

居住地により満足度（不満度）に差が見られた項目 

 

１ 保育・幼児教育の充実 ５ 特色ある教育活動の推進 

17 中心市街地の活性化 41 道路網の整備 
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・重要度について 

 

【全体の傾向】 

重要度が高いと評価された項目は、順に「46 冬期間の交通確保」（90.8％）、「37 地

域医療の充実」（89.1％）、「９高齢者福祉の充実」（86.4％）、「33 消防・救急体制の充

実」（84.8％）、「１保育・幼児教育の充実」（84.4％）である。 

 

【年齢別集計】 

全体の傾向で重要度が高かった項目以外では、年代によって重要度が高い項目は、

順に『80 歳以上』の「43 生活交通の維持・確保」（95.7％）、『80 歳以上』の「41 道路

網の整備」（95.2％）、『80 歳以上』の「42 上下水道の整備」（90.9％）である。 

年代によって重要度にもっとも大きく差が見られた項目は「48 地域自治の推進」で、

最も重要度が高い『80 歳以上』と最も重要度が低い『30 歳代』との差は 30.4 ポイン

トである。 

 

【地域別集計】 

全体の傾向で重要度が高かった項目以外では、地域によって重要度が高い項目は、

順に『吉田』の「２子育て支援の充実」（94.8％）、『吉田』の「39 豊かな自然環境の保

全」（91.8％）、『西部』の「40 水資源の確保と活用」（90.8％）である。 

地域によって重要度にもっとも大きく差が見られた項目は「29 中山間地域対策の強

化・充実」で、最も重要度が高い『吉田』と最も重要度が低い『下条』との差は 35.3

ポイントである。 
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【全体の傾向】 

 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

34.9

33.1

36.6

49.4

56.3

45.4

44.4

40.2

67.3

40.0

43.0

46.5

53.4

40.0

48.2

33.1

27.7

68.4

51.9

24.5

20.8

34.9

41.9

28.5

31.4

31.5

32.1

27.7

29.7

28.5

31.0

31.3

37.0

21.8

34.4

31.8

31.4

30.9

34.2

34.5

33.2

29.6

22.4

28.9

32.4

29.2

32.0

26.8

33.0

27.9

30.3

30.1

30.1

19.8

14.7

22.8

23.1

21.9

9.9

22.9

23.6

21.2

14.3

23.8

15.6

29.8

38.4

8.7

18.1

39.7

45.3

31.2

30.5

37.0

39.0

2.4

3.1

4.0

0.8

0.4

0.7

1.0

0.6

0.8

2.1

1.2

0.7

1.1

1.6

0.9

2.7

3.5

0.3

0.7

2.6

3.8

1.3

0.5

0.9

0.9

0.9

1.5

1.7

0.2

0.1

0.1

0.2

0.3

0.2

0.5

0.3

0.2

0.3

0.4

0.9

1.1

0.9

0.2

0.4

0.8

0.9

0.5

0.3

0.6

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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【年齢別集計】 

１．10 歳代 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

66.7

66.7

61.9

61.9

47.6

52.4

42.9

57.1

71.4

47.6

52.4

52.4

57.1

52.4

42.9

33.3

47.6

47.6

52.4

47.6

42.9

38.1

38.1

57.1

45.0

28.6

38.1

42.9

14.3

14.3

19.0

4.8

19.0

28.6

19.0

33.3

19.0

38.1

14.3

28.6

33.3

28.6

33.3

28.6

28.6

23.8

19.0

28.6

19.0

23.8

28.6

14.3

20.0

28.6

19.0

28.6

19.0

19.0

19.0

28.6

28.6

19.0

28.6

9.5

9.5

9.5

33.3

19.0

9.5

14.3

23.8

33.3

23.8

28.6

28.6

23.8

38.1

33.3

33.3

28.6

35.0

38.1

38.1

28.6

0.0

0.0

0.0

4.8

4.8

0.0

9.5

0.0

0.0

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

0.0

0.0

0.0

4.8

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

0.0

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない



85 

 

 

 

 

 

移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

33.3

38.1

38.1

52.4

52.4

47.6

47.6

42.9

61.9

57.1

52.4

57.1

57.1

38.1

42.9

33.3

42.9

61.9

38.1

33.3

35.0

30.0

42.9

42.9

57.1

28.6

28.6

19.0

23.8

38.1

38.1

33.3

42.9

23.8

19.0

23.8

19.0

19.0

28.6

33.3

23.8

19.0

14.3

38.1

23.8

20.0

25.0

33.3

19.0

19.0

33.3

28.6

38.1

23.8

9.5

14.3

19.0

14.3

9.5

23.8

19.0

23.8

23.8

33.3

23.8

42.9

38.1

23.8

23.8

38.1

40.0

45.0

23.8

38.1

23.8

4.8

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

0.0

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

5.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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２．20 歳代 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

70.2

70.2

56.1

40.4

50.9

45.6

37.5

48.2

48.2

44.6

35.1

40.4

43.9

40.4

36.8

28.1

35.7

46.4

39.3

44.6

32.1

43.9

35.1

42.1

24.6

21.1

26.3

31.6

21.1

14.0

26.3

33.3

21.1

29.8

26.8

39.3

39.3

37.5

28.1

29.8

31.6

22.8

31.6

26.3

30.4

30.4

33.9

32.1

32.1

28.1

31.6

28.1

24.6

24.6

26.3

26.3

8.8

14.0

15.8

22.8

24.6

17.5

25.0

12.5

12.5

17.9

33.3

24.6

21.1

22.8

26.3

36.8

23.2

23.2

26.8

21.4

28.6

24.6

26.3

22.8

47.4

47.4

43.9

31.6

0.0

1.8

1.8

3.5

3.5

7.0

5.4

0.0

0.0

0.0

1.8

5.3

1.8

10.5

5.3

8.8

8.9

0.0

0.0

1.8

7.1

3.5

5.3

5.3

1.8

5.3

1.8

7.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.4

0.0

0.0

0.0

1.8

0.0

1.8

3.5

0.0

0.0

1.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.8

1.8

1.8

1.8

1.8

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

35.7

38.6

33.3

61.4

57.9

54.4

49.1

41.1

64.9

39.3

47.4

45.6

59.6

40.4

63.2

42.9

37.5

77.2

67.9

28.1

25.0

33.3

33.3

22.8

31.6

33.9

21.1

29.8

21.1

29.8

24.6

24.6

26.8

19.3

32.1

26.3

31.6

22.8

31.6

14.0

25.0

26.8

17.5

17.9

36.8

30.4

28.1

24.6

45.6

35.1

25.0

35.1

24.6

17.5

10.5

19.3

22.8

30.4

14.0

26.8

24.6

19.3

15.8

26.3

19.3

25.0

30.4

5.3

10.7

31.6

39.3

35.1

40.4

29.8

29.8

5.4

5.3

10.5

0.0

1.8

1.8

3.5

1.8

1.8

1.8

1.8

3.5

1.8

1.8

1.8

5.4

5.4

0.0

3.6

1.8

3.6

3.5

0.0

1.8

1.8

0.0

0.0

1.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.8

1.8

0.0

0.0

0.0

1.8

1.8

0.0

1.8

0.0

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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３．30 歳代 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

66.1

69.7

59.6

50.5

36.7

45.0

40.6

37.6

49.1

40.0

29.0

40.4

36.4

24.3

28.2

23.9

31.2

49.1

38.5

49.1

32.1

33.9

35.8

34.9

28.4

22.9

20.2

28.7

23.9

16.5

25.7

27.5

32.1

33.0

28.3

42.2

33.6

33.6

29.9

26.6

36.4

31.5

34.5

29.4

29.4

29.6

31.2

23.6

24.8

33.9

28.4

28.4

32.1

28.4

33.0

35.2

9.2

12.8

12.8

21.1

24.8

20.2

25.5

19.3

16.4

23.6

36.4

29.4

22.7

27.9

28.2

36.7

24.8

19.4

26.6

23.6

37.6

24.8

28.4

28.4

33.9

34.9

38.5

28.7

0.9

0.9

1.8

0.9

4.6

1.8

3.8

0.0

0.0

1.8

3.7

0.9

3.6

8.1

6.4

6.4

5.5

0.9

2.8

1.8

3.7

2.8

5.5

4.6

4.6

11.0

6.4

5.6

0.0

0.0

0.0

0.0

1.8

0.0

1.9

0.9

0.9

0.9

0.9

2.8

0.9

8.1

2.7

3.7

9.2

0.9

0.9

1.8

1.8

4.6

1.8

3.7

0.9

2.8

1.8

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない



89 

 

 

 

 

 

移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

39.8

38.9

35.5

48.1

49.1

46.3

50.0

34.3

66.7

38.0

43.5

37.6

39.3

28.3

38.0

41.7

27.1

63.0

49.1

19.6

17.8

25.9

35.2

25.2

29.9

28.7

31.5

22.7

28.7

33.3

26.9

25.0

38.9

18.5

31.5

30.6

34.9

36.4

33.0

36.1

27.8

26.2

25.0

33.3

26.2

22.4

22.2

21.3

24.3

17.8

27.8

22.2

30.9

23.1

17.6

25.0

23.1

25.9

14.8

27.8

25.0

27.5

21.5

35.8

21.3

24.1

43.0

12.0

17.6

50.5

54.2

49.1

43.5

48.6

49.5

2.8

4.6

6.4

0.0

0.0

1.9

1.9

0.9

0.0

2.8

0.9

0.0

1.9

2.8

1.9

3.7

3.7

0.0

0.0

2.8

3.7

2.8

0.0

0.9

1.9

0.9

2.8

4.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0.0

2.8

2.8

0.0

0.0

0.0

0.9

1.9

0.0

0.0

0.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない



90 

 
４．40 歳代 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

61.4

62.7

57.2

42.8

32.3

47.6

45.7

47.0

55.1

48.8

28.8

31.7

32.3

25.6

25.1

18.2

31.9

38.0

32.9

36.9

22.0

31.5

36.0

34.5

18.7

13.9

17.0

24.8

19.9

22.3

22.9

22.9

30.5

28.9

28.0

30.4

28.1

30.7

25.8

28.7

39.5

29.2

33.5

32.1

32.5

34.9

36.5

33.9

29.3

28.5

31.7

35.8

33.7

27.3

24.2

27.9

17.5

13.9

18.7

31.9

32.3

20.5

22.6

19.6

13.8

19.3

39.9

35.3

25.7

31.0

28.7

40.6

24.7

23.5

28.1

26.8

42.7

32.1

28.7

28.5

44.6

51.5

50.9

41.8

0.6

0.6

0.6

1.8

3.6

1.8

2.4

1.8

2.4

1.2

3.1

2.4

0.6

7.1

6.6

4.8

3.0

1.8

1.2

1.2

3.7

6.7

3.0

1.2

2.4

5.5

6.1

3.0

0.6

0.6

0.6

0.6

1.2

1.2

1.2

1.2

0.6

0.0

2.5

1.8

1.8

7.1

6.0

4.2

7.8

1.8

1.2

1.2

2.4

1.2

0.6

0.0

0.6

1.8

1.8

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない



91 

 

 

 

 

 

移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

31.3

28.1

30.1

48.5

57.2

46.7

44.0

34.1

67.3

34.1

37.7

40.5

53.9

33.7

45.5

34.1

26.4

71.3

54.2

19.9

15.7

31.5

37.7

22.9

24.8

24.1

33.5

22.3

30.3

24.7

30.3

32.5

37.7

22.0

33.5

30.5

33.3

28.7

35.5

34.7

31.1

31.9

18.0

24.7

30.7

26.5

33.9

27.5

28.9

27.9

41.0

33.5

38.6

21.2

18.1

23.0

22.9

27.5

10.7

29.9

29.3

25.6

16.8

30.1

18.0

31.7

37.4

10.2

19.9

47.0

52.4

33.3

34.1

47.0

47.3

3.0

3.0

6.0

0.0

0.0

0.0

0.6

0.6

0.0

1.2

1.8

0.6

0.6

0.6

1.2

3.0

4.3

0.6

1.2

1.8

4.8

1.2

0.6

0.6

0.0

0.6

1.8

3.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

0.6

0.0

0.0

0.0

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

0.6

0.0

0.0

0.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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５．50 歳代 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

52.6

53.1

45.0

38.9

28.4

37.0

40.1

42.8

51.2

37.6

22.7

24.1

28.4

17.2

19.6

16.8

23.9

38.9

33.3

39.8

22.8

31.8

34.6

33.5

16.9

15.0

16.4

17.4

34.6

29.9

35.5

32.7

37.0

37.9

33.0

36.3

34.9

38.0

34.3

35.6

41.9

34.9

33.2

28.5

33.3

33.8

32.9

30.1

29.3

28.5

32.2

33.5

34.3

32.2

27.1

33.8

10.4

14.2

17.5

25.6

30.8

21.3

23.1

18.1

10.7

20.7

40.3

34.7

24.7

34.9

36.0

44.4

31.5

25.5

31.5

26.4

42.3

29.4

25.7

26.5

41.8

45.3

49.5

40.8

0.9

1.4

0.0

1.9

2.8

2.8

2.4

1.9

1.9

1.9

2.3

3.7

3.7

9.3

7.0

7.0

4.2

1.4

1.4

2.3

4.2

3.3

2.8

4.7

5.2

5.6

5.6

5.2

1.4

1.4

1.9

0.9

0.9

0.9

1.4

0.9

1.4

1.9

0.5

1.9

1.4

3.7

4.2

3.3

7.0

0.5

0.9

1.4

1.4

7.0

4.7

1.9

1.9

1.9

1.4

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない



93 

 

 

 

 

 

移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

26.0

24.3

26.2

42.5

50.9

37.7

36.3

34.9

61.1

31.2

35.0

39.8

45.2

30.4

39.2

26.4

17.8

59.4

40.0

15.0

14.6

30.0

39.2

25.4

24.4

34.4

33.6

31.8

34.6

30.1

35.3

32.1

38.1

25.5

38.1

32.7

31.9

36.4

38.7

43.3

33.3

28.0

30.9

35.3

32.9

25.9

32.9

31.6

34.7

32.9

35.8

36.9

35.5

20.1

17.6

26.0

29.8

25.2

11.6

26.5

30.4

27.3

16.1

27.2

15.7

34.7

46.3

8.8

22.8

45.1

50.5

33.8

27.8

37.6

40.4

1.9

3.3

4.7

2.8

1.4

0.9

1.4

0.9

1.4

3.3

1.4

0.5

1.8

2.8

0.9

3.7

5.1

0.5

0.9

6.1

7.1

1.4

0.9

0.9

0.9

1.9

1.9

1.9

0.0

0.0

0.0

0.5

0.9

0.5

0.9

0.5

0.5

0.5

0.9

0.9

1.9

2.8

0.5

0.9

0.9

1.9

1.9

0.5

1.4

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない



94 

 
６．60 歳代 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

62.4

57.5

53.7

47.9

40.1

46.6

45.3

52.2

61.8

50.3

35.2

35.2

37.0

25.4

31.0

23.2

34.8

49.5

39.3

49.7

30.3

39.5

40.5

48.5

23.4

18.9

21.2

19.1

21.8

23.4

25.3

26.1

34.1

33.2

31.2

32.2

27.5

33.4

29.5

31.6

39.6

36.0

32.7

32.5

28.8

30.6

34.0

29.2

32.3

27.8

32.6

27.1

39.9

37.1

32.5

42.2

14.9

17.7

20.3

24.1

23.5

19.1

20.5

13.3

8.5

14.6

32.6

31.2

20.8

28.4

32.3

40.1

29.1

18.9

24.7

19.8

34.0

29.1

24.6

21.7

33.3

38.4

41.7

35.3

1.0

1.0

0.3

1.0

2.0

1.0

2.3

1.7

1.6

1.0

1.3

1.0

1.7

5.6

2.3

3.0

4.3

0.3

1.0

0.3

2.4

1.7

1.0

1.3

2.3

4.3

3.3

2.0

0.0

0.3

0.3

1.0

0.3

0.0

0.7

0.7

0.7

0.7

1.3

1.0

1.0

4.6

1.7

1.3

3.0

0.7

1.0

1.0

1.0

2.0

1.3

1.3

1.0

1.3

1.3

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない



95 

 

 

 

 

 

移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

36.1

33.6

44.2

51.7

61.1

45.8

45.5

45.8

72.0

44.3

45.0

52.3

59.8

47.7

54.0

33.0

31.4

73.8

55.6

29.2

24.9

40.1

47.5

34.2

35.8

36.8

34.9

28.9

29.5

27.9

32.6

34.4

37.9

20.7

35.9

34.8

30.8

27.6

32.5

32.1

36.7

31.4

19.0

28.5

34.9

34.3

35.4

27.8

35.2

28.4

24.0

27.2

24.6

17.4

10.6

20.9

19.1

15.6

6.0

17.4

19.2

15.6

11.3

17.5

12.9

27.9

34.8

6.9

15.6

33.9

38.4

23.9

24.1

29.5

34.5

2.4

3.0

2.0

0.7

0.0

0.3

0.7

0.3

1.0

2.0

0.7

1.0

1.0

1.7

0.7

1.3

1.4

0.0

0.0

1.3

2.0

0.3

0.3

0.7

0.7

0.7

1.3

0.3

0.7

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.7

0.3

1.0

1.0

0.3

0.3

0.7

0.3

0.3

0.3

0.3

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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７．70 歳代 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

51.5

50.0

49.5

47.0

41.6

53.5

50.5

45.3

58.2

48.5

41.0

40.2

43.4

38.1

36.9

25.0

47.2

49.0

42.4

43.6

28.4

41.8

45.8

44.2

28.7

27.3

32.7

32.7

26.7

27.0

26.2

22.0

29.7

22.2

27.7

35.8

28.2

30.1

32.0

33.3

32.1

24.8

34.0

32.7

21.7

31.0

31.3

34.7

31.6

28.6

26.0

32.6

35.6

40.4

32.7

37.6

20.8

21.0

22.3

27.0

26.7

23.2

21.8

17.0

10.9

20.4

27.0

26.5

20.8

26.7

24.3

36.5

28.3

20.0

24.2

21.8

35.8

26.5

25.0

22.1

33.7

30.3

33.7

28.7

1.0

2.0

1.9

3.0

1.0

1.0

0.0

0.9

2.7

1.0

0.0

0.0

1.9

4.8

2.9

2.9

0.0

0.0

2.0

0.0

3.2

1.0

1.0

0.0

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

1.0

0.0

0.0

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

5.7

1.9

2.9

2.8

0.0

0.0

0.0

1.1

2.0

2.1

1.1

1.0

2.0

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

47.2

47.2

45.8

50.0

56.5

46.8

45.9

43.6

70.2

50.9

52.8

55.1

59.1

53.8

55.9

33.0

30.1

70.6

56.3

36.6

28.7

43.8

48.5

31.4

37.0

24.5

25.0

29.9

29.2

27.8

28.4

30.3

37.3

20.2

33.3

30.6

30.8

33.6

33.7

30.6

35.8

30.1

21.1

24.3

30.7

31.7

32.4

19.4

32.4

26.0

26.4

25.9

23.4

20.8

15.7

23.9

23.9

19.1

9.6

13.9

15.7

14.0

7.3

12.5

12.6

30.3

36.9

7.3

19.4

31.7

39.6

22.9

32.0

36.3

37.0

0.9

0.9

0.9

0.0

0.0

0.9

0.0

0.0

0.0

1.9

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

2.9

0.9

0.0

1.0

0.0

1.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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８．80 歳以上 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

43.5

36.4

40.9

59.1

50.0

54.5

40.9

47.6

75.0

61.9

47.6

28.6

23.8

15.8

30.0

20.0

35.0

50.0

38.1

28.6

23.8

57.1

50.0

50.0

20.0

10.5

25.0

36.8

30.4

36.4

27.3

4.5

18.2

18.2

31.8

33.3

12.5

23.8

28.6

47.6

52.4

36.8

35.0

35.0

35.0

25.0

28.6

28.6

42.9

14.3

30.0

22.2

50.0

47.4

30.0

26.3

21.7

27.3

31.8

27.3

27.3

27.3

27.3

19.0

12.5

14.3

23.8

19.0

23.8

36.8

35.0

35.0

25.0

25.0

28.6

38.1

33.3

19.0

15.0

27.8

30.0

36.8

35.0

31.6

4.3

0.0

0.0

9.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

0.0

5.3

0.0

10.0

0.0

0.0

4.8

4.8

0.0

9.5

5.0

0.0

0.0

0.0

5.0

5.3

0.0

0.0

0.0

0.0

4.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.3

0.0

0.0

5.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.3

5.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

44.4

31.6

47.6

63.2

66.7

66.7

60.0

66.7

61.9

55.0

61.9

71.4

61.9

63.6

52.2

28.6

31.8

57.1

63.6

33.3

15.0

45.0

45.0

21.1

47.1

33.3

42.1

28.6

15.8

19.0

14.3

25.0

19.0

28.6

25.0

28.6

19.0

33.3

27.3

43.5

42.9

36.4

33.3

22.7

42.9

40.0

30.0

25.0

47.4

23.5

22.2

26.3

23.8

21.1

14.3

19.0

15.0

14.3

9.5

20.0

9.5

9.5

4.8

9.1

4.3

19.0

22.7

9.5

4.5

19.0

40.0

20.0

25.0

21.1

17.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

9.5

9.1

0.0

4.5

0.0

5.0

5.0

5.0

10.5

11.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.5

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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【年齢別集計】 

年齢により重要度に差が見られた項目  

 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進 26 文化芸術活動の充実 

42 上下水道の整備 48 地域自治の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 53 高度情報化社会への対応 

 

  

52.4%

43.6%

24.3%

25.6%

17.2%

25.4%

38.1%

15.8%

28.6%

24.4%

31.5%

29.2%

34.9%

36.0%

24.8%

36.8%

14.3%

20.5%

27.9%

31.0%

34.9%

28.4%

26.7%

36.8%

7.7%

8.1%

7.1%

9.3%

5.6%

4.8%

5.3%

4.8%

3.8%

8.1%

7.1%

3.7%

4.6%

5.7%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない

28.6%

23.1%

22.9%

13.9%

15.0%

18.9%

27.3%

10.5%

28.6%

25.6%

28.4%

27.3%

32.2%

37.1%

40.4%

47.4%

38.1%

44.9%

34.9%

51.5%

45.3%

38.4%

30.3%

36.8%

4.8%

5.1%

11.0%

5.5%

5.6%

4.3%

1.3%

2.8%

1.8%

1.9%

1.3%

2.0%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない

38.1%

39.7%

28.3%

33.7%

30.4%

47.7%

53.8%

63.6%

28.6%

30.8%

33.0%

35.5%

38.7%

32.5%

33.7%

27.3%

33.3%

28.2%

35.8%

30.1%

27.2%

17.5%

12.5%

9.1%

1.3%

2.8%

0.6%

2.8%

1.7%

0.9%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない

33.3%

29.5%

19.6%

19.9%

15.0%

29.2%

36.6%

33.3%

23.8%

33.3%

26.2%

30.7%

32.9%

34.9%

30.7%

42.9%

38.1%

33.3%

50.5%

47.0%

45.1%

33.9%

31.7%

19.0%

4.8%

2.6%

2.8%

1.8%

6.1%

1.3%

1.0%

1.3%

0.9%

0.6%

0.9%

0.7%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない

30.0%

32.5%

25.9%

31.5%

30.0%

40.1%

43.8%

45.0%

25.0%

27.3%

22.2%

33.9%

32.9%

35.4%

32.4%

30.0%

45.0%

37.7%

49.1%

33.3%

33.8%

23.9%

22.9%

20.0%

2.6%

2.8%

1.2%

1.4%

0.3%

1.0%

5.0%

1.9%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない

57.1%

38.5%

29.9%

24.8%

24.4%

35.8%

37.0%

47.1%

19.0%

30.8%

17.8%

27.9%

32.9%

28.4%

26.0%

23.5%

23.8%

28.2%

49.5%

47.3%

40.4%

34.5%

37.0%

17.6%

1.3%

1.9%

0.9%

0.7%

11.8%

1.3%

0.9%

1.4%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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【地域別集計】 

１．十日町（十日町中学校区） 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

55.9

53.4

45.6

40.8

35.9

44.7

45.0

54.7

61.7

48.1

31.4

34.3

40.4

32.0

34.3

22.9

48.1

46.2

37.1

41.3

28.2

41.0

41.3

47.6

22.9

21.0

26.4

28.2

28.4

26.2

33.0

30.1

32.0

35.0

34.0

31.1

29.9

36.5

31.4

33.3

37.5

30.1

29.5

29.5

27.9

31.7

33.3

33.7

36.9

26.7

31.7

28.2

42.9

38.1

30.2

29.1

15.7

19.4

19.4

26.2

28.2

18.4

19.0

13.2

7.5

14.4

33.3

25.0

22.1

24.3

31.4

38.1

17.3

19.2

26.7

23.1

32.0

26.7

21.2

18.4

33.3

37.1

37.7

39.8

0.0

1.0

1.9

1.9

2.9

1.9

1.0

0.9

0.9

1.0

1.9

2.8

0.0

6.8

1.9

4.8

2.9

2.9

2.9

1.9

2.9

3.8

3.8

3.9

1.0

2.9

4.7

1.9

0.0

0.0

0.0

1.0

1.0

0.0

1.0

0.0

0.0

0.0

1.9

4.6

0.0

6.8

2.9

4.8

3.8

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

1.9

1.9

0.0

1.0

0.9

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

28.4

33.0

37.9

48.1

54.8

48.1

47.1

46.2

67.3

40.8

45.6

50.0

50.5

39.0

45.5

29.7

28.0

76.2

65.0

23.0

21.2

32.0

40.0

28.3

30.3

37.3

29.1

29.1

34.6

33.7

31.7

35.6

34.6

26.0

33.0

36.9

28.8

35.6

38.0

34.7

39.6

35.0

14.9

24.0

35.0

30.3

33.0

27.0

29.3

28.3

32.4

31.1

26.2

16.3

11.5

20.2

16.3

18.3

5.8

23.3

15.5

20.2

12.9

21.0

18.8

27.7

34.0

8.9

11.0

38.0

43.4

30.0

31.0

40.4

40.4

2.0

2.9

3.9

1.0

0.0

0.0

1.0

1.0

1.0

1.9

1.0

1.0

1.0

1.0

1.0

3.0

3.0

0.0

0.0

4.0

5.1

4.0

1.0

1.0

0.0

0.0

3.9

2.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

1.0

0.0

0.0

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

1.0

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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２．高山（西学校区の南部） 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

56.9

57.1

53.1

43.1

34.8

52.3

52.3

49.2

56.1

52.3

37.5

44.6

47.0

31.8

36.4

31.8

48.5

45.3

29.7

35.4

28.6

41.5

52.3

48.4

27.7

26.2

30.8

32.3

29.2

19.0

28.1

21.5

39.4

27.7

30.8

35.4

22.7

24.6

26.6

27.7

36.4

45.5

39.4

40.9

31.8

28.1

35.9

40.0

31.7

29.2

26.2

29.7

36.9

36.9

32.3

38.5

9.2

19.0

17.2

32.3

19.7

16.9

16.9

13.8

18.2

18.5

34.4

23.1

15.2

19.7

19.7

27.3

15.2

23.4

32.8

21.5

36.5

24.6

16.9

18.8

32.3

33.8

35.4

26.2

3.1

3.2

0.0

1.5

4.5

1.5

0.0

1.5

3.0

3.1

1.6

1.5

0.0

1.5

3.0

0.0

1.5

1.6

0.0

0.0

1.6

1.5

0.0

1.6

1.5

1.5

0.0

0.0

1.5

1.6

1.6

1.5

1.5

1.5

0.0

0.0

0.0

1.5

0.0

3.1

1.5

1.5

1.5

0.0

3.0

1.6

1.6

3.1

1.6

3.1

4.6

1.6

1.5

1.5

1.5

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

25.4

34.3

35.3

57.6

62.7

50.7

49.3

47.8

64.7

51.5

53.7

59.7

62.7

44.6

52.2

40.3

33.3

74.6

57.8

29.7

26.2

43.3

56.9

30.8

42.2

43.3

34.3

39.7

24.2

23.9

31.3

32.8

37.3

26.5

34.8

28.4

25.4

26.9

32.3

34.3

37.3

37.9

16.4

28.1

34.4

30.8

37.3

26.2

38.5

29.7

29.9

29.9

22.1

18.2

13.4

17.9

17.9

14.9

7.4

13.6

17.9

14.9

10.4

21.5

11.9

20.9

28.8

9.0

14.1

32.8

41.5

19.4

16.9

30.8

28.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.1

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

1.5

2.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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３．西部（西学校区の北部） 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

60.3

59.0

56.5

46.0

31.7

44.3

39.3

37.7

55.6

41.0

25.8

40.6

34.4

30.2

17.7

12.9

34.9

31.7

34.4

38.1

31.7

39.7

46.0

52.4

31.3

22.6

25.0

28.6

23.8

19.7

25.8

22.2

38.3

29.5

27.9

44.3

36.5

42.6

35.5

32.8

39.1

27.0

40.3

40.3

33.3

47.6

32.8

33.3

25.4

28.6

28.6

23.8

40.6

37.1

28.1

30.2

15.9

21.3

17.7

30.2

28.3

23.0

26.2

18.0

7.9

16.4

33.9

25.0

20.3

34.9

38.7

41.9

27.0

19.0

29.7

27.0

34.9

28.6

25.4

23.8

26.6

35.5

42.2

34.9

0.0

0.0

0.0

1.6

1.7

3.3

4.9

0.0

0.0

0.0

1.6

1.6

1.6

3.2

1.6

4.8

1.6

0.0

1.6

0.0

6.3

1.6

0.0

0.0

1.6

3.2

3.1

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

0.0

0.0

3.2

0.0

4.7

4.8

1.6

0.0

3.2

1.6

1.6

1.6

1.6

1.6

0.0

0.0

0.0

1.6

1.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

33.3

35.9

35.4

48.4

57.6

50.8

45.3

49.2

80.0

40.3

45.3

49.2

51.6

45.3

53.8

40.3

36.5

63.5

54.7

24.6

20.6

34.9

46.2

31.7

34.4

33.3

34.4

30.8

35.9

33.3

29.2

32.8

38.5

18.5

43.5

42.2

41.5

35.9

35.9

32.3

35.5

23.8

27.0

26.6

36.9

31.7

38.1

24.6

36.5

32.8

31.7

26.6

30.8

15.6

7.6

20.0

21.9

12.3

1.5

14.5

12.5

9.2

12.5

18.8

12.3

22.6

34.9

9.5

18.8

32.3

42.9

25.4

29.2

31.7

32.8

1.6

1.6

3.1

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

0.0

4.8

0.0

0.0

4.6

3.2

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

0.0

0.0

1.5

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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４．川治・六箇 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

58.9

57.5

52.8

39.7

28.4

39.2

40.0

31.6

53.9

40.3

29.3

33.3

31.2

17.1

24.7

16.0

34.2

30.7

24.3

39.2

17.6

36.4

36.4

40.3

16.9

17.3

13.0

14.3

23.3

23.3

29.2

23.3

32.4

37.8

32.0

46.1

35.5

39.0

26.7

29.3

32.5

38.2

26.0

26.7

30.3

41.3

37.8

29.7

35.1

28.6

35.1

32.5

27.3

28.0

23.4

37.7

16.4

16.4

15.3

31.5

33.8

18.9

21.3

18.4

6.6

19.5

41.3

36.0

32.5

30.3

36.4

49.3

30.3

28.0

36.5

28.4

43.2

20.8

20.8

19.5

48.1

42.7

54.5

39.0

1.4

1.4

1.4

2.7

4.1

2.7

4.0

2.6

2.6

0.0

2.7

1.3

2.6

6.6

6.5

6.7

2.6

0.0

1.4

2.7

2.7

9.1

2.6

2.6

2.6

6.7

3.9

3.9

0.0

1.4

1.4

2.7

1.4

1.4

2.7

1.3

1.3

1.3

0.0

0.0

1.3

7.9

6.5

1.3

2.6

0.0

0.0

0.0

1.4

5.2

5.2

5.2

5.2

5.3

5.2

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

23.7

28.9

34.2

44.7

51.9

35.1

35.1

39.0

63.6

31.2

36.4

44.7

57.3

41.3

51.3

35.5

27.4

66.7

54.7

12.2

12.0

28.4

37.8

20.5

23.3

36.8

31.6

30.3

30.3

28.6

37.7

37.7

33.8

20.8

40.3

27.3

28.9

28.0

36.0

32.9

31.6

26.0

24.0

25.3

40.5

34.7

32.4

25.7

30.1

27.4

36.8

31.6

31.6

23.7

19.5

27.3

26.0

26.0

15.6

23.4

33.8

25.0

13.3

21.3

13.2

28.9

42.5

6.7

18.7

40.5

45.3

35.1

36.5

49.3

49.3

2.6

5.3

3.9

1.3

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

3.9

2.6

1.3

1.3

1.3

1.3

3.9

4.1

2.7

1.3

5.4

6.7

2.7

0.0

0.0

0.0

0.0

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

0.0

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

1.3

1.4

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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５．中条・飛渡 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

49.4

46.1

42.1

40.8

31.6

42.7

36.0

55.8

59.7

46.8

31.1

28.9

36.4

26.0

27.6

18.2

31.2

40.0

33.3

36.0

24.3

42.7

46.7

40.0

22.4

13.2

19.7

23.7

32.5

32.9

34.2

30.3

30.3

41.3

33.3

29.9

23.4

28.6

36.5

40.8

39.0

31.2

39.5

32.5

32.5

32.0

33.3

34.7

35.1

25.3

28.0

28.0

40.8

48.7

39.5

36.8

16.9

19.7

23.7

26.3

35.5

13.3

26.7

11.7

13.0

20.8

31.1

28.9

23.4

32.5

28.9

45.5

24.7

25.3

29.3

26.7

33.8

28.0

24.0

30.7

34.2

31.6

36.8

34.2

1.3

1.3

0.0

2.6

2.6

2.7

2.7

1.3

2.6

2.6

1.4

1.3

1.3

3.9

1.3

2.6

2.6

1.3

1.3

0.0

5.4

1.3

0.0

0.0

1.3

3.9

2.6

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

1.3

1.3

1.3

0.0

0.0

0.0

6.5

2.6

1.3

9.1

1.3

2.7

2.7

1.4

2.7

1.3

1.3

1.3

2.6

1.3

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

36.8

29.3

33.3

48.0

54.5

44.2

46.8

39.0

68.4

40.8

36.8

46.1

51.3

31.2

43.6

34.6

25.7

64.1

43.4

23.4

18.4

36.4

45.5

32.5

33.3

32.9

37.3

36.0

28.0

23.4

29.9

26.0

37.7

21.1

34.2

31.6

30.3

35.5

37.7

44.9

37.2

32.4

29.5

38.2

32.5

34.2

27.3

24.7

36.4

29.3

27.6

29.3

26.7

22.7

19.5

24.7

26.0

19.5

9.2

21.1

28.9

23.7

10.5

28.6

9.0

23.1

36.5

6.4

15.8

41.6

44.7

33.8

29.9

29.9

33.3

0.0

2.7

0.0

0.0

2.6

1.3

1.3

1.3

1.3

2.6

2.6

0.0

2.6

2.6

2.6

3.8

2.7

0.0

1.3

1.3

1.3

1.3

0.0

0.0

1.3

2.6

1.3

4.0

1.3

0.0

0.0

0.0

2.6

0.0

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

2.7

0.0

1.3

1.3

1.3

1.3

0.0

1.3

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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６．大井田 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

61.6

60.8

46.6

39.2

33.8

44.6

45.2

39.7

44.6

37.8

23.9

19.7

32.9

19.4

34.2

18.1

28.8

48.6

37.8

45.2

29.7

38.0

35.2

42.3

22.2

13.9

18.1

23.9

23.3

21.6

28.8

27.0

36.5

29.7

27.4

32.9

33.8

39.2

31.0

32.4

38.4

30.6

32.9

30.6

34.2

18.9

28.4

28.8

24.3

25.4

31.0

25.4

41.7

40.3

38.9

40.8

15.1

17.6

24.7

31.1

28.4

25.7

27.4

26.0

18.9

23.0

42.3

45.1

26.0

38.9

24.7

43.1

28.8

31.1

31.1

24.7

43.2

29.6

29.6

29.6

31.9

40.3

37.5

32.4

0.0

0.0

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

1.4

2.7

0.0

2.8

2.8

0.0

4.2

2.7

4.2

4.1

0.0

1.4

0.0

1.4

1.4

2.8

2.8

4.2

2.8

4.2

1.4

0.0

0.0

0.0

1.4

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.7

6.9

5.5

4.2

4.1

1.4

1.4

1.4

1.4

5.6

1.4

0.0

0.0

2.8

1.4

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

31.5

27.4

30.6

47.9

55.4

52.0

52.7

44.0

64.0

41.9

41.3

41.9

61.3

42.7

44.0

41.7

28.4

69.3

48.0

21.6

16.4

32.4

39.7

27.0

33.8

28.8

32.9

19.4

31.5

28.4

28.0

27.0

29.3

25.3

24.3

29.3

35.1

28.0

26.7

37.3

29.2

29.7

22.7

33.3

29.7

28.8

27.0

27.4

31.1

24.3

34.2

34.2

37.5

20.5

16.2

18.7

18.9

26.7

10.7

31.1

28.0

23.0

10.7

29.3

16.0

29.2

40.5

8.0

18.7

45.9

49.3

40.5

32.9

40.5

41.9

4.1

2.7

9.7

0.0

0.0

1.3

1.4

0.0

0.0

2.7

1.3

0.0

0.0

1.3

1.3

0.0

1.4

0.0

0.0

1.4

2.7

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

2.7

2.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

2.7

0.0

0.0

1.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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７．下条 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

48.2

54.2

46.4

32.5

26.2

38.6

28.9

31.3

44.7

32.5

19.5

20.7

20.5

16.7

14.5

13.4

28.2

32.1

28.6

36.9

19.0

24.1

26.5

33.7

11.0

9.9

12.3

12.3

32.9

28.9

28.6

36.1

33.3

30.1

38.6

43.4

38.8

43.4

35.4

35.4

49.4

35.7

34.9

30.5

29.4

41.7

33.3

31.0

29.8

36.1

38.6

37.3

28.0

23.5

30.9

37.0

16.5

13.3

21.4

26.5

32.1

27.7

24.1

18.1

9.4

18.1

35.4

37.8

22.9

29.8

34.9

46.3

32.9

25.0

35.7

29.8

45.2

31.3

25.3

24.1

52.4

54.3

48.1

42.0

0.0

1.2

0.0

2.4

6.0

1.2

6.0

2.4

3.5

2.4

6.1

4.9

2.4

11.9

10.8

1.2

2.4

0.0

0.0

0.0

2.4

1.2

4.8

3.6

6.1

9.9

6.2

7.4

2.4

2.4

3.6

2.4

2.4

2.4

2.4

4.8

3.5

3.6

3.7

1.2

4.8

6.0

4.8

8.5

7.1

1.2

2.4

2.4

3.6

7.2

4.8

1.2

2.4

2.5

2.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

22.9

25.3

28.6

42.7

50.0

32.9

40.2

28.9

59.0

30.1

31.7

24.4

42.0

27.2

41.5

16.5

12.5

58.0

40.0

14.8

11.4

21.3

31.3

21.3

20.0

24.1

27.7

22.6

30.5

30.5

42.7

35.4

43.4

31.3

39.8

34.1

40.2

39.5

40.7

31.7

36.7

31.3

30.9

31.3

28.4

27.8

38.8

31.3

30.0

33.8

43.4

41.0

39.3

26.8

19.5

24.4

23.2

26.5

9.6

30.1

32.9

34.1

17.3

29.6

22.0

40.5

46.3

8.6

25.0

51.9

55.7

38.8

36.3

46.3

42.5

8.4

4.8

9.5

0.0

0.0

0.0

1.2

1.2

0.0

0.0

1.2

1.2

0.0

0.0

1.2

3.8

7.5

1.2

2.5

3.7

5.1

1.3

1.3

2.5

1.3

1.2

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

2.5

3.7

2.5

2.5

1.2

1.3

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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８．吉田 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

69.5

67.2

59.3

57.6

48.3

53.3

47.5

60.7

72.1

65.0

46.7

39.3

38.1

25.8

33.9

23.0

36.1

62.3

60.7

63.9

33.9

38.3

38.3

41.7

28.3

29.5

28.3

28.8

22.0

27.6

25.4

23.7

28.3

31.7

32.2

24.6

19.7

18.3

26.7

31.1

38.1

30.6

33.9

27.9

26.2

23.0

26.2

21.3

32.2

21.7

21.7

28.3

28.3

24.6

30.0

33.9

6.8

5.2

15.3

16.9

21.7

13.3

16.9

14.8

8.2

13.3

25.0

27.9

20.6

27.4

25.8

39.3

26.2

13.1

11.5

11.5

30.5

31.7

33.3

28.3

38.3

41.0

40.0

32.2

1.7

0.0

0.0

1.7

1.7

1.7

1.7

0.0

0.0

3.3

1.7

1.6

3.2

14.5

6.5

8.2

4.9

1.6

1.6

3.3

1.7

1.7

3.3

0.0

5.0

4.9

1.7

3.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

1.6

6.6

0.0

0.0

0.0

1.7

6.7

3.3

1.7

0.0

0.0

0.0

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

46.8

44.4

38.7

60.7

67.7

59.7

59.0

48.4

77.4

54.8

54.1

50.8

54.7

41.9

53.1

37.1

35.5

72.3

59.4

30.0

27.1

43.3

49.2

36.7

32.2

35.5

31.7

33.9

23.0

22.6

17.7

19.7

35.5

14.5

32.3

37.7

39.3

32.8

37.1

35.9

29.0

29.0

21.5

26.6

28.3

20.3

25.0

27.9

26.7

28.8

17.7

20.6

27.4

14.8

9.7

22.6

21.3

16.1

8.1

11.3

8.2

9.8

9.4

21.0

9.4

32.3

33.9

6.2

14.1

40.0

45.8

30.0

23.0

35.0

37.3

0.0

3.2

0.0

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

0.0

3.1

0.0

1.6

1.6

1.6

0.0

0.0

1.7

6.8

1.7

0.0

1.7

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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９．水沢 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

60.0

64.0

61.3

44.0

38.2

42.5

44.6

48.0

58.1

48.6

38.7

40.0

37.0

30.7

33.8

32.4

31.9

48.6

43.8

50.7

33.8

34.7

38.0

45.1

29.2

22.2

23.6

26.4

25.3

18.7

20.0

29.3

25.0

37.0

29.7

32.0

28.4

34.7

25.3

30.7

38.4

22.7

27.0

27.0

26.4

33.3

32.9

30.7

26.8

25.0

29.6

19.7

26.4

29.2

18.1

27.8

12.0

14.7

17.3

21.3

27.6

19.2

20.3

17.3

13.5

16.7

33.3

25.3

19.2

37.3

31.1

31.1

30.6

18.1

19.2

17.3

32.4

29.2

25.4

31.0

37.5

38.9

45.8

38.9

2.7

2.7

1.3

5.3

7.9

1.4

4.1

2.7

0.0

0.0

1.3

2.7

5.5

5.3

6.8

8.1

5.6

0.0

4.1

1.3

5.6

5.6

4.2

2.8

5.6

8.3

9.7

5.6

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

1.3

1.3

0.0

4.0

1.4

1.4

5.6

0.0

0.0

0.0

1.4

5.6

2.8

1.4

1.4

1.4

2.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない



119 

 

 

 

 

 

移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

31.0

27.4

34.2

47.3

56.2

43.8

39.7

38.4

70.3

38.9

43.8

51.4

50.7

40.0

52.1

33.8

29.2

63.2

46.1

22.2

19.4

33.8

38.4

31.9

36.6

32.4

35.6

28.8

32.4

32.9

32.9

34.2

35.6

20.3

37.5

34.2

28.4

36.0

33.3

32.9

28.4

20.8

27.6

30.3

31.9

25.0

35.2

27.4

29.2

22.5

31.0

30.1

28.8

17.6

11.0

21.9

23.3

26.0

6.8

20.8

20.5

16.2

9.3

21.3

13.7

32.4

43.1

9.2

22.4

45.8

54.2

31.0

31.5

36.1

38.0

4.2

6.8

6.8

2.7

0.0

1.4

2.7

0.0

2.7

2.8

1.4

4.1

4.0

5.3

0.0

4.1

5.6

0.0

1.3

0.0

1.4

0.0

2.7

1.4

2.8

1.4

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

1.4

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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10．川西 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

57.1

63.7

60.2

49.5

47.8

43.3

46.2

54.3

55.3

48.9

28.6

29.7

29.3

23.7

17.8

13.2

26.7

45.7

30.3

39.6

21.1

31.9

34.1

36.3

19.8

15.2

15.4

21.7

26.4

20.9

21.5

24.2

28.3

35.6

33.0

30.4

33.0

29.3

34.1

35.2

43.5

34.4

31.1

33.0

38.9

29.3

41.6

33.0

30.0

37.4

34.1

34.1

41.8

32.6

31.9

40.2

15.4

14.3

16.1

26.4

21.7

20.0

19.8

14.1

10.6

19.6

35.2

34.1

23.9

28.0

43.3

44.0

24.4

23.9

25.8

25.3

42.2

26.4

27.5

24.2

35.2

47.8

49.5

35.9

0.0

0.0

1.1

0.0

2.2

1.1

0.0

1.1

1.1

2.2

2.2

1.1

3.3

8.6

7.8

7.7

5.6

1.1

2.2

2.2

6.7

4.4

4.4

4.4

3.3

3.3

3.3

1.1

1.1

1.1

1.1

0.0

0.0

0.0

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.4

0.0

2.2

4.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.1

0.0

1.1

0.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

27.8

26.4

40.2

45.5

55.1

42.2

34.1

33.3

66.7

37.0

40.2

44.1

48.4

37.4

43.6

32.3

20.0

68.8

51.1

24.4

20.2

34.8

41.6

27.8

26.7

32.2

29.7

18.5

26.1

25.8

33.3

39.6

40.9

20.4

35.9

31.5

32.3

29.7

29.7

37.2

28.0

33.3

23.7

24.4

32.2

27.0

30.3

25.8

42.2

32.2

36.7

39.6

35.9

27.3

19.1

23.3

25.3

24.7

11.8

25.0

27.2

23.7

19.8

30.8

18.1

36.6

42.2

7.5

24.4

40.0

48.3

33.7

31.5

30.0

41.1

2.2

3.3

4.3

1.1

0.0

1.1

1.1

1.1

1.1

2.2

1.1

0.0

2.2

2.2

1.1

3.2

4.4

0.0

0.0

3.3

3.4

1.1

1.1

0.0

0.0

1.1

1.1

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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11．中里 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

66.2

56.8

50.0

48.6

38.4

49.3

48.6

35.6

44.7

36.5

27.8

30.6

30.1

24.3

28.2

24.7

22.2

42.5

37.0

45.2

30.1

39.4

37.1

35.7

19.2

18.1

16.7

20.3

18.9

28.4

35.1

27.0

27.4

28.8

23.6

37.0

35.5

37.8

25.0

36.1

42.5

33.8

40.8

37.0

40.3

37.0

41.1

34.2

19.2

29.6

32.9

35.7

43.8

29.2

26.4

44.6

14.9

14.9

14.9

21.6

30.1

17.8

23.6

24.7

15.8

24.3

45.8

30.6

21.9

27.0

25.4

30.1

25.0

19.2

21.9

16.4

43.8

26.8

28.6

22.9

32.9

41.7

45.8

28.4

0.0

0.0

0.0

2.7

1.4

4.1

4.2

1.4

2.6

1.4

0.0

1.4

4.1

12.2

2.8

5.5

4.2

0.0

0.0

2.7

4.1

4.2

1.4

4.3

4.1

9.7

11.1

6.8

0.0

0.0

0.0

0.0

2.7

0.0

0.0

1.4

1.3

0.0

1.4

1.4

1.4

2.7

2.8

2.7

8.3

1.4

0.0

1.4

2.7

0.0

0.0

1.4

0.0

1.4

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

45.1

32.9

33.3

47.8

49.3

40.0

38.6

33.8

54.9

31.5

37.0

43.8

48.7

40.8

44.6

32.9

26.7

60.0

42.7

25.3

20.0

37.3

37.3

24.0

31.1

22.5

34.3

29.2

33.3

33.8

34.3

31.4

43.7

26.8

32.9

27.4

31.5

30.3

32.9

36.5

34.2

26.7

25.3

32.0

32.0

30.7

29.3

24.0

33.3

16.2

26.8

28.6

34.7

17.4

16.9

25.7

28.6

22.5

15.5

32.9

32.9

24.7

19.7

23.7

17.6

28.9

45.3

14.7

25.3

38.7

41.3

33.3

38.7

41.3

51.4

4.2

2.9

2.8

1.4

0.0

0.0

1.4

0.0

2.8

2.7

2.7

0.0

0.0

2.6

0.0

2.6

1.3

0.0

0.0

4.0

8.0

0.0

0.0

1.3

1.4

1.4

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

1.4

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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12．松代 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

71.4

61.4

60.0

55.7

46.4

55.1

55.7

54.3

68.6

57.1

44.1

48.6

40.0

37.1

37.1

28.6

30.0

55.1

45.7

50.0

31.9

41.2

36.2

36.2

24.6

19.7

25.4

26.8

11.4

18.6

18.6

20.0

24.6

20.3

17.1

31.4

20.0

25.7

19.1

17.1

28.6

25.7

27.1

17.1

22.9

23.2

22.9

15.7

24.6

22.1

24.6

29.0

29.0

31.0

19.7

28.2

15.7

17.1

18.6

24.3

29.0

21.7

27.1

12.9

10.0

17.1

35.3

31.4

28.6

30.0

28.6

47.1

41.4

20.3

30.0

32.9

42.0

33.8

37.7

33.3

43.5

45.1

53.5

42.3

1.4

2.9

2.9

0.0

0.0

2.9

0.0

1.4

1.4

0.0

0.0

1.4

2.9

2.9

4.3

7.1

4.3

1.4

1.4

1.4

1.4

2.9

1.4

1.4

2.9

4.2

1.4

2.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

1.4

0.0

4.3

2.9

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

46.3

42.0

45.7

52.1

60.6

51.4

46.5

35.7

71.8

47.8

50.0

54.9

59.7

45.1

51.4

37.7

34.3

73.6

52.1

40.3

30.6

40.3

43.1

30.6

34.3

26.9

36.2

24.3

28.2

23.9

25.7

26.8

35.7

12.7

29.0

27.1

23.9

20.8

31.0

23.6

29.0

22.9

12.5

29.6

26.4

27.8

30.6

27.8

29.2

27.1

25.4

20.3

25.7

19.7

15.5

22.9

26.8

28.6

15.5

23.2

22.9

21.1

19.4

22.5

25.0

27.5

37.1

13.9

15.5

30.6

38.9

26.4

29.2

37.5

34.3

1.5

1.4

2.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

0.0

5.8

5.7

0.0

1.4

1.4

2.8

2.8

0.0

2.8

4.3

0.0

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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13．松之山 

 

 

 

子
育
て
・教
育 

１ 保育・幼児教育の充実 

２ 子育て支援の充実 

３ 子育て環境の充実 

４ 学校教育の充実 

５ 特色ある教育活動の推進 

６ 学校教育施設の整備 

７ 高等教育などの推進 

福
祉 

８ 福祉のまちづくりの推進 

９ 高齢者福祉の充実 

10 障がい者福祉の充実 

男
女
共
同

11 人権尊重の推進 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

観
光
・交
流 

13 地域資源を活用した観光の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進

15 インバウンド観光の推進 

16 交流ネットワークの推進 

17 中心市街地の活性化 

農
林
業 

18 農業の担い手の育成・確保 

19 農業の生産基盤の整備 

20 農業所得の向上 

21 林業の振興 

商
工
業 

22 産業の経営基盤の強化 

23 特色ある商業活動の展開 

24 新たなビジネスの創出 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

25 生涯学習の推進 

26 文化芸術活動の充実 

27 文化財の保護と活用 

28 スポーツ活動の推進 

  

62.7

61.4

54.2

56.1

40.2

45.1

40.7

52.4

61.2

46.3

36.1

34.9

45.2

25.3

30.5

27.7

28.9

56.8

47.6

51.2

31.3

29.3

32.9

32.1

25.6

18.5

24.7

24.4

22.9

20.5

22.9

20.7

40.2

25.6

25.9

33.3

28.2

34.1

31.3

28.9

38.1

32.5

35.4

31.3

16.9

24.7

29.3

26.8

37.5

31.7

37.8

39.5

28.0

28.4

30.9

34.1

13.3

16.9

22.9

22.0

19.5

28.0

25.9

13.1

9.4

17.1

30.1

32.5

14.3

25.3

25.6

33.7

39.8

17.3

22.0

20.7

28.8

35.4

26.8

24.7

43.9

45.7

39.5

34.1

1.2

1.2

0.0

1.2

0.0

1.2

4.9

0.0

0.0

1.2

1.2

1.2

1.2

8.4

3.7

3.6

6.0

0.0

0.0

0.0

1.3

2.4

1.2

2.5

0.0

4.9

2.5

3.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.5

1.2

1.2

1.2

1.2

2.4

1.2

8.4

4.9

3.6

8.4

1.2

1.2

1.2

1.3

1.2

1.2

1.2

2.4

2.5

2.5

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

重要 やや重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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移
住
・
地
域
活
性 

29 中山間地域対策の強化・充実 

30 移住・定住の促進 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

防
災
・防
犯
、
安
全
・医
療 

32 防災対策の充実 

33 消防・救急体制の充実 

34 交通安全対策の推進 

35 防犯対策の推進 

36 健康づくりの推進 

37 地域医療の充実 

環
境 

38 低炭素・循環型社会の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

40 水資源の確保と活用 

生
活
・都
市
基
盤 

41 道路網の整備 

42 上下水道の整備 

43 生活交通の維持・確保 

44 住宅・公園等の整備 

45 計画的な土地利用の推進 

46 冬期間の交通確保 

47 克雪・利雪対策の充実 

市
民
参
画
・
行
政
運
営 

48 地域自治の推進 

49 市民活動の推進 

50 効果的・効率的な行政運営 

51 健全な財政運営 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

53 高度情報化社会への対応 

  

58.3

46.4

46.4

56.0

59.5

44.0

47.0

41.7

70.6
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【地域別集計】 

居住地により重要度に差が見られた項目 

 

16 交流ネットワークの推進 17 中心市街地の活性化 

25 生涯学習の推進 29 中山間地域対策の強化・充実 
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・満足度と重要度のクロス集計 

■相対分布図 

調査結果を集計・数値化した上で、問２の満足度を横軸に、問３の重要度を縦軸として

図上にプロットし、『相対分布図』を作成する。 

さらに以下の４つの領域に分類し、解析する。（下図参照） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

領域Ⅰ 重要度[高]・満足度[低] 重点的な改善が必要なもの。 

領域Ⅱ 重要度[高]・満足度[高] 現状を維持しつつ一層のレベルアップを図るもの。

領域Ⅲ 重要度[低]・満足度[低] 的確な改善が望まれるもの。 

領域Ⅳ 重要度[低]・満足度[高] 今後も継続して充実を図るもの。 

 

■計算方法 

満足度…満足４点、やや満足２点、どちらでもない０点、やや不満－２点、不満－４点

として項目ごとに点数集計し、対象の総数で除することで度数を算出した。 

重要度…重要４点、やや重要２点、どちらでもない０点、あまり重要でない－２点、重

要でない－４点として項目ごとに点数集計し、対象の総数で除することで度数

を算出した。 

中央値…全要素を数値順に並べたときの中央に位置する値。  

重要度 

高 低 

 

領 域 Ⅰ 
 

高 

 

領 域 Ⅱ 
 

満足度 

 

領 域 Ⅲ 

 

領 域 Ⅳ 

低 
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【全体の傾向】 

重要度が高い一方、満足度が低いと評価された「領域Ⅰ」では、特に重要度が高い

順に並べると「37 地域医療の充実」、「41 道路網の整備」、「47 克雪・利雪対策の充実」

と分布している。 

一方、「領域Ⅰ」のうち満足度が特に低い項目は、「24 新たなビジネスの創出」、「20

農業所得の向上」、「18 農業の担い手の育成・確保」の順である。 

また、重要度が高く、かつ満足度も高い「領域Ⅱ」の中で、重要度、満足度ともに

高い項目は、「１保育・幼児教育の充実」、「２子育て支援の充実」、「33 消防・救急体制

の充実」である。 

 

【年齢別集計】 

全ての年齢で「領域Ⅰ」に属す項目は「37 地域医療の充実」である。 

また、満足度の中央値が全体の中央値を下回っているのは『30 歳代』、『40 歳代』、『50

歳代』である。 

一方で満足度の中央値が全体の中央値を上回っているのは『10 歳代』、『20 歳代』、『60

歳代』、『70 歳代』、『80 歳以上』であり、特に『80 歳以上』では大きく上回っている。

 

【地域別集計】 

全ての地域で「領域Ⅰ」に属す項目は「37 地域医療の充実」、「43 生活交通の維持・

確保」である。 

また、満足度の中央値が全体の中央値を下回っているのは『西部』、『川治・六箇』、

『中条・飛渡』、『大井田』、『水沢』、『中里』である。 

一方で満足度の中央値が全体の中央値を上回っているのは『十日町』、『高山』、『下

条』、『吉田』、『川西』、『松代』、『松之山』である。 
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【全体の傾向】 

  

1

2

3

4

5

6
7

8

9

10

11
12

13

14
15

16

17

18

19

20

21

22
23

24

25

26
27

28

29

30

31

32

33

3435

36

37

38

39

40
41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

5253

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

2.5

3.0

3.5

4.0

‐3.0 ‐2.0 ‐1.0 0.0 1.0 2.0 3.0

高

<

―
―
―
―
―
―
―
―

重
要
度

―
―
―
―
―
―
―
―>

低

低 <——————————————— 満足度 ———————————————> 高

中央値

子育て・教育 福祉 男女共同

観光・交流 農林業 商工業

文化・スポーツ 移住・地域活性 防災・防犯、安全・医療

環境 生活・都市基盤 市民参画・行政運営



132 

【年齢別集計】 
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【地域別集計】 

１．十日町（十日町中学校区） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
２．高山（西学校区の南部） 
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Ⅳ．今後のまちづくりについて 

 

問９ 十日町市では、人口減少・高齢化が進行しており、こうした人口問題の克服と地

域活力の向上に向け、今後どのようなことが必要だと思いますか？ 

次の中から３つまで選んで下の欄に選んだ番号を書いてください。また、その理

由を書いてください。 

・今後の重点施策 

 

【全体の傾向】 

「働く場を増やす」、「若者に魅力のあるまちづくり」、「子育て・教育がしやすいま

ちづくり」の順に多くなっている。 

 

【年齢別集計】 

全体の傾向で多く挙げられていた項目以外では、『60 歳代』、『70歳代』、『80 歳以上』

で「高齢者が安心してくらせるまちづくり」が多くなっている。 

 

【地域別集計】 

全体の傾向で多く挙げられていた項目以外では、『川西』、『松代』、『松之山』で「高

齢者が安心してくらせるまちづくり」が多くなっている。 
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【全体の傾向】 

 

分 類 件数 構成比 

働く場を増やす 702 67.2% 

若者に魅力のあるまちづくり 471 45.1% 

子育て・教育がしやすいまちづくり 449 43.0% 

高齢者が安心してくらせるまちづくり 365 34.9% 

克雪・除雪の体制づくり 204 19.5% 

公共交通を充実させる 181 17.3% 

農業の担い手の育成・確保する 169 16.2% 

移住定住者を増やす 140 13.4% 

観光客を増やす 100 9.6% 

障がい者が安心してくらせるまちづくり 55 5.3% 

行政サービスを見直す 52 5.0% 

その他 47 4.5% 

合 計 2,935 280.9% 

※有効回答者数 1,045 人 
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【年齢別集計】 
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・理由 

１．子育て・教育がしやすいまちづくり 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 10 代 中里 
人口増加に繋がる。この大自然から生まれた空気を吸って欲

しいから 

2 男性 10 代 不明 人口減少しているため 

3 男性 10 代 十日町 人口を増やす為に必要 

4 男性 20 代 松之山 
義務教育でも地域によって力を入れている活動が違う為、自

己負担の費用の差が大きい 

5 男性 20 代 水沢 決してしやすいという訳ではないから 

6 男性 20 代 松之山 

都市部は保育園、幼稚園が足りないそうです。生活の場を整

え、子育てのために十日町を訪れてもらうことは出来ると思

います 

7 男性 20 代 水沢 アパート等の家賃をもっと低くすれば住みやすくなる 

8 男性 20 代 下条 

予防接種など健康診断の結果用紙を出してほしい(幼児)。 

４ヶ月など市で行うものの結果が紙でも見られないと不安に

なる。 

9 男性 20 代 西部 

子連れでも気軽に行けるような食事どころをもっと増やして

ほしい、子どもがいろんなことができるような大きな公園な

どほしい 

10 男性 20 代 水沢 子は宝です。未来は大人じゃ変わらない 

11 男性 20 代 十日町 学校などの施設の整備 

12 男性 20 代 吉田 
保育園・小学校がどんどん結合され、中心部に集中しがちで

は 

13 男性 20 代 川治・六箇 
未来の子どもたちのため私たちが素敵な十日町を造らなけれ

ばと思う 

14 男性 30 代 松之山 
若い人が子育てに安心できる体制がないと定住してもらえな

い 

15 男性 30 代 高山 人口増加をする為に子どもの数を増やすのが 1番 

16 男性 30 代 下条 若い世代が将来性を持てるようになるべき 

17 男性 30 代 水沢 

魚沼市の月岡公園のように、子育て世代が遊べる公園が欲し

い。十じろう、分じろうのような交流拠点より先に必要と考

える。 

18 男性 30 代 川西 若手が大事と思うから 

19 男性 30 代 中里 どこの保育園でも入れるようになればいいと思う 

20 男性 30 代 川西 
子育て世帯が引越ししてきてでも十日町に住みたいような支

援の充実 

21 男性 30 代 大井田 定住の絶対条件となるものだから 

22 男性 30 代 川治・六箇 若い世代がいなければ話にならない 

23 男性 30 代 下条 
共働きの親が多いのでもっと子育て支援制度の充実・強化(金

額を上げるなど)をしてほしい 

24 男性 30 代 水沢 低コストで優秀な子が育てていければ良し。 

25 男性 30 代 中里 若者が集まる。だが働く場がなければ集まらない。 

26 男性 30 代 水沢 
子育てしやすいことがとても重要。学費や給食費を無料にす

るなどアピールすることが必要。 

27 男性 30 代 下条 
次世代を担う子ども達に、授業だけでなく様々なところで学

べる機会を増やすこと 

28 男性 30 代 中里 
子どもを育てていくのに経済に不安がある。だから産めない。

→これが解消されなければ人口増加にはつながらない。 

29 男性 30 代 水沢 
子育て、教育が充実しているというのは魅力的。親になって

から実感した。 

30 男性 30 代 大井田 若い人が安心して子育て、仕事が出来る環境が必要 



154 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

31 男性 30 代 下条 小さな子どもが安心して遊べる場所がない 

32 男性 30 代 大井田 
待機児童をなくす、保育園の充実、先生の待遇向上で保育士

を増やせばいい 

33 男性 30 代 松之山 ひとづくりが地域づくりの本質 

34 男性 30 代 西部 若者が子育てしやすい環境づくりが必要 

35 男性 30 代 高山 
少子高齢化社会なので安心して子どもを産めるようになって

ほしい 

36 男性 30 代 川西 子どもが増えるためには子育てしやすい環境を 

37 男性 30 代 下条 
子どもがいない＝親がいない。生産層がいないまちに将来性

はない。 

38 男性 40 代 西部 保育士・所が少ない。女性も安心して仕事の出来る環境整備 

39 男性 40 代 中条・飛渡 
子育て、教育がしやすいという事は外に出ないで地元で暮ら

す。そして移住者が増える 

40 男性 40 代 十日町 
子育て世代が地域に残らなければ、人口の維持又は増加は見

込めないため 

41 男性 40 代 大井田 
経済面・環境面での親の不安解消により、家族が根付いてい

けば人口維持につばがる 

42 男性 40 代 下条 
子どもを安心して育てられる町に定住者は増えると考えるか

ら 

43 男性 40 代 吉田 女性も働けるように、子育ての負担が減るように 

44 男性 40 代 中条・飛渡 子どもを育てやすい事イコール若い人が多くなると思う 

45 男性 40 代 吉田 子どもがいないと人口が減っていく 

46 男性 40 代 高山 子どもが少なくなっているので安心して産めるように 

47 男性 40 代 水沢 
子どもをたくさん産んで、人口増加へ。安心して子どもが産

める社会 

48 男性 40 代 川西 
子どもが減る中、昔のように外で遊んでいる子が少なくなっ

た 

49 男性 40 代 高山 
子育て・教育がしやすい町、住みよい町でないと人は残らな

い 

50 男性 40 代 川治・六箇 
一般的ではあるが、出生率が上がらないとこには始まらない

ので妊娠から小学校卒業までの道筋、補助など見える形に 

51 男性 40 代 川治・六箇 「米百俵の精神」の若者を育てる 

52 男性 40 代 十日町 移住定住しやすくなる 

53 男性 40 代 松之山 若者が安心して子育てできる環境が必要 

54 男性 40 代 中里 
子育て、教育が良ければそこで育った子どもが十日町にのこ

って生活すると思う。 

55 男性 40 代 十日町 

子どもが 3人以上いないと受けられない子育てサービス。必

要だと思わない。3人以上埋めるような会社作り。やむをえな

い退職で子どもがいるだけで仕事に就けない。1人、2 人でも

子育てサービスの充実。 

56 男性 40 代 下条 子どもが少なければ先細りになっていく 

57 男性 40 代 川治・六箇 

田舎には田舎にあった教育が良いのかもしれないが、親の年

収と子の将来の給料が比例していることを知ると、もっと高

いレベルの教育、意識付けが子どもに必要 

58 男性 40 代 高山 人口流出の防止 

59 男性 40 代 下条 人が増えないとだめ 

60 男性 40 代 川西 子育てしながら安心して働ける環境 

61 男性 40 代 水沢 移住や出産のモチベーションになると思うから 

62 男性 40 代 大井田 
保育料が高すぎる、もっと住みやすいところにするにはこう

いうところに税金を使うべき 

63 男性 40 代 下条 若者が安心して働ける環境が必要 

64 男性 40 代 水沢 人口減少を止める 

65 男性 50 代 水沢 水沢地区には子どもたちが安心して遊べる公園がないなど… 

66 男性 50 代 中里 子どもが増えなければ人口が増加しない。大切なこと 
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67 男性 50 代 川治・六箇 保育機関の充実が無ければ親に負担がかかる 

68 男性 50 代 西部 多くの子ども達が育つまちになってほしい 

69 男性 50 代 西部 子育て教育がしやすいと移住定住者も増えると思う 

70 男性 50 代 中条・飛渡 これがしっかりすれば人が集まる 

71 男性 50 代 大井田 将来のためにはこの点が重要 

72 男性 50 代 川治・六箇 
子どものころから育ち、住んでこそ、その土地の魅力がわか

り、流出の歯止めになるのでは？ 

73 男性 50 代 中里 先生（指導者）方の人間性が悪い。熱がない、想いがない 

74 男性 50 代 中里 学校の統合が進んでいるが、安心して通学できるよう 

75 男性 50 代 西部 次世代への対策が急務である 

76 男性 50 代 下条 子育てしやすければ自然と人が増える 

77 男性 50 代 川西 
自然があり、環境がとてもいい。しかし高校以上の学校は遠

くにしかない、帰ってきても就職することが出来ない 

78 男性 50 代 大井田 
過去の市長、春日市長を参考にお金を十分にかけるべき。来

る人は来る。 

79 男性 50 代 川西 
子どもの教育費がかかりすぎるので出来るだけ補助をしたら

いい 

80 男性 50 代 大井田 出生率の向上に繋がると思うから 

81 男性 50 代 中里 
子育て・教育について個人負担の軽減、整った教育環境があ

れば移住定住者がおおくなる 

82 男性 50 代 松之山 
子育て・教育から十日町市の魅力を伝え、将来十日町市民と

して活躍してもらう 

83 男性 50 代 川治・六箇 子どもが一番 

84 男性 50 代 川治・六箇 
豊かな自然の中で子育てをしたいと考えており、十日町市に

はその環境があるから 

85 男性 50 代 下条 子育て、教育がしやすくなれば、子どもを育てられない 

86 男性 50 代 松之山 他地域で取り組んでいる以上のこと 

87 男性 50 代 大井田 長い時間を要することですが、幼少期からの刷り込みが大切 

88 男性 50 代 中里 
高度な教育を受けるためには外に行くしかないようでは子ど

もは残らない 

89 男性 50 代 高山 独身者が減る!? 

90 男性 50 代 中条・飛渡 親が安心して働けるように 

91 男性 50 代 西部 若い世代にとって子育て・教育は最重要 

92 男性 50 代 西部 若者が定住できる環境づくり 

93 男性 50 代 十日町 昔の習慣に囚われ、今の時代にあってない教育が残っている 

94 男性 50 代 水沢 魅力的な地域となる根本と考えます 

95 男性 60 代 中条・飛渡 若者が定住する条件だから 

96 男性 60 代 下条 とにかく子どもが少ない 

97 男性 60 代 大井田 人口減対策 

98 男性 60 代 中条・飛渡 子ども達をしっかり教育する事は１番大切だと思う 

99 男性 60 代 水沢 

人口を増やすにはやはり安心して子どもを産み、育てること

が出来る環境が必要。子育て支援、一人ひとりを大切にする

教育が必要。 

100 男性 60 代 大井田 一番大事な事だと思います 

101 男性 60 代 中条・飛渡 
「ここに生まれてよかった」、「ふるさとに恩返しがしたい」

と思わせる十日町 

102 男性 60 代 松之山 若者が定住しなければ明日はないから 

103 男性 60 代 川西 地域発展は人材育成にある 

104 男性 60 代 川西 若者の流入で市が活性化する 

105 男性 60 代 中里 復帰しやすい職場作り 

106 男性 60 代 水沢 
一人ひとりの子どもを大切に大切に育てる時代だから教育に

は全力で 

107 男性 60 代 大井田 子どもたちが遊べる場所づくり 



156 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

108 男性 60 代 水沢 
共働きの家庭では休日保育、休日学童は必要だと思う。親が

安心して働くことのできるまちづくりをしてほしい 

109 男性 60 代 吉田 
人口減少の当市は若者が安心して働きながら子育て・教育が

出来る環境づくりが重要である 

110 男性 60 代 水沢 子育て、教育が重要 

111 男性 60 代 松之山 子育て支援の必要性大 

112 男性 60 代 中条・飛渡 教育、病院等平等に受けられるようにしてほしい 

113 男性 60 代 十日町 子どもなくして人口増加はありえない 

114 男性 60 代 中里 少子化対策のためには子育て・教育がしやすくなくては 

115 男性 60 代 川治・六箇 若者が将来に希望が持てるように 

116 男性 60 代 吉田 人口の増えた所が残っていく。早く良い方法がないものか。 

117 男性 60 代 西部 そして子育てがしやすい教育がしやすいまちづくり 

118 男性 60 代 下条 人口増に向けて 

119 男性 60 代 高山 子どもは宝。医療、保育料金の軽減を 

120 男性 60 代 西部 仕事と両立ができるようにしないと 

121 男性 60 代 吉田 若い世代が安心して生活できる環境づくりが急務 

122 男性 60 代 川治・六箇 保育サービスの充実がなければ子どもを産むことができない 

123 男性 60 代 高山 子どもを産んでも安心できるまちづくり 

124 男性 60 代 松之山 
次代を担う子どもを安心して経済的にも安定した子育ての生

活がしやすいようにしてほしい。 

125 男性 60 代 中条・飛渡 
1～3は関連していると思う、少子高齢化の時代、十分な教育・

医療・福祉が必要です 

126 男性 60 代 十日町 子どもを安心して育てる環境をつくり、人口を増やす 

127 男性 60 代 水沢 若い人の子育てがしやすいまち、保育施設の充実 

128 男性 60 代 十日町 子育て・教育がしやすい街でなければ人は外に出て行く 

129 男性 60 代 川治・六箇 
しっかりとした方針が示されることにより、出生の考えも変

わってくると思う 

130 男性 60 代 西部 幼稚園の送迎の充実 

131 男性 60 代 中里 
住んでよかったと住民が言えればおのずと課題が解決し、人

が集まる。 

132 男性 60 代 川治・六箇 高校までは無償で学べる環境にしてもらいたい 

133 男性 60 代 高山 高齢者を支える人材の育成 

134 男性 70 代 高山 
子どもは将来の十日町を支えるもとになるもの、大事に育て

たい。また、若い人が安心して住めるということが大事 

135 男性 70 代 下条 
子育て、教育を応援することは良いまちづくりへの大事な一

歩。 

136 男性 70 代 十日町 子どもの数が少なく活気が無い 

137 男性 70 代 下条 人口減少のおり、子育てのしやすいまちづくり 

138 男性 70 代 川西 人口増対策の基礎 

139 男性 70 代 高山 若者が仕事できる、定住する 

140 男性 70 代 川治・六箇 人口減少を少しでも防ぐために重要 

141 男性 70 代 西部 大学（福祉や介護、短大でよい）作ってください 

142 男性 70 代 吉田 共働きが多い中、安心して子どもを預けることが必要 

143 男性 70 代 吉田 
少子高齢化の中、最も重要な点である未来ある人たちの教育

等もっとも大事なことです。 

144 男性 70 代 中条・飛渡 若い（女性）子育ての充実（結婚者） 

145 男性 70 代 十日町 
幼児～中学生年齢の時代が、その子たちの未来を決する確率

が高い。そのためには地域での理解、協力があってこそ。 

146 男性 80 代 川西 子育て、教育がしやすければ若者が居つくようになると思う 

147 男性 80 代 十日町 教育の振興 

148 女性 10 代 吉田 
教育費などが安ければ、子育てがしやすくなり、人口増加に

つながると思うから 

149 女性 10 代 川治・六箇 
結婚しても子育てがしやすければ市外へ出たりしなくなるだ

ろうから 
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150 女性 10 代 高山 

企業誘致をして、若い人達が働く場を増やすことが大事。そ

れには冬の雪対策が必要。さらに子育てがしやすい環境をつ

くることも大事 

151 女性 10 代 松之山 子どもがたくさんいる事が人口増加に繋がる 

152 女性 10 代 水沢 子どもの数を増やすため 

153 女性 10 代 下条 子どもを産みやすくなるから 

154 女性 10 代 十日町 未来があるから 

155 女性 20 代 中条・飛渡 
定住してくれる人を増やすため、結婚して住みたい市を作っ

ていく 

156 女性 20 代 十日町 
都会より田舎の方が子育てしやすいのでそれをもっと生かし

て行くべき 

157 女性 20 代 下条 
子どもを十日町で絶対に育てたいと思いたいようにして頂き

たい 

158 女性 20 代 中条・飛渡 金銭面、様々な場面に対応できる柔軟性が必要 

159 女性 20 代 大井田 

十日町はとても子育てがしやすい環境にあります。色々な面

でいろんな方からサポートしていただいてとてもやりやす

い。この事は継続すると良いでしょう。 

160 女性 20 代 十日町 若い人たちには大切なことだから 

161 女性 20 代 高山 今年出産したので 

162 女性 20 代 下条 人を増やすためには子育てや子どもへの教育が必要 

163 女性 20 代 松之山 子どもはお金がかかってしまう 

164 女性 20 代 西部 子どもがいなければ町は小さくなる一方 

165 女性 20 代 西部 
子どもを安心して育てられると思えれば、子どもを多く産め

ると思う 

166 女性 20 代 川西 

子育て、若い人たちに十日町を好きになって盛り上げてもら

えば、自然と高齢者にも優しい盛り上がった町になると思い

ます 

167 女性 20 代 水沢 

イベントが少ないと思ったから。人が集まるところにイベン

トの張り紙が少ないしもっと宣伝すれば集まると思ったか

ら。 

168 女性 20 代 水沢 
住むため子どもを育てるための自然的な意味で環境が優れて

いるのに設備等が整っていたらと思ったから。 

169 女性 20 代 下条 子どもが遊ぶとこ少ない 

170 女性 20 代 川西 
子育て世代としては子育てしやすい環境づくりにもっと力を

入れてほしいと思うから 

171 女性 20 代 吉田 
子育てしやすい環境があれば、市外へ行った人も戻って来た

いと思うから。 

172 女性 20 代 中条・飛渡 子育て、教育がしやすいようなまちには、自然と人が集まる 

173 女性 20 代 松代 

子どもが少なくなっている中、子どもを守る環境はその家族

だけでなく地域全体の見守りがあってこそ成り立っていると

思うので 

174 女性 20 代 十日町 人口の増加＝子どもの増加だと思うから 

175 女性 30 代 中条・飛渡 
核家族が増えているので子育てのフォローの厚い町は若者に

は魅力的 

176 女性 30 代 西部 

子どもを産んで育てたいと思う、思わせるような環境が必要

だと思います。公園が整備されていたり、通学路が広くて安

全だったり、子どもが伸び伸びと成長できる環境を作って欲

しいです 

177 女性 30 代 高山 共働きの方など、安心して子育てできるように 

178 女性 30 代 川西 1 の様な環境が無ければ人口を増やす気にならない 

179 女性 30 代 下条 

子育てがしやすい環境なら生みやすいだろうし、移住も期待

できる。子どもの時に良い環境で過ごせれば地元に戻る人も

増える。 

180 女性 30 代 大井田 子育て世代なので子どもが育てやすいのが第一 
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181 女性 30 代 十日町 

少子化が進んでいる中で、安心して子育てが出来る環境が必

要（重要）。子育て支援センター（乳児だと連れて行きにくい。

小学生以上とか年中さんになると活発で周りに迷惑かけると

心配される）以外に雨や雪の日に体を動かして遊べる所が欲

しいという声も多い 

182 女性 30 代 大井田 保育園がいっぱいで途中入園できず、育休を延長した。 

183 女性 30 代 大井田 

共働きをしていて育児休暇を取っている間に家庭にやさしい

町になればいい。子ども手当てが 3 歳から減額にならないと

いい、歳が増えてかかる費用もあがる。それか別のことでプ

ラスがほしい。 

184 女性 30 代 下条 親は一番に子どものことを考えている 

185 女性 30 代 吉田 子育てにお金がかかりすぎる 

186 女性 30 代 松代 子育てと家庭の両立がとても大変だと良く聞くから 

187 女性 30 代 下条 出産、定住しようと考えるきっかけになるため 

188 女性 30 代 十日町 しっかりしていれば自然と人が増えていくと思う 

189 女性 30 代 西部 超大型の公園がほしい 

190 女性 30 代 松之山 
子育てしやすい環境が整えば定住者も増え、町に活気が溢れ

ると思うから 

191 女性 30 代 吉田 
保育園を閉園した跡地を活用し、子どもたちがのびのび出来

る公園を作って、遊べるスペースの確保に取り組んでほしい 

192 女性 30 代 下条 

出産したときに十日町からは、お祝い金や、得になった、助

かったことがひとつも思い当たらない。こんなに何もない市

はない。何かほしいから産む訳ではないがそれでは若い人の

家計は助からない。もっと改善すべき。 

193 女性 30 代 十日町 
子どもたちが遊ぶ公園がなさ過ぎる。休日は少し遠くても遊

べる場所に行きたい人が多いと思う。 

194 女性 30 代 松代 少子化の今、市内で満足の行く教育を受ける環境が必要 

195 女性 30 代 吉田 何より子どもが増えることが第一 

196 女性 30 代 川西 子育てしやすいと若い人が住んでくれそう 

197 女性 30 代 吉田 
子どもが安心して楽しく暮らせる場所は親も楽しく暮らせる

と思う、子育てしやすければ、2人目 3人目の出産もしやすい 

198 女性 30 代 中条・飛渡 

充実させることで、今子育てをしている世代、これから結婚

や出産を控えている若者が十日町で産み育てたい、と感じて

もらうことが大切だから 

199 女性 30 代 吉田 
高校卒業後の専門学校、大学、短大などの進める道がないの

で、ほとんどの若者が市外に出て行ってしまう 

200 女性 30 代 吉田 
小さいコミュニティだからこそできる、子ども達の今を豊か

にする工夫を大切にすべきだと思います。 

201 女性 30 代 西部 
大きな公園を作る、今ある公園などに遊具等、小さな子ども

が安心、安全に遊べるようにしてほしい 

202 女性 30 代 大井田 
子ども達個々に合わせたユニークな教育があれば移住も増え

るのでは。 

203 女性 30 代 西部 

赤ちゃんの時期はオムツがたくさん必要なのでゴミ袋をもら

えるとうれしい（新潟市のときはもらっていた)、乳幼児期だ

け、減免措置 

204 女性 30 代 十日町 子どもたちが遊べる公園が少ない 

205 女性 30 代 十日町 

子どもの医療費完全無料化希望。急な高熱を出した時に、手

持ちがない時ぐったりした子どもを連れてまず ATM に行かな

ければならないので。 

206 女性 30 代 松代 

子育て支援、子育て中の就業についての支援など。産みたい、

産める！という環境が充実していればＩ／Ｕターンなど増え

るのでは？ 

207 女性 30 代 大井田 子育てしやすい環境は若者の定住化の理由トップ 

208 女性 30 代 松之山 子育て・教育がしやすい街でなければ人は外に出て行く 
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209 女性 30 代 十日町 母子家庭と父子家庭、同じ片親なのに母子ばかり手厚い 

210 女性 40 代 高山 
これからの日本を考えると、肉体労働から知識的なオペレー

ションの労働にシフトするので、人材（財）を確保すべき 

211 女性 40 代 十日町 市外から来た人でも安心して育ててほしいから 

212 女性 40 代 十日町 

子育て、教育がしやすいという事は「親の気持ちのゆとり」

にも繋がりそう。親の気持ちにゆとりができれば子どもたち

の心にも（良い意味で）大きな影響が出ると思う 

213 女性 40 代 中条・飛渡 子どもをたくさん産んでも育てやすい環境だといいと思う 

214 女性 40 代 吉田 保育料を安く 

215 女性 40 代 下条 人口を増やすことが重要だから 

216 女性 40 代 川西 公園などが少なく遠方に遊びに行かないと遊ばせる場が無い 

217 女性 40 代 吉田 人口減少を食い止める最重要課題はこれだと思う 

218 女性 40 代 松之山 
子育てがしやすいまちづくりをすれば、転入も増えるはず。

父親が起業してくれる人材であれば職場が出来る。 

219 女性 40 代 十日町 

子育てがしやすいまちづくりをすることで定住者は増えると

思います。東京都も子育てをしやすいところに子育て世代が

集まる傾向があるのでやはり大事。現在も子育てはしやすい

が、教育はもう少しがんばってほしい。 

220 女性 40 代 中里 子どもを育てられなければ住んでいられない 

221 女性 40 代 吉田 子どもを育てやすくなれば安心して子どもが産めると思う 

222 女性 40 代 松之山 子どもたちに満足な高等教育を受けさせたいが今は出来ない 

223 女性 40 代 水沢 高等教育機関がないので若者が外に流出してしまう 

224 女性 40 代 十日町 若い世代が仕事をしながら子育てできる 

225 女性 40 代 十日町 子どもの医療費無料。関東では無料がほとんど。 

226 女性 40 代 十日町 

子育てしながら女性がのびのびと生活ができる環境が必要だ

と思ったから。仕事との両立など。ストレスの少ない環境づ

くり。 

227 女性 40 代 十日町 教育は基本 

228 女性 40 代 下条 
人が人と生活するために最低限必要なサービスの確保。安心

して穏やかに生活できる地域づくりを目指してほしい。 

229 女性 40 代 中条・飛渡 
その若者が結婚し、子育てをする中で子育て・教育がしやす

いまちづくりは大切 

230 女性 40 代 下条 
子どもと遊べる場所がない、天気に関係なく子どもたちが出

かけられる施設があるといいと思う 

231 女性 40 代 西部 子育てに優しいまちで教育環境が整っていると魅力的 

232 女性 40 代 下条 市内に子育て世代がいてくれると人口が増えるのでは  

233 女性 40 代 川西 
子育て・教育に魅力がなければ地元に戻る、または移住する

人はいないと思う。 

234 女性 40 代 吉田 
働くために子どもを安心して預けられる場、定員数を増やし

てほしい 

235 女性 40 代 大井田 

力強い大人へと子育てをすることは大人たちの責任であると

ともに、未来を担うことであり、それは多くの人の優先的課

題・願い。その際に信頼できる人間性、スキル、感性等を感

じることができるかどうかは、この町への定着意思を左右す

ることであるため。 

236 女性 40 代 中里 
義務教育以降、進学したいと思っても自宅から通えない、成

人するまでお金がかかるため。経済的に支援してほしい 

237 女性 40 代 高山 子は宝 

238 女性 40 代 中条・飛渡 街の中心などに集まるところがあるけど、離れるといい 

239 女性 40 代 中条・飛渡 充実した環境が何処にもないから 

240 女性 40 代 川西 特に小児科、子ども専門の医者が少なすぎます 

241 女性 40 代 十日町 若い人たちが増える 

242 女性 40 代 川西 
安心して子育て、教育できる環境ならもっと子どもを産む人

が増えると思う 
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243 女性 50 代 水沢 

本当に困ったときにどうすればいいのかが分かるようになっ

ているかどうか。助けを求める場所、人の確保が出来るかど

うか。 

244 女性 50 代 水沢 子育てはお金がかかるのが現実 

245 女性 50 代 松之山 

地域ごとの（出来るだけ）偏重のない同じ様な環境の整備を

目指して欲しいことが第一です。中山間地の農林業を工夫し

て活性化できると良いが…難しいでしょうか？雪を活用でき

る何かよい方法は？子育て、働く場、除雪は重要だと思いま

す 

246 女性 50 代 西部 子育て世代に定住してもらわないと人口が増えない 

247 女性 50 代 大井田 
子育て、教育がしやすい町ならば若い人達がもっと住むよう

になる。子どもを何人も産み育てるかもしれない 

248 女性 50 代 川西 
若者が子どもを生み育てたいと思う地域にしないと。子育て

しやすいと思われるまちづくり。 

249 女性 50 代 川治・六箇 専門の学校があるといい 

250 女性 50 代 高山 
魅力的な子育て環境があれば、2人目、3人目を考える人も増

えるのではないか 

251 女性 50 代 中条・飛渡 通学バスの充実 

252 女性 50 代 中条・飛渡 若者が定着し生活する上で子育てがしやすくする必要あり 

253 女性 50 代 十日町 
母親はほとんど仕事をしているので、病気の時等の支援をお

願いしたい 

254 女性 50 代 中条・飛渡 冬、雪が多いにもかかわらず子どもたちの遊び場がない 

255 女性 50 代 水沢 子どもの医療費の無料化、保育園量の減額 

256 女性 50 代 吉田 
子育て世代が住みやすいと思わなければ定住してくれないの

で 

257 女性 50 代 中里 将来を担う子ども達の教育が重要だと思う 

258 女性 50 代 十日町 若者たちが結婚、出産をしていく上で必要。 

259 女性 50 代 松代 すべての人々が安心して暮らせるまちづくり 

260 女性 50 代 水沢 
0 歳児の保育、学童保育を充実してもらえると母親が働けま

す。 

261 女性 50 代 十日町 若い世代の人に定着してもらいたい 

262 女性 50 代 大井田 子育てできる環境は大切、人口増加のために必要 

263 女性 50 代 松之山 

子育て・教育がしやすくなければ、十日町に残りたいとは思

わない、他の県・市ではもっと子育てがしやすい場がたくさ

んある 

264 女性 50 代 水沢 
女性が安心して働けるようにしてほしい、学童保育など色々

な施設ができたらうれしい 

265 女性 50 代 大井田 

これからの社会を担う子どもたちを大切に育てなければ市全

体も活気がなくなってしまうし、未来もないから。とても重

要なことだと思う。 

266 女性 50 代 中条・飛渡 人口が増えてこそ活気が出る 

267 女性 50 代 中条・飛渡 
子どもたちが増えることで未来が明るくなるのではないでし

ょうか 

268 女性 50 代 水沢 
次世代を担う子どもたちをしっかり育て上げるということ、

これが 1 番でしょ。全てにつながります。 

269 女性 50 代 下条 子育て・教育が充実していれば若い人は定住する 

270 女性 50 代 高山 
家族を持つ気持ち、十日町を育てていくきもちに繋がると思

う 

271 女性 50 代 松代 
若い人のために必要、また育った子が戻ってくるようになっ

てほしい 

272 女性 50 代 十日町 
若い人が増えないと人口減少のまま、子育てしやすいまちづ

くりが必要 

273 女性 50 代 西部 
待機児童ゼロ、保育サービスの向上、母親が働きやすい環境

づくり 
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274 女性 50 代 下条 
共働きの親が増えています、ゆとりをもって親が子どもに向

き合える環境づくりが必要だと思う 

275 女性 50 代 水沢 将来のまちづくりには将来の人材が必要 

276 女性 50 代 中里 
少子化の状況なため、安心して子育てができるような特典を

つくる 

277 女性 50 代 中条・飛渡 
全県区から言えば、サービスは最高級です。ただ、他との比

較が広報されず、せっかくのサービスが埋もれています。 

278 女性 50 代 高山 子どもは未来。小さなうちから感性を育てたいから 

279 女性 60 代 松代 上記のことだと子育てや教育も充実するのでは 

280 女性 60 代 中条・飛渡 
大学入学の為外に出る必要があり、費用も家賃など負担が大

きい 

281 女性 60 代 下条 子育てと教育は地域にいて幸せかというときの根本 

282 女性 60 代 松代 
子育て中の親子が（どの地域にいても）均等に体験できる出

張型の教育等があれば嬉しいです 

283 女性 60 代 下条 

子どもが具合が悪くても近くに祖父母がいない人は仕方なく

会社を休まなくてはいけない。ちくたくのような施設を充実

すること 

284 女性 60 代 川治・六箇 
民間の会社でも子どもの具合の悪い時など休みを取りやすく

する 

285 女性 60 代 松代 子育て世代の親のサポート 

286 女性 60 代 川治・六箇 
人口が減ってきています。安心して子育て、一人っ子の家庭

も増えています。考えてください 

287 女性 60 代 西部 子どもをいっぱい産んでも生活できるようにする 

288 女性 60 代 水沢 
保育園に入れないとか働きたいのに仕事がないとかない方が

良い 

289 女性 60 代 中里 
産休育休が取得しやすい体制、０歳児、１歳児を個別に家庭

で保育して貰えるシステム 

290 女性 60 代 吉田 財政的に支援をすることにより若者の定住 

291 女性 60 代 松代 子どもが少ない。親に金銭的な負担をかけない 

292 女性 60 代 中里 
少子化になればなるほど子育てに地域一体で応援していく体

制を 

293 女性 60 代 川治・六箇 
20～30 代が十日町に移住し子どもを育てる⇒町が賑わい、人

口が維持できる 

294 女性 60 代 大井田 
人口増加には、子育て、教育を充実し、安心して暮らせるよ

うにする 

295 女性 60 代 中里 若い人が安心して結婚し、子育てできる環境をつくる。 

296 女性 60 代 中条・飛渡 子どもの教育が社会を形成する 

297 女性 60 代 十日町 子ども、若者が居てこそ街の未来がある 

298 女性 60 代 川西 人材育成の原点 

299 女性 60 代 川治・六箇 子育て支援が少なければ子どもが減る 

300 女性 60 代 松之山 若い人が住みやすくなれば集落市が維持できない 

301 女性 60 代 十日町 子どもは未来の発展の宝。地域活性の宝。 

302 女性 60 代 十日町 
子育て、教育がしやすかったら若い人も U ターンしてくれる

のでは 

303 女性 60 代 松代 地域の子ども達すべてが幸せに、健康に育ってほしい 

304 女性 60 代 大井田 子どもを産み育てようと思えるようになればいい 

305 女性 60 代 川西 預けたい保育園に子どもが預けられるようにする 

306 女性 60 代 大井田 
若い人たちが家庭を持ち安心して子育てができる。教育がし

やすければ遠方へ出て行かなくてもすむのではないか。 

307 女性 60 代 中里 
子どもが遊べる遊具のある公園が少ない高齢者に介護予防を

兼ねた簡単な機具が設置された公園 

308 女性 60 代 川西 
若い人が結婚し、出産後も安定した生活がおくれる環境が必

要 
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309 女性 60 代 川西 
将来を担う若い人たちが結婚し子どもを育てることに希望を

持てる街にしてほしい 

310 女性 60 代 中条・飛渡 生活していくための基本（基盤）だから 

311 女性 60 代 中里 
保育園、学校が住宅から遠いため、その足を確保してやらね

ばならないだろう。 

312 女性 60 代 吉田 
子どもの数が減り、小中学校の合併で通学等も子どもに負担

になり、大変だと思います。 

313 女性 60 代 中里 子どもに金を使う政治をしてほしい 

314 女性 60 代 川治・六箇 

女性の中にも仕事を持ち、家庭と仕事、子育てと大変忙しい

日々をすごして折られると思います。何とか、保育、子育て

の助けが必要と思います。 

315 女性 60 代 松代 保育園・学校の充実 

316 女性 70 代 吉田 
非常にお金がかかるので医療や給食費などに補助してもらい

たい 

317 女性 70 代 川西 これからの時代を背負う子どもに正しい事の良し悪し 

318 女性 70 代 川西 
保育園の一層の充実により、若い人が安心して働けるように

して頂きたい。希望する人が全て高校へ進学できるように 

319 女性 70 代 大井田 子どもの声の聞ける様なまちづくり 

320 女性 70 代 大井田 教育は最も大事！保育士や教員を増やすこと大事！ 

321 女性 70 代 高山 人口減少をなくすために重要 

322 女性 70 代 西部 
未来を担う子どもたちです。みんなで大切に育て、見守りた

いです 

323 女性 70 代 西部 子育て、教育がしっかり出来ていれば地域に定着する 

324 女性 70 代 中条・飛渡 人口の増加 

325 女性 70 代 中条・飛渡 部落に子どもがいないのでいたらいいのにと思う 

326 女性 70 代 松代 

子育て、教育は大変なことだと思います。少しでも楽になれ

ば、子どもさんも１人、２人と人口が増えるのでは、と思い

ました。 

327 女性 70 代 川治・六箇 子育て、教育、高齢者の手助け地域の手助けで 

328 女性 70 代 中条・飛渡 人口問題は子どもを産むこと以外にないから 

329 女性 70 代 川西 教育費はできるだけ公費で 

330 女性 70 代 大井田 
以前と違って両親が働く家庭が増えるために幼い子ども達へ

のしわ寄せが心配です。（心の問題として） 

331 女性 70 代 西部 子育ても障がい者も高齢者も 

332 女性 70 代 下条 
少子化となり、子どもの可能性も狭くなっているように思い

ます。 

333 女性 70 代 大井田 
保育園の充実（職員の確保)をお願いしたい、若い親子の笑顔

が基本。 

334 女性 80 代 高山 若い人達が生活しやすくするため 

335 女性 80 代 西部 安心して仕事が出来、生活できる。 

336 不明 40 代 川西 自分が子育て最中だから 

337 不明 50 代 松之山 未来を担う人だから 

338 不明 60 代 高山 人間を育てることが一番大切と思うから 
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２．障がい者が安心してくらせるまちづくり 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 20 代 高山 障がい者を偏見で見ずに、地域を作る仲間として考えるべき 

2 男性 40 代 西部 障がい者の入れない造りの店が多い 

3 男性 40 代 川治・六箇 障がい者は社会的弱者なのでもう少し行政の力で… 

4 男性 40 代 十日町 

歩道に点字ブロックがありますが、ボロボロです。市は歩道

の少しの段差、直す気ありますか？車椅子の方がなかなか上

がれないです。障がい者の方から意見聞いてますか？ 

5 男性 40 代 松代 
障がい者というだけで、就職できない、良くて契約社員。一

年働いても皆さんの一年の半分にもならない 

6 男性 50 代 中条・飛渡 これが肝心 

7 男性 50 代 高山 私も障がい者ですが障がい者が働く職場が無い 

8 男性 50 代 十日町 少しずつ障がい者理解もすすんでいるがまだ足りない 

9 男性 60 代 中条・飛渡 町全体が温かく見守ってやれる様にする事 

10 男性 60 代 中条・飛渡 車椅子の通る歩道が狭い所がある。急勾配 

11 男性 60 代 松之山 障がい者の地域での仕事場が必要 

12 男性 60 代 中条・飛渡 やさしいおもいやりの町 

13 男性 60 代 下条 町中の段差が多い、バリアフリー化が遅れている 

14 男性 60 代 中里 
住民が住んで良かったと言えれば自ずと課題が解決し、人が

集まる。 

15 男性 70 代 十日町 
障がい者の自立をよりいっそう進めるために職場の確保(農

産物の収穫など) 

16 男性 80 代 川西 障がい者が病院に行く交通費の助成。４月より改正されます 

17 女性 10 代 十日町 安心して住める(暮らせる）→幸せ→住みたいと思う人が増える 

18 女性 20 代 中条・飛渡 重度の障がい者が社会に出られる取り組み、受け入れ 

19 女性 20 代 西部 自分が障がいをもっているから 

20 女性 20 代 中条・飛渡 障がい者が働いても賃金が安く、生活が成り立たない 

21 女性 30 代 下条 
障がいを持つ子の親は日々不安を持っている。障がい者に優

しい十日町になって欲しい 

22 女性 40 代 吉田 障がい者に優しいまちは皆に優しいまちになる 

23 女性 40 代 中里 
障がい者、障がい児の宿泊施設がなさ過ぎる。預かり施設が

せまい、親への就労がない、兄弟への支援がない。 

24 女性 40 代 大井田 障がい者が働ける場所がなさすぎる 

25 女性 40 代 川西 偏見がありすぎて安心して暮らせない 

26 女性 50 代 松代 すべての人々が安心して暮らせるまちづくり 

27 女性 50 代 西部 自分がそうだから 

28 女性 50 代 高山 愛を育める地域に 

29 女性 50 代 水沢 ノーマライゼーション大切 

30 女性 50 代 高山 工夫して安心して暮らせることは万人にも当てはまるから 

31 女性 60 代 川西 本人は働く気持ちがあるのになかなか場所がない 

32 女性 60 代 中条・飛渡 
体力が低くなっても買い物など楽しく出来るよう、バス、列

車など割引券などあったらと思います 

33 女性 60 代 下条 みんなに優しいに通じます 

34 女性 60 代 吉田 高等部を卒業してからの行き場がない 

35 女性 60 代 西部 
障がい者の方も仕事を覚えたり、外との関わりを持てば全体

の人の流れが色々と変化すると思います 

36 女性 60 代 水沢 障がい者の働く場が少ない。あっても安すぎて自立しにくい 

37 女性 70 代 十日町 誰もが期待していると思います 

38 女性 70 代 下条 家族に障がい者がいる 

39 女性 70 代 高山 
障がい者が安心して楽しく過ごす、デイサービスと少しでも

収入が得られる仕事を作る。 

40 女性 70 代 西部 福祉が充実しているからありがたい 
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３．高齢者が安心してくらせるまちづくり 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 10 代 十日町 高齢者のＩターンを推進 

2 男性 20 代 下条 よくお店でお年寄りが困っているのを見かけるため 

3 男性 20 代 下条 
障がい者でも働ける社会にしてほしい（障がい者の方は働く

力はある） 

4 男性 20 代 中里 

様々なジャンルの働き方の提案、介護職の専門性をもう少し

考えてもらいたい。人手不足といっても介護は誰にでも出来

る仕事ではありません。 

5 男性 20 代 十日町 介護職員が働きやすく人を増やす取り組みをすべき 

6 男性 30 代 高山 高齢者が多い現状にこれからの世代の為にも重要 

7 男性 30 代 十日町 高齢者の人口割合が増えるため 

8 男性 30 代 中里 交通の便の充実。 

9 男性 30 代 大井田 高齢化の対策が必要 

10 男性 30 代 松之山 住み続けられることが大切 

11 男性 40 代 川治・六箇 将来的に必ず少子高齢化が進むから 

12 男性 40 代 吉田 これから確実に高齢者が増えるので 

13 男性 40 代 吉田 高齢者が多いので高齢者が住みやすくする必要がある 

14 男性 40 代 高山 高齢者だけでなく誰でも十分な医療が受けられる体制 

15 男性 40 代 川治・六箇 

高齢者の介護により仕事をやめなければならないなど、働く

機会が失われている部分がある。受け入れ側の職員を増える

ような対策 

16 男性 40 代 十日町 

お金がある高齢者はまだいいですが、お金の無い高齢者でも

受けられるサービス。車の無い方でも集落にきちんと商品を

届けられるサービス。ラポート等でもしていますが、もっと

商品の充実化。 

17 男性 40 代 十日町 
地域医療、福祉といった分野を充実させることにより高齢者

の市外流出を防ぐことが大切。 

18 男性 40 代 川西 介護福祉施設の充実 

19 男性 40 代 川西 高齢者に楽に生きていってほしい 

20 男性 40 代 下条 福祉の場での職員（従事者）が少ない 

21 男性 50 代 中里 高齢者が増加する。対策が必要 

22 男性 50 代 十日町 
今後若い人達の定住が見込めないので、残った人でなんとか

しなければ。 

23 男性 50 代 十日町 
自分が生きている間は高齢者が増える一方だと思うし、今後

自分もその高齢者になるので不安が大きいです。 

24 男性 50 代 川西 
老人ホームの数が少なく、順番を待っている人が多いと聞い

ている。そのような施設を増やすべきだ 

25 男性 50 代 中条・飛渡 老後が安心な町に 

26 男性 50 代 中条・飛渡 お年寄りが生きがいを持てることが大事 

27 男性 50 代 川西 
これからますます高齢者が増えるので、一人暮らしでも安心

して暮らせるように 

28 男性 50 代 中里 近くの診療所、病院などをなくさない事 

29 男性 50 代 高山 
ウキウキ心が弾む場所。分じろう十じろうもっと利用しやす

い工夫 

30 男性 50 代 川西 

商店が次々に閉店になり、車の運転が出来ないものは日々の

買い物に行くことも大変になった。病院も近くにいい医者が

いないのも問題。 

31 男性 50 代 川西 高齢者が元気で過ごせる社会がいい 

32 男性 50 代 吉田 高齢者の安心安全 

33 男性 50 代 川治・六箇 老後の生活環境としてすばらしい地域であるから 

34 男性 50 代 水沢 雪の中で老後を過ごす不安がある 

35 男性 50 代 川西 老人ホームの数が少ない 

36 男性 50 代 吉田 高齢者の移動手段の創設と充実 
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37 男性 50 代 下条 高齢者がもっと働きたいと思っているので！ 

38 男性 50 代 水沢 特養ホームを増築 

39 男性 50 代 下条 人口の半分以上が高齢者ということなので 

40 男性 50 代 水沢 
車の免許返納が進まれているなか買い物病院への交通事業が

便利になってほしい。勤めている人は面倒を見られない状態。 

41 男性 50 代 大井田 
高齢者の安心とは何かを考えると見えてくるのは老人の安心

=安心して死ねること 

42 男性 50 代 十日町 人口減少を防ぐため 

43 男性 50 代 川治・六箇 自分のために 

44 男性 50 代 大井田 当面の高齢者社会への対応 

45 男性 50 代 川西 高齢者人口増の対応が必要 

46 男性 60 代 中里 デイサービスが多い方がよい 

47 男性 60 代 松之山 

高齢化が進む中でこれからは各集落に集合住宅を建てて点在

する住宅をなくし、高齢者の孤立解消と冬期間の道路除雪経

費の縮小が図れるのでは？ 

48 男性 60 代 大井田 医師等の確保 

49 男性 60 代 大井田 高齢者の増加と自分自身の問題 

50 男性 60 代 中条・飛渡 各集落に公園が欲しい 

51 男性 60 代 大井田 健康に暮らす為に 

52 男性 60 代 中条・飛渡 
これからどんどんと高齢者が増えるのでしっかり取り組むべ

き 

53 男性 60 代 中条・飛渡 隣同士の声かけ、集会、話し合う場所作り 

54 男性 60 代 大井田 
高齢者が安心して暮らせれば若者も負担を感じず地元で一緒

に暮らせる。介護施設の軽負担と入所しやすさ 

55 男性 60 代 水沢 

若い人が暮らしやすいためには、介護から開放されないと条

件が整わない。高齢者が若い世代に頼らなくても生活できる

ようにする 

56 男性 60 代 高山 
一般的な高齢者対策のみならず、社会参画（経済的にも）や

生きがい対策も。 

57 男性 60 代 川治・六箇 高齢化社会への対応 

58 男性 60 代 大井田 高齢者の収入をもっと増やすような行政 

59 男性 60 代 西部 高齢者施設が高い 

60 男性 60 代 松之山 高齢者も地域の重要な構成員になっているから 

61 男性 60 代 松之山 医療体制の充実 

62 男性 60 代 水沢 
高齢者施設が不足。働く人を優遇し都会の高齢者も逆に受け

入れる。 

63 男性 60 代 水沢 

十日町も山間地に行くほど老々介護の世帯が多いように思

う。どこの地に行っても交通、医療に力を入れていただきた

い。 

64 男性 60 代 下条 高齢になり運転免許を返した場合、タクシー割引してほしい 

65 男性 60 代 松代 自分もこれから高齢者になるから 

66 男性 60 代 下条 高齢者が多くなるから 

67 男性 60 代 水沢 高齢者が安心して暮らせることが重要 

68 男性 60 代 十日町 高齢者と若い人がともに生活できるようにする 

69 男性 60 代 松之山 この地域で年金で暮らせる生活環境 

70 男性 60 代 高山 医療の充実に力を入れてほしい 

71 男性 60 代 中条・飛渡 
今も大変いいですが、家族の間で高齢者をみられる制度を充

実してほしい 

72 男性 60 代 松之山 高齢者の比率がますます高くなるため 

73 男性 60 代 川治・六箇 人にやさしいまちづくり 

74 男性 60 代 水沢 高齢者の増加に伴い、医療福祉の充実が必要となる 

75 男性 60 代 松代 高齢者が多いから 

76 男性 60 代 松之山 買い物、病院通い等がやりやすく 

77 男性 60 代 中条・飛渡 福祉の充実、歩道の整備、完備 
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78 男性 60 代 中里 免許を返納した後の行政サービス、ケアが不明確 

79 男性 60 代 川治・六箇 若者が老人になって安心な場でなければ定着しない 

80 男性 60 代 松代 1 人世帯になっても入れる共同住宅の建設 

81 男性 60 代 大井田 特養老人ホーム等が足りない 

82 男性 60 代 川西 町中での冬の屋根の融雪問題の取り組み 

83 男性 60 代 中条・飛渡 近所、友人、知人などまわりの助け合い 

84 男性 60 代 高山 高齢者の優遇対応 

85 男性 60 代 中里 介護人材および介護施設の充実 

86 男性 60 代 水沢 老人ホームに皆が入れる様に 

87 男性 60 代 中条・飛渡 子どもたちが街を見て残れるように 

88 男性 60 代 中条・飛渡 お金がないと安心できなのは悲しい 

89 男性 60 代 十日町 高齢者が安心して暮らせなければ若者も来ない 

90 男性 60 代 中里 
住んでよかったと住民が言えればおのずと課題が解決し、人

が集まる。 

91 男性 60 代 水沢 皆が安心してくらせるまちは元気がある 

92 男性 60 代 高山 高齢化が進むため 

93 男性 70 代 高山 
70 歳過ぎたらバスや電車、タクシーとかを半額で乗れたら良

いと思う 

94 男性 70 代 高山 
地域のために働いてきた人々を、吹き寄せ老人にするような

非常な行政はダメ 

95 男性 70 代 松代 
高齢者が市内全域で増加するのは必然的であるため、不便な

集落が多数あるのでこの対策が必要と思う 

96 男性 70 代 中条・飛渡 私も高齢者となり、先の事が安心できれば良いと思います 

97 男性 70 代 西部 
地域包括ケアシステムの拡充が必要。2025 年問題を含め、超

高齢化社会を迎えるため 

98 男性 70 代 中里 保健師等による健康相談 

99 男性 70 代 松之山 医療の充実、隣近所との意思疎通 

100 男性 70 代 松之山 年金暮らしができない、医療にかかれない 

101 男性 70 代 高山 安心して入れる施設の充実 

102 男性 70 代 十日町 年金、健保の充実 

103 男性 70 代 吉田 

体が不自由になったが老人ホームに入れない、2年待ちといわ

れた。群馬県はすぐ入れるとのことですが群馬県までいけな

い 

104 男性 70 代 下条 
農業者が少なくなっています。担い手の育成に力を入れても

らいたい 

105 男性 70 代 吉田 高齢者が多くてこれから大変 

106 男性 70 代 松之山 71 歳と 76 歳の老人所帯で、跡取りは県外 

107 男性 70 代 川治・六箇 福祉の充実で安心して暮らせるように 

108 男性 70 代 西部 お店が少ない 

109 男性 70 代 松之山 高齢になると年金が下がるばかり、生活支援が必要 

110 男性 70 代 水沢 定住者をふやすため 

111 男性 70 代 吉田 高齢者が買い物など不便なく生活できる環境を作る 

112 男性 70 代 下条 老人世帯が増加しているから 

113 男性 70 代 松代 高齢者多い 

114 男性 70 代 川西 核家族が進み、老人世帯が多い、老人ホームなど少ない 

115 男性 70 代 下条 社会活動への参加 

116 男性 80 代 川西 この先が心配されます 

117 男性 80 代 西部 
高齢者家庭や一人住まいが増加している。弱者も安心して住

めるまちに。 

118 男性 80 代 中条・飛渡 
年金が年々減っていく。安定した生活設計ができるようにし

てほしい。 

119 男性 80 代 川西 
老老介護が始まった２人同士です。先日妻が夜中に救急車の

お世話になりました。 
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120 女性 10 代 吉田 
バリアフリーが進めば、高齢者も安心して暮らせると思うか

ら 

121 女性 10 代 下条 生涯この地で暮らすには大事なこと 

122 女性 10 代 十日町 
安心して住める（暮らせる）→幸せ→そこに住みたいと思う

人が増える 

123 女性 20 代 中条・飛渡 自分の老後のためにも 

124 女性 20 代 松之山 老後が心配では生きていけない 

125 女性 20 代 西部 
健康年齢を伸ばし、高齢者も地域活性化に協力してもらえる

ようにする 

126 女性 20 代 川西 
世代を問わず市民全員が住みやすいまちづくりは重要だと思

うから 

127 女性 20 代 吉田 
まず昔から十日町にい続けたばあちゃん、じいちゃんたちが

最後まで幸せに暮らしてほしいから。 

128 女性 20 代 松代 

子どもが少なくなっている中、子どもを守る環境はその家族

だけでなく地域全体の見守りがあってこそ成り立っていると

思うので 

129 女性 30 代 中条・飛渡 
高齢者の多い町なのに市町村のフォローがないと家族が大

変。若者も戻ってこないと思う。 

130 女性 30 代 高山 道のデコボコしている所は歩きにくそうな為 

131 女性 30 代 下条 
いくら高齢化が進んでも財政が厳しくても今まで十日町を支

えてきた人達を疎かにしてはいけないと思う 

132 女性 30 代 十日町 
高齢者が安心して暮らせるまちよりも、高齢者が元気でなる

べく長く第一線で活躍できるまちが良い。 

133 女性 30 代 大井田 
高齢化ということで、一人暮らしのお年寄も増えるだろうと

思った。 

134 女性 30 代 十日町 
これからどんどん高齢化が進み、介護等のケアを安心して出

来るようにして欲しい 

135 女性 30 代 松代 身の回りで高齢者について悩んでいる人がたくさん居るから 

136 女性 30 代 西部 

シルバー雇用を増やせるようにしてほしい。高齢者ドライバ

ーが不安、大型スーパーにはバスを作ってもらったりタクシ

ーを利用しやすいように、高齢者の足を優遇できるようにし

てほしい。 

137 女性 30 代 中里 高齢化社会なので 

138 女性 30 代 吉田 
出産・子育てが終わり、住み続けるには老後のことも考える

ので高齢者が安心・暮らしやすいまち、安全な町は大切。 

139 女性 30 代 中条・飛渡 
年寄りの数が多いのに、元気で活き活きとしていないと、市

のイメージ悪化、財政負担につながる 

140 女性 30 代 吉田 
施設入所への順番待ちが何年もあり入れないのと、利用料が

高額。収入の少ないお年寄りには不安しかないと思う。 

141 女性 30 代 大井田 
高齢化が進んでいる中、高齢者へのまちづくりは急務といえ

る。 

142 女性 30 代 松之山 
今いる高齢者が子どものいる遠隔地へ行かなくても済むよ

う、いつまでも住み続けられるところであってほしいと思う。 

143 女性 30 代 大井田 高齢者が増える中で大切 

144 女性 30 代 松之山 
高齢者が安心してくらせるまちでなくては人口減少になって

しまう 

145 女性 40 代 十日町 

人間、いずれは年をとっていく。そのとき安心して暮らせる

環境があれば同じ土地で生きていこうと考えられる。そこま

での体制づくりはまだまだこれからだと思うが。 

146 女性 40 代 川治・六箇 
デイサービスなどなかなかいっぱいで、利用したい時に利用

できない 

147 女性 40 代 吉田 近くに店がなく、買い物が大変である 

148 女性 40 代 吉田 現時点で安心して暮らせているとは思えない 

149 女性 40 代 高山 自分の老後が不安。元気でいられるような施策を。 
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150 女性 40 代 松之山 一人暮らしが多いから 

151 女性 40 代 松之山 これから高齢になるので屋根や道の雪が心配 

152 女性 40 代 水沢 
高齢者が増える中で介護する人もされる人も安心して暮らせ

るようにしたい 

153 女性 40 代 十日町 
高齢者が元気でいることが若者への負担軽減と思います。介

護予防に若い成人病予防から取り組んでほしい。 

154 女性 40 代 十日町 

今後、個人の医療機関（クリニックや医院）が少なくなると

考えられ、その場合十日町病院だけで医療が足りるのか？基

幹病院は遠いので高齢者は大変。 

155 女性 40 代 十日町 
高齢者増加に伴い、施設入所の困難、働く人の人手不足、低

賃金など少しでもよくなってほしい。 

156 女性 40 代 下条 
人が人と生活するために最低限必要なサービスの確保。安心

して穏やかに生活できる地域づくりを目指してほしい。 

157 女性 40 代 高山 老々介護世帯など増えているため 

158 女性 40 代 川西 
車がないと不便な十日町で高齢者が不便なく生活できるよう

な社会になるのが不安 

159 女性 50 代 水沢 

施設の不足により、今後自立できなくなったとき暮らせるか

が心配。市内の施設は高額で、低所得者の入居は難しいと聞

いたことがある。 

160 女性 50 代 中条・飛渡 
高齢者がいつでも医療機関を受診できる体制が必要（県立病

院が機能していない） 

161 女性 50 代 水沢 高齢者がにこにこしている姿を見ていたい 

162 女性 50 代 西部 
お年寄りが冬に屋根の雪を心配して夜眠れない事が無いよう

に 

163 女性 50 代 下条 
高齢者が増え、市内に施設が足りないため、県外に行かなけ

ればならない 

164 女性 50 代 川治・六箇 
一人暮らしの人が増えている中、地域の人たちとの交流など、

若い世代とのかかわりが不安になる 

165 女性 50 代 十日町 高齢社会になっていくので、孤独死を防ぎましょう 

166 女性 50 代 中里 将来介護が必要になったときにすぐ入所できる施設の充実 

167 女性 50 代 十日町 
自分も高齢者となる年齢になり、充実した老後になるように

行政にお願いしたいです 

168 女性 50 代 高山 

高齢化が進んでいますが、定年を迎えてもまだまだ活躍でき

る人は多くいます。張り合いある生活、また介護を充実して

ほしい。 

169 女性 50 代 中条・飛渡 
各集落に１人暮らしの人が多くなるので、高齢者のシェアハ

ウス 

170 女性 50 代 十日町 高齢者ばかりになり、安心・安全に過ごせるように。 

171 女性 50 代 松代 すべての人々が安心して暮らせるまちづくり 

172 女性 50 代 西部 高齢者が多いから 

173 女性 50 代 高山 
若い人だけに頼らず、元気な高齢者にも協力してもらう施策

が必要 

174 女性 50 代 川治・六箇 
除雪や買い物、その他、ちょっとお願いしたいことが気軽に

できるまちに 

175 女性 50 代 吉田 高齢者のニーズに合わせていかないといけない。 

176 女性 50 代 下条 
子どもが独立し、高齢となったとき医療、交通に不安がある。

充実してほしい 

177 女性 50 代 下条 

(人口問題の解決にはならないけれど)高齢者が安心して住め

るサービス＝若い人の働く場の提供できる安定化が図られれ

ば・・・ 

178 女性 50 代 下条 
お年寄りだけの暮らしで年金だけでは暮らしていけない、少

なすぎる 

179 女性 50 代 水沢 高齢化社会が進んでいくので 
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180 女性 60 代 川西 
お年寄りは孤独になりやすいので仲間といられるようデイサ

ービス施設の推進希望します 

181 女性 60 代 西部 
介護施設が低年金でも安心して受けられ、若い人達に迷惑か

けずに住める 

182 女性 60 代 吉田 

一人暮らしの高齢者が増えてきて、日中はともかく夜は不安

な日々だと思う。体調が悪いときにすばやく連絡が取れるよ

うなシステムを。 

183 女性 60 代 川治・六箇 
身体が思うように動かなくなった時に受け入れて貰える施設

が少ないので、先のことを考えると安心できない 

184 女性 60 代 大井田 
高齢者が地元施設に入れず市外、県外の施設に行かなくても

いいように 

185 女性 60 代 川治・六箇 車の運転が出来なくなっても病院などに行きやすい様に 

186 女性 60 代 中条・飛渡 年金をもらいながら心穏やかに暮らせたら 

187 女性 60 代 西部 

年々高齢者数が多くなっています。一人住まいの方も多々見

られますが、グループホームなどは少なく、簡単に入居出来

ない状態なので…と思います。高齢者が安心できるまちづく

りを 

188 女性 60 代 水沢 
知り合いで介護施設に空きがなく群馬の方に入れ、転居した

人がいる 

189 女性 60 代 下条 みんな優しいに通じます 

190 女性 60 代 吉田 
高齢者が寝たきりにならぬよう、いつまでも自立して生活が

出来るよう健康づくり、認知症予防などに力を入れて欲しい。 

191 女性 60 代 十日町 高齢者の保育園みたいに集まる場所がほしい 

192 女性 60 代 中里 安心して暮らせるために、心や体、頭を使う場の設置 

193 女性 60 代 川治・六箇 自分も 60 代であり、医療や交通機関など不安があるため 

194 女性 60 代 吉田 高齢者の住宅が高価すぎる 

195 女性 60 代 中条・飛渡 

十日町本町などお店がなくなり、高齢者は運転もできないの

で遠いところへはいけず、楽しみがない！買い物にいけるベ

ースがほしい。 

196 女性 60 代 川西 特別なことはいらない 

197 女性 60 代 十日町 一人暮らしのひとは不安が多い 

198 女性 60 代 中里 
気持ちは若くても、年を重ねるということがこんなに大変だ

とは・・・ 

199 女性 60 代 松代 一人で生活しても毎日が楽しくなるように 

200 女性 60 代 中条・飛渡 高齢者に不便な町、住みにくい 

201 女性 60 代 川西 

自分がここ 10 数年、介護や看病に関わり、こんなに重労働だ

とは思わなかった。人を守るための手続きだから仕方ないが、

事務手続きが煩わしく、公文書が届くとストレスを感じるよ

うになった。自分が高齢になりこれからに不安を感ずる 

202 女性 60 代 川治・六箇 健康な老人を作らないと周りが大変 

203 女性 60 代 十日町 

これから高齢者がどんどん増えると思いますが、健康でいら

れるよう軽体操・集まれる所等、小単位でできるようにして

いくことが大事だと思う 

204 女性 60 代 下条 
私が嫁に来た頃は親と暮らすのは当たり前のこと。今の若者

は逆。老いも若きも皆が等しく暮らせることが望ましい。 

205 女性 60 代 松之山 今まで頑張ってきた方々が安心して暮らせるようにしたい 

206 女性 60 代 十日町 
高齢者の一人暮らしが増えると思うと安心して自宅で住める

町に 

207 女性 60 代 中条・飛渡 
十日町のすばらしさと品質の高い内容の施設を作り市外、県

外からの入居者を受け入れる。 

208 女性 60 代 松代 
ゆうゆう壮のような施設を増やし、１人になっても安心して

暮らせるように 

209 女性 60 代 川西 高齢者の不安、不満を聞き対応する 

210 女性 60 代 大井田 交通手段が少なく店が近くにない 
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No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

211 女性 60 代 松之山 
上記文にプラス高齢者はリタイヤ者ではなくしに積極的にす

るべきである。 

212 女性 60 代 大井田 

高齢化が進んでいる現状の中で今まで十日町で頑張って働い

てきた人たちのために力を入れてほしいです。次の世代の人

たちも安心できます。 

213 女性 60 代 十日町 
町中（特に本通り）にスーパーがない、安く入所できる介護

施設がほしいと思います。 

214 女性 60 代 十日町 何百人待ちの施設では、役に立たない 

215 女性 60 代 吉田 
施設になかなか入れないと聞く。順番待ちで不安がいっぱい

である 

216 女性 60 代 川西 
さまざまな介護施設ができているが、肝心の職員不足、待機

を解消してほしい 

217 女性 60 代 松之山 
車の運転ができなくなった場合、買い物、病院などの用事が

心配 

218 女性 60 代 川治・六箇 国民年金生活者のために福祉サービスをお願いします。 

219 女性 60 代 吉田 
後継ぎがなく、自分たちだけの生活となると、色々心配なこ

とが出てくると思う（買い物や病院など） 

220 女性 60 代 高山 
高齢者が家の近くにいつも行かれて、どんな人とも話し合え

る場所を作ってほしい。 

221 女性 60 代 下条 地域医療の充実。安心して掛かれる医療機関が少ない。 

222 女性 60 代 松之山 地域ごとに集合住宅があれば良いと思います 

223 女性 60 代 松之山 
年老いてもこの地で暮らせればそれが一番年寄りの幸せだと

思う 

224 女性 60 代 水沢 高齢になり、生き方・生きることへ進行中だから 

225 女性 60 代 十日町 自分が高齢者だから 

226 女性 70 代 下条 高齢者の安心のまちづくり 

227 女性 70 代 中条・飛渡 
運転免許を返納したいけど、中条は交通の便が悪いので返納

は出来ない 

228 女性 70 代 松代 春になったらそこに行けば人の出逢う場所をつくる 

229 女性 70 代 吉田 年金で入れるような施設を作ってもらいたい 

230 女性 70 代 十日町 自分が高齢者になり配偶者も後期高齢ですので一番心配です 

231 女性 70 代 川西 家庭内容が高齢化して 70 歳以上の三人家族 

232 女性 70 代 川治・六箇 
高齢者が多い中、地元の施設に入所しにくい点を改善して欲

しい 

233 女性 70 代 川西 人付き合いが苦手なので 

234 女性 70 代 川西 
旧町村単位に高齢者が利用できる生活用品の店舗を確保願い

たい。切望いたします。 

235 女性 70 代 大井田 高齢者が安心して入れるホームが出来る様に 

236 女性 70 代 下条 近くに日用品の店がない 

237 女性 70 代 高山 
まちが安心安全でなければならない、よって住み良いまちづ

くり 

238 女性 70 代 西部 
夫婦二人で高齢になり、施設が少ないことに不安を感じてい

ます 

239 女性 70 代 高山 
高齢者二人家族が多い。10 年もたてば町内に人がいなくなる

ような気がする 

240 女性 70 代 大井田 
自分で買い物や病院に行けるようにバスなどを多くしてほし

い 

241 女性 70 代 水沢 年金から引かれる額が多いという声を耳にする 

242 女性 70 代 中条・飛渡 高齢でもここに住みたいと思うから 

243 女性 70 代 川西 後継がいない世帯が多いため、社会福祉の力が必要。 

244 女性 70 代 水沢 自分から進んで参加することをしないため参加できない 

245 女性 70 代 高山 地域の公園に高齢者が出かけられる設備と環境の整備 

246 女性 70 代 川西 
介護施設を充実し必要の場合はすぐ入居できるにしてくださ

い 
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247 女性 70 代 大井田 自分たちの目の前のこととして考えると不安です 

248 女性 70 代 高山 高齢者が多い 

249 女性 70 代 西部 思います 

250 女性 70 代 川西 
高齢者ばかりの住宅が非常に多くなっているため共同作業等

が負担になってきている。 

251 女性 70 代 下条 高齢者が安心して生活していけるように 

252 女性 70 代 中条・飛渡 医療や介護の確保 

253 女性 70 代 大井田 高齢者ひとり住まいの不安を減少できることを考慮する 

254 女性 70 代 松之山 
高齢者ばかりの集落になってきて手作業などの楽しみの講習

会があればコミュニケーションとれていいのでは？ 

255 女性 70 代 川治・六箇 
高齢者は何事においてもも置いてけぼり、行政やイベントは

若者を対象としたものが多すぎる 

256 女性 80 代 大井田 見守り隊を作る 

257 女性 80 代 松代 働く場がない 

258 女性 80 代 松代 高齢者に対して支援を増やす 

259 不明 30 代 川西 高齢社会が進むので施設をもっと作るべき 

260 不明 50 代 松之山 当然のこと 

261 不明 60 代 松代 
益々高齢者が増加し、後継者がいない世帯の増加する時代行

政の指導を願いたい 

262 不明 60 代 高山 1 人になった人たちがシェアハウスで仲間作りができる場所 
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４．観光客を増やす 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 10 代 中里 この街にしかない物、ここでしかできない物が必要 

2 男性 10 代 西部 
雪祭りなどをもっとPRすれば観光客が増え十日町で使っても

らえるお金も増える 

3 男性 10 代 松代 観光客を増やすイベントをもっと行ってほしい 

4 男性 20 代 高山 観光資源の発掘と活用。のびしろはまだまだある。 

5 男性 20 代 松之山 十日町に魅力があると理解してもらうことが重要 

6 男性 30 代 松之山 もっと十日町市の観光名所を作って欲しいです 

7 男性 30 代 高山 
大地の芸術祭は今後も維持、八箇峠トンネル開通に伴い宿泊

施設の多い南魚沼市と協力した芸術祭を見てみたい 

8 男性 30 代 松之山 
人口減少に伴い、地域イベントでの観光客を増やし、商業活

性化につなげる 

9 男性 30 代 吉田 活気がなければ観光客も来ません。 

10 男性 30 代 松之山 お客様が増えればすべてがまわっていくと思います。 

11 男性 30 代 松代 仕事が少ない 

12 男性 40 代 中条・飛渡 芸術祭の継続、世界へ発信 

13 男性 40 代 水沢 市内だけでは成り立たない、外貨獲得と雇用確保のための観光 

14 男性 40 代 高山 集客等の増加 

15 男性 40 代 高山 大きな公園等の整備、テーマパーク的な設備の造成 

16 男性 50 代 大井田 日本自体が国外の需要に頼らざるを得ないから 

17 男性 50 代 高山 迎え入れる人間教育、笑顔を心から…十日町ファンを増やそう 

18 男性 50 代 中里 
観光地及び国宝等があるにも関わらず、宣伝・広告がいまい

ちと思います。もっと有効に使ってアピールを 

19 男性 50 代 川西 観光立市を目指し、宿泊施設の整備を図る 

20 男性 50 代 吉田 

ものに頼るのではなく、この地を生かした観光で人を集めら

れる様にして活性化できたらいい！世界でも稀な豪雪地帯を

誇りたい 

21 男性 50 代 中里 

今ある観光資源と今後も大地の芸術祭の里ブランドを生かし

た活用で観光客を誘客することが地域の活性化の大きな役割

になってくると思う 

22 男性 50 代 中里 観光客を増やし、地域の活性化と経済効果を高める。 

23 男性 50 代 中条・飛渡 外貨を稼ぎ、そのお金を元にインフラの充実を図る 

24 男性 50 代 松代 
自然環境・伝統事業・大地の芸術祭を柱としより多くの方に十

日町を訪れて、そのよさを知ってもらうための観光事業は大事 

25 男性 50 代 十日町 観光の目玉になるものの発掘(芸術祭以外の新しいもの) 

26 男性 60 代 大井田 外部の人との交流により新しい事を見出す 

27 男性 60 代 中里 既存の観光地が活かされていない 

28 男性 60 代 十日町 地域に使ってくれる金額が増える 

29 男性 60 代 水沢 アイディアマンをあつめて発展、構想を企画する。 

30 男性 60 代 松之山 当地域では観光以外は土木や農業しかないから 

31 男性 60 代 十日町 
多くの人たちに十日町を知ってもらう。若者にふるさとの良

さを感じてもらう。 

32 男性 60 代 松代 交流人口を多くすることで活性化と雇用の増加が期待できる 

33 男性 60 代 十日町 経済の活性化につながる 

34 男性 60 代 下条 とにかく観光客を増やさない限りまちの活性化はない 

35 男性 60 代 水沢 賑わうことでの地域の振興と雇用の拡充を図りたい 

36 男性 60 代 十日町 市にお金をおとしてもらえるように 

37 男性 60 代 川治・六箇 

十日町市にはたくさんの名勝、絶景(名水、里山、滝、渓谷、

日本一の信濃川)がある。お米をはじめ、山菜、きもの、お酒、

代古からの贈り物、火焔土器もある。 

38 男性 60 代 西部 
イベントをやっていますが、より観光客を増やして定住につ

なげる 
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39 男性 60 代 十日町 
十日町の財政を豊かにする必要がある、リピーターを増やす、

口コミなどを狙う 

40 男性 60 代 水沢 

雪祭りについては雪像(芸術)をなるべく広いところにあつめ

(9 市内集箇所)、シャトルバスなどで見回るとかにしたほうが

良いと思う 

41 男性 70 代 西部 

今や大地の芸術祭は十日町の代表的なネームバリューをなし

ているが、恒常的な観光資源を活かした観光産業の創設によ

る地域の活性化 

42 男性 70 代 吉田 
一昨年、大地の芸術祭を完全制覇に感じたこと、もう少し開

催期間を延長する 

43 女性 10 代 十日町 人がたくさん来ることが大切だと思うため 

44 女性 20 代 十日町 
十日町の良さを伝えて、住みたいと思って貰えるきっかけに

する 

45 女性 20 代 松之山 十日町や松之山のよさを知ってもらう必要がある 

46 女性 30 代 下条 

観光客が増えればそれに関わる職も確保でき、経済効果も期

待できる。リピーターや口コミで増えるよう、市民が一体と

なったおもてなしが必要 

47 女性 30 代 川西 
他の地域にはない自然や芸術祭、この分野を大いにアピール

し、観光客を増やし、地域を活性化して欲しい 

48 女性 30 代 川西 
市外、県外の多くの人達にも十日町を知って貰い、来て貰え

れば移住定住者増化にも繋がると思う 

49 女性 30 代 吉田 外の力を借りないと(得ないと)財政が厳しい 

50 女性 40 代 松之山 まず十日町を知ってもらい、良い所だなあと感じてもらう 

51 女性 40 代 下条 観光客が増えればお金を使ってもらえる。 

52 女性 40 代 松之山 

まずはこの地域を知って貰い、見て貰って楽しんでもらう事。

四季折々に来てくれると嬉しい。大地の芸術祭のひとつの楽

しみは山道ドライブです。 

53 女性 40 代 川治・六箇 

十日町の人の普通と思っていることが実はとても魅力のある

資源なので、高い技術力、除雪とうのすばらしさ、家の庭に

ある食材の料理、企画、発信、実行、土産として買う、思う

出をひろめたくなりまた来る仕組みを整備してほしい 

54 女性 40 代 松之山 観光業なのでお客様がいないと生活できない 

55 女性 40 代 松之山 旅館があるのでお客さんが増えると良いです 

56 女性 40 代 西部 
十日町が全国・世界と知名度が上がり観光客が増えれば活性

化するため 

57 女性 40 代 高山 観光客を増やす為に宿泊施設ももっとあったほうがいい 

58 女性 40 代 川西 昔のきもの産業が盛んな頃のように町を盛り上げてください 

59 女性 40 代 十日町 全国的に有名になれば収入も増える 

60 女性 50 代 松之山 せっかく観光資源があるのだからもっとアピールを！ 

61 女性 50 代 水沢 全国レベルの催事がもう 1つほしい 

62 女性 60 代 川治・六箇 外部からの人が来てくれる事が町の賑わいになる 

63 女性 60 代 松代 お客さんが増えれば働く場ができる 

64 女性 60 代 水沢 
市民も行く所なし。温泉ばかりで観光地がない。遊ぶ場所が

ない 

65 女性 60 代 大井田 
活性化には収益が必要と考えると、人を動かして得るには観

光スポットを充実すること、そして客を呼び入れる 

66 女性 60 代 松之山 市の外からきていただいて魅力をわかってもらう 

67 女性 60 代 水沢 本通りの中を明るくすること 

68 女性 70 代 川治・六箇 観光を増やしてもやはり高齢者には…。 

69 女性 70 代 川西 イベントなど増やす。 

70 女性 70 代 川治・六箇 温泉熱を利用した観光農業（ハウス内の花苺栽培等） 

71 女性 70 代 大井田 観光客の望みはなにか？などなど研究 

72 女性 70 代 川治・六箇 
冬の祭りをはじめ、大地の芸術祭や秋の生誕まつりなどＰＲ

しだいではもっと観光客を増やせる 
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５．農業の担い手の育成・確保する 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 10 代 吉田 担い手を育成・確保することによって、地産地消が出来る 

2 男性 20 代 水沢 豊かな自然を守る為には農業の役割が重要 

3 男性 20 代 吉田 農業で生活できるようになることが大事 

4 男性 30 代 十日町 食の安全確保のため 

5 男性 30 代 下条 
せっかく美味しいお米を作っているのだからもっと若い人で

も農業に魅力を感じるような、農業の育成をしてほしい 

6 男性 30 代 水沢 農業法人だけでなく、個人農家にも目を向けるべき 

7 男性 30 代 水沢 高齢者が抱える１人あたりの労力の負担を減らしてほしい。 

8 男性 30 代 水沢 
農業の担い手の負担を軽くしないと、成り立たない。田んぼ

が無駄になる。 

9 男性 30 代 下条 担い手への手厚い支援 

10 男性 30 代 松之山 

今後地域を維持持続させるにはますます"外貨"を稼ぐ必要が

あります。着物、観光、芸術、これらで十日町市民の生活を

支える産業になるでしょうか。私はならないと思います。一

番可能性があるのはまだかろうじて認知されている高級ブラ

ンドの魚沼コシヒカリです。もちろん今の系統販売ではなく

より洗練されたブランドを確立し独自販路を開拓する必要が

あります。 

11 男性 30 代 松之山 
農業という形で里山に関わり続けられることが、里山保全に

もなる 

12 男性 30 代 川西 Ｉ・Ｕターンしやすくするため 

13 男性 30 代 下条 
新潟米魚沼産というブランドを活用する。海外への輸出に特

に力を入れる。 

14 男性 40 代 吉田 耕作放棄地が増えて問題が出るので 

15 男性 40 代 中条・飛渡 土地が荒れるから 

16 男性 40 代 西部 やる人が減ってきているから 

17 男性 40 代 高山 地域農産物のブランド化→安定化 

18 男性 40 代 下条 自然の恵を活用すべき 

19 男性 40 代 川治・六箇 

(日本の問題ですが)食料自給率を上げる、上げることで金銭

面に余裕が出てきて別のことにお金をかけられることになる

＝活性化 

20 男性 50 代 下条 儲かるようになれば育成の必要もない 

21 男性 50 代 下条 
農業離れが進んでいる中、会社化して頑張っている方が最近

見られるが、充実した支援や協力を進めたい。 

22 男性 50 代 松代 

全国的な問題ではあるが、十日町という環境の良い場所で、

会社化、ブランド化を進め、若者が働きたくなる農業にして

もらいたい 

23 男性 50 代 高山 農業をする若い人がいない 

24 男性 50 代 高山 専業では生活できない 

25 男性 50 代 吉田 
自分もそうだが、高齢化で荒れ田が増えるばかり、里山の景

観を残し食べていける農業が出来たらいい 

26 男性 50 代 川西 
農業から得られる金額が少ないので、魅力を感じられるよう

な市独自の支援が必要ではないか 

27 男性 50 代 中里 
高齢化による農業従事が減少することは地域の資源として損

失になり、もったないので担い手確保の施策が必要だと思う 

28 男性 50 代 吉田 
人口減少、高齢化が進み田畑だった土地が荒地化しているた

め、農業人口を増やしてほしい 

29 男性 50 代 川西 若者の働く場所が少ない 

30 男性 50 代 中里 地域の特長を生かし継続性の高い農業を目指す。 

31 男性 50 代 水沢 米の価格ＵＰ 

32 男性 50 代 松之山 高齢者が多くなる 

33 男性 50 代 中里 耕地を集約して大規模農家を増やす 
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34 男性 50 代 水沢 
現在高齢者が作業中で少しの田畑の面積の方は近いうちに田

んぼは作れなくなる、会社組織で面倒を見る 

35 男性 50 代 松之山 

次世代を任せる人が多くならないと、子どもの数も少なくな

り、色々なまちづくりも効果が出にくい。高齢者が多くなり

すぎて他のサービスも出来なくなり、市としての発展も出来

ず、産業も衰えるばかりではないか 

36 男性 50 代 西部 中間山地の農地の保全が必要 

37 男性 60 代 中里 山間地の生活農地を維持するために 

38 男性 60 代 松之山 
働く場を増やす＝農業の担い手が減る要因にもなる。この 2

つの問題を合わせて考える必要があると思います。 

39 男性 60 代 下条 中山間地の基礎部分 

40 男性 60 代 大井田 
働く場所は民間に任せ、なによりも十日町は農業で特徴を出

して、担い手を公的な支援でバックアップする。 

41 男性 60 代 中里 
農業高齢化、収入が少ない、農業の担い手がいない、農地の

集約も進んでいるのに担い手がいない 

42 男性 60 代 松之山 農業は国の礎だから。 

43 男性 60 代 松之山 若手がいない 

44 男性 60 代 川西 地域の特性からして農業振興は欠かせない 

45 男性 60 代 川西 農業で産業化を 

46 男性 60 代 下条 全国から若手の農業従事者を集めてほしい 

47 男性 60 代 吉田 当市の貴重な地場産業である「農業」の永続的発展のため 

48 男性 60 代 松代 高齢により田畑が荒れている 

49 男性 60 代 吉田 農業が駄目になる 

50 男性 60 代 川西 

就労の場所、社会を増やし所得の向上を計ることが最優先と

思います。そうなれば他の事項も自ら良い方向に進むものと

思う 

51 男性 60 代 川西 
美しい自然環境が年々荒れてきています。農業の振興が自然

を守ることにつながると思う。また競争に打ち勝つためにも。 

52 男性 60 代 下条 農業振興に向けて 

53 男性 60 代 下条 人口増に向けて 

54 男性 60 代 大井田 技術開発、技術向上の施設が少なすぎる 

55 男性 60 代 川治・六箇 
農耕民族である日本の食料自給率が 39％は農業（農業者）を

大切にしていない。 

56 男性 60 代 川西 ほとんどの家の若手が農業をしない 

57 男性 60 代 松代 地元の生産・産業を高める 

58 男性 60 代 中条・飛渡 
農業が昔から地域の基盤であり農業・農家がしっかりしてい

れば地域を守れる 

59 男性 70 代 西部 
限界集落がどんどん増える。困難を極めるが農業の担い手の

育成・確保に期待する 

60 男性 70 代 松之山 

農業を13年前東京より移住したけどその時あてにされなかっ

た。現在１町６反所有して、小作５反計２町１反したけどい

つも赤です 

61 男性 70 代 中里 山村留学 

62 男性 70 代 西部 高齢者ばかりだから 

63 男性 70 代 吉田 地域に若い担い手が育たないと先が不安 

64 男性 70 代 十日町 流通商品に対する勉強会、実地体験 

65 男性 70 代 中里 田畑を継承する若者が居ない 

66 男性 70 代 川西 

かつて織物の町、着物の町も元気がなくなって久しい。やは

り当地は農業が主産業である。その担い手の育成確保は大き

な課題だ。 

67 男性 70 代 松代 多くの食品に使用されている 

68 男性 80 代 川西 高齢者ばかりで子の先が心配されます？ 

69 男性 不明 松之山 高齢化が進み、若者の育成を願う 

70 女性 10 代 松之山 高齢になり引退された方の農地がもったいないから 
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71 女性 20 代 水沢 

若い人が農業に興味を持てるようにしたら人が集まりそうだ

と思ったか。移住者や地域おこし隊の方も若い人が沢山入れ

ばやりがい等が上がるのではと思ったから。 

72 女性 20 代 川西 祖母が畑をしているが歳のため、必要だと思った。 

73 女性 30 代 西部 
十日町の自然は素晴らしいということをもっと発信して欲し

いです 

74 女性 30 代 十日町 
6 次産業へと繋がるように育成、確保。人が増えてほしい、守

るべきものがある。 

75 女性 30 代 西部 
コシヒカリブランドは十日町の武器！都会のほうが魅力をわ

かってくれるかも・・・ 

76 女性 30 代 吉田 
特色ある取り組みで、雪国で構築されたオリジナルの農業を

守ることは重要だと思います。 

77 女性 40 代 松之山 

農業高校をつくり、田畑はもちろん、林業と地元でまかなえ

るようになれば市の強みになる。廃校でバイオ野菜も作れそ

う。 

78 女性 40 代 松之山 荒れている田畑が多い 

79 女性 40 代 十日町 
農地整理し、借金残っても世継ぎがいません。せっかくの他

を活用すべく、育成してほしい。 

80 女性 40 代 川西 お米、野菜のブランド力を保ってもらいたい 

81 女性 40 代 松代 資源の枯渇が進む 

82 女性 40 代 高山 
自然が豊かなので、土地を有効活用できれば発展につながる

と思うので。 

83 女性 40 代 水沢 地産地消 

84 女性 50 代 大井田 このままでは米作りをする人がいなくなってしまう 

85 女性 50 代 松之山 

地域ごとの（出来るだけ）偏重のない同じ様な環境の整備を

目指して欲しいことが第一です。中山間地の農林業を工夫し

て活性化できると良いが…難しいでしょうか？雪を活用でき

る何かよい方法は？子育て、働く場、除雪は重要だと思いま

す 

86 女性 50 代 松之山 荒れている農地が増えていて悲しい 

87 女性 50 代 十日町 農業の高齢化が進み、自営が困難 

88 女性 50 代 川西 
老齢化により、耕作人口が減っている。特に山間部。熊等の

被害が多発 

89 女性 50 代 中条・飛渡 十日町の自然を生かし農業に力を入れてほしい 

90 女性 50 代 西部 農業者がいないと困るから 

91 女性 50 代 高山 環境保全と働く場、地域の付加価値に繋がればいいと思う 

92 女性 60 代 中里 自分の土地を守る事は大事な事であると思う 

93 女性 60 代 吉田 農業所得の向上により担い手の確保 

94 女性 60 代 十日町 小さな農業面積でも仕事を進めてくれるパートナーがほしい 

95 女性 60 代 吉田 
荒れた畑や田で仕事をしているのは老人が目立つ。若い人は

農機具を揃えてまでしないようだ 

96 女性 60 代 大井田 平地の田畑でも耕作する人が少なく、荒れてしまっている 

97 女性 60 代 十日町 農業だけで食べていけるような収入になればいい 

98 女性 60 代 高山 
農業に従事する人が高齢者ばかり。若い人にも興味を持って

ほしい 

99 女性 60 代 松之山 農業（特に米作り）の担い手確保が必須 

100 女性 60 代 十日町 農業に携わる人を増やすことも大切だと思う 

101 女性 60 代 松之山 農業、おいしい米も魅力の一つなので大事にしたい 

102 女性 60 代 川西 荒地になっている農地を活用していただきたい 

103 女性 60 代 松之山 いかに農業の魅力を味わう機会を与えるか？ 

104 女性 60 代 水沢 地産地消を目指し 

105 女性 60 代 中里 冬場の農業を考えなくては 

106 女性 60 代 松之山 
農地が荒れてきています。作ってくれる人がいなくなって困

っています。 
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107 女性 60 代 川治・六箇 
高齢化が進み、農業の担い手が不足。企業化するなど良いプ

ランはないか。 

108 女性 60 代 高山 
大きな農業ばかりでなく、小さくても若い人が多く、グルー

プでできることを考えてほしい。 

109 女性 60 代 中里 新たな仕事が農業で育成して米だけじゃなく野菜も 

110 女性 60 代 下条 

高齢により作物を作らない畑が多くある、就農意欲のある若

い人たちに十日町ブランドの野菜などを作って商品化できた

ら良いと思う 

111 女性 60 代 中里 
自分の家も農業ができず、知人に委託していますが、知人宅

もだんだん年齢が上がってきて心配 

112 女性 70 代 川治・六箇 農地が荒れているところが沢山でどうなるんだろう 

113 女性 70 代 十日町 
若い人達は農業に魅力を感じている。テレビ、新聞などで見

受ける 

114 女性 70 代 大井田 農業は生きる基本と思う 

115 女性 70 代 吉田 

NHK で都会から修学旅行で農園に来てもらい、ピーマンを収穫

したその場でかじって貰い甘味や旨味や新鮮さ、農家の人の

人柄に触れて活性化、という番組をやっていた。イチゴ狩り

やリンゴ狩り不運時日本のよさ農家の暮らしや苦労、喜びを

学び、体験することも修学旅行の意義ではないか。熊本地震

から沖縄方面へ移行していることからの取材だった。十日町

のまちおこし、若者の夢になればいいなとおもう。ひとつひ

とつの事柄ではなくみんな連携しているとおもった。 

116 女性 70 代 吉田 農業をするものがいなくなる 

117 女性 70 代 高山 10 年もたてば畑はどうなるかわからない 

118 女性 70 代 中条・飛渡 自分の今まで作っていた田んぼが荒れてもらいたくない 

119 女性 70 代 下条 若い人に農業をがんばってもらいたい 

120 女性 70 代 中里 
農家に嫁さんが来ないので、何とか農家に元気が出るように

してほしい 

121 女性 70 代 松之山 
大型農耕機械なのでの農業の面白さを知る育成で若者の定住

が必要 

122 女性 80 代 中里 

それなりの収入がなければ生きていけないので、新しい十日

町の品物を生み出し、若い人たちが働けるようにしてほしい

と思います。 
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６．働く場を増やす 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 10 代 中里 若者が仕事しやすい、やりがいなどを感じられる場が必要 

2 男性 10 代 不明 稼げるようにするため 

3 男性 10 代 吉田 働く場を増やす。コンピュータ関連の職場があればいいと思う 

4 男性 10 代 十日町 仕事がなければ定住が難しいから 

5 男性 10 代 十日町 職場が増えると人も増えるはず 

6 男性 20 代 松之山 子育て世代でも働きやすい職場環境増やしてほしい 

7 男性 20 代 水沢 業種が少ないと思うから 

8 男性 20 代 川治・六箇 ブラック企業をなくす 

9 男性 20 代 十日町 学校を卒業してもそれを活かす職場がない 

10 男性 20 代 大井田 若者の働く場が少ない 

11 男性 20 代 松之山 働く場がなければ生活できません 

12 男性 20 代 水沢 大学、専門学校を卒業しても職場が少ない 

13 男性 20 代 下条 働く場の選択肢が少ないと感じるため 

14 男性 20 代 下条 
女性が働ける環境を整えてほしい、土日休みの職場がもっと

あればなおよい。 

15 男性 20 代 大井田 職がなく、外へ出る 

16 男性 20 代 西部 
子どもが小さいと働く場所が限られる。子育てしながら仕事

できるところがもっとほしい。 

17 男性 20 代 西部 
現在でも雇用に問題はないとおもうが、選択肢が多くない。

やりたいと思える仕事を増やすことが重要だと思う。 

18 男性 20 代 水沢 仕事がないとお金がありません。→生活できません 

19 男性 20 代 松之山 働き場がなければ定住してもらえない 

20 男性 20 代 川西 

私自身も春から東京に上京する者です。就職先を探す中で、

私も含め多くの就活生が思うことが、ブランド力だと思いま

す。仕事があったとしても、働きたいと思う職種、企業が重

要に思います。 

21 男性 20 代 中里 

無資格でもできる介護職の募集が多数を占めている→介護職

員の知識、技術不足によるサービスの質の低下→高齢者が安

心して暮らせない 

22 男性 20 代 高山 働く場所が少ないので若い人が帰ってこない 

23 男性 20 代 水沢 仕事がなければすみ続けられない 

24 男性 20 代 水沢 
元気なまちづくりのために若者が地元で働けるようにするべ

き 

25 男性 20 代 吉田 市や県などの機関でパート職員を減らし、正規雇用を増やす 

26 男性 20 代 十日町 若者が働く場が少ないので、住み続けられるとは思わないため 

27 男性 30 代 松之山 
十日町を離れたくない人が居ても仕事場が無いと居られな

い。戻って来たい人が親に仕事が無いからと言われている。 

28 男性 30 代 水沢 

⑥と⑧を選択して共通して言えることは、交通事情が悪いこ

と。極端な話、陸の孤島のように交通便が悪い。上越や長岡、

南魚沼にもっとアクセス良く行ければ、十日町に居住しなが

ら通勤、通学も可能になる。一刻も早い道路事情の改善が見

られたい。 

29 男性 30 代 水沢 働く場や収入が低く、若者が戻ってこない、こられない 

30 男性 30 代 川西 若手が大事と思うから 

31 男性 30 代 川西 

十日町市全体において、市民が閉鎖的。もっと外部からの企

業・飲食店を誘致して働く場を増やすと共に、若者（子育て

世帯）の賃金向上、行政支援、企業支援がないと人口流出し

ていく。流出した人を戻すにはこれらが充実していないと無

理だから。 

32 男性 30 代 西部 
新たな発想の働ける場を作る→古民家をリノベーションして

IT 企業などのサテライトオフィスとして貸し出すなど 

33 男性 30 代 大井田 収入の場が少なければ Uターンによる就職先がなく、減る一方 
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34 男性 30 代 中条・飛渡 安定した収入確保のため 

35 男性 30 代 川治・六箇 仕事がなければ暮らせない 

36 男性 30 代 下条 

働く場が少ないのでもっと企業を増やしていけば(8 や 9の選

択肢のように)移住定住者や若者が地元離れしないようにな

っていくのではないか 

37 男性 30 代 高山 十日町位置から工場企業が誕生すれば。 

38 男性 30 代 十日町 商業施設・企業の誘致 

39 男性 30 代 中里 
高収入であれば、人は集まる。（年収 300 万以下の職場はたく

さんあるが、魅力がない） 

40 男性 30 代 松代 職場が少ない。賃金が低すぎる。 

41 男性 30 代 下条 
仕事がないと都市部など仕事のあるところに移住してしまう

ため、工場や企業誘致が必要であると考えます。 

42 男性 30 代 松代 
一年前に転職せざるを得ない状況になり、ハローワークをよ

く利用したが、魅力的な職場が少なかった。 

43 男性 30 代 下条 
企業誘致（子育てがしやすい環境になれば、もっと誘致でき

るのでは） 

44 男性 30 代 松之山 
若者が魅力ある働き場を作り、少しでも地元に残ってもらえ

るようにする 

45 男性 30 代 水沢 

働く場があれば、人口の流出は多少防げるのでは。今の時代、

十日町だからできない・・・ってのは少なくなってきたはず。

ＩＴ業界へのＯｆｆｉｃｅ等の誘致とか・・・ 

46 男性 30 代 松之山 

人の温かさで豊かな自然だけでは絶対に人口は増えません。

これまでも地域が元気になったの着物産業が栄えたとき、小

売が高く売れたとき、スキー客が沢山押し寄せたときだった

はずです。 

47 男性 30 代 吉田 仕事がなければ生きていけません。 

48 男性 30 代 松之山 場よりも町場の賃金くらいは稼ぎたい。 

49 男性 30 代 水沢 
何よりもまずは雇用の確保だと思います。働く場がなければ

税収も望めないし、若い人が集まるわけもない。 

50 男性 30 代 松代 魅力的なイベントがない 

51 男性 30 代 下条 人を多く使う会社がない 

52 男性 30 代 大井田 
若者が帰ってきやすく、他のまちから働きたいと思うような

企業が増えるといい 

53 男性 40 代 川治・六箇 まず仕事をして収入がなければ始まらない 

54 男性 40 代 十日町 1 と同様、働く場がなければ地方に留まる必要がないため 

55 男性 40 代 西部 外から企業をどんどん誘致して下さい 

56 男性 40 代 吉田 
働く場はそれなりにあるが、給与水準が低い。労働側の問題

もあるが行政も考えて欲しい。 

57 男性 40 代 中条・飛渡 公共交通の充実で企業誘致、働く場の拡大で人口増 

58 男性 40 代 大井田 まずは安定した収入が第一だと考えるため 

59 男性 40 代 高山 Ｕターンしたくても働く場がないと戻って来られない 

60 男性 40 代 下条 定住したくても職場が無ければ定住できない 

61 男性 40 代 川治・六箇 安定した収入を得られない、場が少ない 

62 男性 40 代 吉田 家族が住むには働く場が必要となるので 

63 男性 40 代 吉田 働く場が無ければ若者も移住定住者も来ません 

64 男性 40 代 中条・飛渡 働く場が無ければ離れてしまうから 

65 男性 40 代 吉田 働く場が無ければ人が減る 

66 男性 40 代 高山 働く場があれば出て行かない 

67 男性 40 代 松之山 
働く場所がないと定住者も呼べないし子どもたちにもこの土

地に残ってとはいえない現状 

68 男性 40 代 松代 大学を卒業しても十日町には活かす場所がない 

69 男性 40 代 水沢 
大学に進学しても働く所がない、給料が安くて戻ってこられ

ない 

70 男性 40 代 川西 都会のように魅力のある職業、稼げる仕事がないと若者は地
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元にもどらない。 

71 男性 40 代 中里 企業誘致など職場を増やす 

72 男性 40 代 松之山 収入がなければ生活(定住)できない 

73 男性 40 代 中里 
いろいろな職種があればそれだけ住民はのこるし移住者も来

る 

74 男性 40 代 下条 収入がなければ何もできない 

75 男性 40 代 川治・六箇 
若い人はほとんど地元に帰ってこない。将来を考えられる職

場、魅力ある職場がないかわからないからだと思う 

76 男性 40 代 水沢 流出抑制、流入促進の根本 

77 男性 40 代 高山 人口流出の防止 

78 男性 40 代 十日町 
働く場を増やすことにより若者の市外流出を防ぐことができ

る 

79 男性 40 代 川西 企業の誘致を推進し、働く場を増やす 

80 男性 40 代 高山 有力な会社を呼ぶ 

81 男性 40 代 川西 安定した収入が必要 

82 男性 40 代 川治・六箇 
日本企業の誘致は難しくなっているが、中国やインドなどの

海外資本の会社の誘致をしてくる、または IT 産業の誘致 

83 男性 40 代 大井田 

働く場があればさまざまな問題も解消に向けて少しずつ動い

ていくように思う、しかし最低賃金の職場がいくら増えても

だめ 

84 男性 40 代 松代 学業を終えた若者が都会へ出て行かなくなるように 

85 男性 40 代 大井田 
若者を市外、県外へ流出させないためには、働く場所を増や

すほかない。税収を増やさないことにはどうにもならない。 

86 男性 40 代 下条 若者が安心して働ける環境が必要 

87 男性 40 代 大井田 
いつまでも着物、着物と言っている場合ではないと思う！い

かに若者が十日町に残ってくれる方法を探してほしい。 

88 男性 50 代 下条 
高校、大学を卒業後地元で働きたくても希望する仕事が少な

く、市街に出てしまう 

89 男性 50 代 松代 
安定した収入を得るために働く場が多ければ十日町市に住も

うという若者が増えると思うから 

90 男性 50 代 水沢 働く場所が無ければ定住は難しいと思います 

91 男性 50 代 松代 働く場所がない。あっても給料が異常に安い。仕事が選べない 

92 男性 50 代 中里 働く場が無ければ外に出る事になる 

93 男性 50 代 中里 働く場（工場誘致 etc）があれば人口増が見込める 

94 男性 50 代 十日町 少しでも若い人達に残ってもらいたいため 

95 男性 50 代 西部 
人口減少の最大の理由は働く場が少なく、賃金が安すぎるの

が要因です 

96 男性 50 代 中里 若者の流出を防ぐ 

97 男性 50 代 西部 住みたくても収入が無ければ実現できないから 

98 男性 50 代 川西 
自分の息子も今年度から大学生になるが、卒業してＵターン

しても働く場が無いのではと心配している。 

99 男性 50 代 中条・飛渡 働く場所と共に賃金を上げること 

100 男性 50 代 大井田 働く場があれば人口減少をある程度抑えられる 

101 男性 50 代 西部 働く場が無ければ若者の流出を抑えられない 

102 男性 50 代 高山 働く場が少ない 

103 男性 50 代 高山 卒業しても職がなく賃金が安い 

104 男性 50 代 川治・六箇 
子育てをするにもやはり必要なのは収入であり、選択肢は必

要と思う 

105 男性 50 代 十日町 職場がない為若い人は出て行く 

106 男性 50 代 川西 
働く場がないと若者も減ってしまい、ますます高齢化が進む

ので 

107 男性 50 代 中里 若者が働く場がない、賃金が低すぎる 

108 男性 50 代 中里 若い人が地元に定着できるよう 

109 男性 50 代 高山 都会からターンできる企業誘致、再誘致！生活基盤ですから 
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110 男性 50 代 川西 子ども達に帰ってきてもらいたいから 

111 男性 50 代 西部 次世代への対策が急務である 

112 男性 50 代 吉田 
大学を卒業しても学歴に見合った職場がなければ地元に戻ろ

うとは考えない 

113 男性 50 代 川西 企業誘致を新進する 

114 男性 50 代 川治・六箇 地元で生活するためには、仕事が必要 

115 男性 50 代 高山 十日町市は求人率が低い 

116 男性 50 代 西部 働く場がないから、若者が十日町から出て行く 

117 男性 50 代 下条 働く場がよければ市外に人は行かない 

118 男性 50 代 川西 働く場所（会社)があれば河合人も帰ってこられる。 

119 男性 50 代 川西 働く場がないと若者が暮らせない 

120 男性 50 代 川西 
現在かなりの方が市外で働いているため、少しでも市税が増

えるように 

121 男性 50 代 吉田 少なすぎる 

122 男性 50 代 大井田 若者の転出抑制、U ターン者の増加に繋がると思うから 

123 男性 50 代 川西 
若者の就職先が少ないように思う。大学などを出ても市役所

などの他は企業がなく、十日町市全体の活気が感じられない。 

124 男性 50 代 吉田 
働く場を増やすことにより都会への人口流出を防ぎ、また都

会の大学などをでた人の地元への U ターン就職を促進する 

125 男性 50 代 川治・六箇 若者の働き口が多ければ帰ってこられる 

126 男性 50 代 川治・六箇 生活をするには収入が必要であるから 

127 男性 50 代 水沢 働かなければ生活してゆけないから 

128 男性 50 代 川西 若者の働く場所が少ない 

129 男性 50 代 川西 若者が定着しやすいＩＴ関係の企業が少ないと思う 

130 男性 50 代 吉田 とにかく何かしら職に就ける地域 

131 男性 50 代 下条 高齢者がもっと働きたいと思っているので！ 

132 男性 50 代 水沢 働く場が少ないのに人口は増えない（こんなこと聞くか？） 

133 男性 50 代 水沢 大手企業を誘致 

134 男性 50 代 下条 若者が都会に出て帰ってこない 

135 男性 50 代 松之山 不足していると思う 

136 男性 50 代 中里 工場を誘致する環境を作る 

137 男性 50 代 大井田 
居食住の基になるのは仕事があってのこと、安心して暮らせ

ない 

138 男性 50 代 中里 働く場がなければ人は残りません 

139 男性 50 代 中条・飛渡 若者が子育てしやすくなる、高収入の場 

140 男性 50 代 松之山 

次世代を任せる人が多くならないと、子どもの数も少なくな

り、色々なまちづくりも効果が出にくい。高齢者が多くなり

すぎて他のサービスも出来なくなり、市としての発展も出来

ず、産業も衰えるばかりではないか 

141 男性 50 代 十日町 若者にとって魅力的な職場が増えないと人口減少が進む 

142 男性 50 代 高山 I ターン・U ターンの場が増えれば人口も増える 

143 男性 50 代 川治・六箇 高齢者労働の充実 

144 男性 50 代 松代 
これからを担う若者が Uターンできるためにおはやはり良質

な職場をよりおおく確保することが最重要と考えるため 

145 男性 50 代 水沢 何でもいいから働こう 

146 男性 50 代 大井田 若者が働ける環境づくり 

147 男性 50 代 下条 市内の企業は比較的賃金が安い 

148 男性 50 代 西部 職業の選択肢を多くする必要がある 

149 男性 50 代 川西 若者の定住対策 

150 男性 50 代 松之山 収入の確保 

151 男性 50 代 西部 人口増の為必要 

152 男性 50 代 西部 若者が定住できる環境づくり 

153 男性 50 代 水沢 魅力的な地域となる根本と考えます 

154 男性 60 代 中条・飛渡 若者が定住する条件だから 
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155 男性 60 代 大井田 若い人が希望を持って職業選択できる環境づくり 

156 男性 60 代 十日町 若者が十日町にもどりたくても働く場がない 

157 男性 60 代 大井田 働く場が無ければ子ども達も十日町へ帰ってこない 

158 男性 60 代 中里 働く場所がなければ人口減少は止められない 

159 男性 60 代 下条 大学卒が帰って来られる様な職場が欲しい 

160 男性 60 代 大井田 人口減対策 

161 男性 60 代 松之山 
働く場を増やす＝農業の担い手が減る要因にもなる。この 2

つの問題を合わせて考える必要があると思います。 

162 男性 60 代 水沢 
若者が働ける企業誘致が必要。地元で働ける安心した企業が

少ないのが問題 

163 男性 60 代 中条・飛渡 若者の仕事場がない 

164 男性 60 代 下条 工場の誘致 

165 男性 60 代 十日町 若者が安心して職場で働ける。給料も上がる 

166 男性 60 代 水沢 若い人がふるさとに残るためには、働く場が必要。 

167 男性 60 代 中条・飛渡 
大企業の誘致は難しいと思われるので、関東圏の町工場の誘

致をする（担い手不足になっている） 

168 男性 60 代 大井田 大会社を持ってくる事 

169 男性 60 代 中里 
子育て教育等がよくても働く所がなく、人口減少の一番の理由

だと思う。まちづくりの一番は働く場所を増やすことだと思う 

170 男性 60 代 大井田 働く場はあるが条件が難しく、結局仕事がない 

171 男性 60 代 西部 働いていても所得の格差がありすぎてやるせない 

172 男性 60 代 川西 若者が移住、定住できる働く場の確保が重要 

173 男性 60 代 川西 若者が市に残るためには働く場が必要 

174 男性 60 代 中里 企業勧誘 

175 男性 60 代 高山 

1 と 6 が一番かと。そうでないと若い人たちが十日町から出て

行く人数が入ってくる人数に勝ってしまう。現状勝ってしま

っている。これをやらないと 5も 8 も 9も無理だと思う。人

口が減ればすべてだめだと思うが。 

176 男性 60 代 川西 継続可能な環境 

177 男性 60 代 川西 
子どもたちの働く場がなく、県外に行ってしまう。年寄り住

宅で終わる。 

178 男性 60 代 十日町 冬の雪の多さを利用できる企業誘致 

179 男性 60 代 下条 書いてあるとおり、新しい企業を誘致してほしい 

180 男性 60 代 松代 若者が十日町に残るから 

181 男性 60 代 下条 若者、高齢者の働く場所が少ない 

182 男性 60 代 下条 魅力ある職業、職種が必要 

183 男性 60 代 川治・六箇 十日町で生まれた若者が当地で活躍できるようにするべき 

184 男性 60 代 中里 若者定着、人口増のためには必要 

185 男性 60 代 吉田 
高校卒業と同時に流出した若者の U ターン並びに都会で働く

I ターン、J ターン人口増加を目指すため。 

186 男性 60 代 松之山 現に働く場がないから 

187 男性 60 代 松之山 働く場があれば人口減少の歯止めが出来る 

188 男性 60 代 大井田 
働く場がないので高卒、大卒がみんな出て行く。職場がなけ

れば駄目 

189 男性 60 代 松之山 U ターン、I ターン学生が卒業後に働く場の確保 

190 男性 60 代 高山 若者が働く場所をふやしてほしい 

191 男性 60 代 高山 生活安定のため 

192 男性 60 代 十日町 働ける窓口が非常に少ない土地である 

193 男性 60 代 十日町 仕事がないから若者は都会を望む 

194 男性 60 代 水沢 高卒者が地元に残らない 

195 男性 60 代 中里 若者が地元で働く場所がなければ都会にいってしまう 

196 男性 60 代 松代 働く場があれば人口も増すと思う 

197 男性 60 代 松代 
人口を増加させるにはしっかりとした職場がなければならな

い 
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198 男性 60 代 吉田 若者が市に残らなくなる 

199 男性 60 代 松之山 若者の定住にはもっとも必要 

200 男性 60 代 松之山 若者を増やすためにはまず働く場所を増やすべし 

201 男性 60 代 松之山 
働く場を増やし、所得の向上を図れば転出者は減り、定住す

るものが増える。 

202 男性 60 代 水沢 大学等を卒業した若者から十日町に帰る受け皿が必要となる 

203 男性 60 代 中条・飛渡 働く場が少ない 

204 男性 60 代 高山 

高等教育機関に進学後、地元に戻ってこないのは働く場がな

いからですので、企業誘致、既存企業の拡大、企業者支援に

力を注ぎたい。 

205 男性 60 代 水沢 働く職場がなく若者の流出が止まらなく人口減になっている。 

206 男性 60 代 松之山 
役所を定年で退職した方よりも若者を１人でも雇用してほし

い 

207 男性 60 代 十日町 Ｕターン人口を増やすため 

208 男性 60 代 中条・飛渡 雇用の促進、大手企業の誘致 

209 男性 60 代 高山 
若者が都会に出て教育を受けても地元には受け入れる職場が

少ない（固定資産税等の免除） 

210 男性 60 代 西部 
仕事が少ない、また気に入ったものがないから町から出て行

く 

211 男性 60 代 吉田 若い世代が安心して生活できる環境づくりが急務 

212 男性 60 代 中里 
安定した企業誘致で安定した収入を得ることにより、安心し

て暮らせ若者も定住できると思います 

213 男性 60 代 川治・六箇 良い職場がないと若者は住み着かない 

214 男性 60 代 高山 高卒、大卒後地元に残れるようにすることが大事です 

215 男性 60 代 下条 
和服が衰退したのだから他の産業を増やさないとまちの発展

はない 

216 男性 60 代 大井田 十日町市の特性を生かせる企業誘致等の発信が少ない 

217 男性 60 代 水沢 働く場を増やすことにより、人口減少に歯止め、多少でも 

218 男性 60 代 川治・六箇 
IT 関係の業務の会社を都会から誘致（税や除雪費の優遇処理

を行う）又は企業をうながす。 

219 男性 60 代 川治・六箇 若い人たちの働き場がない、賃金安い 

220 男性 60 代 川治・六箇 働く場が少ない町は人口減少が当然 

221 男性 60 代 中条・飛渡 生活していく上で必要不可欠 

222 男性 60 代 高山 
会社の優遇、大企業を受け入れ、雇用を増やし人口の安定を

図る。 

223 男性 60 代 松之山 働く場の誘致が何より第一である。 

224 男性 60 代 中里 企業誘致 

225 男性 60 代 中条・飛渡 
豊かな生活ができる安定した収入を得られる職場が多くある

といい 

226 男性 60 代 西部 

産業基盤が弱く、独自の雇用創出がなく、若者の定着が少な

い。雇用創出に向けプロジェクトチームの立ち上げ、援助を

行うようにするべき。 

227 男性 60 代 十日町 生活の糧を得るための職場が必要 

228 男性 60 代 水沢 若者の定住化、定住民を増やす 

229 男性 60 代 西部 
仕事(高給、やりがいがある)があれば定住者も増えるとおも

う  

230 男性 60 代 中条・飛渡 働く場所があっても低賃金は駄目だ 

231 男性 60 代 川治・六箇 
アルバイト・パートではなく、正社員として安定した収入を

得ることにより、将来の設計が立てられる 

232 男性 60 代 西部 
織物等が衰退し企業誘致をずっと前から叫ばれている、今一

度お願いしたい 

233 男性 60 代 十日町 若者を定着させ人口流出を防ぐことが根本 

234 男性 60 代 水沢 働く場所があれば町が元気になりたのしくなる 

235 男性 60 代 川治・六箇 人口問題の克服、大学で学んでも地元に勤め先がない 
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236 男性 60 代 水沢 
なんといっても道路(高規格道路)の早期完成。企業の誘致に

も繋がる。 

237 男性 70 代 西部 

十日町は着物産業により今日を築いてきたが、働く場を増や

すことが急務（人口増に影響する）。現状では観光客が増え、

賑わいがあれば少しでも新規職場を増やすことが可能では 

238 男性 70 代 西部 
若者が希望を持って働く場が無ければ十日町の明日は無い。

現在は大学へ進学すれば十日町に帰らない（帰る職場が無い） 

239 男性 70 代 高山 何をするにも”仕事がある”ということが基本だと思う 

240 男性 70 代 中条・飛渡 
私達の近辺では、若者が少なく、子どもが家に 1 人という所

が大分有ります。若者の定着を願います 

241 男性 70 代 下条 
若者はもちろん高齢者にとっても働く場が多いことは大変良

いこと 

242 男性 70 代 西部 元気＝活力＝若者＝労働＝定住 

243 男性 70 代 松之山 収入と仕事 

244 男性 70 代 西部 少しでも若者が残ればよい 

245 男性 70 代 吉田 若者の定住には働く場が第一だと思う 

246 男性 70 代 川西 もっとも必要な施策 

247 男性 70 代 高山 若者が仕事できる、定住する 

248 男性 70 代 下条 定住人口を増やすため 

249 男性 70 代 川治・六箇 安心して住むには収入が必要、働く場が大前提。 

250 男性 70 代 西部 子どもの働く場がない 

251 男性 70 代 川治・六箇 働きたい産業、企業がない、産業誘致をしてください 

252 男性 70 代 中里 魅力ある仕事場が少ない 

253 男性 70 代 水沢 定住者をふやすため 

254 男性 70 代 吉田 働く職場がなければ若者は外に出るだけ 

255 男性 70 代 中条・飛渡 企業誘致（大中小） 

256 男性 70 代 川西 
小千谷や南魚沼市と比較して、当地は若者の働く場所が少な

い。それゆえ、企業誘致等、もっと精力的に取り組むべきだ。 

257 男性 70 代 高山 

とにかく働く場がなければ何でもかんでも話は始まらない。

そこのところが解決できなければ子育てでも障がい者が公共

交通とか物事はスタートできない。 

258 男性 70 代 川西 優良企業などの若者が楽しく働く職場がない 

259 男性 70 代 十日町 

雇用できる企業は、と考えると伝統である染織技術を活用し

た職場などはどうだろうか、その技術を官民と共同作業で立

ち上げる、観光だけでは魅力がない 

260 男性 70 代 下条 少しでも若手の転出防止のため 

261 男性 70 代 吉田 
収入の場がないから出て行き、戻らない。昔の団地が雑草だ

らけになる。 

262 男性 80 代 松代 卒業すると市外に行くのは働く職場が無いからだと思うから 

263 男性 80 代 中条・飛渡 跡継ぎが家に守るために帰ってきたくても職場がない。 

264 男性 80 代 十日町 産業の誘致、振興 

265 女性 10 代 川治・六箇 働く場所を求めて市内を出る友人がたくさん居たため 

266 女性 10 代 高山 

企業誘致をして、若い人達が働く場を増やすことが大事。そ

れには冬の雪対策が必要。さらに子育てがしやすい環境をつ

くることも大事 

267 女性 10 代 松之山 職場をしっかり確保している事が定住に繋がる 

268 女性 10 代 下条 働く場がなければ地元に戻ってきたくてもこられない 

269 女性 10 代 高山 
魅力的な企業がない、大学を卒業してからも地元に戻ろう・

残ろうとか思わない 

270 女性 10 代 十日町 このまちを離れる人を減らす必要があると思うため 

271 女性 20 代 下条 働く場所が少ない。選べない。 

272 女性 20 代 大井田 
子育てしている身からすると少ないと思います。もう少し働

ける場が増えると良いです。 

273 女性 20 代 十日町 市外で働く人が市内で働いたほうがいいから 
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274 女性 20 代 高山 
十日町に帰って来たくとも仕事がなくて帰ってこられない人

がたくさん居る 

275 女性 20 代 松之山 お金がなくては生きていけない 

276 女性 20 代 西部 働く場がなければ人は定住しないから 

277 女性 20 代 川西 
子育て、若い人たちに十日町を好きになって盛り上げてもらえ

ば、自然と高齢者にも優しい盛り上がった町になると思います 

278 女性 20 代 中条・飛渡 働きたいけど、仕事がないから働けない 

279 女性 20 代 下条 賃金安すぎ 

280 女性 20 代 吉田 働く場があれば戻って来たいと思うから。 

281 女性 20 代 水沢 働きたいと思える職業が少ない、時給が安い 

282 女性 20 代 松代 

高齢化が進んでいる十日町では働き手に対するサポートが重

要だと思う、そもそも働き先がすくないから地元で働く若者

が減っている 

283 女性 20 代 十日町 
子どもの増加＝若者（親となる世代）のために働く場が必要

だと思うから 

284 女性 20 代 松之山 
働く場所がない、やりたい職種がない、資格を地元では活か

せないから若い子達はいなくなる 

285 女性 30 代 大井田 少なすぎる 

286 女性 30 代 高山 共働きの方など、安心して子育てできるように 

287 女性 30 代 川西 生活する上で必要不可欠 

288 女性 30 代 川西 
安心して生活するためには仕事が不可欠です。是非働く場を

増やし、多くの人が幸せに暮らせるような町にして下さい。 

289 女性 30 代 大井田 働く場がないと外へ出た若い人達が戻ってこない 

290 女性 30 代 大井田 
職がないとニート、フリーターも増え、結婚、子育てもした

がらなくなる。 

291 女性 30 代 下条 働く場、給料も低い為、市外へ行く方もいる。 

292 女性 30 代 川西 働く場所もそうですが、賃金が低いので何とかしてもらいたい 

293 女性 30 代 十日町 働く場が無ければ、人口が減っていってしまうから 

294 女性 30 代 下条 求人数が少ない 

295 女性 30 代 吉田 働く場が少ない 

296 女性 30 代 下条 働ける場所がないので若者も減ると思います。 

297 女性 30 代 十日町 
小さい子どもがいても働きたい母親はたくさん居る、子ども

がいても働きやすい場所を増やしてほしい。 

298 女性 30 代 松代 仕事を求めて市外に行く人がいるので 

299 女性 30 代 川治・六箇 県外にアピールしたら定住を考える人が増えるかも 

300 女性 30 代 吉田 若い人が出て行くとせっかく生まれても増えないので 

301 女性 30 代 吉田 

働く場があり、子どもがいれば定住すると思う、新卒はもち

ろん、中途採用も増えるといいと思う、年齢の幅は大きいと

なおいいかも。 

302 女性 30 代 高山 
若者の働く場が多くあれば、そこから出会いが出来て人口が

増えていくのでは！ 

303 女性 30 代 西部 大きな会社の工場をつくるなどしたら雇用が増える 

304 女性 30 代 十日町 働く場がないと若者が来ない 

305 女性 30 代 松之山 

移住者が働く場があればここに居続けてくれると思うから。

また、地元の人も地元で働く場があれば、他へ行かなくても

よくなるから。 

306 女性 30 代 西部 
収入がなければ若者も子育て世代も家庭として成り立たな

い、生活できない、まずは働く場を増やしてほしい 

307 女性 30 代 松代 
仕事があって、生活の基盤がしっかりしていることが大切、

魅力ある仕事、子どもが居て働ける環境づくりが大切 

308 女性 30 代 十日町 働く時間、内容と反比例して給料が少なすぎる 

309 女性 30 代 吉田 仕事があり、金銭を得られなければ生活ができません 

310 女性 40 代 高山 
雪を利用したサーバー冷却等の活用誘致を希望。機能食品のブ

ランド化と第６次産業の活性化など官主導でお願いします。 
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311 女性 40 代 松代 
子どもが戻って来たくても就職がないし、自分も転職したく

ても仕事がない 

312 女性 40 代 松之山 働く場所が無いから若者が戻ってこないのでは？ 

313 女性 40 代 中条・飛渡 地元に仕事がなければ、帰って来られない若者もいると思う 

314 女性 40 代 下条 働く場所、賃金等が増えれば市外に出る人は減ると思う 

315 女性 40 代 川西 働く場所や働きたくなる企業が少ない 

316 女性 40 代 川治・六箇 持続性のある働く場の確保は最重要だと思う 

317 女性 40 代 高山 働くところがなければ人口流出は防げない 

318 女性 40 代 中里 
町外からも働きに来るようなそれなりの給与がもらえる職場

が必要。 

319 女性 40 代 中条・飛渡 高齢者施設、医療施設を増やし雇用を増やすことが出来る 

320 女性 40 代 中里 
とにかく障がい者、障がい児を抱える親への就労に繋がる活

動がない 

321 女性 40 代 高山 

今、長男が都会で働き、年配者二人暮らしという家がたくさ

んあります。戻って来たいけど、働く場、希望職種がないと

いう声を聞く 

322 女性 40 代 川治・六箇 
高学歴の人が戻ってきて学歴に見合った収入のある就職先や

スキルを行かせる環境は何があるのでしょうか？ 

323 女性 40 代 中里 仕事がなければ住めない 

324 女性 40 代 松之山 働く場所が少ない 

325 女性 40 代 吉田 働く場所があれば定住者も増えるのでは 

326 女性 40 代 松之山 高齢まで働ける場所が心配です 

327 女性 40 代 松之山 色んな職種があれば仕事を選べて定住に繋がると思う 

328 女性 40 代 水沢 
子どもたちの将来で、十日町に残って暮らしたくても、魅力

のある仕事がないとどんどん人口は減っていく 

329 女性 40 代 高山 魅力ある仕事も必要だが、長く続けられる仕事も必要 

330 女性 40 代 松之山 人材不足、使いたい人材が十日町には残っていない 

331 女性 40 代 松代 働く場がないと若者は増えない 

332 女性 40 代 水沢 働ける場が少なすぎる。（工場など）賃金の底上げ 

333 女性 40 代 川西 働いて収入を増やすことが生活の基本になる 

334 女性 40 代 中条・飛渡 良い条件で働ける場が少ないと感じます 

335 女性 40 代 松代 収入がなければ生活できない 

336 女性 40 代 大井田 
若い人はもちろんのこと、定年を迎えた人たちも元気な方が

多いので、働けるところがもっとあればよいと思います。 

337 女性 40 代 十日町 働く場がなく、人口が他へ流出している 

338 女性 40 代 十日町 子どもが十日町市で生活を続けられる体制のため 

339 女性 40 代 川治・六箇 働き口があれば地元に帰って来たいという人が多数いる 

340 女性 40 代 下条 
人が人と生活するために最低限必要なサービスの確保。安心

して穏やかに生活できる地域づくりを目指してほしい。 

341 女性 40 代 中条・飛渡 (若者が戻ってくるには)働く場が必要 

342 女性 40 代 下条 働く場がないから若者は県外に出てしまう 

343 女性 40 代 高山 
働く場があるなら定住しやすいし、人口の流出を防げると思

うので。 

344 女性 40 代 川西 
若い人、年配の人に限らず、仕事があるということは地域が

つながり、活性化につながる 

345 女性 40 代 中里 働く場所も大切ですが、正社員として雇用を増やしてほしい 

346 女性 40 代 西部 

自分の子も今年就活で、地元に帰ってきたいとは言いますが、

希望職の採用が少なく、新潟と東京の両方で受けていきたい

と言っています。 

347 女性 40 代 吉田 若い人が働く場を増やす。賃金 UP 
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348 女性 40 代 大井田 

働く場のみならず働き方について、人を型にはめず多様化を

認めて行動しやすくさせることも大切かと思う。ダブルワー

ク、長期に及ぶ下積みバイト、ノマドワーク…色々な時期へ

の偏見を捨ててやる。よどみなく動かせてやる。そこから才

能を見つけてやれば良い。低コストのスキルアップワークを

創るのも良い。 

349 女性 40 代 川治・六箇 働く場所がなければ人口なんて増えない 

350 女性 40 代 中里 賃金も安く、魅力ある職場がない 

351 女性 40 代 高山 場を増やすことで人口減少もすくなくなるはず 

352 女性 40 代 中条・飛渡 市内に働く場所がない、市外に勤務している 

353 女性 40 代 川西 働く場所がないと若者もよそに行ってしまいます 

354 女性 40 代 水沢 若い人の働く場を増やす 

355 女性 40 代 十日町 若い人、中年の人が定住できる 

356 女性 40 代 川西 働く場がないから都会に行ってしまうから 

357 女性 50 代 吉田 
必然的に若者が地元に残り、子どもが増えるから。そして農

業にも希望が見えてくる 

358 女性 50 代 大井田 高齢者も働ける場が欲しいです 

359 女性 50 代 中条・飛渡 
若い労働力を市内で活用できるよう、企業誘致に取り組む。

市内の中小企業を支援してゆく 

360 女性 50 代 水沢 働く場が無ければ生活が楽しくない 

361 女性 50 代 川西 収入が安定していれば県外に出なくてすむ。活気もでる 

362 女性 50 代 水沢 働く場がないことには若い人は残ることができない 

363 女性 50 代 西部 
①③にも共通するが若い人の働く所があれば親子同居も増え

ると思う。十日町は親子同居してこそ成り立つ町だと思う。 

364 女性 50 代 中里 
60～70 代でもまだまだ働けます。シルバー人材だけでなくハ

ローワークにも情報を！半日～2、3 時間枠なら希望者が多い 

365 女性 50 代 十日町 企業の誘致 

366 女性 50 代 大井田 働く場所がない若者は都会から帰ってこない 

367 女性 50 代 松之山 
若者がＵターンしないのは職場が少ないのが大きな理由と思

う 

368 女性 50 代 川西 移住者、定住者を増やすことへも繋がる 

369 女性 50 代 大井田 
人は働く場がないと収入を得て住む事ができない。大学を出

てそれを活かせて働ける場がないと県外へ行ってしまう 

370 女性 50 代 大井田 
働く場が無いと十日町市に人もお金も入ってこない。職探し

は深刻な悩み 

371 女性 50 代 川西 
若者が子どもを生み育てたいと思う地域にしないと。子育て

しやすいと思われるまちづくり。 

372 女性 50 代 川治・六箇 生活が大変で収入が少ない 

373 女性 50 代 下条 働く職場があれば若者も県外に行かなくてもいい人が増える 

374 女性 50 代 十日町 若者の働く職場が少ない 

375 女性 50 代 高山 
進学などで市外に出た子どもたちが、十日町に戻りたくても

仕事がないと良く聞く 

376 女性 50 代 川治・六箇 働く場もなく、賃金が安い 

377 女性 50 代 十日町 働く場所がなければ若い人が残らない 

378 女性 50 代 中里 働く場がなければ若者は住めない 

379 女性 50 代 松代 
地元に戻りたい若者が居ても働く会社が少ない。若者が離れ

るばかりです。 

380 女性 50 代 中条・飛渡 企業誘致を働きかける 

381 女性 50 代 川治・六箇 働く場の選択肢が少なすぎて若者が帰ってこない 

382 女性 50 代 中条・飛渡 働く場がないと若者も外に出て行ってしまう 

383 女性 50 代 十日町 若者が魅力を感じる働く場がない 

384 女性 50 代 松代 子どもが学校を卒業して地元に戻りたくても仕事がない 
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385 女性 50 代 中条・飛渡 
他県で働いている若者に地元に帰ってきて！！といっても、

働く所がない、というのが合言葉 

386 女性 50 代 水沢 働く場を増やして、若者の収入を増やす 

387 女性 50 代 吉田 働く場所がないので人口流出が増えているのでは？ 

388 女性 50 代 高山 

若者にも Uターン者にも働ける場所がなければ十日町に帰っ

てきません。イベントだけに力を入れても生活できません。

賃金アップ！！ 

389 女性 50 代 中里 希望の職がなくて市を出る若者が多いから 

390 女性 50 代 松之山 ９番と一緒で若者が働ける場を増やせば故郷へ 

391 女性 50 代 十日町 若者から中高年まで、元気に働くことで活気づく。 

392 女性 50 代 川治・六箇 

まず生活の基礎がなければ若者は住めないと思います。ごく

簡単なことだとだと思います。安定した職場～正社員～結婚

～子育てに続くと思いますが、十日町にはそれがない！ 

393 女性 50 代 川西 地元に働く所があれば、若者は離れていかないと思うから 

394 女性 50 代 中条・飛渡 働く場所がないため人口減少につながる 

395 女性 50 代 下条 仕事があり生活が成り立てば家族ですむことができる 

396 女性 50 代 水沢 
若者が働く職場を増やしてほしい。きもの産業の時代の担い

手を育ててほしい 

397 女性 50 代 十日町 若い世代の人に定着してもらいたい 

398 女性 50 代 吉田 
働く場がなければ若い人たちは Uターンも Iターンもできな

いから 

399 女性 50 代 吉田 働く場が少ない為、若い人が地元で仕事につけない 

400 女性 50 代 大井田 
自分にも当てはまるが、子どもが戻ってくる職場がない！年

寄りばかり残る 

401 女性 50 代 松之山 

雪が多いので遠くに通勤するのは不安、近くに働く場所があ

ればいいと思う、若者も他県に行ってしまう、働く場所がな

いし、賃金も安い 

402 女性 50 代 高山 

自分が若い頃、地元に住みたいと思っても、(高校卒業後の)

学校も働く（働きたい）職場もなかったので都会に出ました。

若い人に住み着いてもらうには働く場を増やすことと高等教

育の誘致が必要だと思います。 

403 女性 50 代 中条・飛渡 

まちづくりの前に雇用を増やすことが大事、若者は出て行く、

賃金が上がらずボーナスも減るばかりで税金ばかり使ってい

る 

404 女性 50 代 水沢 若者が地元にいあたくても働く場がない 

405 女性 50 代 高山 若い人が正職で働ける場が少ないと思う 

406 女性 50 代 中条・飛渡 収入がなければ定住しないので 

407 女性 50 代 下条 
大学を卒業後地元へ帰ってきて働ける場所がなく、戻ってこ

ない。 

408 女性 50 代 中条・飛渡 
子育てについても若者が残るにしても、働く場がしっかりし

ていないとダメです 

409 女性 50 代 水沢 

健康で気持ち良く働けるということが全ての人たちに言える

ことです。子どもだってお手伝いを喜び、アルバイトも充実

し、年をとってもいつまでも働けるということが大切では？ 

410 女性 50 代 川西 すみたくても働く職場がないという声を良く聞く 

411 女性 50 代 下条 
若い人が定住できるための職業・職場が安定供給できなけれ

ばならない 

412 女性 50 代 高山 新エネルギー(雪を利用したもの)を起こせないでしょうか 

413 女性 50 代 高山 
高校、大学卒業時に十日町という選択市ができるようになる

と思う 

414 女性 50 代 下条 子育てをしている人はなかなか働きづらい 

415 女性 50 代 川西 働く場がない、給料も安い、子どもは帰ってこない 

416 女性 50 代 中里 働く場所画市外になると住む場所も市外になりやすい 

417 女性 50 代 十日町 働く場がなければ人口は増えない、流出するばかり 
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418 女性 50 代 西部 若い人が働く場所がある、収入の安定 

419 女性 50 代 下条 子育て中の人が安心して働ける場を作ることが重要 

420 女性 50 代 川治・六箇 働く場もないのにＵターンする若者は居ない 

421 女性 50 代 中里 
基本的に自分の生まれ育った土地が好きだと思う。働く場さ

えあれば戻ってくる。 

422 女性 50 代 中条・飛渡 
定住者の増加は働き収入を得ることから始まります。これ無

くして人口維持は皆無です。 

423 女性 60 代 十日町 働く場がないと若者が定住できない 

424 女性 60 代 松代 若者が働ける場（工場など）を作って欲しい 

425 女性 60 代 川西 若者が十日町市に住みたくとも仕事が無い 

426 女性 60 代 中条・飛渡 仕事が生活の基本など最も大切な点であると思います。 

427 女性 60 代 下条 女性、若者が働きやすく… 

428 女性 60 代 西部 仕事も無いが、都会と比較すると賃金が低いのも原因だと思う 

429 女性 60 代 下条 

人口問題は若者が働き、生み育てる、地域に生活していて愛

着がもてることで減少から増加へ、ひいては高齢化を抑える

ことになる。 

430 女性 60 代 松代 
働く場が増えることは定住する人が増え、人口増加に繋がる

のでは？ 

431 女性 60 代 松代 仕事さえあれば定住できる 

432 女性 60 代 大井田 
学校を卒業しても地元に企業が無いのが残念。大きな企業が

欲しい 

433 女性 60 代 中里 まずはお金が必要だと思うから 

434 女性 60 代 下条 

私自身が定年でクビを切られ、まだまだ働けるのに 65 歳まで

延長してくれればいいのに薄情な職場である。まったく働く

場所が無い！ 

435 女性 60 代 川治・六箇 
若い人はもちろん、６５歳過ぎても手に合った仕事が出来る

所があれば良い 

436 女性 60 代 中条・飛渡 
企業側が雇用にゆとりを持って新入・中途社員を育成できる

ように 

437 女性 60 代 松代 生活していけるだけの金額の確保 

438 女性 60 代 西部 十日町に会社を作り仕事場を増やす 

439 女性 60 代 水沢 
きまった仕事しかない。経営者に余裕がない。おもしろくな

いところです。なんでも高い、税金、所得税とか。 

440 女性 60 代 水沢 資格も無く、年齢制限があって働きたくても働けない 

441 女性 60 代 中里 産休明け、仕事に時短や４Ｈ勤務等幅のある仕事のシステム 

442 女性 60 代 松代 若者が働く所が少ない 

443 女性 60 代 十日町 会社の誘致を。もう少し高収入を。 

444 女性 60 代 大井田 地元で働きたくても働ける場所がない 

445 女性 60 代 中条・飛渡 製造業の増強 

446 女性 60 代 松之山 働く場がなければ人は入ってこないと思う 

447 女性 60 代 川治・六箇 働く場がないと若者が定住しない 

448 女性 60 代 西部 子どもを教育しても戻ってきて働く職場がない 

449 女性 60 代 大井田 
U ターンの若者が増えているのに安心して働ける職場が少な

いと感じる 

450 女性 60 代 十日町 若い人を多く十日町に残すようにする 

451 女性 60 代 川治・六箇 学校を卒業して帰ってきても働く場がない 

452 女性 60 代 中条・飛渡 
製造関連の会社が少なく、パートばかり。若者は生きていけ

ない。 

453 女性 60 代 十日町 
地元に戻っても働く所がないと都会にいったものが戻ってこ

ない 

454 女性 60 代 松代 仕事場がないと若い人が住めないのでは？ 

455 女性 60 代 中里 働く場が増えれば人も集まり、人口減少も減る 

456 女性 60 代 中里 仕事がなければ若い人はどんどん県外へ行く 
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457 女性 60 代 高山 

多業種の企業がない。地元に帰って来たい若者が多く居るの

に勤めるところがない、十日町は市役所、農協に入れば安定

するという人が多い 

458 女性 60 代 十日町 
なんといっても働く場所が必要、働く所があれば若者も地元

へ帰ってくるから 

459 女性 60 代 川治・六箇 子どもたちが帰って来たくとも正社員で働く場所がない 

460 女性 60 代 川西 
人口を増やすとは働く職場があり、家庭を持つことができる

ことだ 

461 女性 60 代 西部 
働くところを少しずつ増やせば自然と人が増えて、今とは違

った市になりそう 

462 女性 60 代 西部 
2 と 6 が良くなっていけば子どもや若い人たちが輝く市にな

っていきそうです 

463 女性 60 代 川治・六箇 働く場がなければ若者は残らない 

464 女性 60 代 十日町 
帰ってきたい若者が沢山いるのに就職がない。新しい産業が

必要 

465 女性 60 代 水沢 
若い者が働く場が少なすぎるため外に出てしまう。60 歳以上

でも働くところも少なすぎる 

466 女性 60 代 大井田 
３２歳。子育て中、子どもの具合が悪く途中退社することで、

あまり良く見られず、仕事に出ることが出来ない。 

467 女性 60 代 下条 魅力ある仕事が少ない 

468 女性 60 代 下条 
もっと自然に仕事が出来るようにいろいろな沢山の仕事を探

してほしい。 

469 女性 60 代 水沢 
若者が働く場がなければ独居老人が多くなり行政の負担が大

きくなる 

470 女性 60 代 十日町 働く場がなければ定住もないと思う 

471 女性 60 代 大井田 働く場があれば地元で就職したいと思う人も多いのでは。 

472 女性 60 代 十日町 若い人が家を建てて結婚できるために！ 

473 女性 60 代 川西 働く所がないと若者は定着しない 

474 女性 60 代 松之山 少なすぎる。 

475 女性 60 代 西部 働く場がないから十日町に帰って来られない 

476 女性 60 代 水沢 若者の定着が図られる 

477 女性 60 代 大井田 

高校卒業後、進学して教育を受けても、地元に就職したい企

業がないと帰って来られない。９にも関係あると思うが、関

東圏で仕事に付く人も多い現実がある。 

478 女性 60 代 水沢 年収が少なすぎ 

479 女性 60 代 十日町 働く所がないから若い人が住まない 

480 女性 60 代 吉田 
若者に安心して働く場、雇用がもっとあれば十日町も活気付

くと思う 

481 女性 60 代 中里 若い人が働く場が少ない 

482 女性 60 代 中条・飛渡 生活していくための基本（基盤）だから 

483 女性 60 代 十日町 他の項目全てのを解決する元と思う 

484 女性 60 代 川西 働く場を増やさないと人口が減少する 

485 女性 60 代 中里 
働く場とはその地の産業。生活できる収入を得られる職場が

ないとだめ。心底討議したことがあるだろうか、市は。 

486 女性 60 代 川治・六箇 高齢者や障がい者でも働ける場があれば良いと思う。 

487 女性 60 代 水沢 働くところ、時間を長くする 

488 女性 60 代 松之山 
働く場所があれば生まれた土地に帰りたいと思っている人は

いると思う。 

489 女性 60 代 十日町 自分のまわりに地元で働いている人が居ない 

490 女性 60 代 川治・六箇 
若い人たちの働く場所の不足は大変の事と思います、新しい

産業の誘致が必要と思います。 

491 女性 60 代 西部 
商業などを増やし仕事を選べるくらいに高賃金になれば若者

はくると思う 
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492 女性 60 代 下条 
活気ある十日町にする為に高収入が得られる企業が多くある

ことです 

493 女性 60 代 川治・六箇 子どもたちが安心して働ける場がない限り、定住者も増えない 

494 女性 60 代 松之山 職場のある地域に流出させないため 

495 女性 60 代 水沢 若い人ももちろん、高齢の男性にも仕事があればいい 

496 女性 60 代 十日町 若者をひきつける魅力的な仕事がない 

497 女性 60 代 中里 
若い人もですが、年金だけでは、と思っても働く場がない。

一人で暮らすと不安 

498 女性 60 代 西部 歳をとっていると介護以外掃除くらいしかない 

499 女性 60 代 中里 仕事があればもっと十日町に若者が増えると思う 

500 女性 70 代 吉田 年金で入れるような施設を作ってもらいたい 

501 女性 70 代 川治・六箇 地元に帰りたくても働く場がない為、多くの企業が必要 

502 女性 70 代 大井田 働く場があると良いと思う 

503 女性 70 代 十日町 とにかく若い人達が安心して楽しく働ける場所の確保 

504 女性 70 代 大井田 若者の働く職場 

505 女性 70 代 大井田 
働く場があるという事は人口増加（若者が流出しない又戻っ

て来る） 

506 女性 70 代 西部 
まちを支える大切な若者が働ける場所があれば、市外に住ん

でいる人たちが帰ってきてくれるのでは… 

507 女性 70 代 西部 安心して長く働けるように(観光に力を入れてほしい) 

508 女性 70 代 大井田 仕事があれば若者や家族が増える 

509 女性 70 代 水沢 U ターンしても賃金が安いため、生活が出来ない 

510 女性 70 代 十日町 若者が帰ってきて働き口があるといい 

511 女性 70 代 西部 働く場があれば若者が流出しなく地域に定着すると思う 

512 女性 70 代 中条・飛渡 若者の定住 

513 女性 70 代 松代 
やっぱり働く場所がなければ、十日町市に住みたくてもいら

れないと思います 

514 女性 70 代 川治・六箇 十日町の働く場所ならパートが多すぎ、都会に出てゆく 

515 女性 70 代 中条・飛渡 働く場（安心して）が沢山あることは若者の定住につながる 

516 女性 70 代 高山 生活ができる収入の問題あり 

517 女性 70 代 下条 若い人がいつも働けるように 

518 女性 70 代 下条 大学卒業後の就職先がほしい（給与も関係有） 

519 女性 70 代 川治・六箇 

お土産はそば餅、酒、笹団子など他にも美味しいものがたく

さんあるが少し地味。高校生も含めて若い感性でお土産工場

などつくるのは？ 

520 女性 70 代 高山 働く場所がなければ 1,9 は意味がない 

521 女性 70 代 十日町 
高齢者です。年金が少なく、収入が得られる仕事、大事だと

思う。 

522 女性 80 代 高山 
働く場所が無ければ住めないので、なにより大切だと思いま

す 

523 女性 80 代 西部 若者が楽しく住める働ける町に。 

524 女性 80 代 中里 
子育ても大切ですが、若者が住めるまちを作ってくださるよ

うお願いします 

525 女性 80 代 大井田 若者が働く職場を増やす 

526 不明 30 代 川西 
福祉施設で働ける人をもっと増やすために賃金を増やしたり

もっと力を入れるべき 

527 不明 40 代 川西 仕事を増やしてほしい 

528 不明 60 代 高山 若者の働く場所、産業などに力を入れてほしい 
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７．公共交通を充実させる 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 10 代 西部 ほくほく線がこの時間にあれば便利と思える時間にない 

2 男性 10 代 十日町 
公共交通がしっかりしていれば、高齢者も住みやすいだろう

から 

3 男性 20 代 川治・六箇 僻地と思われない様な交通網にする 

4 男性 20 代 川西 

全国で高齢者による交通事故が問題になっておりますが、十

日町のように山間部なども多い町で自家用車は必要不可欠な

存在です。公共交通を充実されることで、お出かけ、買い物

をしやすくなり、免許返納や高齢者の健康年数上昇にもつな

がると思います。また、バスには、バリアフリーをより充実

していきたいです。 

5 男性 20 代 中里 

新幹線、高速道路も通っておらず、本当に交通面で困ること

が沢山ある。車を持っていない、または運転できない若者、

高齢者は特に。 

6 男性 20 代 十日町 市外、県外から市内へ行くことが簡単ではない 

7 男性 30 代 松之山 大地の芸術祭の期間中バスの時間を増やして欲しいです 

8 男性 30 代 西部 
公共交通の選択肢を増やす→飯山線の停留所をふやす、また

は BRT にするなど 

9 男性 30 代 中条・飛渡 移動手段が充実していないと人口増加は望めない 

10 男性 30 代 水沢 
バスの本数等をふやさないと使い用がない、コミュニティバ

スなど 

11 男性 30 代 下条 

終電、バスの時間がもう少し遅いとありがたいです。下島の

ショッピングセンターに公共交通では行きにくいので改善し

てほしい。 

12 男性 30 代 松之山 本数よりもお客様が行きたい場所に行ってほしい。 

13 男性 30 代 水沢 

公共交通が充実させるためにはインフラ整備が一番だと思い

ます、インフラが整ってなければ新しい雇用を生み出す場所

にもできない。それに公共交通が整っていなければ単純な話、

高齢者の運転事故も減ると思います。 

14 男性 40 代 西部 バス、電車が不便すぎる 

15 男性 40 代 中条・飛渡 公共交通の充実で企業誘致、働く場の拡大で人口増 

16 男性 40 代 川治・六箇 車を所有できない人もいると思うので 

17 男性 40 代 松之山 
働く場所がないと定住者も呼べないし子どもたちにもこの土

地に残ってとはいえない現状 

18 男性 40 代 高山 
隣接した市町村のアクセスを整備して人の出入りを増やして

魅力のあるまちづくりをする 

19 男性 40 代 中里 高齢者の足を増やす 

20 男性 40 代 川治・六箇 
何をするにも車、駐車場、終電の早さ、費用だったり、不便

さが行動範囲を狭くする 

21 男性 40 代 川西 バス・鉄道が少なすぎるため、公共交通を充実させる 

22 男性 40 代 大井田 
高速道路も新幹線もなく、新潟、長岡のバスも本数が少なく

なっている。もっと増やすべき！ 

23 男性 50 代 中里 高齢者の足になる 

24 男性 50 代 西部 とにかく十日町は便が悪すぎ 

25 男性 50 代 川西 いまの状態ですと車がないとどこへも行けないと思います 

26 男性 50 代 中里 

③と重なる部分もあるが、移動手段がないと閉じこもりにな

ってしまいます。自分で車を使えない人達にどうしてやるか

が大切です。 

27 男性 50 代 西部 高速道路に繋がってないと、企業誘致は難しい 

28 男性 50 代 川西 
高齢化が進み、自家用車のある家庭はいいが、買い物や病院

に行くのにバスの運行が少ない 

29 男性 50 代 川西 新潟市方面への移動が大変。高速バスも減った。 

30 男性 50 代 西部 高齢者も若者も移動が自由に行え市内何処でも自由にいける
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ことが大切 

31 男性 60 代 十日町 高齢になり車の運転が出来なくなった時 

32 男性 60 代 大井田 車の運転のできない人のために 

33 男性 60 代 中条・飛渡 バスの増設 

34 男性 60 代 水沢 
高齢者の運転する車の事故防止には免許がなくとも用を足せ

る交通手段が必要 

35 男性 60 代 大井田 

首都圏への利便性は重要（ほくほく線の増便の重要度を考え

ること）。山地の交通弱者のためになにかアイディアが必要で

はないか？ 

36 男性 60 代 川治・六箇 高齢化社会への対策 

37 男性 60 代 川西 高齢で車に乗れなくなり役所への用事に困る 

38 男性 60 代 川西 バスが少なく、車の運転がいつまでできるか心配 

39 男性 60 代 十日町 高速バス等、公共バスでの便が非常に悪い 

40 男性 60 代 下条 教育に関しての力の入れ方が少ない 

41 男性 60 代 水沢 
公共交通機関を充実させ、身障者でも気軽に利用できるよう

に 

42 男性 60 代 水沢 国道の交通(車)が多く事故が多発する 

43 男性 60 代 松之山 
高齢者は今後、運転免許返還者が多くなると中心地への移動

が困難になる(現在旧 4町村は店が減っている) 

44 男性 60 代 水沢 高速鉄道、高速道路がないと発展しない。 

45 男性 60 代 松之山 山間地は小型の車でいいので充実してほしい 

46 男性 60 代 西部 公共交通を充実、働く場を増やす 

47 男性 60 代 中条・飛渡 移動手段の充実、自家用車等のない人の移動手段の確保 

48 男性 60 代 中里 免許を返納した後の行政サービス、ケアが不明確 

49 男性 60 代 中里 

運行する時間帯を増やす（金土日夜 11 時頃まで）、時間帯の

中で増減便を適切に行う（遠くの町にも飲みにいける、買い

物にも夜遅くても帰れる） 

50 男性 60 代 川治・六箇 車がないと生活できない 

51 男性 60 代 川治・六箇 
冬期間も含め公共交通網が充実していない町は魅力あるまち

づくりは無理かも？ 

52 男性 60 代 高山 今の高齢者がなくなってからの高規格道完成では遅い 

53 男性 70 代 下条 

高齢者とか認知症の疑いとかで免許返納を促すだけではなく

利便性の高いバックアップ体制の充実化が整えば必然的に移

行すると考えられる 

54 男性 70 代 十日町 運転免許を返納しても移動が出来ない 

55 男性 70 代 中里 スクールバスの増便 

56 男性 70 代 高山 車の運転ができなくなった場合の充実 

57 男性 70 代 十日町 車に乗れなくなったときの商店等への移動 

58 男性 70 代 十日町 

高齢者が免許返還を考えるとき、あまりにも移動手段が限ら

れる。無理なお願いですが、皆で何が出来るか多く人の意見

提案がほしい 

59 男性 70 代 吉田 バスをもっと多く出してほしい 

60 男性 70 代 松之山 71 歳と 76 歳の老人所帯で、跡取りは県外 

61 男性 70 代 中里 車がなければ何事も行動できない 

62 女性 10 代 松之山 一人暮らしの方が手軽に出かけることができるから 

63 女性 10 代 吉田 
市街への交通の便が発達すればさらに職場などに通いやすく

なるから 

64 女性 10 代 中里 バスの本数や電車の本数が少ない 

65 女性 10 代 高山 

長岡まで行くのにバスは 1時間に 1 本、電車は昼間運行して

ないときもある。自分が車を持っていないと不便だ。もっと

公共交通の利便性をあげてほしい 

66 女性 20 代 下条 交通の便が悪い 

67 女性 20 代 川西 お年寄りも利用しやすいように。本数増やそ。 

68 女性 20 代 水沢 バスや電車の本数が少ない 
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69 女性 30 代 中条・飛渡 

久しぶりにバスに乗ることがあったのですが、時刻表を見て

あまりに本数が無かったのでびっくりしました。移住定住者

を増やすにしても結局車がないと生活が不便になるかと思い

ます。 

70 女性 30 代 十日町 バスの本数が少ない 

71 女性 30 代 下条 車を持っていない人でも外出しやすくなるため 

72 女性 30 代 十日町 もっと充実させたら、人が行き来しやすくなる、人も集まる。 

73 女性 30 代 中里 
高齢者や学生が不便なくくらせるまちづくりを目指してほし

い 

74 女性 30 代 川西 交通の便をよくして便利にしてほしい 

75 女性 30 代 大井田 

魚沼市に比べて長岡などへの交通の便がとっても悪い。（飲み

に行っても長岡へ２１時以降まで入れないのが驚き。今時な

い）せめて、２３時の終電まで長岡に居られるような形にし

てほしい。 

76 女性 40 代 松之山 飯山線、ほくほく線ともに本数が少なすぎ不便です 

77 女性 40 代 下条 
学校、職場、旅行等でほくほく線の利用が増えています。バ

スや飯山線との連結が必要 

78 女性 40 代 川西 年をとって車に乗れなくなったらどこへも行けない 

79 女性 40 代 十日町 車がないと不便だから 

80 女性 40 代 松之山 高齢まで働ける場所が心配です 

81 女性 40 代 水沢 
バスや電車も少なく便が悪いのに雪や雨で運休もたびたび、

子どもやお年寄りが出かけられないのは不便だと思う 

82 女性 40 代 高山 バスや電車の本数が少なすぎる 

83 女性 40 代 十日町 農業、土木、介護の職しかない 

84 女性 40 代 十日町 乗り継ぎなどを考えた時刻表にしてほしい 

85 女性 40 代 大井田 車がないと、動くにも不便 

86 女性 40 代 中条・飛渡 バスや電車の本数が少なく、不便な思いをしています。 

87 女性 40 代 大井田 便が悪すぎると思うので。 

88 女性 40 代 十日町 公共交通の不便なところに人は来ない 

89 女性 40 代 中里 
高齢になると車の運転もできなくなり、買い物もままならな

いので。 

90 女性 40 代 中条・飛渡 利用しようと思わないくらい不便 

91 女性 50 代 川西 
高齢者への運転免許返上の呼びかけには必要なサービスだと

思う 

92 女性 50 代 大井田 
小型のバスでも良いから本数を増やして欲しい。今後車（マ

イカー）の無い高齢者も増えるだろうし。 

93 女性 50 代 下条 車を持っていないと移動に時間がかかり不便 

94 女性 50 代 十日町 中間山地が多く高齢者は移動が不便 

95 女性 50 代 松代 

車の運転が出来ない高齢者のため、バスの回数を増やすとか

してほしい。寄りたい場所は決まっているので、うまく回れ

ばと思います 

96 女性 50 代 中条・飛渡 
バスの小型化でこれ以上運転本数を減らさないようにしてほ

しい 

97 女性 50 代 川治・六箇 
高齢者の車の事故などが増えています。公共交通を充実させ

て早めに免許を返納できる体制を作る。 

98 女性 50 代 十日町 

実家の親は元気でしっかりしているが、車に乗れないので病

院、買い物に連れて行くが、結構大変です。乗り合いタクシ

ー等の補助があれば利用できるのではと考えています。 

99 女性 50 代 吉田 
高齢者の運転が問題になっているが、バス等公共機関がない

と山間地には住んでいられない 

100 女性 50 代 中条・飛渡 
バス停のない僻地の高齢者が多くなるので、買い物に週一回

くらいいける小型バス 

101 女性 50 代 下条 自家用車だけに頼らず学生、高齢者が利用しやすいように 

102 女性 50 代 大井田 高齢化で免許証を返す人が増えるのに対応してほしい、バス
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の最終時刻早すぎる。 

103 女性 50 代 中条・飛渡 

金融機関の合併などで高齢者は不便を感じている、病院や買

い物に行くにも路線バスの本数が少なく、困っている声が多

い 

104 女性 50 代 大井田 高速道路があれば観光客も足を運びやすいと思う。 

105 女性 50 代 川西 高齢者の移動が難しい 

106 女性 50 代 下条 
運転ができなくなって公共交通が充実していれば安心だと思

います 

107 女性 50 代 松代 
どこに住んでも安心できるようにしてほしい、移住の条件に

もなると思う 

108 女性 50 代 川西 

高齢に成ったら車の運転は控えてほしいが、十日町は車がな

ければ生活できない、公共交通の不便で近くにスーパーなし。

歳をとったら不安に感じる。 

109 女性 60 代 川西 1 日のバスの回数を増やしていただきたいと願っています 

110 女性 60 代 下条 何時間に 1本のバス、電車では… 

111 女性 60 代 中里 行きたい所への交通路は大事だと思うから 

112 女性 60 代 川治・六箇 
乗員人数が減ってきて、バス路線、時間も少なく、これでは

いつになっても免許証返納できません 

113 女性 60 代 水沢 
年々歳をとり車の運転が不安だが、ちょうど良い乗り物が無

いので充実させて欲しい。 

114 女性 60 代 水沢 
高齢者となって車がないと移動がスムーズに出来ないのは困

る 

115 女性 60 代 下条 
山地は市のバスがあるようだが、町中の人はバスが少なく免

許が返せない 

116 女性 60 代 吉田 通勤範囲の拡大により定住者の確保 

117 女性 60 代 吉田 
今はまだ運転しているが、そのうち免許証を返してから用事

が足りるのかが不安です。 

118 女性 60 代 川西 細かい移動路線の計画、安価な設定を望みます 

119 女性 60 代 中里 
今はまだ車を運転できるが、先のことを考えると日々の生活

が不安 

120 女性 60 代 中条・飛渡 バスは本数が少なく自動車がなければ用事がたりない 

121 女性 60 代 中里 高齢者の運転が問題になっているが、車がなければ困る 

122 女性 60 代 水沢 今山のほうに行くバスがないところもある 

123 女性 60 代 水沢 
バス、汽車が少ない。年を取ったら受診や買い物に不自由に

なる 

124 女性 60 代 川西 
山間地や交通の不便なところにコミュニティバスなどを走ら

せるなど 

125 女性 60 代 十日町 お医者様やいい病院は交通のいい町に集まるため！ 

126 女性 60 代 大井田 交通手段が少なく移動が不便である 

127 女性 60 代 十日町 交通の便がよければ人が出歩く 

128 女性 60 代 松之山 
車に頼らずにいられませんが、バス回数が少なく車を手放せ

ません。 

129 女性 60 代 下条 高齢者の自家用車以外の移動手段を便利に!! 

130 女性 60 代 西部 
高齢化が進み、自家用車は家計の負担になる、また自己に繋

がる可能性がある 

131 女性 60 代 水沢 
車に頼らないと色んなところにいけない、バスがべんりにな

るといい 

132 女性 60 代 十日町 自分の車の運転が難しくなるから 

133 女性 60 代 十日町 

高齢になると車の運転も無理になり、買い物に行くのも不便

になる、マイクロバスなどで市内巡回バスを走らせてほしい、

回数券など市役所やスーパーで買えたら良いな 

134 女性 60 代 松代 (市以外の)人の移動がスムーズにできるように 

135 女性 60 代 西部 
市内の病院で2回も基幹病院に紹介状を出してもらったけど、

運転できなければ便が悪く行けない。直行便を出してほしい。 
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136 女性 70 代 下条 交通の充実（山） 

137 女性 70 代 中条・飛渡 
運転免許を返納したいけど、中条は交通の便が悪いので返納

は出来ない 

138 女性 70 代 松代 犬伏です。部落まで車をお願いします 

139 女性 70 代 川西 あと 2、3年で車に乗れなくなるので 

140 女性 70 代 下条 
高齢のために免許返納した場合にはバスの本数がもっとある

といい 

141 女性 70 代 川西 
高齢者が出かけやすいように一日一往復でいいので車が利用

できると良いのですが。 

142 女性 70 代 中条・飛渡 交通面でのサービスを増やしてほしい 

143 女性 70 代 川治・六箇 公共交通網に除外されている地域の充実 
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８．移住定住者を増やす 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 10 代 西部 十日町を知ってもらい PR できる 

2 男性 20 代 松之山 若者が住めるような安いアパートがない。 

3 男性 20 代 十日町 人口減少に伴う高齢化対策にはこの手段しかないと思うため 

4 男性 30 代 高山 1,3 を高い水準で満たすことで他県より人を呼び込む 

5 男性 30 代 水沢 

⑥と⑧を選択して共通して言えることは、交通事情が悪いこ

と。極端な話、陸の孤島のように交通便が悪い。上越や長岡、

南魚沼にもっとアクセス良く行ければ、十日町に居住しなが

ら通勤、通学も可能になる。一刻も早い道路事情の改善が見

られたい。 

6 男性 30 代 水沢 移住者の優遇より、残ってくれた若者を優遇すべき 

7 男性 30 代 下条 人口減少を防ぐことと税収確保のため 

8 男性 30 代 吉田 仕事がなければ住めません。 

9 男性 30 代 松之山 
子どもがいなければ地域活性化はない、子育て世代が移住し

やすい環境を 

10 男性 40 代 十日町 
他地域（日本に限らず）からの移住は積極的に行ったほうが

良い。保守主義は必ずダメになる。 

11 男性 40 代 高山 地域の魅力を知って貰い人口を増やすため 

12 男性 40 代 松之山 
働く場所がないと定住者も呼べないし子どもたちにもこの土

地に残ってとはいえない現状 

13 男性 40 代 西部 人口が減ってきているから 

14 男性 40 代 水沢 直接的な人口増加、地域活性化、新しいアイディアの導入 

15 男性 40 代 十日町 

市外あるいは国外、県外からの転入者が増加することで人口

減少し、十日町市を違う視点から見直すことができるし、十

日町出身者をＵターンさせることも大切である。 

16 男性 40 代 高山 空家の積極的利用促進 

17 男性 40 代 水沢 人口を増やす 

18 男性 50 代 松代 
もっと都会の人に十日町をアピールし、年齢を問わず、住み

たくなるようなまちづくりをしてもらいたい 

19 男性 50 代 松代 

家を出るなら壊してからという考えを直さないと移住するに

は新築しかない。それか、アパート。それでは人は集まりま

せん 

20 男性 50 代 中里 人口を増やす 

21 男性 50 代 松之山 人口増 

22 男性 50 代 吉田 
市外在住者の十日町市への移住(企業・農業)を増やすことに

より、人口増加を図る 

23 男性 50 代 松之山 農業の担い手不足の解消のために移住定住者を増やす 

24 男性 50 代 下条 移住者等が増やさなければ活力が出ないので 

25 男性 50 代 水沢 人口はとりあえず増える 

26 男性 50 代 水沢 空き家利用はできるが中山間地では自治会費がかかる 

27 男性 50 代 中里 減少しているのだから外から連れて来る 

28 男性 50 代 中条・飛渡 十日町のつながりのある人をふやす、交流人口を増やす 

29 男性 50 代 十日町 人口減少を防ぐため 

30 男性 50 代 松代 

U/I ターン、地域おこし、協力隊、観光客などを含め十日町市

のよさを知り、理解し定住してもらうことができれば人口減

少の防止にも繋がるため 

31 男性 50 代 水沢 全ては現状の水準の上を行く 

32 男性 50 代 中条・飛渡 市外流出をなくす 

33 男性 50 代 松之山 少しでも人口減少をとめる 

34 男性 60 代 中条・飛渡 田舎でのくらし、回帰する人が増えると考えます 

35 男性 60 代 松之山 人口減少 

36 男性 60 代 松代 人口が多くなる 

37 男性 60 代 下条 市内の空家の活用を行って移住促進 
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38 男性 60 代 中里 人口増と新しい空気の導入 

39 男性 60 代 十日町 安定した仕事が少ないため住みづらい 

40 男性 60 代 松代 空き家が目立つ、十日町の魅力を地方に発信すする 

41 男性 60 代 松之山 6 とも関連し、U・Iターン者対策が人口減少の歯止めになる 

42 男性 60 代 松之山 
高齢者が多くなり、子どもの誕生は多く望めず、魅力あるま

ちづくりを目指し移住者にかけたい 

43 男性 60 代 中条・飛渡 人口減少を止めるため 

44 男性 60 代 高山 

独身男性が多いと言われています。進学、就職のため転出す

る女性がふるさとに戻ってくるような施策を積極的に進める

べきです。 

45 男性 60 代 十日町 人口を増やすため 

46 男性 60 代 中条・飛渡 バラエティーにまちづくり 

47 男性 60 代 高山 移住者の積極性が地元の人に刺激を与える 

48 男性 60 代 高山 十日町の良さ（自然、雪、景色）を理解してもらいたい 

49 男性 60 代 水沢 
自然の豊が好きな人も都会にはいると思うので移住定住を多

く 

50 男性 60 代 川治・六箇 若者は出て行くだけで戻ってくる場所がない。 

51 男性 60 代 川西 
十日町に来て１２年になりますが、冬の雪にお金がかかりす

ぎるのが一番。春～秋までは最高です。 

52 男性 60 代 松代 移住を増やして人口の減少を止め、 

53 男性 60 代 中里 
移住希望者が住宅を容易に確保できるように空き家の改修、

および支援の拡充 

54 男性 60 代 西部 
インフラの整備、移住者の募集に力を注ぐ。空き家の有効活

用、住宅の造成など。 

55 男性 60 代 十日町 
移住定住者が住みたい町は地元民もくらしやすい町になるは

ず 

56 男性 60 代 西部 
仕事(高給、やりがいがある)があれば定住者も増えるとおも

う  

57 男性 60 代 十日町 
なるべく若い世代の定住者を増やさないと財政はよくならな

い、若者の安定した収入は必要である 

58 男性 60 代 水沢 空き家の利用で田舎の生活を都会の人に体験してもらう 

59 男性 70 代 松代 
歴史は繰り返すのとおり、今後ＵＩターンの促進に努め、ア

イディアで定住者を増やす必要がある 

60 男性 70 代 松之山 定住者を増やすには、働く場所がないとね 

61 男性 70 代 西部 協力隊のように残っていただきたい 

62 男性 70 代 下条 定住人口を増やすため 

63 男性 70 代 川治・六箇 人口減対策になり魅力あるまちづくりにつながる 

64 男性 70 代 川西 
人口減少時代になり、どこの地域も苦労している。当地のメ

リットを最大限生かし、移住定住者の増加をＰＲすべし。 

65 男性 70 代 高山 

移住者だって移り住んでもどうしようもない。今農業移住と

か若者やこちらで結婚するなどしても人口増などといえる人

数ではない。わざわざ騒ぎ立てる数ではないが。 

66 男性 70 代 松代 空家を I ターン、U ターン者に何年とか?無償貸与 

67 男性 70 代 松代 人口が少ない 

68 男性 70 代 吉田 
二次産業加工品に対する補助金を増やし、支援すること、収

穫して終わりではだめ 

69 男性 80 代 松代 難しいが人口が少なくなれば何も出来なくなる 

70 女性 20 代 川西 
高校卒業後、市内から離れてしまう人がほとんどなので、外

からの定住者確保は必要だと思うから。 

71 女性 20 代 松之山 実際に住んでもらうことでよさを知ってもらう 
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72 女性 30 代 西部 

若者で農業をやりたいと思っている人を大事にして、育てて

いくことが必要だと思います。移住者も大切ですが出て行っ

た若者がやっぱり住むなら十日町だと戻ってきてくれるよう

な町にして欲しいです 

73 女性 30 代 川西 
移住定住者を増やすこと。町にたくさんの人が集れば、いろ

んな事ができ、人と人とが助け合える町になると思います。 

74 女性 30 代 松之山 

十日町はいい人ばかりで自然豊かで食もおいしい。豪雪地域

なのがネックだけれど、魅力が多いから移住者を呼び込める

と思う 

75 女性 30 代 川治・六箇 県外にアピールしたら定住を考える人が増えるかも 

76 女性 30 代 吉田 少しでも人口を増やす努力は絶対的に必要です。 

77 女性 30 代 高山 
若者の働く場が多くあれば、そこから出会いが出来て人口が

増えていくのでは！ 

78 女性 30 代 松之山 
人口が減っていくのはどこも同じなので、移住者がどれだけ

いてくれるかが人口の問題に深くかかわると思うから。 

79 女性 40 代 十日町 

十日町市外から移住されてきた方々のように十日町の良さを

知って頂き、広めて頂く事で十日町がもっと元気な市になる

と思う。 

80 女性 40 代 中里 

手っ取り早いと思うが、田舎暮らしは若い人には向かない。

かといって定年退職したような都会人の人がきても年寄りが

増えるだけ 

81 女性 40 代 中条・飛渡 若者が住みやすい街づくり＝高齢者が住みやすくなると思う 

82 女性 40 代 松之山 
人口減少に歯止めをかけるためには県外から若者に定住して

もらい、結婚し、子どもを産んでもらうしかないから 

83 女性 40 代 松之山 人口が減り続けているため 

84 女性 40 代 松代 住んで暮らしてもらうことが大切 

85 女性 40 代 水沢 人口の増加 

86 女性 50 代 川西 働く場や職種が多ければ魅力がある。定住しやすい 

87 女性 50 代 水沢 
どちらかと言うと定住者を重視します。働く場が増えれば定

住者が増すと考えます 

88 女性 50 代 十日町 Ｉターン、Ｕターンの人達の住むアパートが高い 

89 女性 50 代 中里 空家活用 

90 女性 50 代 中条・飛渡 これからも、空き家が多くなるので移住定住者に提供など 

91 女性 50 代 川西 働く所、会社があれば別の市からも集まってくると思うから 

92 女性 50 代 松之山 

移住定住者を増やしていかないと人口減少は目に見える、若

者に魅力あるまちづくりは今のままでは無理だと思う、せめ

て人口が少しでも増えたら良いと思います 

93 女性 50 代 川治・六箇 
四季がきれいだから、山村留学など、空き家を利用した短期

滞在など 

94 女性 60 代 西部 

特色ある産業があれば良いと思います。それと共に若い方が

子どもたちの教育など安価に出来る施設等用意し、他からの

定住者を呼び込めたら良いと思います 

95 女性 60 代 西部 十日町がいい所だというアピールをし、定住者を見つける 

96 女性 60 代 中里 ①⑥を充実して全国にＰＲする 

97 女性 60 代 松之山 人に入ってきてもらわないと活性化しないと思う 

98 女性 60 代 川西 空き家などを利用して市外、県外からの人を移住 

99 女性 60 代 中条・飛渡 
移住定住者より、十日町を協力して特産品開発をしてもらい、

商売に継ぐ。メリットのある条件にして。 

100 女性 60 代 西部 移住してくれれば人口も増える 

101 女性 60 代 川西 
とくに若い家族が安心して定住できる、住宅職場環境の設備

が必要。人口増加のためにも。 

102 女性 60 代 松之山 
帰って来たいが、働く場所が・・・という話を聞きます。働

く場とあそべる場を増やせたら、と思います。 
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103 女性 60 代 中里 
観光で人を寄せても一時期のこと。定住する人、卒業した子

どもが帰ってこられる産業、職場を作る。 

104 女性 60 代 中里 
若い人が移住して子どもを増やすことを考えてサポートに力

を入れる。 

105 女性 60 代 川治・六箇 
高齢者だけの町内が増し、行司や役員のなり手がいなければ、

結果続く人が居ない 

106 女性 70 代 松代 人がいなくなるばかり。大いに増やす 

107 女性 70 代 十日町 空家を利用して素敵な十日町を発信して欲しい 

108 女性 70 代 西部 十日町が住み良いといわれるように 

109 女性 70 代 高山 
山間地だけでなく町場にも移住者を増やすように心がけてほ

しい 

110 女性 70 代 川西 人口を増やすため。 

111 女性 70 代 水沢 気心のわからない方を身近に寄せ付けることを避ける 

112 女性 70 代 高山 空き家空き地が多くなる 

113 女性 70 代 中里 

地域おこし協力隊の人がそのまま住みついてくださって本当

にうれしく思います。空家に入居している話も聞きました。

町が一生懸命取り組んで下さるおかげと思います。 

114 女性 70 代 川治・六箇 

目玉となるようなお土産ができたりして働く場が確保できる

と若者も地元に残ってアイディアをだしてくれるのでは？そ

したら人口も増えていくのではないか 

115 不明 60 代 高山 地元の人より違った見方ができる 
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９．若者に魅力のあるまちづくり 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 10 代 松代 若者に魅力のあるものが少ない 

2 男性 10 代 不明 若者が魅力を感じることがあまりないため 

3 男性 10 代 吉田 何に対しても考えが古い気がする 

4 男性 20 代 水沢 魅力が無いから 

5 男性 20 代 川治・六箇 若者をもっと住みやすくする 

6 男性 20 代 十日町 学校を卒業しても若者が交流する場が少ない 

7 男性 20 代 松之山 魅力がなければ人は来ないし、人は出て行く 

8 男性 20 代 水沢 自分の同級生や同世代が地元に帰ってこない 

9 男性 20 代 高山 若者がどんどん離れていく。食い止める努力が必須。 

10 男性 20 代 大井田 遊ぶ場がない 

11 男性 20 代 水沢 高齢者に何ができますか？教えてください 

12 男性 20 代 松之山 若者が十日町に興味を持ちい移住してくれれば活気が出る 

13 男性 20 代 川西 

今、小中高と十日町で生活している子どもが、十日町で住み

続けてもらうためには、十日町のブランド力を上げることが

大切のように思います。地元での未来設計など 

14 男性 20 代 高山 若い人が増えれば人口増加につながり発展していくと思う 

15 男性 20 代 水沢 若者が U ターンしてくれるまちづくり 

16 男性 20 代 水沢 若い人が戻ってくるようなまちづくりをすべきだと思う 

17 男性 20 代 十日町 地元から離れたくないと思わせるようなまちづくりが必要 

18 男性 30 代 松之山 

十日町で生まれ育った人は最近定住したい気持ちはあるの

で、新規事業の融資やＮＰＯ法人の立ち上げなど気軽に相談

できる場所があるといいのかなと 

19 男性 30 代 水沢 若者の新しい発想で新しいまちづくりを 

20 男性 30 代 川西 若手が大事と思うから 

21 男性 30 代 中里 Ｕターンが重要 

22 男性 30 代 松之山 とくに無し 

23 男性 30 代 川西 

十日町市全体において、市民が閉鎖的。もっと外部からの企

業・飲食店を誘致して働く場を増やすと共に、若者（子育て

世帯）の賃金向上、行政支援、企業支援がないと人口流出し

ていく。流出した人を戻すにはこれらが充実していないと無

理だから。 

24 男性 30 代 十日町 

経験や知識も欠かせないことだが、市全体としてもっと若者

に担わせる雰囲気があってもいいと思う。60 代以降は早期引

退を考えるべき 

25 男性 30 代 西部 
伝統産業と若者に人気のあるサブカルチャーを結びつける→

伝統の和柄などをイラストとして提供するなど 

26 男性 30 代 大井田 十日町に住み続けたいと思わせなければだめ 

27 男性 30 代 川治・六箇 魅力がないのに住みたいとは思わない 

28 男性 30 代 水沢 
若者の人口を増やし、高齢者を１人が負担する労力を減らす

よう。 

29 男性 30 代 松代 もっと若者のやりたいことに耳を傾け実行してほしい。 

30 男性 30 代 水沢 

若者がスキーで出会い、十日町で結婚相手を見つけられるよ

うなイベントを市が行う。県外からも参加できるようにする。

（スノーフェスティバルなどを利用する） 

31 男性 30 代 中里 
若者向けの商業施設が中里地域にはない。(本屋、おもちゃ屋

など） 

32 男性 30 代 水沢 
若者が情報発信できる場、お店等が少ない。チャレンジでき

る仕組みがあるといいのではないか。 

33 男性 30 代 松之山 
やはりこれから先が長くてバリバリ働ける２０～４０代が活

躍できる地域にする必要があると思います。 

34 男性 30 代 水沢 
6 と 7 が全てだと思います。雇用もなければ収入も望めないし

交通の便も悪けりゃ生きたいところもなければ、若い人は集
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まらない 

35 男性 30 代 松代 遊ぶ場所がなくつまらない 

36 男性 30 代 松之山 
若者が居ないと地域は活性化しない、若者に働きやすい環境

を 

37 男性 30 代 下条 休日に楽しく過ごせる場所がない 

38 男性 30 代 大井田 
町内に若者が少なく、町内組織の高齢化、若者が活躍できる

ようなまちづくり 

39 男性 30 代 西部 若者の流出を防がなければならない 

40 男性 30 代 高山 
教育のために一時的に市外に出てもみんなＵターンしてくれ

るようなまちになってほしい 

41 男性 30 代 川西 
都会にあるものを作るのではなく、ここにしかないものを作

る 

42 男性 30 代 下条 
高校卒業して、又は市外等で大学に進学後、十日町に戻って

くる理由がない。 

43 男性 40 代 川治・六箇 地元に残る人や Uターンする人の仕事を確保する 

44 男性 40 代 西部 市外へ出て行かない、市内へ人が来るイベントや店舗の展開 

45 男性 40 代 大井田 地元離れしない様に 

46 男性 40 代 吉田 魅力がないから若者が離れるんでしょ 

47 男性 40 代 松代 十日町には何もないといわれた 

48 男性 40 代 西部 若者が減っているから 

49 男性 40 代 吉田 
若者が仕事をし、生活しないと子どもが生まれず人口減少が

進行するだけなので 

50 男性 40 代 川西 
都会のように魅力のある職業、稼げる仕事がないと若者は地

元にもどらない。 

51 男性 40 代 高山 若者が魅力を感じるまちづくりをしてほしい 

52 男性 40 代 十日町 U ターンや移住者が増える 

53 男性 40 代 中里 女性に対して奥手だと思う。結婚してほしい（婚活） 

54 男性 40 代 松之山 若者が住んでくれる町にしないと人口増は望めない 

55 男性 40 代 水沢 
若者のみならず、みんなに（”魅力”を考える必要はあるが）

魅了がないと自発的な流出抑制、流入促進につながらない 

56 男性 40 代 中条・飛渡 

最近まち中であまり若者を見かけないような気がします。み

んな、市外などで遊んだりしているんではないでしょうか。

はっきりいってこのままではみんな若者たちは十日町市から

離れていくばかりだと思います。 

57 男性 40 代 高山 市民全体が楽しく住める所 

58 男性 40 代 大井田 
若者を市外、県外へ流出させないためには、働く場所を増や

すほかない。税収を増やさないことにはどうにもならない。 

59 男性 40 代 大井田 
今の若者に合った会社を誘致して少しでも人口減少を止める

べき！ 

60 男性 40 代 水沢 これからの人材が必要 

61 男性 50 代 下条 
①やはり働き場所が市内になければ始まらない②もっと若者

の意見を積極的に取り入れる③交流の場を増やす 

62 男性 50 代 中里 高齢者より若者を大切にした方が良い 

63 男性 50 代 川治・六箇 魅力がなければ若者は定着しない 

64 男性 50 代 十日町 

1～11 のすべてはこれだと思う位若い人達が十日町を出て行

くのが現実だと思います。まずは、これを 1番に改案してい

けばいいと思います 

65 男性 50 代 西部 若者の定住こそ活力あるまちづくりです 

66 男性 50 代 西部 若い人が住みたいと感じる事が大切 

67 男性 50 代 中条・飛渡 若者に魅力がないのだから、高齢者でも受け入れる 

68 男性 50 代 川治・六箇 「住んで」もらうには町としての魅力は必要と思う 

69 男性 50 代 中里 
諸団体が多すぎるし、団体自体のマンネリ（若者が一番嫌が

る） 

70 男性 50 代 川西 子ども達に帰ってきてもらいたいから 
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71 男性 50 代 中里 
どの地域もあまり変わらないと思うがもっと若者が活動的に

なる様な仕組みが必要と思います。 

72 男性 50 代 西部 次世代への対策が急務である 

73 男性 50 代 川西 若者が定住できる魅力ある地域づくり 

74 男性 50 代 川治・六箇 若者の市外流出を防止するため 

75 男性 50 代 高山 働く場があっても給料が安く、若者の流出に繋がる 

76 男性 50 代 下条 今は若者に魅力がすくない 

77 男性 50 代 大井田 若者の転出抑制、U ターン者の増加に繋がると思うから 

78 男性 50 代 川治・六箇 若者が残れば人口も増える 

79 男性 50 代 水沢 若者が外に出て、父、母の二人という家庭が目立つ 

80 男性 50 代 吉田 若者の流出しにくい地域づくり 

81 男性 50 代 水沢 若者が生涯住めるまちづくり 

82 男性 50 代 中里 
福祉をもっと充実させると共に老後も安心して暮らせる社会

を目指す 

83 男性 50 代 中条・飛渡 若者が町場で楽しく過ごせるような町 

84 男性 50 代 松之山 

次世代を任せる人が多くならないと、子どもの数も少なくな

り、色々なまちづくりも効果が出にくい。高齢者が多くなり

すぎて他のサービスも出来なくなり、市としての発展も出来

ず、産業も衰えるばかりではないか 

85 男性 50 代 中条・飛渡 子育て世代が増えなければ未来はない 

86 男性 50 代 高山 人口減は若者の流出 

87 男性 50 代 川治・六箇 企業の充実 

88 男性 50 代 水沢 文化。交流、色がない 

89 男性 50 代 大井田 将来の担い手作り 

90 男性 50 代 下条 30 歳以下くらいは医療費や市税を 0 にしてみるとか 

91 男性 50 代 西部 若者を呼び込むため 

92 男性 50 代 西部 若者が定住できる環境づくり 

93 男性 50 代 水沢 魅力的な地域となる根本と考えます 

94 男性 60 代 中条・飛渡 若者が定住する条件だから 

95 男性 60 代 大井田 仕事以外の時間を有意義に過ごせる環境 

96 男性 60 代 大井田 働く場所がないから若者がいなくなる 

97 男性 60 代 下条 若者に出会いの場を多く提供（男と女） 

98 男性 60 代 水沢 十日町の賃金は低すぎる 

99 男性 60 代 中条・飛渡 働く場所が少ない 

100 男性 60 代 十日町 若者が遊べる場所がある事、男女の付き合いも増える 

101 男性 60 代 高山 ①⑥⑧も含み、総合的なまちづくり理念に基づく政策が必要。 

102 男性 60 代 中条・飛渡 若者に夢ある中長期的なビジョンを示すこと 

103 男性 60 代 川治・六箇 高齢者が多い町では先行きが不安 

104 男性 60 代 大井田 十日町は物価が高くて賃金が安い。若者が定着しない 

105 男性 60 代 中条・飛渡 若い女性が増えれば男性もよってくる 

106 男性 60 代 中里 

今後のまちづくりは若者にかかっている。若者が定着するよ

うな働く場所を作ってほしいと思う(教育が終わればほとん

どまちから出て行ってしまう) 

107 男性 60 代 大井田 若い人の働く場が少ない 

108 男性 60 代 川西 継続可能な環境 

109 男性 60 代 水沢 
年々人口が減っている中で若者たちの流出を抑えたり、Uター

ンできる産業や魅力のあるまちづくりをしてほしい。 

110 男性 60 代 下条 若者が大学等の教育を終了しても、いかせる職種がない 

111 男性 60 代 川治・六箇 
十日町で生まれた若者が当地で活躍できるようにすべきであ

る。 

112 男性 60 代 高山 他県の若者と交流する機会を増やしてほしい 

113 男性 60 代 十日町 よくわからない 

114 男性 60 代 十日町 若者の定着なくして人口増加はありえない 

115 男性 60 代 水沢 高卒者が地元に残らない 
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116 男性 60 代 松代 人口を流出させないために若者が残ってくれる環境を整える 

117 男性 60 代 吉田 若者が残らないと将来がない 

118 男性 60 代 川治・六箇 特に若者に魅力ある観光・働く場・定住等を増やす。 

119 男性 60 代 水沢 若者の流失を食い止める施策が必要である。 

120 男性 60 代 松代 何をするのに年齢構成のバランスが大事だから 

121 男性 60 代 高山 

潤いに富んだ「まちづくり」こそ、人々が集まってくると思

います。ショッピング、文化施設、移動に便利な交通機関、

飲食店の充実など。 

122 男性 60 代 水沢 働く場と共に大きなイベント等の誘致が必要。 

123 男性 60 代 西部 
まずは若者が多く集まる所から始まらないと人口増加など望

めない 

124 男性 60 代 西部 魅力が無いから出て行く 

125 男性 60 代 高山 若者が市に残っても良いと思うようにすること 

126 男性 60 代 川治・六箇 働く場があることが魅力のある町につながる。 

127 男性 60 代 川西 
市の施設を関東地方の学校大学等の運動に利用してもらう、

宿泊とセットで。良い施設があるのにもったいない。 

128 男性 60 代 中条・飛渡 収入を増やし、個人の趣味、余暇の過ごし方の充実 

129 男性 60 代 松代 若者が定住し、 

130 男性 60 代 松之山 
高齢化している現在、若者に役職等を譲り、若者目線で地域

づくりを進められるようにしてほしい。 

131 男性 60 代 西部 

産業基盤が弱く、独自の雇用創出がなく、若者の定着が少な

い。雇用創出に向けプロジェクトチームの立ち上げ、援助を

行うようにするべき。 

132 男性 60 代 高山 1～9、までは高規格道 

133 男性 60 代 十日町 
他の地域にはない十日町の魅力を作り出す、四季の美しさを

アピールする。ツアーコースを整備する。 

134 男性 60 代 水沢 魅力のあるまちは人が集まる楽しく元気になっていく 

135 男性 60 代 川治・六箇 人口問題の克服、大学で学んでも地元に勤め先がない 

136 男性 70 代 高山 若者の遊ぶ所が少ないと思う 

137 男性 70 代 西部 

若者が十日町市に住みたくなるようなまちづくりを。それに

は教育が重要な（郷土愛を持たせる）役割を担う（大学に出

てもいずれ故郷に帰りたくなるようなまちづくりを） 

138 男性 70 代 西部 
年収 200 万未満、5年で雇止めの大卒者に未来なし。街中に空

家もしくは 10 年で空家予備軍多数 

139 男性 70 代 中条・飛渡 いろいろの面で仕事、遊び場など望みます。 

140 男性 70 代 下条 
活気あるまちづくりは何といっても若者が沢山いるというこ

とが大事 

141 男性 70 代 西部 元気＝活力＝若者＝労働＝定住 

142 男性 70 代 松之山 収入と仕事 

143 男性 70 代 吉田 一番大切なことである 

144 男性 70 代 川西 もっとも必要な施策 

145 男性 70 代 高山 若者が仕事できる、定住する 

146 男性 70 代 下条 定住人口を増やすため 

147 男性 70 代 西部 定住者、とくに若者を増やすこと 

148 男性 70 代 川治・六箇 若者の居ないまちの先に将来はない 

149 男性 70 代 川西 働く場を作ってイベントのある楽しいまちづくり 

150 男性 70 代 水沢 定住者をふやすため 

151 男性 70 代 下条 若者がどんどん十日町市から離れていくから 

152 男性 70 代 吉田 積極的に企業誘致を。若者を市内に留める 

153 男性 70 代 中条・飛渡 若者が（十日町）楽しい定住できる町（仕事） 

154 男性 70 代 十日町 

豪雪ジャムグループの活動は彼らの自主的公道で地域を活性

化させているが、行政がソフト面で支援することが望ましい

「若者支援策」設定して活性化させる 

155 男性 70 代 下条 地域活性化に繋がるため 
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156 男性 80 代 西部 
働く場があり、若者が自信を持って自慢できるような十日町

であってほしい 

157 男性 80 代 中条・飛渡 
若者が高校を卒業すると東京や他県に出て帰ってこない。魅

力ある都市に。 

158 男性 80 代 川西 
若者が居つくような魅力ある職場（６番とも通ずる）があれ

ばよい町になる 

159 男性 80 代 十日町 人口減少の歯止め、地域の発展 

160 女性 10 代 川治・六箇 
友人と遊ぶときほとんど市内で遊んだり会ったりする機会が

なくなったから 

161 女性 10 代 松之山 衰えないようにしてほしい 

162 女性 10 代 水沢 若者が県外に行かないための取り組み必要 

163 女性 10 代 下条 若い人が居ない街には活気がない 

164 女性 10 代 中里 若者が求める娯楽、ショッピングセンターがない 

165 女性 10 代 下条 
地元に帰ってきたくなるようなまちにすれば若者が増えると

思う 

166 女性 10 代 高山 
十日町にはパチンコ店が多く、若者が遊べるような（アピタ、

ラブラ万代、亀田のイオン)商業施設がまったくない 

167 女性 20 代 十日町 若者が休日を楽しめるような所がない 

168 女性 20 代 中条・飛渡 池谷の取り組みのようなものを増やすべき 

169 女性 20 代 大井田 

20 代からするとここに暮らしたい！とはあまり思いません。

あまり魅力的な感じはしないので、もう少し若者向けの物が

あるといいのでは？ 

170 女性 20 代 十日町 地元を離れた人が戻ってくるように 

171 女性 20 代 高山 若者が集まれば経済が回るので景気がよくなりそう 

172 女性 20 代 下条 
若い人に魅力がないと高齢化が進み、人口減少すると思うか

ら 

173 女性 20 代 西部 十日町市に生まれても外へ出て行く傾向があるため 

174 女性 20 代 川西 

子育て、若い人たちに十日町を好きになって盛り上げてもら

えば、自然と高齢者にも優しい盛り上がった町になると思い

ます 

175 女性 20 代 吉田 Ｕターンしたくなるようにすれば 

176 女性 20 代 中条・飛渡 

若者としては、都会に出たいという思いが強い人が多いと思

う。若者が定住したいと思えるような市を作ることで、人口

問題克服になるのではないか。 

177 女性 20 代 水沢 行きたい商業施設が十日町にない、長岡まで行く 

178 女性 20 代 川西 高齢化が進んではいるが、若者がいないわけじゃないから。 

179 女性 20 代 松之山 若者が住みにくいと感じるのでそれを改善すれば良いと思う 

180 女性 20 代 松之山 
若者が「離れたくない」「地元に戻って来たい」と思わせる何

かがないと次世代を産む人が十日町にのこらないと思う 

181 女性 30 代 中条・飛渡 若者が戻ってくる魅力的な環境がないと町が栄えないから。 

182 女性 30 代 中条・飛渡 
大型施設等魅力的なものがない。買い物に行くとしてもどう

しても遠方へ行ってしまう。 

183 女性 30 代 下条 
独立後は都会に行く傾向がある。若者に向けたまちづくりは

必要 

184 女性 30 代 川西 若者にとって魅力がなければ人口が減少していく一方 

185 女性 30 代 大井田 
進学で県外に行ってしまってそのまま…となってしまうか

ら。 

186 女性 30 代 下条 
若者が十日町にくれば、結婚して子どもが出来て人口も増え

る 

187 女性 30 代 吉田 若者が魅力を感じられる場が少ないため 

188 女性 30 代 松之山 若者が居ないと街は廃れていくだけだと思う 

189 女性 30 代 中里 
若者にこの十日町の魅力を感じてほしい。ずっと住みたいと

思えるまちづくりをしてほしい。 

190 女性 30 代 下条 大学や専門学校を出ても、また生まれたところへ戻って生活
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したいと若者が思える町になれば減少も少しは防げるのでは

ないでしょうか。 

191 女性 30 代 十日町 
1 と同様、若者が遊べる場所やショッピングできる場所が少な

すぎる。 

192 女性 30 代 川治・六箇 県外にアピールしたら定住を考える人が増えるかも 

193 女性 30 代 川西 若い人が少ないと後から困る 

194 女性 30 代 中条・飛渡 
外からの移住も大事だと思うが、まず十日町にいる若者がこ

の地に住み続けたいと思うことが大事 

195 女性 30 代 吉田 
飲食店販売などあらゆるサービス業などの人材育成も大事と

思う。接客態度の悪い人が多く、若者の見本となれていない。 

196 女性 30 代 西部 現在、イベント、若者に対して全然魅力を感じない 

197 女性 30 代 高山 
若者の働く場が多くあれば、そこから出会いが出来て人口が

増えていくのでは！ 

198 女性 30 代 十日町 若者が楽しめるところがない 

199 女性 30 代 松代 
引き止めるだけでなく、呼び込めるまちづくり、地元を大好

きにな若者を増やす 

200 女性 30 代 川西 自分が若いときはぜんぜん十日町のよさが分からなかった 

201 女性 30 代 松之山 
人口の減少を少しでもとめるには魅力のある街にならなくて

は 

202 女性 30 代 十日町 とにかく楽しめる場所がない 

203 女性 30 代 吉田 

高校生以上の若い方が少なく、街中を歩いているところをあ

まり見ません。20 代・30 代の方が住みたくなるような、I タ

ーン・Uターンの若者が増えるようなまちになってほしいで

す。 

204 女性 40 代 十日町 若い人達がどんどん増えてほしいから 

205 女性 40 代 川治・六箇 独身者も多く、出会いの場や遊び場がもっとあった方が良い 

206 女性 40 代 中条・飛渡 地元に魅力があると戻って来る若者もいると思う 

207 女性 40 代 川西 
楽しめることが無いので残りたくなる様なイベントや施設が

欲しい 

208 女性 40 代 中条・飛渡 子育てしやすい働く場を増やすことで人口減少を止める 

209 女性 40 代 十日町 若者はどうしても都市部へ行ってしまうから 

210 女性 40 代 高山 

若者の娯楽施設がないのも、若者が地元に定着しない原因の

ひとつだと思います。商業施設、店舗の充実が必要だと思い

ます。 

211 女性 40 代 十日町 

高校、大学を卒業したら就職は地元で、と思わせる魅力がな

いと出て行ってしまう。若者文化を取り入れるのも大事かな

と思います。きものなど、もうすこし若者が手に取れる環境

があるといいなと思います。 

212 女性 40 代 川治・六箇 

若者といっても千差万別ですが、楽しい、温かい、気持ちに

なる、自分が生かされて活躍できる環境と夢のある未来像っ

て何でしょうか 

213 女性 40 代 吉田 これからを担う若者が少なすぎる 

214 女性 40 代 十日町 飲食店の充実（居酒屋だけではなく） 

215 女性 40 代 大井田 遊びに行くところが全然無い 

216 女性 40 代 十日町 
・アパート代高すぎて十日町に住めません。 

・婚活に力を入れてください。 

217 女性 40 代 松代 若者が住みやすいまちづくりが必要 

218 女性 40 代 水沢 若者が遊べる場所が少ない(買い物やレジャーなど） 

219 女性 40 代 川西 若者に地域活性化してもらいたい 

220 女性 40 代 十日町 県外、市外に行かないように 

221 女性 40 代 大井田 
若者が多いと活気が出るので。若い人が集まれるようなとこ

ろがあると良いと思います。 

222 女性 40 代 十日町 
農業が主な十日町、いい人も多いし、野菜や米などおいしい

ものが沢山あります。でも、若い人がなかなか居つかない気
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がします。仕事の面で充実していない感じがします。 

223 女性 40 代 川治・六箇 若者が増えれば人口減少に歯止めがと期待できる。 

224 女性 40 代 中条・飛渡 
若者が元気なまちは、町自体も元気、若者が戻ってきたくな

る魅力のあるまちづくりが大切 

225 女性 40 代 中里 ネットカフェでも若い人が時間をつぶせるところを増やす 

226 女性 40 代 西部 
やはり、これから十日町の担い手は若者だとおもう、都会か

らどんどん移住させてほしい 

227 女性 40 代 下条 

若者が楽しめる街であれば人口は減少しない、観光客もきて

くれる、そのまましないで生活してくれる人が多くなると思

う 

228 女性 40 代 川西 若い人が暮らすために必要なサービスが充実すると良い 

229 女性 40 代 中里 
若者が自分の生まれた町を大切にして住んでくれたら結婚し

て子どもも生まれるので。 

230 女性 40 代 西部 
エコスタやビッグスワン、リリックホール級の大きな施設が

あるといい。 

231 女性 40 代 川治・六箇 若者が魅力を感じるようでなければ高齢化が進む一方 

232 女性 40 代 中里 豪雪地帯での重労働、遊べる場所がない 

233 女性 40 代 中条・飛渡 
1・6などしっかりしてないと若者が市外・県外に流れてしま

う 

234 女性 40 代 中条・飛渡 若者が流出するから高齢化が進行する 

235 女性 40 代 川西 
若者にとって魅力的なら十日町から出ていく人も減るので

は？ 

236 女性 50 代 川西 労働力が確保できる。結婚等で人口も増える 

237 女性 50 代 水沢 結局、⑥⑧により、まちづくりができれば良いと思います 

238 女性 50 代 十日町 就職先の受け皿がない 

239 女性 50 代 中里 自宅から通える職場があれば…「人が人を呼ぶ」 

240 女性 50 代 大井田 

若者に魅力のある町になれば、十日町で育った若者もまた十

日町に戻って住むかも知れないし、他から若者がもっと住む。

若者が好む娯楽があると良い。 

241 女性 50 代 川西 
若者が子どもを生み育てたいと思う地域にしないと。子育て

しやすいと思われるまちづくり。 

242 女性 50 代 川治・六箇 仕事がないので都会に出てしまう 

243 女性 50 代 高山 
現実問題として、十日町に住み続けたいとおもう若者が少な

い。若者減少→婚姻数減少→出生数減少の悪循環になる。 

244 女性 50 代 中里 テーマパークのようなみんなが遊びたくなるところ 

245 女性 50 代 松代 
高齢化社会で人口が減少し、空き家の増加など、廃れていく

ばかり、働く場を増やし、仲間が増えるような政策を 

246 女性 50 代 川治・六箇 
若者が帰ってきたくなるまちづくりが大切、人口問題、地域

活力の向上に繋がる 

247 女性 50 代 中条・飛渡 若者が住んでくれないと人口は増えない 

248 女性 50 代 十日町 若者が魅力を感じる働く場がない 

249 女性 50 代 松代 働きたい…と思うような魅力ある職場がない 

250 女性 50 代 高山 

スポーツ、カルチャーセンターなどがまとまった商業施設！

遊び場、ボウリング、カラオケ（安く楽しめる場所）（働ける

場所）人口を増やす！ 

251 女性 50 代 中里 若者の人口が増えてほしいから 

252 女性 50 代 松之山 帰ってくると思う 

253 女性 50 代 川治・六箇 

まず生活の基礎がなければ若者は住めないと思います。ごく

簡単なことだとだと思います。安定した職場～正社員～結婚

～子育てに続くと思いますが、十日町にはそれがない！ 

254 女性 50 代 下条 仕事があれば地元に住みたい若者も多いと思います 

255 女性 50 代 十日町 若い世代の人に定着してもらいたい 

256 女性 50 代 吉田 
専門学校などがあれば若い人たちが集まるのでは？それに関

連した職場があれば理想的 
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257 女性 50 代 大井田 

楽しめるスポットや場所がなさすぎる。良い町だが若者には

魅力がないところだと思う。だから都会や地方へと離れてし

まうのだと思う。 

258 女性 50 代 中条・飛渡 若い人たちが多いと消費も活発化すると思うので 

259 女性 50 代 吉田 若者が働ける場が必要。定住してもらうため 

260 女性 50 代 中条・飛渡 
未来のために若者が残ってくれるようなまちづくりをしてく

ださい。 

261 女性 50 代 下条 
豪雪、働く場に魅力がない、帰ることに不安を感じて子ども

は Uターンできなかった、定着できる優良企業があるといい 

262 女性 50 代 中里 若者が増えないと人口が減る、活気もなくなる 

263 女性 50 代 西部 市外の人にも興味がある産業、専門的な大学や高校 

264 女性 50 代 下条 
若者の発想を活かしたまちづくりがこれからもまちづくりに

不可欠 

265 女性 50 代 中里 6 と同じ。若者が元気になることで活性化すると思う。 

266 女性 50 代 中条・飛渡 
18 歳で進学する子どもたちが Uターンするには、⑥がなくて

は帰ってこられず、来てもつまらなければまた出ていきます。 

267 女性 60 代 松代 若者が大勢だったらステキなまちが出来ると思う 

268 女性 60 代 川西 まず結婚問題だと思います 

269 女性 60 代 下条 働く場所がなければ若者は集らない 

270 女性 60 代 西部 高齢者の参加できる所は多いが、若い人達のは？ 

271 女性 60 代 下条 

人口問題は若者が働き、生み育てる、地域に生活していて愛

着がもてることで減少から増加へ、ひいては高齢化を抑える

ことになる。 

272 女性 60 代 松代 
1 度市を離れた若者がＵターンしたくなるような町ができれ

ば流出を防げると思います。 

273 女性 60 代 川治・六箇 
この町に定住したいと思えるようなまちづくり。働く場所な

ど 

274 女性 60 代 松代 出て行った者達が戻って来たくなる 

275 女性 60 代 大井田 
若い人が休日にショッピングできる魅力的な場所が無く、長

岡、新潟まで行ってしまう。若者がかわいそう 

276 女性 60 代 下条 

私達ががんばって若者が安心して定住してくれるように会を

作り、集落の活性化をしているが、行政ももう少しではなく

大いに目を向けて協力してくれたらいいのに。私達だけでど

れだけやれるのか限度があるでしょう 

277 女性 60 代 川治・六箇 将来この町が発展するには、今の若者への期待の場を… 

278 女性 60 代 西部 

特色ある産業があれば良いと思います。それと共に若い方が

子どもたちの教育など安価に出来る施設等用意し、他からの

定住者を呼び込めたら良いと思います 

279 女性 60 代 水沢 何にもない町。おもしろくない 

280 女性 60 代 松代 若者が大勢集まり、交流できる所 

281 女性 60 代 大井田 若い人が働き、楽しめる所も大切 

282 女性 60 代 中里 若い人たちが活躍できる場の設定と支援が必要 

283 女性 60 代 松之山 若者が増えれば人口も増加し活性化すると思う。 

284 女性 60 代 中条・飛渡 

9 を選んだが 6に繋がり、若者の働く場、十日町に農家レスト

ランが建てられた…農業等育成し出店でもでき若い人たちが

十日町に残るように 

285 女性 60 代 川治・六箇 若者は何を楽しむのか、ショッピング、本屋などの充実化 

286 女性 60 代 十日町 若者が楽しめる場所画少ない、給料が少なくて魅力がない 

287 女性 60 代 松代 若い人に住み着いてもらうためには何か魅力がないと… 

288 女性 60 代 高山 
何もない町、都会に居た若者はつまらないと言う。会社に入

っても給料が安すぎる、会社の身内だけが優遇されている 

289 女性 60 代 松之山 
若い人が定住してくれるまちにしないと。そこに年上の人も

関わっていくべき 

290 女性 60 代 下条 昔からの町内行事など見直してほしい 
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291 女性 60 代 中条・飛渡 若者の元気あふれる市民オリンピックをぜひ 

292 女性 60 代 大井田 若者が流出しないで留まったり、Ｕターンしたりできる。 

293 女性 60 代 大井田 若者がいなくなるため 

294 女性 60 代 西部 高齢者は今のまま維持、若者が住みやすく、賃金も含まれる。 

295 女性 60 代 十日町 大学を卒業しても就職先がない 

296 女性 60 代 水沢 商店街の活性化 

297 女性 60 代 松之山 
先細りしないためにも若い人のための感覚を大切にしてほし

い 

298 女性 60 代 川西 
都会で高度の教育を終えた人が帰って来たいと思える街にな

ってほしい 

299 女性 60 代 中条・飛渡 生活していくための基本（基盤）だから 

300 女性 60 代 松之山 
帰って来たいが、働く場所が・・・という話を聞きます。働

く場とあそべる場を増やせたら、と思います。 

301 女性 60 代 十日町 他の項目全てのを解決する元と思う 

302 女性 60 代 水沢 十日町の中をもっと明るくする 

303 女性 60 代 松之山 
若い人が安心して子育てができ、働く場があり、それが十日

町の魅力につながれば良いと思う。 

304 女性 60 代 十日町 若い人ががんばれる源がない 

305 女性 60 代 川治・六箇 
まず仕事（収入)が十分にあり、子育てが、十分にできること

だと思います。 

306 女性 60 代 西部 学校卒業後帰ってこられる仕事・賃金などが充実するといい 

307 女性 60 代 下条 若者が計画を立てて実行する 

308 女性 60 代 川治・六箇 

若い家庭でも親が遠くに働きにいき、大事な子育ての時期を

一緒に居られないのは大変（子どもにとっても)、大きなしっ

かりとした企業にきてほしい 

309 女性 60 代 松之山 

若者の発想力やエネルギーはすばらしい、しかしそれを発揮

させる市独自の経済支援や交流の場が確保されていないよう

におもう。分野ごとに組織化し、支援をできないだろうか。 

310 女性 60 代 十日町 

若い世代の親子から年配の方まで楽しめる公園や施設がな

い、お弁当があってもなくても一日安全に芝生の上で、川が

流れ、花も楽しめるようなところがほしい、そういうところ

にシルバー雇用を 

311 女性 60 代 松代 若者が勤められる会社(企業誘致) 

312 女性 70 代 十日町 
若い人が市外に仕事なりレジャーなりいろいろなことで十日

町そのものが魅力ある十日町である様に願うばかりです 

313 女性 70 代 川治・六箇 まちおこし等の行事を多く取り入れる 

314 女性 70 代 川西 
地域で活かせる教育の実践をお願いします。専門学校、看護

学校の設置、可能なら大学の誘致 

315 女性 70 代 大井田 若者が集まれる場があると良いと思う 

316 女性 70 代 高山 若者が住むことによって上記選択肢が生きてくる 

317 女性 70 代 吉田 若者が都会のほうに出るので何か事業があれば 

318 女性 70 代 西部 若者が外へ出ないで働けるように 

319 女性 70 代 松之山 
人口問題は今の若い人たちが一人でいるのが人口減少になっ

ている。市長から交流の場を作っていただきたい。 

320 女性 70 代 大井田 若者が他地方に行かないような地域づくり 

321 女性 70 代 水沢 U ターンしても賃金が安いため、生活が出来ない 

322 女性 70 代 十日町 遊ぶ場所がない 

323 女性 70 代 西部 
若者に魅力がなければ若者をつなぎ止める事が出来ないので

はないでしょうか 

324 女性 70 代 中条・飛渡 若者の定住 

325 女性 70 代 松代 
若者に魅力ある町になり若者からどんどん Uターンしてほし

いと思いました。 

326 女性 70 代 川治・六箇 共に希望持てるような支え合えるような 

327 女性 70 代 中条・飛渡 若者の笑顔は世間を賑やかにする活力を生む 
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328 女性 70 代 水沢 若い人は夜しか時間が取れないため仲を精力的にできない 

329 女性 70 代 大井田 まちづくりには若者の力がなくては不可決かな？ 

330 女性 70 代 中里 なんといってもこのことに力を入れてほしいです。 

331 女性 70 代 下条 若者が活動、楽しめる場が少ないと思います 

332 女性 70 代 十日町 
若者が魅力を感じ、ひきつける十日町を。若者に住みついて

ほしいです。 

333 女性 80 代 高山 近所では年寄りが多いので若い人達から来てもらいたい 

334 女性 80 代 西部 地元で就職できる町作り、企業行政 

335 女性 80 代 中里 

９が一番大切なまちの仕事だと思います。生活は充実しても

昔からの父母の家族観を変えていかないと、倅のお嫁さんと

は、共に暮らしてゆけません。歯が抜ける様にそのうち空家

がふいていくだけです。止めてください。隣同士は宝物です。 

336 女性 80 代 大井田 若者の遊び場を作る 

337 女性 80 代 西部 安心して働ける場所がほしい 

338 女性 80 代 松代 
魅力あるまちづくりによって少しでも都会への流出を防いで

もらいたい 

339 不明 30 代 川西 
若者が十日町で遊べるように施設を作るべき。土地があるの

だから 

340 不明 40 代 川西 若者が残らないと街が発展しない 

341 不明 60 代 高山 若者がいないと活力を生まないから 
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10．克雪・除雪の体制づくり 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 10 代 十日町 豪雪地帯である限り、雪への対応は必要だから 

2 男性 20 代 松之山 豪雪地帯の雪対策が不十分 

3 男性 20 代 十日町 冬の事を考えると長く住む気になれない 

4 男性 20 代 下条 車のとおりが多い道の消雪パイプがまだまだ少ないと感じる 

5 男性 20 代 高山 
仕方がないことだが、豪雪地のため住みにくい。体制がきち

んと整えられていれば人口減少になるのではないかと思う。 

6 男性 20 代 川治・六箇 今でも流雪溝がなくて困っている地域がある。 

7 男性 30 代 下条 豪雪が人を寄せ付けない、憂鬱にさせる 

8 男性 30 代 十日町 毎年、冬期間は必要になるため 

9 男性 30 代 中条・飛渡 冬場対策は十日町では必須 

10 男性 30 代 高山 十日町市の除雪レベルは高い。このまま維持してほしい 

11 男性 30 代 中里 冬期間の生活が苦痛。 

12 男性 30 代 松代 
人口減少の大きな要因。今も良くなってきているがまだまだ

足りない。 

13 男性 30 代 西部 
十日町市で暮らす一番のネックが雪、どのように上手に付き

合っていくか、体制づくりが重要 

14 男性 30 代 高山 
消雪パイプのない地域なので簡単ではないけれど、消雪パイ

プを増やしてほしい 

15 男性 40 代 西部 
流雪溝の時間帯の検討（仕事の日は出来ない）柔軟な対応の

システム作り 

16 男性 40 代 中条・飛渡 
除雪費が少なくて（町内ゼロ）すむが除雪そのものの質が下

がっている。丁寧さがなくなった。 

17 男性 40 代 西部 高齢者世帯の除雪に力を入れるべき 

18 男性 40 代 吉田 
消雪パイプ、流雪溝等整備されていると思うが、まだ不十分

だと感じる時がある（大雪時の対面通行不能など） 

19 男性 40 代 大井田 
現状でも除雪クオリティは高いが、更なる対応が必要になら

ざるを得ない 

20 男性 40 代 下条 
十日町は静かで自然豊かな良いまちだが、雪が多いのが住み

にくい 

21 男性 40 代 大井田 交通量の多い場所や通学路は除雪と消雪パイプを付けてほしい 

22 男性 40 代 吉田 雪が嫌で皆出て行くんでしょ 

23 男性 40 代 水沢 豪雪による行動制限、人手不足。逆に雪を楽しむイベント 

24 男性 40 代 中里 

住みづらいと思う理由はやはり冬の雪だと思う。除雪の体制

がしっかりしている事と雪をどう利用するかで住みやすく思

えるように出来たらいいと思う。 

25 男性 50 代 水沢 車を止められる場所が少ない 

26 男性 50 代 中里 年をとると除雪の事が心配になる 

27 男性 50 代 十日町 
新しい町内や大通りは良いとして、昔から住んでいる人達は

狭い所に住んでいる現状を分かっていないのではないか。 

28 男性 50 代 川治・六箇 克雪に対して将来が不安（今後の高齢化に伴い） 

29 男性 50 代 十日町 
少雪の年ばかりではなく、豪雪の年も必ず来ます。例えば、

除雪費用や灯油代の補助など費用の面での負担が減れば良い 

30 男性 50 代 十日町 夕方から雪が降れば常時除雪して欲しい 

31 男性 50 代 川西 雪が十日町の一番のネックになっているから 

32 男性 50 代 吉田 
地元に魅力的な店舗があれば良いが、無いので長岡や新潟な

どへ遊びに行ったり、買い物に行くので地元の店が廃れる。 

33 男性 50 代 川治・六箇 除雪に対する負担を軽減することで人口流出を防ぐ 

34 男性 50 代 西部 企業誘致のための除雪体制作りが必要 

35 男性 50 代 吉田 
今でも満足してはいるが、重要度は高い。これからも安定し

て人手が得られるのか心配である 

36 男性 50 代 川西 
高齢の方が多くなり、流雪溝のフタもあけられない方が多く

なってきた 
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37 男性 50 代 中条・飛渡 冬道でも通勤、通学がスムーズに出来るような道路 

38 男性 50 代 下条 やはり雪はつらい、せめて除雪無雪路線が増えれば 

39 男性 50 代 川西 冬期間のライフライン確保が必要 

40 男性 50 代 中条・飛渡 雪は毎年降るので 

41 男性 50 代 松之山 高齢化により個人での作業が困難になるため 

42 男性 60 代 十日町 
国道、県道などは除雪がきれいにされ、狭い道路では大変な

ことが多い 

43 男性 60 代 大井田 雪さえなければ十日町はすばらしい所 

44 男性 60 代 中条・飛渡 現在やや満足ですが、流雪の水が欲しい 

45 男性 60 代 松之山 
克雪、除雪の体制も良くなっていますが、高齢化が進み大変

な苦労をしている方も居ます 

46 男性 60 代 川西 高齢になると屋根の除雪に困る 

47 男性 60 代 西部 雪の降らないところに比べたら労力とお金がかかる 

48 男性 60 代 中里 雪の観光 

49 男性 60 代 中里 必須である 

50 男性 60 代 十日町 除雪の作業の軽減化を考えてなるべく冬を楽しく過ごしたい 

51 男性 60 代 松之山 
現体制、制度は満足度の高いものであるが、さらに充実した

ものにしたい。 

52 男性 60 代 松代 後退するようだと住めなくなってしまう 

53 男性 60 代 川西 

道路の除雪体制は数段向上しましたが、冬季に交通事故が多

数発生する箇所が見受けられる。除雪がきちんとされていれ

ば防げたのではと思う。 

54 男性 60 代 中里 老人世帯の雪（屋根や排雪）に関する施策 

55 男性 60 代 川治・六箇 雪のため若い人が残らない 

56 男性 60 代 高山 高齢者が雪の中で安心して暮らせるように 

57 男性 70 代 下条 

弱者への配慮で除雪券等を預けるのは有難いと思っています

が、業者を絡めると利用をためらってしまう。ガソリン代とか

僅かな人件費とかを考えると現金支援の方が真に助かります 

58 男性 70 代 松之山 高齢化が益々進み、住みづらくなるから 

59 男性 70 代 十日町 住んでいる家の除雪ができなくなる 

60 男性 70 代 松之山 雪上車、除雪はしてくれるが家の周りの補助をもう少し 

61 男性 70 代 高山 

除雪の問題も限界集落（村々に数件のために長い道のりを毎

朝、大型除雪機械で道をあけてやるのが果たしてどうなのか。

冬期間だけでも平場に暮らしてもらうとか。 

62 男性 70 代 松代 1 人暮らしの屋根除雪、融雪の家には、灯油代の補助 

63 男性 70 代 川西 
当地域は豪雪になるので住みにくい、、屋根の雪掘りは高齢者

にはきつい、補助を。空き家も心配なので対策を。 

64 男性 70 代 下条 

ドカ雪になると雪を捨てる場所がありません。家の前に側溝

はあるのですが、水が流れていないため雪を入れることはで

きません。 

65 男性 80 代 西部 
小説パイプの増設等一層の体制の充実を望む（年々よくなっ

ているが・・・） 

66 女性 10 代 松之山 転入されてこられた方や高齢者の方が大変だと思うから 

67 女性 10 代 高山 

企業誘致をして、若い人達が働く場を増やすことが大事。そ

れには冬の雪対策が必要。さらに子育てがしやすい環境をつ

くることも大事 

68 女性 10 代 十日町 雪の苦労以外は素敵な四季 

69 女性 20 代 中条・飛渡 大雪でも楽しく暮らせるようにしてほしい 

70 女性 20 代 下条 
冬場の雪は生活しづらく、運転など慣れていない人は危険だ

から 

71 女性 20 代 下条 国道１１７号が混みすぎ 

72 女性 30 代 川西 企業を引っ張ってくる要件。除雪費用を負担して下さい。 

73 女性 30 代 松代 雪がなければ住み心地は良いと思うから 

74 女性 30 代 下条 大雪だと外出の機会が減ってしまうため 
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75 女性 30 代 吉田 
除雪の悪い各所、見通しの悪い道は雪山を削り、ある程度見

通しをよくして安全に通行できるように取り組んでほしい 

76 女性 30 代 松代 雪さえなければ・・・と苦労されている人が多いので 

77 女性 40 代 高山 
雪は生活にとってマイナスな部分なので上手に付き合いた

い。雪の処理と労働と費用 

78 女性 40 代 松代 
国道、市道関係なく、冬に実際に通ってもらい、市道でも 10

ｃｍにならなくても除雪してもらいたい（寺田） 

79 女性 40 代 下条 
国道はだいぶ整備されてきたと思うが、1本小路に入ると狭く

て通れない 

80 女性 40 代 川治・六箇 飯山線が雪に弱く長岡への通いが不便だった 

81 女性 40 代 十日町 十日町出身でなく雪国出身の私でも雪の多さは苦痛 

82 女性 40 代 高山 
流雪溝に流せる時間をもっと融通させてほしい、平日の昼間

に仕事をしていると出来ない 

83 女性 40 代 松代 安全に除雪ができる 

84 女性 40 代 松之山 雪が沢山降るので高齢になると住めないという人が多いため 

85 女性 40 代 十日町 消雪パイプがあっても除雪車の必要なところはある 

86 女性 40 代 川治・六箇 雪害ともいえる環境は老若男女とわず過酷であるため 

87 女性 40 代 高山 
地域により除雪の大変さがかなり異なるので、住みやすくす

るには必要。 

88 女性 40 代 川西 

雪がうれしいというのは普通の人からしたら若い人・雪を商

売にしている人だけ。高齢化が進むにつれ、家回りの除雪さ

え一苦労、ましてや屋根の雪下ろしは大変、この問題をクリ

アしなければ雪のない地域に移り住みたいとおもう 

89 女性 50 代 水沢 
雪のことを考えると将来は十日町では暮らしたくないという

のが本音。ではどこ？という希望地もない。 

90 女性 50 代 大井田 雪下ろしが大変です 

91 女性 50 代 中条・飛渡 
道路除雪（旧道など）が年々手抜きになっていることを感じ

るため、市の体制づくりを考え直す必要があるのではないか 

92 女性 50 代 松之山 

地域ごとの（出来るだけ）偏重のない同じ様な環境の整備を目

指して欲しいことが第一です。中山間地の農林業を工夫して活

性化できると良いが…難しいでしょうか？雪を活用できる何

かよい方法は？子育て、働く場、除雪は重要だと思います 

93 女性 50 代 川西 除雪は町道よりも消雪パイプ路線の道が狭い 

94 女性 50 代 川治・六箇 
人手不足もあるかもしれないが、会社に行く途中でも片道通

行みたいになり、すれ違いが出来ない等困ることがある。 

95 女性 50 代 松代 大雪の為に都会に転出してしまう例はいまだに減らない 

96 女性 50 代 中条・飛渡 何年後まで除雪できるかが不安です 

97 女性 50 代 松之山 除雪に携わる方への配慮、山間地の除雪 

98 女性 50 代 川西 

たった３、４ヶ月の冬、されど・・・。仕事から帰って歩道

の除雪・・・やれやれ。朝は暗い 6 時から歩道の除雪、同じ

日々… 

99 女性 50 代 水沢 道路除雪、1 人暮らしのお年寄りの住宅の除雪 

100 女性 50 代 吉田 冬場の降雪が生活の負担となっている 

101 女性 50 代 中条・飛渡 

除雪業者によって除雪の仕方にばらつくがある、消雪パイプ

を設定する際の井戸掘りの金額を補助してもらいたい、わが

町内は井戸が浅く水が足りなくて機能していない 

102 女性 50 代 高山 
高齢化により、除雪雪下ろしなどができなくなる(十日町に住

み続けることができなくなる不安) 

103 女性 50 代 吉田 除雪体制の強化を望みます。 

104 女性 50 代 川西 大雪時の除雪対策 

105 女性 50 代 松代 除雪の体制が継続できるのか不安 

106 女性 50 代 松代 
歳をとっても、ここで暮らす為に必要。将来転出を選択しな

くて済むようになるといい、移住者を増やすためにも必要 

107 女性 50 代 十日町 高齢者の雪対策 
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No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

108 女性 50 代 川治・六箇 
雪のない地域とくらべ、半年近く損をしている気分になる、

高齢者だけじゃなく・・・みんな大変 

109 女性 50 代 中条・飛渡 高齢者にとって克雪問題は深刻 

110 女性 50 代 高山 
雪を恵みとしてエネルギーに転換していくような研究が十日

町の活性化につながる 

111 女性 60 代 十日町 収入がない中、克雪、除雪費用が重荷となる 

112 女性 60 代 川西 
雪が降り続くと道路幅が狭くなり、児童の登下校が心配です。

県道の道路幅の確保を希望します 

113 女性 60 代 水沢 高齢になり、家の前や屋根の雪下ろしが苦しい。冬が辛い。 

114 女性 60 代 十日町 冬は雪に悩むことが多い 

115 女性 60 代 川治・六箇 
道路の悪さ、特に冬場の昭和町一丁目～寿町にかけて最悪、

早急に対応してほしい 

116 女性 60 代 中里 雪が年々重荷となり、冬は憂鬱です 

117 女性 60 代 中条・飛渡 特に国道の排雪が乱れている。事故が起きてもおかしくない 

118 女性 60 代 中条・飛渡 豪雪地十日町の冬を住みやすくするのがいい 

119 女性 60 代 十日町 冬の生活を経験する度に引っ越したくなる 

120 女性 60 代 水沢 
除雪については流雪溝もなく不公平感を感じている。冬にな

ると家庭内で喧嘩が絶えない。 

121 女性 60 代 松代 
除雪が大変です。お金での支援でなく、家までの道付、屋根

の雪下ろし等、現物支援してください。 

122 女性 60 代 十日町 
年齢を重ねて、雪の対応が大変で８０歳くらいになったらと

不安です 

123 女性 60 代 水沢 
歩道除雪の除雪時間が早い（ＡＭ３～４時頃）5～6時ごろに

実施希望。音がうるさい、雪がたまる 

124 女性 60 代 十日町 除雪にもう少し補助金を出していただきたい 

125 女性 60 代 吉田 
1 人暮らしになっても住宅から道路までの除雪の体制をして

ほしい 

126 女性 60 代 川西 
元気に働ける環境として除雪の体制が整っていることはとて

も大事なことだから 

127 女性 60 代 十日町 老いてからの除雪が不安 

128 女性 60 代 下条 

年々、除雪、消雪の体制が整ってきていますが、右折左折の際、

雪山で直進者、歩行者が見づらく苦労します。また、高齢者の

道路脇の大きな雪塊の後片付けにも苦労しています、除雪に携

わる人も大変でしょうが、こまめに除雪をしていただきたい。 

129 女性 60 代 十日町 今後どうなるか不安 

130 女性 60 代 中里 
消雪パイプがあっても機能せず、二車線が一車線になってし

まう、除雪にてこずっている 

131 女性 60 代 西部 屋根融雪に対して平等に補助してほしい 

132 女性 70 代 下条 除雪などの体制しっかりと 

133 女性 70 代 川治・六箇 除雪、水の出る道路と出ない所は差があると思う 

134 女性 70 代 松之山 
国道、市道の除雪は万全だが、そこから個人の枝道の除雪が

難しく、老人にとって冬が不安 

135 女性 70 代 高山 受益者の少ない所は整備されていない、では差別である 

136 女性 70 代 十日町 
屋根の除雪に悩んでいます。手堀です。安く手助けをしてく

れる人がほしいですね。 

137 不明 50 代 松之山 この問題を解決することにより波及効果を生むから 

138 不明 60 代 松代 どこに行くにも車社会、冬の除雪は今後も推進してもらいたい 
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11．行政サービスを見直す 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 30 代 十日町 職員の意識改革・雇用形態の見直し 

2 男性 40 代 高山 今まで以上の子育て手当の拡充 

3 男性 40 代 川治・六箇 公共機関などを土日も営業する、もしくは延長するようにする 

4 男性 50 代 川西 市役所及び支所の職員の対応をもう少し良くして欲しい 

5 男性 50 代 高山 サービス時間帯の見直し 

6 男性 50 代 吉田 何もしてないように感じる。成果が見たい 

7 男性 50 代 中里 行政内部の連携を高め、地域力のアップを進める。 

8 男性 60 代 中条・飛渡 行政と民間が共同で新規事業の掘り起こしをする 

9 男性 60 代 十日町 市報等の簡素化、高価な紙面づくり不要 

10 男性 60 代 大井田 
弱者と呼ばれる人に気を遣い過ぎる、健康者の苦労にもっと

行政は優しく 

11 男性 60 代 中条・飛渡 十日町の民間給料平均を基準に市職員の給料も考えてみては 

12 男性 60 代 中里 
集落組織や町内組織など活動を増やすばかりでなく、行政の

仕事の見直しも必要 

13 男性 70 代 松代 
職員の方々が新市の集落を全て見て現状を把握すれば必然的

に行政のやり方がわかると思う。是非全員で 

14 男性 70 代 高山 見守りの充実 

15 男性 70 代 下条 税金を住みやすいまちづくりに活かす 

16 男性 70 代 松代 市民本意の行政、高齢者の安否確認等 

17 男性 80 代 十日町 
耳の悪い人の補聴器等に、もう少し簡単に補助金を出してほ

しい 

18 女性 30 代 吉田 
アルコール診断を受けていないが、過度な飲酒で家庭内におい

て問題を起こす人を代理で対応してくれるサービスがほしい 

19 女性 30 代 西部 
今の行政サービスは無駄が多い気がする、もっと市民のこと

を第一に考えてほしい 

20 女性 30 代 大井田 必要な投資だけする、色々なものにお金を使わない 

21 女性 40 代 中里 
何に使うのか良くわからない建物ばかり出来ている。税金を

何だと思っているのだろうか、よく考えてもらいたい 

22 女性 40 代 中里 2,6 についてのサービスを見直してほしい 

23 女性 40 代 十日町 検診がわかりにくい。サービスをもっとアピールしてほしい。 

24 女性 50 代 川西 
小中学生の部活にもっと協力してほしい。遠征バス等、家族

の都合で難儀している人も少なくないです 

25 女性 50 代 十日町 どのようなサービスがあるか分からない 

26 女性 50 代 川治・六箇 
給与が低いのに光熱費が高いし、アパートもめっちゃ高い。

手取りで 15 万あるかないかでむりでしょ 

27 女性 60 代 川西 現状維持をお願いします 

28 女性 60 代 中里 
今の時代、働かなければ大変なことになるため、行政も土日

もするべき(会社など休んで手続きしているため) 

29 女性 60 代 水沢 
電話、窓口での対応を正規職員にしてほしい。ケースによっ

てはたらいまわしの傾向あり。 

30 女性 60 代 中条・飛渡 ガン検診の充実 

31 女性 60 代 十日町 他の項目全てのを解決する元と思う 

32 女性 60 代 川治・六箇 
大型ごみを処理するのが大変。市のサービスで解体、引き取

りに来てもらえたら助かります（有料でも）。 

33 女性 60 代 高山 
本町通りに誰でも休めてトイレを使えるところがなくなり、

不便をしている人が多いことを知ってほしいです。 

34 女性 60 代 下条 建物の予算を少なくし、その分行政サービスを充実してほしい 

35 女性 70 代 大井田 行政のサービスが高齢者に分かりやすく 

36 女性 70 代 高山 
民間に委託されている市のチラシ配布、また道路状況を把握

できるように市職員の庁舎から出る 

37 女性 70 代 川治・六箇 
高齢者は何事においてもも置いてけぼり、行政やイベントは

若者を対象としたものが多すぎる 
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12．その他 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 20 代 西部 

人口減少、少子化といっているが、子どもを産んでも「すぐ

働きなさい」「上の子が保育園に入っても下の子が生まれたら

退園しなさい」という決まりごとができたせいで余計に少子

化が進んでいると思う。人口を増やしたいならそれなりに対

処しなきゃ駄目だと思う。 

2 男性 30 代 水沢 結婚する人が増えなければ子どもも増えない 

3 男性 30 代 十日町 民間企業の誘致 

4 男性 30 代 十日町 ご当地アイドルをつくる 

5 男性 30 代 大井田 きもの産業の活性化 

6 男性 30 代 松之山 

どこの都市も似たり寄ったり。その中で移住者や若者を確保

するには他にはない、魅力(自然など)を前面に出したほうが

よいと思う。 

7 男性 40 代 西部 人気店の誘致、レジャー施設等 

8 男性 40 代 下条 国県市道の整備 

9 男性 40 代 大井田 
公園など増やして欲しい。誰でも使えるもの。子どもの遊具

も少し置いたりバスケゴールなども設置して欲しい 

10 男性 40 代 松代 賃金をあげる、ひくい 

11 男性 50 代 下条 今働いている人たちが満足できることが大切 

12 男性 50 代 松代 
人は集まるがお金が集まらない。持ち出し金が増えすぎて赤

字になる。もうそろそろやめる勇気を持ってください 

13 男性 50 代 西部 三条市のまねばかりせず、独自の十日町らしさを期待 

14 男性 50 代 川治・六箇 無理だと思う、頭の悪い役人が多すぎる 

15 男性 60 代 大井田 町の中心に買い物に行っても車を止めるところが少ない 

16 男性 60 代 大井田 
固定資産税を下げる。雪国はもっと固定資産税を下げ、生活

リスクを下げないとみんな出て行く。 

17 男性 60 代 松之山 

この地で都心同等とは行かなくても、ある程度の収入が得ら

れれば人口は増える。自然が豊かで公共施設（体育館、図書

館、コミュニティ施設等々）、娯楽施設（スキー、ゴルフ、野

球、当間、自然・・・）が整備されている。 

18 男性 70 代 下条 
多少不自由でも自分の足で歩こうとするには利用しやすい交

通対策が重要だと痛切に感じます 

19 男性 70 代 大井田 高齢者の知識・労力の活用 

20 男性 80 代 水沢 

結婚を望まぬ若者の対策。独身で生涯を送る若者は益々増え

て来つつある。この人たちは家族こと自分の将来のこと等を

考えない。これでは日本の行く末が案じられる。 

21 女性 20 代 十日町 

子の親となる世代を増やすためには、県外に出ている若者が"

田舎に帰りたい"と思えるまちづくり、都会で学んだことを地

元に生かしたいと思ってもらえるような教育が必要だと思う

からです 

22 女性 30 代 大井田 

少子高齢化は世界の流れであるので克服は難しい、それより

も少ない人口、少ない予算でも持続可能な行政運営を心がけ

てほしい 

それには市民ボランティアの力がとても大切だと思う、ニー

ズが多様化する中、何でもかんでも行政にお願いするのでは

なく、私達市民も市に対してできることをするべきだ。 

23 女性 30 代 十日町 耳鼻科、皮膚科が少なすぎて不便 

24 女性 40 代 下条 
医療や福祉のサービス向上、医療、教育費が無償もしくはも

う少し安くなる必要がある。 

25 女性 40 代 高山 
道路の整備や、高速道に直結したバイパス等あればさらに観

光客を増やすことが出来ると思う。 

26 女性 40 代 松之山 
十日町市は高速道路も通らず、新幹線も通らず、県外から来

にくいと思うので何とかしてほしい 
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No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

27 女性 40 代 十日町 医療。病院が少ない（耳鼻科がないのはクリニック大変） 

28 女性 40 代 西部 
医療の充実。大病院がない。ドックで乳がん検診の再検査に

なったとき、市内に受診できる病院がなかった。 

29 女性 40 代 大井田 

出産、雇用、子育て…すべて大切だが、やはり人が「ここな

ら安心して暮らしていける」と思うのは親切に相談に耳を傾

けてもらい、親身になって対応してもらえた時だと思う。一

人ひとりを大切にする姿勢、身びいきのなさ。十日町はこれ

ができる町だと思う。 

30 女性 40 代 川治・六箇 
正社員として働ける場がなければ若者離れは進む、一般企業

にその力がないのであれば市が率先し正規社員を増やすべき 

31 女性 50 代 大井田 
スーパーがない。大型でなくて良い。以前は近所にある店だ

けで生活が出来た。個人商店が無くなり不便。 

32 女性 50 代 高山 

自分が若い頃、地元に住みたいと思っても、(高校卒業後の)

学校も働く（働きたい）職場もなかったので都会に出ました。

若い人に住み着いてもらうには働く場を増やすことと高等教

育の誘致が必要だと思います。 

33 女性 50 代 水沢 
「十日町」をもっともっとアピールしてほしい、風景も食べ

物もどこにも負けないはず！ 

34 女性 50 代 水沢 

家庭円満って日々のコミュニケーションがうまく取れている

ってことだと思います。市全体、それぞれの部所、各地が円

満であること、ここから元気よく向上していくと考えます。 

35 女性 50 代 高山 
まことに食がおいしい地域を本気になって考えてほしい、農

薬を使わない安全な農業を、上越市から学ぶ 

36 女性 50 代 中里 

ほとんどの子どもが大学に進学するようになり、県外に一度

出てしまう、そうなるとなかなか帰ってくる子どもは居ない、

その辺をどうするのか 

37 女性 60 代 中条・飛渡 貧富格差の是正 

38 女性 60 代 中条・飛渡 人材不足の改善 

39 女性 60 代 中里 2,3 はずいぶん優遇されているのでは？ 

40 女性 60 代 十日町 
医療体制を充実し、みんなが安心して住めるまちづくり。年

をとると病気が心配。若い世代も病院は不可欠 

41 女性 60 代 下条 結婚できない人が多く、子育て、教育以前の問題 

42 女性 60 代 下条 あたり近所の和 

43 女性 60 代 下条 どれも必要、選べない 

44 女性 60 代 松之山 

支所に活気がない、静かである。周辺地域が活気ついてこそ、

中心市街地が活気付くのではないか。本気で意識改変するた

めに、再雇用された支所長は現職から退いてほしい。 

45 女性 不明 不明 全部あります 
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Ⅴ．自由意見のまとめ 

 

自由意見については、計 1,214 件が記入された。各意見をアンケート調査の設問ごと（53

項目）に類型してみると、特に「22 産業の経営基盤の強化」、「9 高齢者福祉の充実」、「13

地域資源を活用した観光の推進」に関する意見が多く寄せられた。 

 

（備考） 

自由記述の分野及び項目ごとの類型化にあたって、複数の分野・項目に該当する意見は、

各々でカウントしている。但し、本文の記載は 1分野のみとし、重複はしていない。 

 

 

22 産業の経営基盤の強化 

9 高齢者福祉の充実 

13 地域資源を活用した観光の推進 

37 地域医療の充実 

44 住宅・公園等の整備 

30 移住・定住の促進 

43 生活交通の維持・確保 

12 女性が活躍しやすい社会の実現 

50 効果的・効率的な行政運営 

20 農業所得の向上 

46 冬期間の交通確保 

17 中心市街地の活性化 

2 子育て支援の充実 

51 健全な財政運営 

28 スポーツ活動の推進 

47 克雪・利雪対策の充実 

3 子育て環境の充実 

52 情報の発信力強化と広聴活動の推進 

14 大地の芸術祭の里ブランドの推進 

23 特色ある商業活動の展開 

41 道路網の整備 

31 男女の出会い・交流機会の充実 

1 保育・幼児教育の充実 

26 文化芸術活動の充実 

34 交通安全対策の推進 

38 低炭素・循環型社会の推進 

24 新たなビジネスの創出 

8 福祉のまちづくりの推進 

29 中山間地域対策の強化・充実 

7 高等教育などの推進 

18 農業の担い手の育成・確保 

21 林業の振興 

5 特色ある教育活動の推進 

39 豊かな自然環境の保全 

45 計画的な土地利用の推進 

4 学校教育の充実 

40 水資源の確保と活用 

10 障がい者福祉の充実 

16 交流ネットワークの推進 

49 市民活動の推進 

48 地域自治の推進 
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＜少数意見＞ 

 

【意見数：９】 

■ 農林業 

19 農業の生産基盤の整備 

 

【意見数：８】 

■ 防災・防犯、安全・医療 

42 上下水道の整備 

 

【意見数：７】 

■ 子育て・教育 

6 学校教育施設の整備 

■ 男女共同 

11 人権尊重の推進 

■ 文化・スポーツ 

25 生涯学習の推進 

■ 防災・防犯、安全・医療 

32 防災対策の充実 

■ 防災・防犯、安全・医療 

33 消防・救急体制の充実 

■ 防災・防犯、安全・医療 

35 防犯対策の推進 

 

【意見数：５】 

■ 観光・交流 

15 インバウンド観光の推進 

■ 文化・スポーツ 

27 文化財の保護と活用 

■ 防災・防犯、安全・医療 

36 健康づくりの推進 

■ 市民参画・行政運営 

53 高度情報化社会への対応 

 

※ その他類型化できない意見：148 
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１．教育・子育て 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 20 代 下条 

子育てのしやすいようにもう少し保育園の見直しがあるとい

いと思う。 

市の用事健康診断の紙は書類で送ってほしい。送っていない

市のほうが珍しいと思う。 

そういうところが、若い人が住みづらい町になっていると思

う。 

小児科などもう少し病院の位置を分かりやすく説明してほし

い。 

十日町に嫁ぐ人はよそからくる人もいる、もう少しそういう

ところをしっかりしてほしい。 

2 男性 20 代 水沢 
子ども手当て等、現金支給も必要だが、オムツ券などの配布

はどうか？ 

3 男性 20 代 川治・六箇 未来の子どものために充実した支援制度の確立を 

4 男性 20 代 川治・六箇 

十日町には、何が必要で何をすべきかなのか、今一度考えて

いただきたい。箱物だけでなく未来の子どものために、子育

て世代が安心して育児ができる環境を作ってください。私た

ちはこのような時しか思いをいえない。3000 人に聞くのだか

ら、今後の市政を楽しみにしたいと思います。 

5 男性 30 代 松之山 
保育園について話題になると正職員の保育士が少ないのが業

務多忙になっているのではないかと 

6 男性 30 代 中里 
思ったように保育サービスを受けることができない話を聞き

ます。 

7 男性 30 代 下条 

私自身子どもが 3人居る親なので、子育て支援の強化や充実、

働く場の企業の増加、そして何より若者が(地元に職場少ない

のが原因で)地元から離れていっていると思います。 

十日町市は緑豊かでお米も美味しいのでもっともっと移住定

住者が増えていけば人口減少をとめられるのではないでしょ

うか。 

自分自身も地元の住人としていいところも悪いところも含め

て発信していきたいと思っています。 

8 男性 30 代 下条 
子どもの人口が減っている感じがします。子育て制度(金額を

もっと上げるなど)を充実させてほしい 

9 男性 30 代 高山 
市外で働いていますが十日町は他より給与が低いので、低収

入でも安心して子育てができるようになればいい 

10 男性 30 代 水沢 

全国的にも離婚率が高い新潟県。十日町の離婚率もたかい、

独自のサポートを考えるべきでは(シングルマザー・ファザ

ー、子どもの多い家など) 

11 男性 30 代 十日町 小学校の英語教育は不要、これ以上何もする必要ない 

12 男性 30 代 松之山 
その地域しかできない特殊な教育ができれば、海士町のよう

に外部から人も呼べると思います。十日町は雪。 

13 男性 30 代 松之山 
自然環境や地域のミュージアムを活かした保育・教育・生涯

学習に期待します 

14 男性 30 代 水沢 スクールバス利用による学校統合推進 

15 男性 30 代 松代 中学等、学区外への通学を認めてほしい 

16 男性 40 代 川治・六箇 

保育園はパート職員ばかり、人材不足気味 

高山保育園はホールが狭く子どもが遊べない 

魅力ある学校づくりならば、スポーツ特化や芸術特化 

学校の空き教室を保育園との活用に使えないか 
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No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

17 男性 40 代 下条 

なによりも子どもを育てていける環境を与えて子どもを増や

すことをしないと人口減少が進むばかり。移定住者を増やし

てもその人たちが子どもを育てる環境がなければ、人口減少

が一時的に増えるだけで将来的には増えないと思う。目先の

人口増加ではなく十日町の将来を背負ってくれる子ども達を

安心、安全に育てていける十日町になってもらえるとうれし

いです。それと中途半端な公共事業は税金の無駄遣いだと思

います。 

18 男性 40 代 水沢 奨学金（給付型）などの拡充 

19 男性 40 代 十日町 

このアンケートをしても、市がきちんと動くか、そこでしょ

う。アンケートだけで終わらせないでほしいです。まちづく

りするなら子育ての充実。上記にも書きましたが、子ども 3

人以上いないと受けられないサービス。公務員の方は民間の

会社の現状は把握されているのでしょうか。子どもがいるだ

けで、面接に落とされる、イコール、子ども産めない！です。

でも、「いっぱい子ども産んでください」と言われるママ。だ

ったら公務員の方にいっぱい子どもを産んでもらってくださ

い。となりますよね。産みたくても産めないそういうことも

きちんとわかってください。 

20 男性 40 代 下条 
子どもにお金がかかるので負担が減ると助かります。子育て

世代が住みやすい制度があると人が増えると思います。 

21 男性 40 代 下条 どうしてもお金がかかるので負担が減ると助かります。 

22 男性 40 代 大井田 保育園の費用をもっと安くしてほしい 

23 男性 40 代 下条 安心して子育てできる市にしないと十日町に未来はない 

24 男性 40 代 川西 

キナーレなどを中心とした楽しいイベント、芸術祭、雪祭り

など人を呼び込む活動はすばらしいと思います。人口減少は

ある程度仕方ないと思いますが十日町市をより魅力的にする

ために 

1 仕事(収入を増やす) 

2 健康な高齢者を増やし医療費を抑える 

3 教育の充実(教育支援員さんの待遇改善など) 

4 克雪のためのサービス(住宅補助、光熱費補助など) 

5 若者の出会いの場 

よろしくおねがいします。 

25 男性 40 代 川治・六箇 

・スーパー塾講師を連れて来る、土日の学習の場 

・スポーツ、芸術、農業の人材育成 

→これらを公立で育てる 

・看護学校や市立高校を設立し、全国から移住させ人材育成

する 

・川治保育園→高山保育園へと移ったがホールが狭く、子ど

もが遊べない、改善してほしい 

・子どもたちが遊ぶ公園がない。八色公園のような公園をす

ぐに整備してほしい。 

・十日町から出た（関係のある）オリンピック、パラリンピ

ックの選手を平等に表彰してほしい 

・新しい道路よりも、どう整備したらスムーズに車が走れる

か検討してはどうか 

26 男性 40 代 松之山 
スクールバスの運行を夕方 6：00 の便を増やしてほしい。子

どもたちの帰宅時間に合わせてほしい。 

27 男性 40 代 川治・六箇 

国宝があり、陶芸センターがあるこのまち、県立高校から私

立高校を設立し特色ある学校を作り全国から若者を呼び込め

ないか 

28 男性 40 代 十日町 教育・進学を十日町でさせる教育機関が足りない 

29 男性 50 代 下条 甘やかしすぎないように 
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30 男性 50 代 川西 

・もっと安いアパートをつくり、仕事場を与える 

・子どもの保育料や学校の授業料などはできるだけ安くする 

・相続税などやめて、家業(農業など)を継ぎやすくする 

31 男性 50 代 下条 

1 年々子どもたちも減り、どんどん人口が減少していき、厳

しいとは思うが何とか若者の定住できるように働き場所の確

保が最大の課題であると思う。今現在営業している事業所に

も元気になってもらい、新採用してもらえるように行政の協

力も必要です。 

2 可能であれば大学や専門学校を十日町に誘致したい。県外

や市外から十日町に移り住む人もいるだろうし、関連して仕

事や他にも波及効果がでてくる 

3 文化ホール、大地の芸術祭、野外コンサートなどで有名ア

ーティストの公演をより多く開催して十日町へ訪問する人々

を増やしていく。市民の楽しみが増えることにつながる 

32 男性 50 代 十日町 

今は十日町がどこへ向かうのかが見えません。農業なのか着

物なのか観光なのか、1年を通しこれ！と言えるものがない

と。あれもこれもでは上手くいくとは思えません。若い人が

どんどん出て行く中、大変とは思いますが専門学校や大学（短

大）など、外から呼ぶようにしないともっと今年十日町は老

いていくと思います。色々な企業（工場）誘致していくのも

良いのでは？是非活気ある十日町になる事を望んでおりま

す。 

33 男性 60 代 吉田 

子育てができないようでは人口が増えない。安心して子ども

が産める環境ではない。学校も歩いて通える所は限られてい

る。そして現代人は自由、楽を選ぶので結婚もしたがらない

様子である。苦労知らずで育った親が子育てするのも難しい

世の中になってきた。時代の流れとはいえ不安はいっぱいだ 

34 男性 60 代 中里 保育園の運営等を民間に委託する事は大変に心配です 

35 男性 60 代 西部 
どこでも親が子どもの幼稚園の送迎をやっている家族が多

い。市のほうで送迎の充実してほしい 

36 男性 60 代 高山 

以前東京 23 区内にすんでいたので比べてしまう。学用品など

一切無料でした。18 歳以下の子どもの医療費も。子どもを育

てやすい環境じゃないと人口は増えないと思います。仕事も

ないと。 

37 男性 60 代 吉田 
子育てにやさしいまちづくりの特色が見えない。極論すれば

「高齢者より子育て！」も一案 

38 男性 60 代 吉田 

特色ある教育(学校教育)活動の推進。少子高齢化、人口減少

は当市にとっては勿論のこと、日本全体の大きな課題です。

そんな中、十日町市の特徴を活かした思い切った教育活動の

取り組みは出来ないものでしょうか…。 

FIS 公認の吉田 CC 競技場に隣接する吉田小学校＆吉田中学校

に市外(全国)から児童、生徒を呼び込む（転校）。専門の指導

者(教員)の確保、配置。宿泊施設整備。遊休施設(旧吉田保育

園)の有効活用 

39 男性 60 代 水沢 小学校の統廃合を進めるべき 

40 男性 60 代 川西 
少子化が進む中、適正規模の小中学校にするため、統廃合の

検討を 

41 男性 60 代 十日町 

大地の芸術祭を 2年に 1回とし、もっと盛大にして観光客を

呼び込む。専門学校、大学等を誘致し、若者が勉強に取り組

める場所を作る 

42 男性 60 代 中条・飛渡 

一番大事なのは教育。当面大学設置は無理。一学年 30 人程度

の進学塾→小中高一貫校（市立、私立）→大学設置を目指す。

産業、地域振興は農林業しかない。若い女性が畑作中心に収

納することへの支援。若い男性が中心に林業で生活可能とな

る支援。JA や森林組合、市、県との連携を強化。 
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43 男性 60 代 中条・飛渡 高等教育を受けられる環境が劣っている 

44 男性 60 代 高山 

結婚できず独身男性が多い現状にあります。進学、就職のた

めふるさとを離れた若者（特に女性）に戻ってきてもらうこ

とこそ喫緊の課題です。まず高等教育機関の配置はいかがで

しょうか。北海道おといねっぷ美術工芸高等学校の事例もあ

ります。たとえば、ベルナティオの近郊で「ホテル・ブライ

ダル専門学校」。以前パナソニック、ブルボンなどの企業進出

の話があったそうです。こういったレベルの企業誘致ができ

ないものか。協立ハイパーツのような農村地域工業導入促進

法の活用はできないものか。市全体としては、よりアメニテ

ィーに富んだ市作りに努めていただきたい。 

45 男性 60 代 中条・飛渡 

・冬場対策をしっかりとやっていく 

・高等教育機関、企業の誘致を図る 

・鉄道、道路の充実を図る 

・自然を生かした観光に力を入れること 

・農産物の有機販売に力を入れる 

46 男性 60 代 高山 大学の設備は最低レベル 

47 男性 60 代 十日町 
企業、大学、公営ギャンブル場、など集客力のあるものの誘

致 

48 男性 70 代 大井田 子育ての補助が不足。特に 2 人以上の子どもの家庭 

49 男性 70 代 十日町 イジメが多いようですが家族への対応は？ 

50 男性 70 代 川西 
保育、幼児教育、さらに学校教育に携わる教職員等の資質、

技量の向上 

51 男性 70 代 西部 
郷土を愛する教育の充実を！大人がその見本になることも大

事だが。 

52 男性 70 代 川西 専門学校などの誘致 

53 男性 80 代 中条・飛渡 

魅力あるまちづくりのために、小学生から高校生に対して、

地域理解と体験活動を行うことが必要ではないか？ 

・家庭の仕事（炊事選択掃除等）雪掘りなどの手伝い、参加 

・地域事業への参加（スポーツ大会、祭り行事、奉仕活動等） 

54 女性 10 代 高山 母子家庭の人のほうが裕福に見える 

55 女性 10 代 松之山 

山間部への訪問看護や、出張診療所のような医師が定期的に

看てくれる環境があるといいと思います。若い人が帰って来

たいと思えるような自然を生かした取り組みと、不便すぎな

い公共交通機関の充実やお店の出店などがあると良いと思い

ます。地産地消をもとに食育活動を多くしていただきたいで

す。 

56 女性 10 代 水沢 

今の若い人達が学校に行くために十日町から出て行ってしま

っても、将来帰って来たいと思えるような町を作って欲しい。

その為にはもっと学校で十日町の魅力を伝えたり、十日町に

帰ってきた人が働きやすい環境をつくるべきだと思う。私は

これから十日町を出て学校に通うつもりだが、将来十日町に

帰って来たいと思うが、今のままでは給料が安すぎて安心し

てここで暮らすことができない。これから十日町がどのよう

に変わっていくのか期待している。 

57 女性 20 代 下条 

保育時間外の200円が誰も利用しない時間に発生しないのに、

皆が利用する時間に発生する。利用者が多い時間にわざわざ

お金がかかるように設定しないでほしい。やめてほしい。 
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58 女性 20 代 大井田 

この十日町に引っ越してきて 1年半。最初は「えっ？ここに

住むの？」という思いでした。来てみたら十日町の方々はと

ても温かく、何を聞いても親切に答えてくれました。来てみ

て初めて分かる事。子育てはとてもしやすくてすごく助かり

ました。うちの子はとてもやんちゃなのですが保健士さん、

支援センターの方、市役所の方、保育園の先生みんな本当に

優しい方でした。もう少しでまた引っ越すのですが、こんな

良い町から引っ越すのがとても寂しいです。 

59 女性 20 代 松代 
子育て支援については（今後自分が世話になるかもしれない

ため)現在の状況を詳しく公開してほしい 

60 女性 20 代 松代 

・マンネリ化していた支援を続けるのではなく、他の市町村

の支援・やり方を学んで活かしていってもいいのではないか 

・働く場が少ないのもとても深刻だと思う、自分が働き出す

年齢になって感じたことは、働き口について市内で苦労した、

今後のために改善してほしい。 

・他の市や県(都会)に上京しキャリアを積んでから地元に戻

って来たい、という人がわまりにいる。つまりはキャリアを

積む場が十日町にないという現実。 

・看護学校ができるといううわさをよく聞きます、もしそれ

が現実になるのなら考えを改めたほうがいいと思う、医療現

場にもっと広い目を向けないと、どこも忙しくてよりよい実

習は望めない。そもそも実習生を受け入れるほどの医療施設

は限られているため、難しいと思う。医療ではなく、福祉分

野や保育が学べる施設を整えていったらいいのではないか？ 

61 女性 30 代 大井田 
女性でも安心して働ける環境を作って欲しい。待機児童をな

くす。子育て支援をもっとして欲しい。 

62 女性 30 代 吉田 
少子化で保育園を統合したところで、定員オーバーで地区の

子どもが保育園に入れなくなるのならば意味がない 

63 女性 30 代 大井田 

結婚する、しないは個人の自由。人口を増やしたいなら働き

方、育児サポートで住みやすい町をアピールすることだと思

う。 

64 女性 30 代 大井田 
MEGO3 カードを第 3 子が 18 歳になるまで使えるようにしてほ

しい 

65 女性 30 代 中条・飛渡 
核家族の一時保育が不十分です。上越市のファミリーヘルプ

保育園の様な所が欲しい。 

66 女性 30 代 中条・飛渡 

家で介護をしている祖父母は仕方がないと思うが、家で未満

児をみられるのに保育園に預けている方もおられます。どう

しても入りたくても入れない人が出てくるので親の就業証明

だけでなく祖父母の就業証明も必要では？ 

67 女性 30 代 高山 放課後児童クラブを利用できる年齢と人数を増やして欲しい 

68 女性 30 代 十日町 もっと子育て支援を充実させてほしい 

69 女性 30 代 大井田 

障がい者、高齢者、子ども、育児中の母親・父親、難病を抱

えた人などに優しい街は全ての人に住みやすいまちだとおも

う。 

そういった視点でまちづくりを考えてほしい。 

70 女性 30 代 大井田 三人目の、完全保育料無料化、切に願います 
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71 女性 30 代 中条・飛渡 

地域の特色を生かしたイベント等で観光に関してはとても頑

張っていると思う。十日町の知名度が上がってきていること

を実感することが多くなってきている。しかし、子育てや介

護のしやすい環境ではないと思う。高齢化が進んでいる地域

で福祉サービスが不十分であるという事はその分高齢者の家

族の負担が増えるということ。（サービス内容を知らない介護

者も多い。非常に）高齢者と共に地元も遠ざけられてしまう

と思う。それと十日町には仕事がない。いくら専修学校や大

学で学んでも生かせる場がとても少ない。まともな雇用形態

の企業も少ない。企業の誘致や優待は出来ないのでしょう

か？就業先と若い層が増えたら自然と人口は増加すると思い

ます。 

72 女性 30 代 松之山 少子化だからこそ子育て、教育分野の充実は重要だと思う 

73 女性 30 代 西部 

・分じろう、十じろうなど大きな施設を沢山作っているが何

のために作られたのか意味があるのかわからない。 

・もっと子育て世代のことを考えてほしい 

74 女性 30 代 大井田 

こども食堂に興味があります。十日町では需要がある(必要と

する子どもたちがいる)のでしょうか？いたら支援してあげ

たい。 

75 女性 30 代 吉田 
体育に偏った教育内容に疑問を感じます。子ども達が選択で

きる環境を。 

76 女性 30 代 川西 

自分の子どもが今年 4 歳になります、住んでいるところの小

学校は人数も少なく、自分の子が入学する頃にはどうなって

いるのかとても心配です。 

できることなら、小学校の合併を早めにしてほしい 

人数の少ない小学校から、中学生になったとき、うまくなじ

めるのか・・・今から心配です、いじめのことをＴＶで見る

たびうちの子も・・・と不安になります 

なぜ人数が少ないのに合併しないのですか？運動会なども子

どもがいっぱいのほうがいいとおもうのに・・・ 

77 女性 40 代 松之山 

保育園の年少から年長までは主食を持っていかないといけな

いが、予算化して全部給食にして子どもたちに温かいご飯を

食べさせるべき。特に冬は冷たいご飯はかわいそうです。 

78 女性 40 代 松之山 
文化、スポーツも充実させてほしい思いは強いが、子育て福

祉のほうが優先だと思う。 

79 女性 40 代 松之山 

今現在の市民の生活を重要視できなければ、観光客や移住は

定着しないと思います。もっと働く場所を増やし、子育て支

援を充実すれば若者も増え、介護も楽になると思います。 

80 女性 40 代 吉田 児童クラブをもう少し分かりやすく、利用しやすく 

81 女性 40 代 松之山 

子を持たないので現況評価は出来ませんが、20、30 代に安心

して住んでほしいので子育て環境は充実しているに限ると思

います 

82 女性 40 代 下条 学校以外での習い事をしないといけない学校教育内容に問題 

83 女性 40 代 中里 
障がい者、障がい児の親が働けるような支援、学校でのいじ

めに対する教育者の再教育 

84 女性 40 代 川治・六箇 
心豊かで地域のよさを生かした本物の教育は充実している。

学びに対する前向きな高度さはあまり感じない 

85 女性 40 代 水沢 教育水準のレベルアップを是非して頂きたい 

86 女性 40 代 大井田 

1 指導方法に問題（精神的暴力、パワハラ等）がある可能性

が高い場合、相談を受けたら十分事実確認をし、長く担当さ

せないように迅速に対応してほしい。 

2 市外県外へ照準をあわせ、地域外で力強く生きていける教

育も重点を置いてほしい。 

87 女性 40 代 十日町 子どもが少ないのに、学校を新築するのはやめてほしい。 

88 女性 40 代 十日町 英語教育に特色を持ってほしい 
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89 女性 40 代 十日町 

観光をする場所はあっても宿泊施がまだまだ少なすぎると思

います。高等教育も大学入学、特に一流大学に入学するには

地元の高校では難しいのが現状のような気がする 

90 女性 40 代 水沢 

大地の芸術祭など、一部では盛り上がっているが、市民全体

ではいきわたっているのか少し疑問に思う。高等教育機関が

ない、働ける場も少ない、これでは若者が外に流出し、高齢

化してしまうのは悪循環ではないか。市民が、自分の住んで

いるところか、自慢できるような魅力あるまちづくりをして

いっていただきたい。コンサートホールや、美術館なども是

非、お願いしたい。 

91 女性 50 代 大井田 

高齢者雇用を増やし、保育所と学校と老人施設を隣接して欲

しい。新しく働く場を作ってほしい。新しいエネルギーの開

発とか宇宙産業とか移民の受け入れ、医療研究施設など今ま

での十日町にない仕事で雇用と収入を増やしてほしい。十日

町独自の規制緩和や減税で新しい会社を作る人を受け入れて

ほしい（未来産業、バイオ、メディカル、芸術など）。インフ

ラ整備でリニアや高速道路が通る町にしてほしい。子どもと

高齢者が住みやすいところを作って下さい 

92 女性 50 代 松之山 
子どもを産みやすい、育てるのに経済的な負担が少ない環境

も必要だと思う。 

93 女性 50 代 川治・六箇 途中入園できる施設がないため、育休あけ、仕事が出来ない 

94 女性 50 代 十日町 

・保育園の土日、朝もう少し早く預かってほしい 

・町中の空洞化 

・十日町病院今後どうなるの 

・病院連携の充実 

・十日町の給料安い 

・限界集落の対策 

95 女性 50 代 大井田 

市民が集う場所も大切だが、子育てをしやすい環境づくりや

制度を充実させる方が大事だと感じる。建物をただ単に建設

するだけでなく、駐車場の確保や設置など中身をもっと考え

て作るべきと考える。せっかく作るものに無駄があってはな

らないのではないか。大変でしょうが、良いまちづくりを頑

張ってください。 

96 女性 50 代 西部 

安定した収入を得る働く場所作りと子育てしやすい環境があ

ること、新しい建物の建設など着手しているが本当にいま、

必要なのか？地場産業を活かし、通年訪れ観光客を増やすよ

うにまちづくりをしてほしい、着物を市民がもっときて楽し

みたい、イベント作りなどあると良いと思う、簡単な着付け

クリーニングにも補助サービスがあるといい 

97 女性 50 代 松之山 

食育の推進について疑問→学校給食を自校からなぜ給食セン

ターに推し進めているのか？センター化に伴い栄養教諭が不

在となる 

98 女性 50 代 水沢 
水と緑とおいしいお米・肉・野菜その他、十日町の魅力をも

っと活用できる教育現場であってほしい。 

99 女性 50 代 高山 

脱原発や幼児教育、英語教育といった切り口からアートと絡

めて十日町の独自性、抜きんでた個性としてアピールしてい

けるのではないか。 

100 女性 50 代 川西 

・人口が減り、高校も市外に出なければならないことは残念 

・保育園、小学校等も合併はさみしいです。地域から登下校

等の子どもの姿が見えなくなるとさみしい  

・働く所が少ないので若い人が帰ってこられない 

・大地の芸術祭でほかから移住しても Uターンが少なくて

は・・・誰もがいいと思っているわけではありません 

101 女性 50 代 十日町 十日町小学校が山の上なのは防犯上危険な気がします 
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102 女性 60 代 中里 

安心して子どもを産んで育てることができる町にしてくださ

い。何といっても子どもが一番、若い人たちが二番、老人は

最後でいいと思います。働く場を増やす。立派な建物はいら

ないから、農業の担い手の育成・確保をしながら食べていけ

るよう金を取ることを考えてあげる政治。年収少なくても 360

万はほしいと思います。若い人たちがここで生活して子育て

をしていきたいと思うことを一番に考えて。大学に行く子ど

もたちも市が無利子で金を貸す、その位必要と思います。便

利を求めないこと。少し皆が我慢して子どものために。後で

いいことがある気がします。 

103 女性 60 代 松之山 

保育・幼児施設の民営化に反対、不安を抱く。将来を担う子

どもたちこそ民営化に頼らず、市で責任を取るべきである。 

小中一貫校を作ることにより、それぞれの発達段階に適した

教育の独自性と独立した建物があったからこそ育ってきたも

のが失われないか心配している。 

104 女性 60 代 下条 子育て教育の前に親の教育が必要なのでは 

105 女性 60 代 松之山 ”子育ての基本は家庭にあり”は古いのでしょうか？ 

106 女性 60 代 川治・六箇 
大学等に進学後、数年後でも十日町に戻って生活したいと思

える職場や子育て環境が整っているといいなとおもいます。 

107 女性 60 代 十日町 

財政難の中、知恵を絞って「すみよい まちづくり」に努めて

いただいていると思います。特に冬の雪対策は以前に比べて

充実しありがたいです。ただ今後を考えると市中心部の活気

のなさ、若者、子育て世代の減少を痛感しています。 

そこで若者の働く場所、子育ての環境づくり、医療体制の充

実を望んでいます 

自分自身も60代となり今後も住み続けていきたいのですが病

気や体の自由が利かなくなったとき、このまま住み続けられ

るのかという不安を持っています。 

108 女性 60 代 川西 

公立の保育園を統廃合するのはどういうことなのか。職員を

減らす為か？子どもが少ないためか？昔のように各地域に保

育園があり、そこから歩いて通園できるというのが理想だと

思う。 

子どもを産んでも良い環境を作らないと減少するばかりだと

思う。自治体によっては一人産むと 100～200 万円の支援をす

るというところがあったように思うが。一時金では子どもは

増えない。医療費、教育費などが無償(例えば高校までとか)

という政策があれば増加するのではないか。 

109 女性 60 代 川西 
子育て、人材育成はとくに重要。子育てによって人格が形成

される、いろいろな支援が必要だと思う 

110 女性 60 代 大井田 子どもはいないが配偶者による DV   がある 

111 女性 60 代 川治・六箇 
家には子どもがおりませんので今の現実がよくわかりません

が、子育て教育は大切なことだと思います 

112 女性 60 代 水沢 現在は子どもいない、けど重要 

113 女性 60 代 川西 

市は現在住んでいる若者を育ててほしい。仕事やお金の問題

ばかりではない、生活の厳しさ学ぶことの厳しさ何よりも自

分をしっかり特別な何かを持っているという自信を。感づい

て郷里いいるという誇り。人間形成に力を入れていろいろな

分野のリーダーを望みたい。その手助けを高齢者もしたい。

発想やアイディア、提案の優れたものには褒美。お願いしま

す。 

114 女性 60 代 西部 
一貫教育や大学通学もいいけれど、今ある小中高校等での地

元の特色のある授業があってもいいと思います 

115 女性 70 代 水沢 
保育園児が少なく、幼児教育の場所が思うように見つからな

い等 
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116 女性 70 代 松代 
子育て、教育のことは良くわかりませんけど、一番大切のよ

うに思います 

117 女性 70 代 十日町 
収入を得るため子どもをじっくり見られない。そして収入が

少ないため思う様に教育できない 

118 女性 70 代 十日町 

とにかく若者が増えるまち、それには働ける仕事場があるま

ちに。大学？専門学校？があれば…。十日町に住んでくれる

若者を私は求めます。良い方法がないものでしょうか。 

119 不明 60 代 高山 

子育てで長岡市がやっているテクテク何度も行っています。

十日町にも作ってほしいです。遊具にも皆が使えるため、充

実があるのが希望します 
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No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 20 代 川治・六箇 介護する側のサポートや住宅支援の充実を 

2 男性 30 代 十日町 
高齢者の安易な十日町病院の利用を撲滅するべき。紹介状の

ない患者の負担が増える 

3 男性 30 代 水沢 デイサービス・ショートステイなどの活用推進 

4 男性 30 代 中里 
介護認定は慎重にしてほしい、生活しづらい時期がありまし

た。 

5 男性 30 代 下条 
病院には元気な老人があふれている。他に行くところ、する

ことがないから。 

6 男性 40 代 川西 

・高齢化は必然であるため、高齢者が安心して暮らせるまち

づくりをお願いします。 

・観光面で、テーマパークなど、子どもや若者に魅力のある

施設をお願いします。 

・山間地は高齢化が進んでいるため、公共交通の充実をお願

いします。 

7 男性 40 代 水沢 高齢者ではないが重要視している 

8 男性 40 代 川治・六箇 介護する職員が少ない、ハコモノが出来ても人が居ない 

9 男性 40 代 大井田 高齢者は増えるばかりで重要ではない 

10 男性 40 代 松代 障がい者を正規雇用する企業の拡大 

11 男性 50 代 下条 お金をかけすぎないように 

12 男性 50 代 十日町 

本当に支援が必要なのか、もう少し調べる必要が有ると思い

ます。災害時の共助についてですが、第一は家族でしょ。町

内では無いと思います。防災組合長は守秘義務があるので公

にはできませんが上記の申請がありますよ。 

13 男性 50 代 十日町 
生活保護者の見直し（ギャンブルや店での飲食派手な人がい

る） 

14 男性 50 代 川治・六箇 健康高齢者の労働の充実 

15 男性 50 代 松代 介護に携わる人の給料が安すぎる。30 年前の給料です 

16 男性 50 代 十日町 
介護関係の方の給料面での不満をよく聞きます。（お金だけの

問題ではないと思うのですが） 

17 男性 50 代 高山 とにかく障がい者が働く職場の誘致 

18 男性 60 代 松代 福祉に力を入れない様にして頂きたい 

19 男性 60 代 中条・飛渡 車椅子で乗れる車は数台、市のほうで貸してもらえないか 

20 男性 60 代 水沢 施設に見合った人材確保と金銭等の改善が必要 

21 男性 60 代 大井田 

若者が定住できる十日町でなければならない。そのためには

高齢者や障がい者をかかえても施設に入れない家庭があまり

にも多く、負担を早く解消しなければならない。一部の余裕

のある人達だけで楽しむ施設がたくさんでき、税金の使い道

が平等になっていない。市職員の高所得を含めて、税金の使

い道を介護士や施設等にもっとお金を使って残っている若者

の負担を少しでも軽減して、ふるさと十日町が安心して希望

のもてる街にしなければならない。 

22 男性 60 代 吉田 
福祉といえば高齢者ですか?自立する高齢者対策は福祉のイ

メージになじまないのでは？ 

23 男性 60 代 中里 
障がい団体の一強のような感じがあり、いろいろな団体があ

っていいとおもう 

24 男性 70 代 十日町 
声を出さない人が多いと思います（年配者）。自己申告をしな

い人に対して声かけも必要では？ 

25 男性 70 代 川西 老人ホームに入りやすいように 

26 男性 70 代 川西 
障がい者と生活している、自分が死んだらどうなるのか・・・。

灯油代をみてほしい 

27 女性 20 代 十日町 
十日町の人はとても親切で優しい方ばかりなので、人柄の良

さをアピールする。今ある名産品も生かしつつ新しい新商品
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も開発する。ゆるキャラをつくる。高齢者向けの憩いの場を

作り、交流することで、認知症や寝たきりの人を減らす 

28 女性 20 代 西部 高齢化が進む中で市からの活動推進を感じられない 

29 女性 20 代 吉田 
高齢者が増えているのに介護士や介護施設、介護のクオリテ

ィが不十分だと思います。 

30 女性 20 代 松代 

介護予防はがんばっている人とそうでない人の差が激しい

(男性の参加が少ないなど)。この問題を解決してほしい。障

がい者について正直理解できてない部分が多いと思う。 

31 女性 30 代 大井田 都会に比べたらサービス等がもっとあっても良いと思う 

32 女性 30 代 中条・飛渡 
危ない高齢者ドライバーが多い事が心配。高齢化地域として

の対策を検討して欲しい。 

33 女性 30 代 中条・飛渡 

福祉の仕事に携わっていて思うのが 100 歳以上の人もこれま

で頑張って生きてきたのだから、病院・薬代を受給者証を作

ってあげたら良いと思う。 

34 女性 30 代 十日町 

自然と触れ合える機会がなくなったと思う。自然を生かした

大きい公園で子どもたちが伸び伸び遊べる場所がほしい。 

今はゲームやスマホでしか遊ばないので自然と触れ合ってほ

しい。 

人口減少と高齢化は止められない現実がある。そこに対応し

ていくには介護予防が大事。働く職員が少ないのでケアする

人が足りなくなると待っている高齢者は切ないはずだ。 

無理して受け入れても十分なケアは出来ないし、過労や事故

に繋がる悪循環になる。 

そうなってしまうよりは、一人ひとりが最後まで自立して生

きていけるようにしていくべきだと思う。それは医療費の削

減にも繋がるのではないか。 

今後も期待しています、一人ひとりが住みやすくなるように

願っています。 

35 女性 30 代 十日町 
職員不足により、利用者がマックスで受け入れられていない

現実を解消すべき、待っている人はたくさん居る。 

36 女性 30 代 大井田 
身内の介護では重度(認知症+車椅子など)ほど施設で断られ

る現実があり、苦労しました 

37 女性 40 代 下条 
とにかく魅力があるまちづくりが必要。高齢者の医療費や施

設利用費が安くなれば居住する人も増えると思う 

38 女性 40 代 十日町 
市民への意識啓発が重要。市民間の意識に格差があり、学生、

40～50 代の啓発を。 

39 女性 40 代 西部 
色々な福祉施設へ幼い子も含め色々な子どもたちが授業の一

環としてまたはボランティアとして参加できるといいかも 

40 女性 40 代 松之山 
福祉に関してはまだお世話になってないので良く分かりませ

ん 

41 女性 40 代 下条 地域全体での認知症対応などの講座（研修）などあるとよい 

42 女性 40 代 松之山 

どこで何をやっているか、施設の数や特色、活動内容を知ら

ないので、いざ必要になったときに探すのが現状。1枚のポス

ターにまとめて各戸へ配布してくれると分かりやすいです。 

43 女性 40 代 中条・飛渡 

医療…福祉施設を増やす＝雇用を増やす。 

職場…雇用が増える＝人が増える。 

住居…人が増える＝住む場所や環境を整える。田舎・不便・

雪が多いけど自然は多い、東京まで 2時間半、雪の恵みもあ

る。せめて新潟で一番すみやすい市にしたい、してほしい 

44 女性 40 代 川治・六箇 
広域に点在している高齢者の孤立化(老人クラブの解散など

でイベントが減っていて、交流する場が少なくなった） 

45 女性 40 代 十日町 

介護をしなければいけなくなったとき、仕事をしながらでも

周りが助けてくれています。ありがたく、十日町ならではだ

と思います。これからも町の安全と地域ぐるみのまちづくり

を心よりお願いします。 
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46 女性 40 代 松之山 

高齢で一人暮らしになったときの心配があります。身の回り

の世話をしてくれるようなシステムがあると不安は少ないと

思う。 

47 女性 40 代 高山 

・市長はもっと市民の声を聞くべき 

・若い人がずっと住んでいたいと思えるにはどうしたらいい

かもっと真剣に考えてほしい 

・学校教育でも日本文化を学習するようになっているので、

もっと定着するように配慮する 

・高齢者(一人暮らしの人)への配慮として病院と地域医療や

福祉、共通のサービスを受けられるようにする 

48 女性 40 代 十日町 

・家族が黄色い「あんしん票」なるものをもらってきたら、

少しして具合悪くしたとき、大変役立ちました。あれをもっ

ともっと広めてほしい。どの世代にも活用できるので、いろ

いろな公共施設に置き、全戸に配ったりダウンロードしても

らえると良いです。もっといろいろなところに周知してほし

い。もったいないです。 

・使いづらそうな交流施設ばかり。無駄な校舎を立てるのは

やめてほしい。 

・市役所の縦割りではなく、もっと係・課を連携して考えて

ほしい。介護予防についてなどは年代、障害を越えて協力し

てほしい。 

・車を止めたら、いきていけない。買い物、受診、散髪困り

ます。 

・とにかく介護してくれる人がいない。人手不足で施設も運

営できなくなるでしょう。 

・若中年そうの意見を多く取り入れてほしいです。 

・じいちゃんの出かける場をもっと作らないと認知症が増え

るでしょう。 

49 女性 40 代 十日町 

高齢者増加で介護保険サービスの受け入れはあと 5～10 年で

ほぼパンク、（介護保険に←）事業所を増やしても働き手が不

足。介護サービス以外での支援方法、構築が必要。介護保険

は制限もあるので、もう少し柔軟性のある対応が必要。60 代

後半 70 代～元気老人の活用が重要。高齢者が就労をなるべく

続けられるのも大切。高齢者のシェアハウスなどがあるとい

い。 

※アンケートの返信用封筒はのりかテープつきが良い 

50 女性 40 代 中里 
障がい者、障がい児の兄弟への支援、親への収入を伴う仕事

の斡旋 

51 女性 40 代 川西 

・「女性｣に対して「障がい者」に対してなかなか平等が難し

い。けれど偏見/差別はなくしてほしい。そんま「まち」にな

ってほしい。 

・高齢者が安心して生活できる策を講じてほしい。車がない

と不便・除雪対策・・・消雪パイプの水を節約するなら生活

の面で困らないところで節約してほしい 

・市役所の方、業務上知りえた情報は必ずもらさない。守秘

義務を徹底してほしい。もちろん、正職員のほかに臨時職員・

パートの方々も同様にお願いしたい。課が違えば本来、課同

士の情報も行き来できないはず…（必要ととあらば仕方ない

が…もちろん課同士の情報共有も仕方ないが…） 

52 女性 50 代 大井田 人手が足りていない様に思う 

53 女性 50 代 十日町 
2025 年の問題、国の考えと住民の考えが一致してないように

感じる 

54 女性 50 代 中条・飛渡 

施設に入るには、お金がかかり、子ども達に負担になるので

高齢になったり 1人暮らしになったとき、集落に高齢者のシ

ェアハウスがあったらお互いに助け合いながら生活していっ
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たら、認知症や様々なことが防げるのではないかな～と思い

ました。 

55 女性 50 代 十日町 

・ムダな施設は作らない。買わない。 

・一般人が必要な福祉(子ども（子育て）や老人の）ための格

安施設があったほうが良い。 

・自由に止められる駐車場や、きれいなトイレなど、あった

ら町中にも行きやすい。 

・高齢ドライバーへの対応。（免許と通院などの関係） 

・市内の公園の草刈や草取りの充実（人が集まる所の） 

・冬の除雪体制(朝と夜の除雪体制） 

・リタイヤした人たちが、学んだり、働いたりする場。60 才

以上の人たちが有意義に過ごせる場。(ちょっとした時間の余

裕を、福祉活動などに使えたらいい） 

56 女性 50 代 水沢 
あわてず、焦らず、個々が輝いて生きていけるために"予防"

する力が必要かと考えます。 

57 女性 60 代 西部 
高齢者（会社など退職後）の仕事が非常に少ない。残念に思

います 

58 女性 60 代 松之山 
受ける自分の側の改革も必要な部分が大きい。例：行政の企

画に参加していない。だから理解できない 

59 女性 60 代 高山 

高齢者が自宅で元気で動いて暮らせるまちであってほしい。

時々民生員さんみたいな地域をまわる人を置くなどして、お

金をばらまくのではなく、そうしたところに使っていく方が

いいと思います。若い人も結婚するとき、簡単に離婚するこ

とのないように考えていく人を町としても子どもの時から教

えていくようになるといいと思います。 

60 女性 60 代 松代 
福祉（高齢者）施設は充実していると思うが利用するにあた

り周りの理解が得にくい。相談窓口も利用しにくい 

61 女性 60 代 川治・六箇 

先々は私も施設に入所と思っていますけど、新たに新設され

た施設はとっても充実している分料金が高いです。ユニット

式、個室もいらない施設をお願いします。大部屋だと大変な

のは分かりますけど年金の少ない者は子ども達への負担にな

りますし、これからの若者は老人の世話をするなんてない。

（嫁も）無理に我慢している若者や老人が大勢居ます。宜し

くお願いします。 

62 女性 60 代 水沢 

芸術祭や雪花火、雪祭り等、他からお客様が沢山来て賑やか

になることは活性化になっていると思います。ただ、子ども

の頃の道路に雪が 3～4ｍ積もって車も走れない状態から見る

と消雪パイプや除雪車が活躍して良くなりましたが、住宅か

ら外に出るにはどの家も多少雪かきが必要になります。高齢

者に近づくにつれ、一人になったら冬囲いも含め、生活する

のは若手がいない限り無理に思えてきています。高齢者住宅

への入居も高額そうですし、行く末に不安も感じています。

今はフィットネスに通ったり、○○クラブに通って脳トレし

たり仕事したり充実した生活を送れていますが… 

63 女性 60 代 十日町 
介護体制を整えた会社が十日町にありません。一般の会社で

は私も認知症介護のため 60 歳前に仕事を止めました 

64 女性 60 代 川西 

家族や周囲に関わっている人が居ると重要さがわかります、

デンマークやスイスのような「ゆりかごから墓場まで」が理

想です 

65 女性 60 代 西部 認知症予防、たとえば数多く活動の場がほしい 

66 女性 60 代 大井田 
まだ介護のほうは利用していないのでよくわからないけど、

利用したときの料金が心配 

67 女性 60 代 川治・六箇 

高齢者が増加する中、福祉の充実は大変なことだと思います。

まず個人が福祉に頼らないように、努力することも大切だと

思います 



233 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

68 女性 60 代 松之山 

新規の福祉施設がつくたれたが、入居料が高く、入れる人が

限られる。 

誰でも入居できるような施設を増やしていくことこそ、市民

が待ち望んでいることではないだろうか 

69 女性 60 代 水沢 
福祉についていますが、いいとはいえない。障がい者につい

てはいいとおもう。 

70 女性 60 代 水沢 
障がい者の働く所が少ない、住む所が古すぎる所もある。働

いてもお金が安すぎる 

71 女性 60 代 下条 
障がい者の方をあまり見かけない、触れ合うことがない(福祉

まつりのときくらい) 

72 女性 70 代 川西 

中心市街地に人を集める施策は大切であるし、農業の後継者

育成や、大規模化を図ることも大切であると思うが、現実に

元気な高齢者はいっぱいおられ、経験を活かした品質のよい

米や野菜を生産されている。このことから小規模でもいいの

で高齢者農業を推奨すべきと考えます。日々の生活が年金で

事足りている人はほとんどいません。生産された農産物を販

売することで年金の不足が補えるようになれば大変喜ばれる

と思います。高齢者は大勢おられるのですから収入があれば

個人消費もしますので地域の活性化になります。皆さんが必

ず高齢になるわけですからこの高齢者農業を推奨していけ

ば、地域の活性化が途切れることはないと思います。是非ご

検討ください。 

73 女性 70 代 十日町 
今のところ福祉的に市にお願いした事がないので…いつか行

った時は親切な対応をお願いしたい 

74 女性 70 代 西部 介護施設が少なく夫婦二人暮らしなので将来に不安がある 

75 女性 70 代 川西 今、夫の世話をしているがどれくらいまで出来るか心配 

76 女性 70 代 十日町 
介護が必要になったとき、在宅は無理です。良い方法を考え、

「行き場」を早く作ってほしいです。 

77 女性 70 代 水沢 
自立性があるためか自分からわたしたちに声をかけいろいろ

聞いてくる、明るい。 

78 不明 30 代 川西 
高齢者社会のためにもっと福祉施設を作ったほうがよい。市

民会館などむだなものは必要なし 
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３．男女共同 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 30 代 松之山 
男女平等を推進する世の中でも十日町市の女性相談の窓口が

あるが、男性相談がないこと 

2 男性 30 代 十日町 「男女平等」は絶対に成立しない 

3 男性 30 代 水沢 女性を優遇することが男女平等ではない 

4 男性 30 代 水沢 他の市に比べ、女性に対して優しくないと思います 

5 男性 40 代 十日町 どこの会社でも男社会！頭の固い役員が多すぎる。 

6 男性 40 代 川治・六箇 
女性が活躍しやすい社会の実現には子育ての環境整備、充実

が第一 

7 男性 40 代 大井田 男女共同、同等には無理があるので、重要ではない 

8 男性 50 代 下条 遅れている 

9 男性 60 代 松代 男女共同参画に対してはなかなか適任者がいない 

10 男性 60 代 川西 
男性・女性特性が違います。それぞれの特性を生かした方向

で 

11 男性 60 代 中条・飛渡 女性は子育てがある、会社の理解がないと駄目だ 

12 男性 60 代 中里 まずは役所内の女性登用をてはじめに 

13 男性 70 代 大井田 人権とか個人情報とかの保護で町内の活動が上手くいかない 

14 男性 70 代 十日町 個人情報とはものぐごく面倒ですね。 

15 女性 20 代 西部 子育てをしながら仕事をするのが難しい 

16 女性 30 代 吉田 

地域差別的なものをとても感じます。市街地で働いています

が、町場意識の強い方は旧市町村のことをいまだに○○村と

言ったり、「山地」と揶揄します。不快に感じることも多いで

す。田舎だから仕方ないのかもしれませんが、特に啓発もさ

れていないような気がします。 

17 女性 30 代 高山 
子育て中だからというのが仕事の場では関係なく、仕事と家

庭の両立が難しく感じる事がある 

18 女性 30 代 十日町 
女性が活躍していることがあまり見られない、上司は男性が

多い。 

19 女性 30 代 松之山 
女性として仕事しやすい環境が整えば子育てもしやすく、少

子化も防げると思う 

20 女性 30 代 吉田 
産休、育休の後、元の業務内容に戻れず違う仕事に回される

現実・・・。 

21 女性 30 代 吉田 
共働きが多い地域ですが、核家族が増える傾向の中で、女性

が働きやすい雇用環境を。 

22 女性 30 代 大井田 

育児、介護は一生続くものではないので女性も継続して(ライ

フワークバランスを推進して)仕事を続けられるようにして

ほしい、キャリアが続くように。 

23 女性 30 代 十日町 男女共同とは言うが、一人ひとり考え方は違う 

24 女性 40 代 十日町 

子育てをする面で母が子を三歳になるまで見ることが大切だ

と思います。しかし十日町には中小企業が多いので育児休暇

を長く取るには会社の負担になると思います。私は個人的に

は昔のように女性が家に居るのがいいと思います。女性参画

をすることにより初産年齢が上がり、不妊になることも多々

あります。子どもが多くなるには 40 歳以上の雇用の充実が必

要だと思います。 

25 女性 40 代 川治・六箇 
自営業の妻は働くことが当たり前でも給料がないのがあたり

まえなのでしょうか？ 

26 女性 40 代 松之山 
男女共同については学校を通して教えるべき。今の 70 歳以上

には男女共同といっても無理だと思う。 

27 女性 40 代 十日町 

基本的に女性が住みやすい地域が、活力のある地域になるよ

うな気がします。子育て、教育、高齢者等、色々問題があり

ますが、女の人が笑顔でいられる町が目指したいまちづくり

だと思います。その為には、いろいろなことに縛られないフ
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ランクな社会がいいです。たとえば、保育園児の子育て世代

に有利な短時間労働があったり、十日町が半強制的に放課後

部活動を実践してくれたり、（帰りの送迎含む）高齢者施設の

充実、段階に応じた施設の増加、介護をする人のためになる

意識づけの研修等介護をする人の不安材料を解消する手続き

等の補助など 

28 女性 40 代 川西 

日本特有の固定概念(例えば：長男だから、嫁の癖に、育児・

家事は女の仕事、とか)がなくならない状況では真の男女平等

はありえないと思う。今の女性は働いている人が多い。なの

に家に帰れば「家事・育児・それに介護」までやることが当

たり前。「家」においての「女性の身分」「嫁の身分」が低す

ぎる。 

29 女性 50 代 十日町 重要だと思うが、活動が見えない 

30 女性 50 代 水沢 
個人的にやや不満は残るものの、全体では十日町もいい方向

へ前進していると思います。 

31 女性 50 代 下条 

・働ける場所があって病院管理も備わっていて、女性も子ど

もを預けても安心して働ける職場が大切だと思います。 

・冬、お年寄り家庭の場合、補助金を出して負担を減らして

いただき、屋根の雪堀りをできるようにお願いします。 

32 女性 60 代 川治・六箇 

学校、職場、会合などでの名簿での男女わけによる無意識の

うちでの男と女の差別(区別)あり。これにより無意識に男が

上、女が下と刷り込まれているように思います。50 音順の名

簿などどうでしょう。 

33 女性 60 代 松之山 
人権の特別相談日を設定しても、利用者が 0人のところが多

く、市民に対するＰＲの工夫がもっと必要ではないか 

34 女性 60 代 中里 仕事場での男女共同は進んでいるが、家庭では難しいと思う 

35 女性 60 代 川西 
女性が担うことが多いと思います、男女平等に家庭の仕事(育

児、家事)をするべきだと思います。 

36 女性 60 代 西部 男性も女性も働く場、職場がいいと思います 

37 女性 60 代 西部 
母子家庭の援助仕事に追いまくられ家庭（子ども）に手がま

わらない 

38 女性 60 代 川治・六箇 
男女の方らの違いもある中、それぞれの分担や役割があると

思います。 

39 女性 60 代 下条 男女共同しにくい地域かなと思う 

40 女性 60 代 水沢 自分は女性にとってもすみやすい。 

41 女性 70 代 水沢 女性は家庭に問題がある人が多いため長く勤められないなど 
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４．観光・交流 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 20 代 中里 

若者離れを止めようとしても難しいので、出て行く人を止め

るより観光客を呼び込むほうに力を入れて若者向けにアピー

ルしたほうがいいと思う。 

2 男性 20 代 川治・六箇 

スポーツ施設は多い。今できているのは合宿施設誘致くらい。

そこから繋がらない。吉田もＦＩＳ公認をとってもできるの

は全日本クラス。 

3 男性 20 代 松之山 

市内の各集落でも人口減少、高齢化は深刻。でも集落には対

策の打ちようがなく若手が流出していきます。大学で県外に

出た若者たちが十日町に戻りたいと思ってないと感じる。中

心市街地活性化の考えは悪くないと思うがすでに人口が減っ

た現在では集落ごとに対策を講じることが出来るように市が

力を貸したほうがいいのではないでしょうか。 

4 男性 20 代 川治・六箇 
今の本町通は夜になるとほぼシャッター街。日中もほとんど

居ない。メインストリートの活性化を願います。 

5 男性 30 代 水沢 何でもやればいいというものではない、市民への周知がない 

6 男性 30 代 大井田 かかった費用に対する効果測定をして公表してほしい 

7 男性 30 代 水沢 イベント等での地元への収益還元 

8 男性 30 代 高山 
宿泊施設が少なすぎて隣の市に集客が流れている。そうであ

ればこそ、協力したイベントを望む 

9 男性 30 代 高山 
ふるさと納税の返礼品を雪祭りにして、十日街市に来るよう

にしているのは本質に合っている 

10 男性 30 代 水沢 
豪雪をただ見るだけども感動すると思います。バスツアーな

ど（立山や志賀高原のように） 

11 男性 30 代 吉田 

必要のない工事が目立つ。必要な道路等の維持がされていな

い。必要のない除雪も目立つ。民家の屋根の雪片づけ等を除

雪でやっている。（山地の集落で）松之山は有名な温泉がある

のだからもっと PR、整備が必要。川西、松代は観光する場所

がない。中里は上手だと思う。（観光地の整備等）十日町市全

体で宿泊施設が少なすぎ。観光客が留まらない。 

12 男性 30 代 松之山 自然環境をもっと活かしたほうがいい 

13 男性 30 代 下条 大地の芸術祭は各地が活気づくので今後も続けてほしい 

14 男性 30 代 中里 
大地の芸術祭、ガイドできる人がいない。英会話ができる人

が少ない。中心市街地だけ活性化しても意味がない。 

15 男性 30 代 松之山 芸術祭の後の作品の管理をしっかりやった方がよい 

16 男性 30 代 十日町 
インバウンドはまったくの不要、雪祭りを観光事業だとする

勘違いに早く気付くべき 

17 男性 30 代 松之山 
交流人口ではなく定住人口を増やすための戦略的な観光・交

流施策が必要だと思います。 

18 男性 30 代 松之山 

将来不安に思うことが多々ありますが、その不安に対する政

策案はなかなか出ないと思います。今まで議論されてきた現

状です。合併してから思うことは十日町市内、川西、中里、

松代、松之山でそれぞれ特色があり、中心部の活性化もそれ

ぞれの地区の中心部を生かす政策にしてもらえればと思いま

す。行政側も人員削減で大変かと思いますが、今後ともよろ

しくお願い致します。 

19 男性 30 代 水沢 

正直、十日町はまちづくりができていないと思います。他か

ら人を勧誘するようにしても、、まったく魅力がないと思いま

す。インフラ整備のできない中心部に「精」を建てる意味が

分からない。 

20 男性 30 代 下条 
現在、十日町市に中心市街地は存在しない。観光地も古びた

建物で小規模でわざわざ行く人はいない。 

21 男性 40 代 松代 市民の宣伝不足、住民は何をやっているのか良く分からない 
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22 男性 40 代 大井田 観光、交流は必要ない 

23 男性 40 代 西部 

「大地の芸術祭」を止めてください。まったく魅力を感じま

せん。十日町に「お金」は落ちているのですか？観光客は十

日町に泊まっているのですか？市民は「大地の芸術祭」のお

かげで潤ってきているとは思いません。湯沢や六日町では期

間中宿泊客が増えています。「本気丼」なんてのも大当たりし

ました。十日町が中心になってやっているのに周辺の地域が

活性化して十日町はメリットなしではバカみたいです。もう

止めてください。十じろうや分じろう、文化ホール、今更遅

いって感じです。無駄な事ばかりやっているので「まちづく

り」なんてやっても意味なしです。出て行ける事なら出て行

きたいです。 

24 男性 40 代 松代 
大地の芸術祭をもっと生かした観光を、もっと移住したくな

るようまちに 

25 男性 40 代 水沢 十日町と言ったらコレ！とわかるブランド化に集中 

26 男性 40 代 吉田 十日町ファンの獲得より、市民が減少しないことを考えたら 

27 男性 40 代 川治・六箇 
交流人口が定住人口につながればよいが、その経費と効果は。

十日町のブランド化につながる？ 

28 男性 40 代 中里 市の中心部だけがよくなっている。市全体を見てほしい 

29 男性 50 代 下条 
他の地域の人のためにお金をかけ、飲食店だけ儲けるのは無

駄 

30 男性 50 代 下条 

前から言いたい事だったんですが、十日町の雪祭りの時に東

京や九州の方から来た人が団体で店に入って土産を買う時

に、そこの店の人にバカ呼ばわりをされてもう十日町には来

たくないと言っていたので、もっと丁寧な言葉を客に言って

また来たいという様なサービスをお願いしたい。この様な事

が続くと十日町は益々ダメになって人が離れて行って人口が

少なくなっていくと思う。 

31 男性 50 代 下条 私は観光、交流に関心がない 

32 男性 50 代 松之山 

小さな市町村での人口減少は避けては通れない問題となって

います、現在十日町市が勧めている観光資源(大地の芸術祭、

SL 運行、農家体験など)を生かした交流事業に取り組むことに

より、十日町市の魅力を感じ取っていただき少しでも歩定住

人口が増えればいいと思っています。 

33 男性 50 代 松代 芸術祭すればするほど赤字です。やめる勇気をもって下さい 

34 男性 50 代 十日町 
中心市街地の活性化、本当に町の商店に必要なものを作って

いったらと思います。今の本町通に魅力が感じられません。 

35 男性 60 代 吉田 松之山温泉の活用・強化 

36 男性 60 代 中里 
十日町の雪祭りのみに多額の補助金と職員を動員するのはな

ぜでしょうか 

37 男性 60 代 中里 
中心市街だけじゃなく地域観光資源の保護、活用に力を入れ

てほしい(現有資源） 

38 男性 60 代 高山 
十日町だけでなく周りの市町村(ほくほく線、飯山線)も巻き

込んで一緒に考えるべきでは 

39 男性 60 代 十日町 
松代地区の受け入れ態勢を参考するといい。対応がすごくう

まい。 

40 男性 60 代 松代 芝峠温泉の指定管理者をなぜ変えたのかいまだにわからない 

41 男性 60 代 中条・飛渡 
見るところは決まっているかもしれないが、定期的に市役所

発の名所巡回バスなどはどうか 

42 男性 60 代 中里 道の駅の新設と活性化 
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43 男性 60 代 十日町 

自然を生かし子ども里山ハイキング、サイクリングなど大掛

かりなツアーコースを造成、親子が安全に風景や小動物、魚

など観察体験ができるようにする。米、雪、花、樹、水辺、

森林、織物などの加工品、農産物、山菜、音楽祭・・・全国

に参加者を募る。お土産は特産品にする。都会で大人のリフ

レッシュコース、とかで募集。旅行のクーポン券を作って販

売、ふるさと納税の返礼品にもなる。 

44 男性 60 代 松代 それ程市民は大地の芸術祭には関心がないと思う 

45 男性 60 代 吉田 周辺地域の活性化は大地の芸術祭頼みなのでしょうか？ 

46 男性 60 代 川治・六箇 
大型バスが駐車できるソバ打ち体験施設があっても良いので

は。 

47 男性 60 代 中里 高齢者と子育て世帯をつなげてほしい 

48 男性 60 代 中里 
中心市街活性だけじゃなく地域活性に力を入れてほしい（中

心地活性につぎ込みすぎ？） 

49 男性 60 代 高山 

本町商店街について自由に使える駐車場を数箇所(広いとい

い)ほしい。駐車券で商店街の割引を受けられるようにしたら

いいと思う。前にニュースでみた(福岡だったとおもう)が、

路上駐輪する自転車を減らすために駐輪場を作り、その駐輪

券で商店街の割引を受けられるようにしたら路上駐輪が激減

した、これの逆パターンとしてどうか。 

50 男性 60 代 中里 
まちづくりが中心市街地に片寄りがちになっている。周辺地

域が活性化しなくては中心の繁栄はないとおもう。 

51 男性 60 代 松之山 
中心市街地が何処のことか分からない、グリーンライナーは

活用されているのか 

52 男性 60 代 中里 
中心市街地の活性化は既得権益者のみが満足しているように

見える。病院、市民ホール、十じろう分じろうなど 

53 男性 60 代 水沢 
中心市街地活性化も良いですが、あまり偏らずまわりにもう

少し目を向けてほしい 

54 男性 70 代 中里 十日町の名物があまりにも少なすぎる 

55 男性 70 代 大井田 
大地の芸術祭、姉妹都市間交流について、税金を使いすぎ。

今後中止する必要がある 

56 男性 70 代 高山 
観光客も質の問題もある。変な外人（特に中国人）に多く町

を闊歩されたらイヤだなあと思う 

57 男性 70 代 十日町 
町を歩いてもウィンドウショッピング、ウィンドウ見学など

楽しみがもっとあるといい 

58 男性 70 代 吉田 
中心市街地の活性化はこのままにしておけば数年先にはシャ

ッター街化してしまうのではないかと危惧しております。 

59 男性 80 代 中条・飛渡 交流を図るためには交通網がしっかりすることが大切 

60 女性 10 代 松之山 
三大薬湯松之山をもっと広めて欲しい。知られていないから

知ってほしい 

61 女性 20 代 西部 雪を生かした観光推進をさらに進めてほしい 

62 女性 20 代 水沢 

十日町は自然が多く食べ物も美味しくて温泉もあって四季を

楽しめて観光客にはいいかもしれない、ずっと住んでいる人

間にはそれが当たり前で新鮮さがなくて他の町に行ってしま

うと思う。若い人が住みたいと思うのは安心ももちろんだけ

ど、楽しいと実感できる環境が必要だと思う。 

63 女性 20 代 松代 

ネット等で見ていると大地の芸術祭は観光客は多いが、地元

はあまりその気でないという意見をみた、確かにあまり興味

がない 

64 女性 30 代 中条・飛渡 越後雪花火は川西の時の方が良かったと思います。 

65 女性 30 代 川西 

一時的なイベントを継続して行き、十日町の魅力を発信して

下さい。地域資源を活かした着地型観光にもっと力を入れた

ら？ 

66 女性 30 代 十日町 力をいれていいとおもう。 
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67 女性 30 代 松之山 
他市から転入してきて、観光に力を入れていてびっくりした、

十日町の魅力はたっぷりと感じます 

68 女性 30 代 吉田 
特に冬、各地のイベントに加え、大地の芸術祭のイベントも

あり、似たようなものが乱立しているように感じます。 

69 女性 30 代 大井田 
目新しいものより、昔からの伝統を大切にしてほしい、(きも

の、雪、火焔土器など) 

70 女性 30 代 松代 中心市街地だけではなく地方の特色のある資源を活かすべき 

71 女性 30 代 松之山 

中心部の活性化だけでなく、どこも同じように扱ってほしい。

大地の芸術祭は今後もますます発展することを期待していま

す。 

72 女性 30 代 十日町 

ロケ誘致など頑張っているなとは思いますが、一部だけにウ

ケてる。大地の芸術祭のブランドの推進は何をやっている

の？ 

73 女性 30 代 吉田 

十じろう、分じろうは本当にムダだなと思いました。利用し

づらい、使い勝手が悪い。デザイン性のみ。駐車場が少ない

ので、本当に中心市街地の集会所のようなものですね。限ら

れた人しか利用していない印象です。中心市街地だけを活性

化してどうしようというのでしょう…。中里や松之山など、

市街地から離れていても魅力がある地域はあります！そちら

にも力を入れてください。税金の使い方はきちんと公平にあ

るべきだと思います。新しい文化ホール？が建設されていま

すが、あんな場所で…。車が入りづらいです。もっと広くて

いい土地があったと思ます（中心市街地以外で！）。 

74 女性 40 代 松之山 

松之山は道沿いに空き家があり、しかも倒れてしまいそうな

ほどボロボロになっているのが目立ちます。観光客が見たら

がっかりしてしまうのでは？新しい物を作るのも大事です

が、きれいにする、整備することに力を入れてもらいたいで

す。道路もガタガタです。ちゃんと修繕してもらいたいです。

3 月 11 日（土）に中里、津南、松代でイベントが重なってい

ます。別々の日に出来ないものでしょうか？観光客がバラけ

てしまいます。せめて中里と松代を別々にしてほしいです。 

75 女性 40 代 高山 
十日町には色々な祭りがありますが、宿泊施設、駐車施設、

交通アクセスが悪い 

76 女性 40 代 川治・六箇 

自然体の十日町がすばらしいけれど、受け入れスキルは向上

させないと地元の人は怖いと感じてトラブルや拒否感が増大

すると思う 

77 女性 40 代 十日町 
大金を捨てているように感じます。もっと都会の物産館など

で PR してほしい。 

78 女性 40 代 水沢 
せっかくのきものの町なので、観光客などがきもの関係のシ

ョップなどをわかりやすい場所等買い求められるよう 

79 女性 40 代 川西 

・とにかくファミリーレストランがほしいです。 ・雪まつ

りに"ファンキー加藤さん"を呼んでください。 ・宿泊施設

が少なすぎて十日町の利益になりません。 ・眼科と耳鼻科

の医者を増やしてください。 ・旧川西地区にももっと力を

入れてください。 

80 女性 40 代 大井田 

雪祭りやそれに向けた交通利便が素晴らしく、今後も期待し

ています。大地の芸術祭を契機とした誘客もうまくいってい

るとうれしく思います。 

81 女性 40 代 川西 
昔からの雪祭り、大地の芸術祭は活力あるまちづくりには必

要不可欠だと思う 

82 女性 40 代 松之山 
小学校単位での交流(外国や県外)は将来的に重要なので積極

的にしてほしい 

83 女性 40 代 松之山 

散策して楽しい商店街なし。残念です。四季の魅力（何が出

来るか）をもっとアピールしてみる。Ｒ117 の商店街全体を道

の駅にしたら面白いかも。 
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84 女性 50 代 大井田 
各地域（松代、川西など）の魅力をもっと活かした方がいい。

各地の催しを全て十日町に移すのはどうなのか？ 

85 女性 50 代 水沢 
近年、観光・交流に力を入れた結果が少しずつ伸びてきてい

ると感じます。この調子で。 

86 女性 50 代 高山 

インバウントより多数の日本人向けの誘客を考えてほしい、

大地の芸術祭はある地域では強制的なボランティアとなって

いて不満を言う人も多い 

87 女性 50 代 高山 
ブランド化は大地の芸術祭のおかげもあって、できるように

なった。あとは質を上げていくだけ 

88 女性 50 代 大井田 
交流人口は確実に増えている気がするので、もっと全国、世

界にアピールをしたら？ 

89 女性 50 代 松之山 

中心市街地の活性化に伴い、周辺部、特に松之山・松代地区

（地域）の活気が以前よりなくなっている。市役所職員の意

識が旧十日町市内にだけ傾いているように感じる。そのよう

に感じないような行政のあり方を考えてもらいたい。松之

山・松代地域を思いやり、大切にする職員の意識の向上を目

指して欲しい。日常生活の中で感じ取れるような取り組みを

期待したい。農産物、森林、雪、自然資源などをうまく活用

し、安定収入、環境にやさしい事業を開発できると良いと思

う。よいアイディアは無いでしょうか。まとまりませんが十

日町市全域が活性化されることを願っています。 

90 女性 50 代 西部 

中心市街地活性化といいながら、市街地が以前より廃れてき

ている。人が居ない、下島にいるかと思えばいない。いった

い市民はどこに居るのか。全てが中途半端。文化ホールがオ

ープンしてどの位市民が活用するか、駐車場の出入り口も狭

く、事故が心配。病院も文化ホールも狭いところに作ってど

うなるのだろう。 

91 女性 50 代 十日町 十じろう、分じろう、何をしているのかわからない。必要か？ 

92 女性 50 代 川西 
旧町地区のそれぞれを考えてほしいです。旧十日町市内だけ

で考えているように思う 

93 女性 60 代 川西 
地元の一般市民が自分の市の良い所を他地域の知人や友人に

紹介できるようになれば良い 

94 女性 60 代 水沢 

全国から観光に来る場所が欲しいです。1年中遊べる場所。洋

服のセンスその他いろいろ田舎っぽい。まちづくりの専門家

に相談してみたらどうでしょう？有名人を十日町から出しま

しょう。テレビで宣伝して貰いましょう。 

95 女性 60 代 大井田 催し物があっても出でかけられない 

96 女性 60 代 松代 
大地の芸術祭の運営等に携わる方々には感謝しております

が、最近マンネリ化しているように感じます。 

97 女性 60 代 中条・飛渡 大地の芸術祭必要なし 

98 女性 60 代 西部 

大地の芸術祭、インバウンド観光、交流ネットワークの推進

については新聞や市報などで見るが、個人的には関係のない

ことに感じる 

99 女性 60 代 松之山 

大地の芸術祭の予算について、市の税金なのだから使われ方

をもっとしっかりと市報などで伝ええてほしい。また中心市

街地の活性化に傾きすぎではないか、周辺の活性化とのバラ

ンスを考えてほしい。 

100 女性 60 代 西部 
姉妹都市交流などは一部市民の参加にすぎない。広く市民に

アピールするべきでは！ 

101 女性 60 代 下条 
箱物を作ったり、都会の人を呼んでも何もならない。地元の

若者、地域の活性化が 1番である 

102 女性 60 代 十日町 車社会なのに駐車場がない（十じろう、分じろう） 
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103 女性 60 代 中条・飛渡 

本町通りに分じろう十じろうの建屋がありイベント行事を多

くし皆が外に歩き出られるような十日町！駅通りのイベント

(七夕まつり)、祭りなど若い人たちが働き…それには店がな

ければ…。 

104 女性 60 代 川西 

中心地は公的建物、大型スーパーが多く暮らしやすいですが、

中心部から離れているところに住んでいる人は暮らしにくい

と思います。 

105 女性 60 代 西部 時代の流れで箱物をつくったりしても無意味 

106 女性 60 代 西部 若者が遊べるところがない。若者の遊べる場所作ってー 

107 女性 60 代 川治・六箇 市民の元気作りのためにも多いに推進を願っております 

108 女性 60 代 下条 
中心市街地の活性化といっても車がないと気楽にいけない、

ミニバスなど必要 

109 女性 60 代 水沢 交流の場はあるが、一般人にはどうも・・・ 

110 女性 70 代 吉田 十日町のよさをどんどんアピールしたい 

111 女性 70 代 吉田 

野沢温泉のすばらしさをなぜもっと積極的に PR しないのか、

もどかしく思った 20 年ほど前。十日町のすばらしさをもっと

中央に知ってもらう方法やアイディアがあれば。 

112 女性 70 代 大井田 高齢者でも参加できるイベントがあったら参加したい 

113 女性 70 代 水沢 自分が高齢のため、参加不加。 

114 女性 70 代 川西 

・全国的にもそうだが、十日町の人口減少、恰好付けの市政

ではなく、地に足のついた行政を行ってもらいたい。 

・大地の芸術祭、どの市町村もとりてのない件を持ってくる、

市のお金もいっぱい遣っている。これはすばらしい！という

ものはない・・・ 

・自転車やロードで苗場山を上れるような道、川魚の釣堀、

信濃川沿いに何箇所か作って憩いの場にするなど 

115 女性 70 代 川治・六箇 

東京の中央線の電車内で色々な映像が流れます、冬になると

十日町の雪祭りの映像も映し出されます。これは宣伝にもな

るのではないでしょうか。なので夏の十日町もＰＲしてもら

えるようなイベントをみんなで考えたい。例えば蛍の群生地

(生息地)を作ってそこに観光客を呼ぶとか、あるいは冬に降

った雪を一箇所に集めて解けないようにして鎌倉を作ると

か・・・かまくら内ならお茶やお菓子も楽しめます 

116 女性 70 代 川治・六箇 大地の芸術祭、次から次が遠くて出かけられない 

117 女性 不明 不明 
大地の芸術祭のときだけ、力を入れてもしかたない。その時

だけ 

118 不明 30 代 川西 

無駄な商業施設を作らずに高齢者が住める集合住宅を作った

り、もっと市民が住み良い町を作るべき。大地の芸術祭で人

がたくさん来るのだからその時に若者が遊べる施設を作って

活性化を図るべき！ 

119 不明 30 代 川西 
若者がどんどんいなくなる。もっとショッピングセンター、

カラオケ等の娯楽施設を作るべき 
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５．農林業 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 20 代 川治・六箇 
農業所得の向上。ブランドも重要だが「十日町産」というこ

とを行政からアピールしてほしい。 

2 男性 30 代 水沢 

用水路などの整備は良くできていると思います、20 に関して

は本当に必要だと思う、十日町といえばこれ！というものが

ない。 

3 男性 30 代 水沢 農産物への付加価値が必要 

4 男性 30 代 中里 
他には無い十日町でしか無い農業を目指して欲しい。新しい

品目ではなく、この土地にしかない安心、安全なもの 

5 男性 30 代 十日町 
モンサント社のラウンドアップの使用を禁止するべき。もっ

と農家に補助金を出す 

6 男性 30 代 水沢 農業法人への補助金偏重の是正 

7 男性 30 代 高山 
農家の所得は一向に上がらない、十日町産のブランドが弱い、

知名度が低い 

8 男性 30 代 中里 
農林業だけで生活することが難しいので、人材・安定収入の

確保は非常に厳しい。 

9 男性 30 代 水沢 
農業を続けられる体制が全くなく、自己負担が増えるだけど

働きながら休日に農業をするのは困難な状況。 

10 男性 30 代 松之山 

雪、米、自然、この 3 つをとってしまえば十日町は他と同じ 

“ただのつまらない田舎”です。農業で食べていけなければ

人は増えません。 

11 男性 30 代 松之山 
生物や環境に配慮した農業やそのブランドを促進してはどう

か 

12 男性 30 代 下条 
大規模な水稲農業等儲かる農業の推進。棚田等の資源を活用

したブランド米の開発等 

13 男性 30 代 松之山 森林資源は長期的に最重要だと思うので、本気の振興策を！ 

14 男性 40 代 川治・六箇 農業科を設立し、人材育成するべき 

15 男性 40 代 水沢 

米を小規模ですが作っています。それにまつわることがいち

いち面倒です。今年から全部人に任せることにまりました、

残念です。先が見えません。 

16 男性 40 代 川治・六箇 
魅力ある農林業にしてほしい。他を研究し、切磋琢磨できる

環境づくりを。 

17 男性 40 代 大井田 十日町の農林業がいいものか分からない 

18 男性 50 代 大井田 

農業（稲作)をやめたい人（自分もそのひとり)がたくさん居

ますが、簡単にはやめることが出来ない。なんとかしてほし

い 

19 男性 50 代 松代 
自然と荒地は違います。周りの山は荒地だらけです。何とか

手を加えては？ 

20 男性 50 代 大井田 農協支配をやめないと十日町の農業は終わる 

21 男性 50 代 吉田 
農協（ＪＡ）を除外した抜本的な改革をしない限り将来はな

いと思います 

22 男性 60 代 中条・飛渡 農業をやめた 

23 男性 60 代 十日町 山間部が広い土地なのでもっと利用するべき分野 

24 男性 60 代 松之山 
市有地の管理（土地)、例えば市道の側面、歩道などの管理も

お願いしたい 

25 男性 60 代 吉田 

格差社会に対しての対策を考えないと子どもたちは帰ってこ

ない。農業の拡充と言いながら、ＪＡが農家の利益を吸い上

げていては次に続く人が出てこない。これを改善しないとＪ

Ａは不要と考える。森林資源の有効活用を検討して欲しい。 

26 男性 60 代 高山 
米だけでなく多様な農産物を扱う農業者集団(会社)を作るの

はどうだろう、一人一品でもいいと思うが。 
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27 男性 60 代 十日町 

・春の山菜やこの土地の青菜、十日町産コシヒカリなど、イ

ンターネット販売はできないものか？(発泡スチロール詰め

で、とか)…他にもいろいろ探せばあると思う、可能なものは

ないだろうか 

・昔ながらの住宅(一般住宅)の保全。ずいぶん少なくなった 

28 男性 60 代 水沢 

冬場の農業閑散期に克雪ハウスにて、花や山菜、しいたけな

どを作り、働く場所にしてはどうか。販売拡大やブランド力

強化になる。 

29 男性 60 代 中里 現状維持をめざす 

30 男性 60 代 中里 

先祖から受け継がれている良質な杉材が邪魔者扱いされてい

る。単材として、又は集成材として活用されるよう市が主と

なり（森林組合任せではダメ）産地化して欲しい。米、織、

木材 

31 男性 60 代 中里 
伐期の杉がまったく活用されていない。有効な活用方法の創

設 

32 男性 60 代 大井田 
荒廃した里山に本格的に手を加えないといけない。森林組合

まかせは駄目。 

33 男性 60 代 中里 もっと間伐材を生かすとか自然環境に光をあてよ 

34 男性 60 代 川治・六箇 山が荒れている。草刈や技打などに高齢者の活用を。 

35 男性 70 代 大井田 農業の生産基盤の整備が最重点課題だと思う 

36 男性 70 代 高山 ブランド力強化 

37 男性 70 代 十日町 地場産業の推進 

38 男性 70 代 十日町 
里山の実態を教えていただいていますが、里山も、山も「か

わいそう」です。 

39 男性 70 代 高山 

森林が荒れて大変なんじゃないかと思う。今のうちに手入れ

をしないと大変なことになる。境界線なども今じゃないとわ

かる人いなくなる。 

40 女性 20 代 西部 農業一本で働ける人が少ないのが現状 

41 女性 30 代 十日町 これから必要になってくるから力を入れてほしい 

42 女性 30 代 川治・六箇 

・雪祭りのカーニバルがマンネリ気味。花火は見応えがある

のですが。構成が変われば新鮮味が加わるかと 

・十日町は美味しい野菜などがあるので県外へ発信するのは

いいと思います 

・着物など昔のことに固執し、囚われているような気がしま

す、若者は過去に産地だったことなど知らないような… 

43 女性 30 代 大井田 
コシヒカリは本当に美味しいと思う、環境保全のためにも水

田を守ってほしい。 

44 女性 30 代 松代 
花粉症の元となる杉を減らすためにも森林再興を、地元木材

で何か身近なものとか作れないだろうか 

45 女性 40 代 松之山 
農業高校がなぜないのか？適した土地なのにもったいないで

す。 

46 女性 40 代 川治・六箇 
若手に継承するための設備と理解と品質保持、労力に見合っ

た収入の確保のバランスがあまりよくない 

47 女性 40 代 十日町 
せっかくの魚沼産コシヒカリなのに、田んぼを住宅街にしす

ぎ（情報館近く）。もう少し違う方法があったのでは？ 

48 女性 40 代 松之山 
米の価格が安いので苦労して作っても収入になりません。と

てもおいしい米ですが続ける自身がありません。 

49 女性 50 代 川西 

農業に興味のある都会の方に土地をレンタルして農家の方の

指導で田畑を使ってもらうとか。地産地消の商品を売り出す

（瓶詰め、缶詰等） 

50 女性 50 代 大井田 十日町の魅力の一つだと思う。人材育成は重要な課題。 
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51 女性 50 代 松代 

シルバー人材センターでの雇用もいい制度だとは思います

が、シルバーの方が働くことによって、若者の働く場を奪っ

ているのではと感じることがあります。OB の方がそのまま再

雇用されていたり…。若者に譲ってあげてほしいなぁと思う

ことがよくあります。 

あと農業の後継者不足ですが、個人では先細りですので、生

産組合等の組織の立ち上げや助成等できるような政策など、

若者も農業に参加しやすいような対策をしていただければと

思います。あと、農業だけで生活していける事業があれば… 

52 女性 50 代 十日町 従事者の高齢化に伴う、従事者の人口減少はないのか 

53 女性 50 代 高山 

食が売りの地域であることの自覚のためには「安全な食」づ

くりに徹した「本物作り」を目指すべき。 

例えば除草剤使用を控える。除草剤を当たり前に使い、食味

が落ちていることに気がつかない…そんな完成はいかがなも

のか。よさを追求する良心、本物を育て守る決意が必要では。 

「本物を目指す地域づくり」「本物志向」期待します。 

54 女性 50 代 松之山 
農林業が安定した収入となるような工夫が十日町市として欲

しい 

55 女性 50 代 水沢 
林業の発展はなかなか難しいかもしれませんが、でも、何と

か山を再生することができれば…。 

56 女性 50 代 高山 
昭和の植林が 50 年以上たち、使えるようになったのならば、

そこに新たな植栽えお考え、杉ではない明るいものにする 

57 女性 60 代 川治・六箇 
新就農者から十日町を選択してもらえるような魅力を発信し

てもらいたい。 

58 女性 60 代 川治・六箇 
今のままでほぼ満足ですが、農業の担い手を育成してもらえ

たらと思います。（水田） 

59 女性 60 代 松之山 

補助金等を申請しても中山間地では、ほとんど基準に達する

ところがないと聞いた。これでは担い手が育たないし確保で

きない。小規模農業でも該当できる支援を市独自の予算でつ

くり、中山間地の農業を振興し活気付けてほしい。 

60 女性 60 代 水沢 携わっていないが、重要だと思う 

61 女性 60 代 松代 

過疎化が進み、美しい里山の風景を守っていくことは大変で

す。ですが、何とか棚田や森林を守っていかなければと思い

ます。 

62 女性 60 代 下条 今の農業はお金がかかりすぎて、小さい農家はやっていけない 

63 女性 60 代 川西 農業で生計を立てるようになるのが、理想ではないか 

64 女性 60 代 川治・六箇 
農業取得のみで生活が成り立つようになれば問題はずいぶん

解決するのではないでしょうか 

65 女性 60 代 松之山 
雪国で耐えて育つ樹木をブランド化し、高齢者の手先（健康

寿命）とコラボしてみては 

66 女性 60 代 十日町 
森林組合の手を借りて山の手入れをしたい。山の中の田畑の

整備もしてほしい。 

67 女性 70 代 西部 

問 9で答えたことがすべてですが、農業の担い手の育成・確

保も侮れないと思います。あれもこれも、たくさんの注文を

するわけではありませんが、活気ある町、子どもたち若者が

元気で楽しくしてくれることが私にとって一番の喜びです。 

役所の方々、大変でしょうががんばってください、期待して

います。 

68 女性 70 代 川西 
転作奨励金もなくなりますと、ますます転作田が荒廃します。

丈夫な花を作るなど有効な活用を考え中です 

69 女性 70 代 大井田 地元農業生産者の販売…大勢の人が飛びつくような品物を 

70 女性 70 代 中条・飛渡 高付加価値の木の利用、高額販売を手助けしてほしい 

71 女性 70 代 大井田 荒れた山林の整備 

72 女性 70 代 十日町 
十日町の自然を大事に農業、そして林業（遊歩道等を作る）

いいと思います。 
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６．商工業 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 20 代 川治・六箇 
ブラック企業を根絶させて、高齢者だけではなく若者も住み

続けやすい街にして欲しい 

2 男性 20 代 十日町 

大学を出て地元に戻りたくても仕事が思ったように見つから

ず結局県外（関東方面）に残ることが多くあります。企業誘

致をして欲しい。 

3 男性 20 代 水沢 若い人が地元で働けるようにしてほしい 

4 男性 30 代 下条 
とにかく雇用の場を増やして、人口の”流失”を防がなけれ

ばならない 

5 男性 30 代 水沢 

どんなに行政サービスが充実し、インフラや公共設備が整っ

ても、日本全体で人口が減少している以上、十日町も例外で

はなく減る一方である。それをいかに緩やかに、または増加

させるか。人口が減れば税収は減り、福祉サービスや様々な

サービス低下、財政悪化を招く。行政職員の給与だってばか

にならない（現状赤字であり、民間企業ならボーナスなどな

い）。市内の仕事が限られる以上、通勤圏を広くし、十日町に

住みながら仕事をすることが出来る環境が必要。既得権者ば

かりに目をやらず、今の子どもたち、若い世代をいかにして

活かすか、そのためのプロセスの構築が急務と思います。市

の財政とはいえ、いかにして利益を出すか、そこも重要であ

る。 

6 男性 30 代 水沢 着物産業にこれ以上無駄な金と時間を費やすべきでない 

7 男性 30 代 十日町 

これからは人口減少が問題ではなく生産年齢人口の減少が大

きな問題であることを考えると、既に始まっているが人手不

足が深刻になる。十日町の企業は技術の継承、後継者を育成

したくても人手不足により企業の存続が出来なくなる。高校

卒業後、市外に出て地元に戻ってこない理由はただひとつ、

所得の問題であると思う。周りを見てみると家業がある若者

しか帰ってきていないような気がする。たとえば防災(有事の

際)でも言えるが、重機オペが減り続けると除雪や土木の技術

が失われ、市民の生活や安全の問題に直結する。数年後は「あ

たりまえ」と思っていたことができなくなり、そこで人材の

大切さに気付くのではないか。市の関係する公共事業を地元

業者の施工に限定するか、人材確保のための補助金を出すな

ど、真剣に考えてほしい。そうすれば自然と人が戻ってくる。

「外部からの移住」を前面に出す政策もしなくて済む。 

8 男性 30 代 中里 

駅の近く等に着物レンタル（約 3,000 円）で観光・散歩。※

東京の浅草にはそういったお店があります。（人口が増える努

力をしなければ意味がない） 

9 男性 30 代 水沢 

・若者の働く場を増やすことが大事。 

・魚沼産コシヒカリ、米粉、そばなど十日町の有名なものを

全国にもっとアピールする。 

・今ある施設をもっと利用する。スキー場はスキーだけでな

くほかのイベントができるようにしたり、キャンプや星を見

る。ホタルを見るなど、都会ではできない魅力あるイベント

を行う。若い人たちが若いうちに出会えるように。 

・着物を現代に合ったものに作り変える。もっと誰でも着や

すい物に。しすて、着物祭りは市民が全員で 1週間でも着物

を着て生活するなどのイベントをする。 

10 男性 30 代 水沢 
かいこや着物は十日町の大事なものなので、革新して、昔な

がらのものを新しいものに変えていくことが必要。 
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11 男性 30 代 水沢 

地場産業である「きもの」は確かに十日町ブランドとして押

すことはある程度必要ですが、それだけに力を入れているよ

うではいつまでも「今」の十日町のままだと思います。 

12 男性 30 代 高山 
きもの産業の振興か、観光以外の安定した産業ができてほし

い 

13 男性 30 代 下条 
それ以前に高校を卒業しても十日町市に住み続けることがで

きる環境づくりが急務。 

14 男性 30 代 十日町 

・キナーレに宿泊施設を作ったらどうか？キナーレを中心に

観光が出来ると思う。回廊の池の部分を簡易宿泊施設に。 

・若者が利用したがっている商業施設の誘致をしてほしい（フ

ァッション・グルメ等）そういう話があっても、その後が続

かないのはいかがなものか？それでは若者は十日町にお金を

落とさないし、離れていく。 

・市職員の方、少ない人数で大変がんばっておられると思い

ます。管理する立場の人間が雇用形態を見直し、負担の軽減・

サービスの向上に努めていただければと思います。 

・送る封筒ワンサイズでかくても良いと思う。三つ折のまま

だと入らない。 

15 男性 30 代 水沢 インフラ整備による大型店・チェーン飲食店などの誘致 

16 男性 30 代 松之山 

規制でガチガチに固まった使いづらい支援策には奇抜で面白

いアイディアを持った人は集まりません。思いきった柔軟性

のある支援をお願いします。 

17 男性 30 代 下条 観光・農林業商工業を別々でなく、一本で考える必要がある。 

18 男性 40 代 松代 

とりあえず給料が上がらないとだめ。子どもたちが大学進学

を希望しても就職をすすめる親が多い。ほかにも大学を出て

も十日町には働き場所がないとも言っていた。時代にあった

職種が少ないと思う。 

19 男性 40 代 川治・六箇 
観光にあわせて産業をアピールして。強みを持った企業の掘

出とアピールを 

20 男性 40 代 大井田 十日町の商業工の何処がいいのか分からない 

21 男性 40 代 吉田 企業が無ければ若者は地元に残りませんよ 

22 男性 50 代 下条 着物は古い。こだわるのは無駄。補助→自立へ 

23 男性 50 代 十日町 
商いは補助金なども大切とは思いますが、それに頼ってしま

うのはどうかと思います。見極めも大切では 

24 男性 50 代 中条・飛渡 

地域、社会、自然環境が市の基本だと思います。企業誘致や

様々な観光事業案などすでに行なわれている事と思います

が、すべての事業に”人づくり”の姿勢を貫くべきではない

でしょうか。豊かな自然の中で環境教育と人材育成を行い、 

”人と自然が共生する社会づくり”が未来の社会への大きな

資産になると思います。職員皆が努力し、地域の方々と一体

になって市の発展のため、盛り上げて頂きたいです。 

25 男性 50 代 中里 

・若者の働く場をもっと増やしてほしい。 

・老人が安心して老後を過ごせる会社にしてほしい。 

◎場外馬券場を誘致する。 

26 男性 50 代 大井田 
豊かな自然・資源を大切にできる産業作りが重要、30 年後の

十日町市が心配です 

27 男性 50 代 大井田 活性化には農協の規模を縮小させねば 

28 男性 50 代 大井田 豊かな資源を活用した新産業の創出に期待 

29 男性 60 代 川西 

既存の産業だけでは将来が不安。新たな企業が誕生しないと

市の発展には繋がらない。人材の育成に努め、未来を見通す

ことの出来る力によって新たな企業を創出していくしか地域

の活力は期待できないだろう。優秀な人材育成の取り組みに

期待する。 

30 男性 60 代 川西 
若者の働く場をいかに確保できるか、そこに市の存続がかか

っている 
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31 男性 60 代 高山 

ガラス、漆工芸、櫛、根付など、きもの関連の若い職人さん

を集められたら総合的なきものの企画ができそうだが、若い

職人は十日町にいるのか？ 

32 男性 60 代 下条 高齢者、若者の働く職種が限定されていて選べない 

33 男性 60 代 十日町 地元で生きるこれからの人材育成と方向性を考えた教育場所 

34 男性 60 代 中里 織物会社の旧態依然の体質が悪をもたらしている 

35 男性 60 代 大井田 

今、十日町の中小企業がグレー企業化している現状を打破す

るには、まず、大企業の誘致、新しいビジネスモデルの育成

等の起爆的な手法が必要だと思います。雇用や雇用条件が安

定してくれば地場産業の活性化、少子高齢化にブレーキがか

かり、効率的で暮らしやすいまちづくりができるのではない

かと一考いたします。 

36 男性 60 代 中里 商工業振興は無理では？ 

37 男性 60 代 松代 
十日町にしか出来ない産物、事業、安定した収入など、若者

が定住してくれる行政を望みます 

38 男性 60 代 松代 

日本中が人口の減少に悩むとき、豪雪地という不利な条件を

持つ十日町が発展し、夢をつないでいくには若者に期待する

以外にない。そのためには今までの農業やきもの産業を効率

的に生産性の高い産業に変えていかなければならない。 

加えて新しい産業を育てていかなければ、十日町に未来はな

い。雪の多いこの土地でも他地域と競える産業を官民あげて

考え、取り組まなければならない。単なる企業勧誘ではなく

新しい企業の創設である。担当の皆さんの活躍を期待してお

ります。 

39 男性 60 代 中条・飛渡 
十日町市の中学生・高校生で地方アイドルなど中心地山地の

元気にならないだろうか 

40 男性 60 代 吉田 森林資源活用がされていない。環境税の導入の働きかけ 

41 男性 60 代 川西 中小小売店の共同店舗への推進を計る 

42 男性 60 代 大井田 企業誘致の拡大 

43 男性 70 代 西部 織物産業を活かした新ビジネスの創出・支援 

44 男性 70 代 十日町 

市職員の削減はいいことだと思っていたが・・・。市役所、

保育所、ほかの事業所も含めアルバイト雇用が多くなり、安

心して給与が得られないのが現実のような話を聞くことがあ

ります。年配者は我慢できるでしょうが、若い人たちは先の

見通しができず、この回答にあったまちづくりへの参加は大

変だと思います（個人の能力差、努力差はあるかも）。広い意

味でのバリアフリー社会を考えているのであれば生活を安定

できる方法をひとつずつ積み上げていけたらいい。 

45 男性 70 代 川西 

・若者が県外等に流出しなくても、地元に留まるような魅力

のあるまちづくりに努力すべき。それには企業誘致等若者が

喜んで働く所が必要である。 

・十日町市のよさをもっと積極的に発信すべき。当地の豊か

な自然、人情、食材の豊富なこと、又うまさ、酒のうまさ等々

を大いに発信すること 

・企業誘致については、市の税制等を緩和する等、企業が来

やすい様な方策が必要ではないか 
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46 男性 70 代 十日町 

「市街地活性化」策で箱物が目立つまちづくりが行われてき

たが、今後の活用に関心が深く、市民も注目している。とく

に市民会館の活用度を上げるためには、市民はもちろんだが、

他地域の文化用途にも活用してもらう機会を提供すべきだと

思う。それは交流人口を増やすことにもなる。「文化」という

面から考えれば十日町はやはり「きもの」のまちだ。しかし

観光客がきても「きもの」の香りがほとんどしない寂しいま

ちだ。観光業界との再考を求める。例えばしないの蕎麦屋と

提携して「きもの」の宣伝普及を続けてもらいたい。 

これも地道に官民協業作業がほしい、故郷を離れた若い人が

誇れるまちづくりであってほしい。外貨をもたらす政策を真

剣に考えてほしい。 

47 男性 70 代 十日町 きもの産業の技術を活かした(付加価値のある)新製品作り 

48 男性 70 代 吉田 

大都会に人口集中・・・誰だってできる、人口を分散させ、

公平を計る。地方に工場を、収入の場を提供する！60 年後の

地域は人口半減間違いなし。 

49 男性 70 代 松之山 
温泉を利用したハウスを作り、野菜栽培など。温泉を利用し

た健康施設 

50 男性 70 代 十日町 
ブレインさんのように工業見学等できるところが増えること

を望む(食品、酒、工場など) 

51 男性 70 代 高山 

もう織物の町でなくなった。何年経っても織物を再生できな

かった。人材がいない。新たな産業を考えるべきだ。時代は

もう変ったのです。 

52 女性 20 代 西部 下降気味だと感じる、きもの産業の推進が必要だと感じる 

53 女性 20 代 水沢 

企業、会社等(アルバイト、パート含む)時給や給与が全体的

に少なすぎるので、たとえば農業を始めたいが資金を貯めら

れない・起業したいが資金が足りないということになり、若

者の人材確保どころか夢ややりたいことも潰してしまってい

る気がします。高齢者社会に歯止めを利かせるためにも、ま

ずは現在の若者たちの気力、活力を高めることが最優先では

ないでしょうか？ 

54 女性 20 代 吉田 

十日町は人が温かくて本当に好きですが、働く場所も若い人

の人口も少ないので、進学して戻って来づらいです。より良

いまちづくりをお願いいたします。 

55 女性 20 代 十日町 

十日町市は魅力の多い市だと思います、 

特に着物文化は積極的に宣伝ができると思います。 

きものまつりや七五三のときだけではなく、もっと日常的に

自然に着物を着る機会を増やせるように…着物の日、など決

めて市役所職員、本町通りの商店の方々も一緒になって盛り

上げていけたら、と思います。 

56 女性 30 代 中条・飛渡 
移住者を増やすには農業と介護以外の仕事（就業先）を増や

すべきです。 

57 女性 30 代 十日町 いまだに機織業界は頑固な人が多いイメージ 

58 女性 30 代 吉田 

雇用が第一です。個人的な意見ですが、市民は分じろうや十

じろう、そういった施設を作ってもらうよりも、商業施設の

誘致をして雇用を増やしていただいた方が絶対に喜ぶはずで

す。本当に市民が望んでいる税金の使い方をしてください。

お願いします。市役所職員さんの数は少なくなっているとは

言いますが、その分臨時職員のパートさんたちは増えている

という話を聞きました。そもそも、十日町のような小さな市、

人口の少ない市なのに職員さんの給料が高すぎるように感じ

ます。平均値にする必要はありません。身の丈に合った給与

にすべきです。 

59 女性 30 代 吉田 
もっと若者にとって魅力のある商業施設を作ったらよいので

はないか 
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60 女性 30 代 大井田 
海外向けにきものは喜ばれると思う、もっとアピールしてほ

しい。 

61 女性 30 代 十日町 いろんなビジネスを広めてほしい 

62 女性 30 代 吉田 
商店街の空き店舗が目立ちます。もっと小さな事業が起業し

やすい制度の充実を図ってほしい。 

63 女性 40 代 松之山 

時代の流れが速い時だからこそ、ほっと一息つける町であり、

家であるまちづくりが必要だと思います。十日町地域は賃金

が安いため、働いている者は疲れた表情をしています。収入

は心の安定に繋がるので、中小企業の労働条件も気にかけて

いただければと思います。 

64 女性 40 代 川西 

働く場所がないから子どもたちが進学後、十日町に戻ってこ

ない。結婚して子どもを産んでも働く場所があれば若い人た

ちは十日町にくると思う 

65 女性 40 代 松之山 

きもの産業についの企業について分かるためにどの企業もホ

ームページ作成を義務付けるべき。小学校～高校まで社会科

の授業で見学させて地元企業をアピールさせる。 

66 女性 40 代 松之山 

ここの土地が大好きです。子どもにも住み続けてほしいです

が、人口が減り続ける中、残ってくれるかわかりません。働

く場があっても人手不足で回らなかったり、収入が多くなく、

魅力がないです。 

67 女性 40 代 高山 

どの市町村も限られた予算の中で活性化しようとがんばって

いると思います。閉ざされた魚沼、十日町地域を開かれた街

にしないといけないと思います。子どもたちの学べる場(高校

や専門学校の充実)や、若者が帰りたいと思うまちづくりをお

願いしたいです。 

正直、住んでいる私も子どもの服を買おうと思っても限られ

た店しかないため、長岡や新潟へ出かけます。十日町にお金

を落とせません。 

逆にスーパーや薬局、パチンコ店などひしめいています。 

同じようなものではなく、十日町にないもの、新しい風を吹

き込んでほしいです。 

また、他にはない情報館・笹山球場・陸上競技場・吉田クロ

カンコース・文化ホールなどは十日町の財産なので、有効に

活用できるように考えてもらいたいと思います。 

68 女性 40 代 十日町 
もともと地元で商売をしている地域よりも下島が栄えすぎ。

小さい商店はやっていけない 

69 女性 40 代 川治・六箇 十日町の商業は大規模なものは少ないと思う。要因は何？ 

70 女性 50 代 大井田 

十日町は自然がたくさんあり、四季がはっきりしている。そ

れを活かして他のまねではない、今までの暮らしをそのまま、

もっと外に発信していけば良いと思う。住んでいる人が生き

生きと生活していれば他から自然と人が集って来ると思う。

若い人が働ける仕事をもっと十日町へ持って来て欲しいで

す。奨学金を借りて大学を出ると返すために、少しでも給料

の良い所での仕事となるとどうしても県外になってしまいま

す。給料も高いと良いです。 

71 女性 50 代 川治・六箇 
とにかく、働ける環境を作らなければどんどんと人口が減り

続け、過疎が進む。早く出たい。 

72 女性 50 代 川治・六箇 
若い人たちが U ターンしても働く場所が少ない。賃金が安い。

住んでいいところをもっとアピールしてほしい。 

73 女性 50 代 松之山 
きもの産業？それ以外の雇用の環境向上、働く場がない＝若

者は残らない 

74 女性 50 代 中条・飛渡 何をするにもまずは雇用の確保 
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75 女性 50 代 松之山 

限界集落が多くなってきている、若者に希望が持てる里にし

てほしい、働く場所を作ってください。一人暮らしや老人世

帯が多くなってきている。ここでくらせる村にしてほしい。

医療、福祉、老人の集合住宅など力を入れてほしい。 

76 女性 50 代 下条 福祉の場での賃金格差が大きい、その差を少なくしてほしい 

77 女性 50 代 川西 きものだけでなく、他の産業も誘致してほしい 

78 女性 50 代 十日町 着物産業の振興に可能性はあるのか 

79 女性 50 代 中条・飛渡 

十日町が長期計画でどのようなまちをつくっていくのか、多

角的な方向を持っていてまとまりがないように感じます。ま

ずは若者が働く場所があり、安定した収入で生活できる基礎

がなくては。市が企業を支える形はいろいろとあるでしょう

が、商工業の 1 番にきもの産業の振興をあげるとは、全然変

わらない視点にがっかりです。何をしたら市が儲かるのか、

活気が出るのか、市民にピン!!とくる共感するような政策が

出せるのか、市役所の若手に聞いてみたらどうですか？その

実現ができないで、広い意見に応えられるとは思いません。 

80 女性 50 代 水沢 
新たなビジネスの創出ってどうやって進めていくのですか？

興味もありますし、楽しみにしてます。 

81 女性 60 代 中条・飛渡 

イベント文化も良いが、皆が携われる生活が出来る、誰しも

が毎日弁当を持って会社（仕事）に出掛けられる、そんな職

場があったらと。一軒の家の中で一代二代三代が一緒に暮ら

せたら、老いてからも尚、子どもの心配をしなくてはならな

いなんて子どもの安度を見ないと…。織物の町十日町に変わ

る物があって家にこもらず弁当を持って働けたら町も村も元

気になると思う。 

82 女性 60 代 水沢 

働く場所が無ければ若者は働く場所を求めて地元から去って

いくと思う。"十日町といったらここ"というレジャー施設も

無いと思う。 

83 女性 60 代 中条・飛渡 

箱物や観光業にばかり力を入れないでほしい。継続できる産

業の定着を希望。ぴんぴんころりできるように指導してほし

い（体操、食事など）。曲がりくねった道路が嫌いです。見通

しが悪く、運転がしづらい。豊かな自然を汚さないように。

自然に戻らない設置品を増やさない。川を汚さない。下水道

を利用しない家を減らしてほしい。放置ごみ（無料回収の）

が見苦しい。 

84 女性 60 代 中条・飛渡 きもの産業に助成金を！ 

85 女性 60 代 川西 
商工業が衰退すれば、活力がなくなる、働く人や若者も減少

すると思う 

86 女性 60 代 水沢 中高年の働く場が少ない 

87 女性 60 代 水沢 
きものは日本の文化なのに外国に出しすぎ。跡継ぎがいなく

なる 

88 女性 60 代 大井田 地域にお店がなくなるのでこれからが非常に心配だ 

89 女性 60 代 中里 
個の商店の消滅が商工の時代であるが、個が生きられる社会

にした方がよい 

90 女性 60 代 十日町 
働ける場所があり、収入を得て、家族がくらせる街になって

ほしい 

91 女性 60 代 川治・六箇 

・どんな世代の親子でも、安心して働き、収入を得て緑多い

ふるさとに住居を構えて、家・土地・地域を継いでいける十

日町になってほしいです。 

・安定した企業を迎え入れて、収入安定を願いたい 

・除雪は、市道・公道の費用を一律にしてほしい、毎年 2万

円ほどの道路除雪費を町内で払っています、すぐ隣の町内は

市道のため 0円・・・道路みんなが利用するのに、ちょっと

不公平ではありませんか？ 

92 女性 60 代 水沢 きもの産業は大変だと聞く 
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93 女性 60 代 中里 企業誘致が必要。収入が得られて安心して暮らせるように!! 

94 女性 60 代 大井田 
高齢者だけの世帯だと街中のスーパーに買い物に行くことが

できません。スーパーの移動販売があると助かると思います 

95 女性 60 代 十日町 
織物についていつまでもこだわっていると発展しない。新し

い産業を取り入れ改革していくべき。 

96 女性 60 代 松之山 

シャッター街が多い、他地域の新しい発想力と地元の伝統的

な高い技術力をう融合させて、十日町ならではの商品作りが

できないものか 

97 女性 60 代 西部 
着物産業はほぼ全滅状態の現状と思います。他の産業による

雇用が大切ですが何かありますか？ 

98 女性 60 代 十日町 何か新しい工場誘致が欲しい 

99 女性 60 代 松之山 
雪国で耐えて育つ樹木をブランド化し、高齢者の手先（健康

寿命）とコラボしてみては 

100 女性 60 代 西部 
外から産業を持ってきて働く場所がないことには活性化もど

うにもならない 

101 女性 60 代 川治・六箇 
きもの産業が衰退する中、なんとか新しい産業を誘致してい

ただきたいと思います 

102 女性 60 代 下条 

答えられない、分からない、異業種間交流・産業間連携は重

要だと思うが、参加者の意識改革が一番だと思う、それがで

きた上で行えば効果があるのでは 

103 女性 70 代 大井田 若い人が働けるようにしてください 

104 女性 70 代 川治・六箇 
十日町小学校卒業式に着物での式典は考え物だと思う、だん

だん派手になる？費用がかかり着られない 

105 女性 70 代 中条・飛渡 大型店ばかりになり地元商店を応援してほしい 
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７．文化・スポーツ 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 20 代 川治・六箇 

施設の整備にばらつきがある。二種公認を取るための陸上競

技場や吉田クロカンに比べると野球場はひどい。何でも指定

管理に丸投げなのもどうかと思う。 

2 男性 30 代 高山 情報館を指定管理者にやらせる理由が分からないが・・・ 

3 男性 30 代 中里 箱物ではなく、もっと活用しやすい施設に整備してほしい。 

4 男性 30 代 十日町 文化ホールを取り壊して1000人規模のホールを建設するべき 

5 男性 30 代 水沢 
市民会館のキャパが小さい、スポーツジムが少ない、中里体

育館にもほしい 

6 男性 30 代 松之山 十日町と松之山では施設など差がかなりあります 

7 男性 30 代 高山 一時的なブームではなく、長く住んでくれる人を増やす 

8 男性 30 代 十日町 情報館を充実させ、活用機会を増やしてほしい 

9 男性 30 代 下条 
スポーツをする人、文化財を見に来る人をまず作る方が先。

ただ、老人の行き場所は必要。 

10 男性 30 代 松之山 

スポーツ活動で既存のスポーツだけではなく新しいスポーツ

を推進することでマイナースポーツ者の合宿の地になればと

思います 

11 男性 30 代 十日町 総合体育館の設備投資をもっとしてほしいです 

12 男性 30 代 水沢 
スキー場が潰れないように支援していくことが必要。外国か

らの客が来られるように。 

13 男性 30 代 松代 祝日に総合体育館が使えないのはいかがなものか 

14 男性 30 代 松之山 

スキーの授業ではクロカンではなくアルペンをメインにした

方がいいのでは・・・その方が子ども達も雪を好きになるし

外の地域の人は新潟県民はスキーが上手いと思っている人も

多いので。 

15 男性 30 代 水沢 

自分は総合体育館を使わせていただいておりますので認知し

ていますが、もう少し色々な年齢の方たちにもスポーツ推進

をしたほうがいい。 

16 男性 40 代 大井田 生涯学習は必要だと思うが、文化・スポーツは必要ない 

17 男性 40 代 大井田 

体力づくりに走ったりしたいが、気軽に走れる施設が近くに

あればいいと思う。十日町市内、本町通りの活気がないと思

う。女性に人気の雑貨屋や喫茶店（軽食や食事が出来る）、駐

車場もしっかりあったら買い物や人が集りそうだと思う。買

い物したらポイントや割引券など今よりもう少しお得感が有

るなら買い物する人も増えるのでは。 

18 男性 40 代 水沢 
クロスカントリースキーは全中が開催されますがほかのスポ

ーツでも大会を誘致しては？（とくに野球） 

19 男性 40 代 中里 冬季の野球が出来る練習施設がほしい。 

20 男性 40 代 川治・六箇 スポーツができる場の提供をしてほしい。特に冬。 

21 男性 50 代 下条 

文化ホールを新設することは良いが、席数が少なすぎて有名

なアーティストを呼べるのか疑問だ。中途半端な施設になり

そうで残念です。 

22 男性 50 代 十日町 
文化・スポーツやるのは本人、その補助は大切だと思います

が、はたして促すものなのか？ 

23 男性 60 代 川治・六箇 
十じろうギャラリーの前が暗い、事務所が目立つ、誘致やプ

ランナーをやってほしい 

24 男性 60 代 川治・六箇 
全国で活躍されている地元出身の方の講演会や展覧会など企

画してほしいです 

25 男性 60 代 中里 施設管理委託にソフト事業（施設活用)の委託はできないのか 
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26 男性 60 代 高山 

春から秋までスキー場でできるスポーツを考えてみては(マ

ウンテンバイクのダウンヒルコース、芝スキー、自転車、凧

あげ、組み立て紙飛行機とばし…子どもたちが自由に遊べる

広場) 

27 男性 60 代 大井田 
昔は色々あった、市民運動会、歩け歩け 60km など。今は新春

マラソンだけ 

28 男性 60 代 十日町 雪国ならではのアスリート教育が必要 

29 男性 60 代 中条・飛渡 新潟出身のプロをふやす 

30 男性 70 代 十日町 

情報館利用しております、非常に楽しく過ごせています。市

民会館、博物館楽しみです、皆が行きたくなるような仕掛け

をともに考えたい。 

31 男性 70 代 高山 
文化会館を十分に使ってほしい。いつもコンサート（ミニコ

ンサートでも）があるような。手軽に行けるように。 

32 男性 70 代 西部 
地域特性を活かしたスポーツの充実（クロスカントリーのメ

ッカ）化 

33 男性 80 代 中条・飛渡 情報館は常に活用している、良い施設である 

34 女性 20 代 西部 
国宝をもっとアピールするべき、ウィンタースポーツの促進

も大切だと思う 

35 女性 30 代 吉田 
十日町にはカルチャースクールがないので、たくさんの講座

等が企画されると嬉しいです。 

36 女性 30 代 吉田 子ども達が多様な分野に触れる機会を作るべきだと思います 

37 女性 30 代 十日町 娯楽といえばパチンコしかないのはどうかと思う 

38 女性 30 代 大井田 
財政は厳しいと思うが、文化財はなくなってしまうと元には

戻せない、出来る限り維持・管理してほしい 

39 女性 30 代 松之山 
雪国の豪雪地域だからこそイベントなどでそれを生かしたス

ポーツを前面に出していると感じる 

40 女性 40 代 下条 
子どもから大人まで使用できる河川敷の修繕とスポーツ施設

の活用 

41 女性 40 代 吉田 

市民体育館がなくなると活動する場がない。少子化なので子

ども向けの新しい施設はもう要らないと思う。体育館を作っ

て貰いたい 

42 女性 40 代 中里 

子どもが学校の部活で体育館を使う際の使用料金が高すぎま

す。もう少し何とかならないか。他にも言っている人は居ま

す。学校の部活で使うところなのに、十日町市はすごくけち

だとおもう。 

43 女性 40 代 大井田 

今も良い所があると思いますが、もう少し多様なスポーツが

できる施設が近くにできると幸いです。健康増進、ストレス

解消、高齢者の認知症予防、多くの方の活動場所、若者の才

能開発等にもつながるかと思います。 

44 女性 50 代 水沢 生涯学習の推進は本当に素晴らしいです。 

45 女性 50 代 高山 
分じろう、十じろうで民間による教室を随時計画、参加して

もらうのは？使用料をずっと安くして活用活性を目標にする 

46 女性 50 代 十日町 
高齢者が元気で充実した老後を生活できるように支援してい

ただきたい。 

47 女性 50 代 十日町 箱物が多い 

48 女性 60 代 西部 

市を中心とするイベントが少ないように思います。特に個人

で素晴らしい趣味をやられている方が多く居ます。その様な

方々の展示会など（例ですが）、市民のためのイベントなど小

さなイベントでも数多くされたらいかがかと思います。今、

毎年やっているキルト展など市内外からも多くの方々が来ら

れています。ですが、これはほとんど女性の方です。もっと

老若男女問わず参加できる、あるいは回覧できるようなもの

があってもいいのかと思います。クロス 10 などもっと活用の

場にしてはいかがかと思っています。あるいは市内中心部な

ど利用されてはどうでしょうか。改革楽しみにしております。 



254 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

49 女性 60 代 十日町 

新しい会館ができますが十日町にはいろんな踊りをやってい

る人がいます。私もフラダンスを楽しくやっておりますが、

一組に一曲で一日踊りの祭典をやっては、フラダンスも 10 組

くらいありヒップホップ、フラメンコなど 1曲ずつでいっぺ

んに会館のお披露目できると思います。 

50 女性 60 代 十日町 

分じろう、十じろう等出来ましたが、出来上がっているので

仕方がないのですが、茶室など畳の幅、長さがあわず、使用

するのが大変難しいです。花展など文化的なことができる建

物がほしいと思います。 

51 女性 60 代 川治・六箇 
新しい文化会館もでき、これからがより充実されていくと思

います 

52 女性 60 代 下条 

建物は立派だが、利用率は少ない自治体が多い。成功例を学

び、関係者の意識改革が必要なのでは？また、立派な建物は

長期にわたってランニングコストがかかる。人口減少の十日

町では財源はどうするのか、行政はもちろん考えているとは

思うが、本気度はどうなのか。文化・スポーツを大切に思う

人を育てることに予算を使ってほしい。 

53 女性 60 代 水沢 参加する気になればできるとおもう 

54 女性 60 代 松之山 

周辺地域の石仏調査が博物館を中心に行われている。予算が

ないのか、調査に関わる費用を各自が負担している。今後の

観光面に活かすことができ、歴史と文化財保護の面からも予

算化すべき。 

55 女性 60 代 西部 総体があるので助かっています 

56 女性 60 代 川治・六箇 現役世代や男性のスポーツの習慣化の政策がほしい 

57 女性 60 代 中里 関東から合宿に来る人に体育館を利用させてもらいたい 

58 女性 70 代 吉田 

昔からローラースケート場があれば、と思っています。中央

地には無理でしょうが、交通の便のいいところに。孫とコミ

ュニケーションもとれる、若い人も遊べる。エネルギーの消

化、出会い、休校のときにゲームだけでなく全身動かすこと

ができる。情報館も活用感謝しています。 
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８．移住定住・地域活性 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 20 代 水沢 
ほかの地区は定住者を増やすためにいろんなことをしてい

る。若い人がいない町はいつかだめになる。 

2 男性 20 代 水沢 活動していますか?全く見えません。 

3 男性 20 代 下条 
独身に少しでも出会いの場があって、高齢者が孤独感を感じ

ず、不自由な生活をしないようにしてほしい 

4 男性 20 代 川西 

十日町は出身者からすると非常に魅力あるふるさとのように

思われます。同級生・友人は十日町へ帰ると、十日町の風景

や食を SNS へ投稿しますし、豪雪地帯・大地の芸術祭・十日

町図書館での映画撮影、様々なことで話題にも上がります。

ですが、私もそうですが、新潟市・東京などで通学を終え、

十日町にＵターンする人は少なく見受けられます。十日町に

帰れば実家での家族との生活に戻り、若者同士で遊べる機会

も減る。家族と暮らすことはもちろん良いことではあります

が、1人暮らしに慣れてしまうと少し抵抗も感じます。1人暮

らし用のアパート・マンションや、若者同士が出会える機会

などが増えればと思います。つたない文書で申し訳ありませ

ん。ですが、十日町の発展を心から祈念しております。よろ

しくお願いいたします。ありがとうございました。 

5 男性 30 代 松之山 

十日町の中山間地は若者の受け入れに寛容な地域が沢山ある

一方で、まだ使える家が放置されたり壊されています。夢や

希望もなく、家賃のために働いている若者とマッチングでき

れば。 

6 男性 30 代 下条 
山奥までインフラ整備する予算はない。ある程度の切り捨て

は必要。区域を絞って支援の拡充。 

7 男性 30 代 松之山 

松之山では冬場の除雪の負担を考えて離れてしまう方がどう

しても多く、公共交通機関も充実していない為、車を運転で

きないと生活が難しくなる 

8 男性 30 代 大井田 若者が定住できる環境づくりが必要と感じる 

9 男性 30 代 水沢 
新たに入ってくる人を優遇するため、出て行く人をとめられ

ていない 

10 男性 30 代 中里 
住む場所（マンション等）、働く場を増やしてほしい。（収入

が高くなければ集まりません） 

11 男性 30 代 水沢 

若い人が住みやすいように。子ども達の遊ぶところを作る、1

ケ所いいのがあれば十分。男女の出会いは毎年市が計画する

（スキー場での交流会など） 

12 男性 30 代 水沢 
移住定住に関しても、出会い交流に関しても、若い人たちや

家族にとって魅力あるまちづくりが一番だと思います。 

13 男性 30 代 十日町 
出会いの機会の提供は大きなお世話でいらない。移住、定住

者に金を出さず若者を見る。 

14 男性 30 代 高山 
郷コンは結果が出ているか不明、人数を集めるのに熱心であ

る。Facebook で人数でなく結果も報告すべき 

15 男性 30 代 十日町 街コンとかもう良くね？ 

16 男性 40 代 川治・六箇 

島根県の邑南町が作った里山イタリアンレストランを参考に

してはどうか。農業の担い手の育成と新規事業の開設、移住

者も支援になるヒントがあるはず 

17 男性 40 代 十日町 
山間部の商店がないので、もう少し充実した商品をお届けで

きるようなサービス 

18 男性 40 代 高山 

若者が来訪する市づくりに期待したい。テーマパーク的な施

設がほしい。3年後の看護学校開校をきっかけに若者が今後移

り住むようになることに期待したい。 

19 男性 40 代 大井田 税金をつかってやる必要はない 

20 男性 40 代 十日町 移住者が優遇されていて、住んでいる人には恩恵がない 
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21 男性 40 代 吉田 
もっと積極的に婚活事業を行なってほしい。十日町に定住す

るために住宅（空家）の提供も積極的に行なって欲しい。 

22 男性 40 代 水沢 異性と出会うきっかけがない 

23 男性 50 代 下条 若者の定住を促進するためには働く場の確保が重要 

24 男性 50 代 松代 現在空家がない（家を壊さないといけない）を考えてみたら？ 

25 男性 50 代 十日町 
移住・定住して頂けるような十日町にするのがいいのでは？

呼ぶのではなく 

26 男性 50 代 川治・六箇 

・移住者を増やすには、雪が邪魔、仕事が必要、そもそも観

光客が多数来るような魅力のあるまちでなければならない、

交通は当たり前、行政サービスも当たり前。 

・今まで当たり前の人材で当たり目の行政を行い、当たり前

に衰退していった。真剣に未来を考えるなら奇抜で大胆な政

策でなければならない。 

日本で 

人口減少が進んでいる中、十日町は町になり、村になってい

く。 

まだ遅くないかもしれないが、アンケートで満足しているよ

うではだめ。 

27 男性 50 代 十日町 

教員住宅、県の住宅（主に公務員の寮）に空室が多いようで

すが、一般人も入れてはどうですか。これも税金では。45 歳

以上以下のまちコンばかりでそれ以上の人の出会いの企画が

ないから自分は近年中に引越しする予定です。 

28 男性 50 代 十日町 
50 歳以上の出会いの機会がない。ラジオでいう出会いは 50

歳以下ばかり 

29 男性 60 代 松代 人がいなくなる山間地に金をかける必要はないと思う。 

30 男性 60 代 川西 

中心市街地にインフラが集中しすぎていると思います。ある

意味では仕方のないことかもしれませんが、その目的によっ

ては中山間地のほうが良いもの(医療・福祉機関等）もあるの

では？そして市街地との道路整備を充実すれば良いと思いま

す。中山間地では買い物難民が増加しています。小さな車で

よいので自宅付近で乗降できるシャトルバス等の検討を願い

ます。 

31 男性 60 代 松代 

少人数の集落内の市道の維持・管理の負担を軽減することが

できないでしょうか。高齢化し、事業に携わる人が減ってき

ているので、業者などに委託できないだろうか 

32 男性 60 代 川西 
中心部に集中するのではなく、山間部のことも見直してはど

うか 

33 男性 60 代 高山 可能であれば山間部に住む住民を集落ごと集合住宅へ配備 

34 男性 60 代 高山 
スポーツや趣味のイベントを出会いや定住促進につなげるイ

ベントとしてやってみることは実施しているのか 

35 男性 60 代 十日町 十日町に住みたいと思わせるような環境づくり 

36 男性 60 代 川治・六箇 冬場の仕事をどう取り入れるかがカギとなる 

37 男性 60 代 水沢 
サポートを充実もう少し力強く行ってほしい、人口増加のた

め！ 

38 男性 70 代 川西 集落の存続が出来ない未来が来ると思う 

39 男性 70 代 西部 まちの魅力・住んでみたくなるような情報発信 

40 男性 70 代 十日町 
移住への取り組みはとてもよろこんでおります、今後も楽し

みです 

41 男性 70 代 高山 
若者が地元で定住できるように、企業ほか、若い人が所帯を

もてるように 

42 男性 70 代 高山 

あまり他人があれこれすべきでない。移住、男女の出会い、

無理に進めてもうまくいくのもだめになることもあるので

は。 

43 男性 70 代 水沢 独身が多い 

44 男性 80 代 中条・飛渡 空家家屋の対策が必要 
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45 男性 80 代 高山 定住者を増やして地域売り上げを促進 

46 男性 80 代 松代 
都会でも同じ様ですが若者の交際の機会が無いので結婚出来

ないと将来が不安 

47 男性 80 代 川西 
親類縁者周りを見ても独身者が多いのにびっくりです。そし

て何か名案はないものかと常々思っております。 

48 女性 20 代 高山 

今、十日町市では移住者に向けた助成金や支援をしているが、

昔から十日町に住みずっと頑張ってきた人たちも尊重してほ

しい 

49 女性 20 代 吉田 
土地代やアパート代が他地域に比べて高いので移住しにくい

と思います。 

50 女性 20 代 西部 晩婚化を減らすような働きかけが大切だと思う 

51 女性 30 代 吉田 

山間部の集落に暮らしていますが、10 年後の集落の姿を想像

しあせる思いです。これから失われていく地域の豊かな財産

を、ぼっと見過ごすことはできないと思っています。外との

交流も大切ですが、小さな単位のコミュニティが尊厳を持っ

て生き生きと暮らせるような取り組みが今から必要です。各

地域の公民館等がもっと活発になってもいいと思いますし、

未来を考える場を持てるようになるといいと思います。なに

より子ども達です。スポーツの推進だけでなく、多様な感覚

の世代（時代）に応じて、子ども達がここの”好きなこと＃

が発見できるような教育内容になることを願います。これは、

移住者としての意見です。これから移住者を増やすのであれ

ば、新たな思想多様な目でまちづくりを考えていただきたい

です。 

52 女性 30 代 松之山 松之山に居住していると意外と移住の人が多いと感じます 

53 女性 30 代 松代 
移住者が地域の人とうまく・長く付き合えるように移住前か

らアドバイスを 

54 女性 30 代 十日町 
最初に「住み続けたい」と書いたのは、「行くところがなくて

住むしかないから」なので 

55 女性 40 代 松之山 
子育て世代が安心して暮らせるまちづくりが未来へ繋がるは

ずです 

56 女性 40 代 川治・六箇 
そもそも高校から大学へ進学した子どもの帰ってきたい環境

を作るにはどうしたらいいのか 

57 女性 40 代 松之山 男女の出会い・交流機会に関しては口出ししないほうが… 

58 女性 40 代 十日町 
魚沼のように、老人 I ターンは反対です。とにかく婚活に支

援をしてください。 

59 女性 50 代 水沢 
地域おこし協力隊の方々のこれからの活躍に大いに期待しま

す。 

60 女性 50 代 十日町 山間部の高齢化問題は？ 

61 女性 50 代 松之山 

今の十日町市のままでは移住・定住をしたいと思う人は少な

いと思う。不便すぎる。車がないと生きて行けない。バスは

運賃高すぎる 

62 女性 50 代 川治・六箇 根本的なとこができてない 

63 女性 50 代 高山 結婚相談員？相談所？市がすることではないのでは？ 

64 女性 60 代 松之山 山地の集落再編成プロジェクトを 

65 女性 60 代 十日町 
中山間地は必要と思いますが、そこから外れたら意味があり

ません 

66 女性 60 代 西部 中山間地域対策、移住定住の促進の内容が分からない 

67 女性 60 代 下条 

地域活動には参加しているが、満足とまではいかない、各集

落でいろいろ地域活性化について取り組まれているようだ

が、ひとりひとりにあまり関心がないように感じる 

68 女性 60 代 中里 
せっかく移住しても雪で困っている人が多いので支援体制を

整える 
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69 女性 60 代 川西 
移住、定住する基盤は子育てがしやすく働く場がある、人が

温かいということ 

70 女性 60 代 水沢 
住む所が高すぎる。空家などを直し安く住めるようになると

若者が定住しやすい町にするべき。 

71 女性 60 代 川治・六箇 
十日町のいいところをアピールし若い人たちの移住が活発に

なる様望みます 

72 女性 60 代 川治・六箇 
移住・定収者にもっと手厚い支援を。子どもたちが定住する

ように。 

73 女性 60 代 松之山 

若い世代をどう十日町に取り込み、定住させていくかが十日

町の未来、行く末を左右する重要課題。中山間地や移住定住

の項目の対策をしても 14～15Ｈａの面積がなければ支援に該

当しない。この政策では夢を持って跡を継いだり、移住して

きた若者もやっていけない、自由に使える市の財源を若者の

夢を広げ、元気を出せる政策に積極的に使ってほしい。 

74 女性 60 代 川治・六箇 結婚しない＝子どもが生まれない＝人口減少。婚活支援を！ 

75 女性 70 代 松代 

私は年寄りですけど、何不自由なく、大事にしてもらいあり

がたく思っています。私がいつも変わらず思っていることは、

この山間地にも若者が Uターンをしてきて、そして子ども達

で賑わうようになったらなぁーと思っています。昔みたいに

子沢山の時代は無理とは思いますけど。どうぞ、若い人たち

が安心して住めるような、そんな町にしてくださいませ。大

変なお願いばかりで申し訳ありません。十日町市の為に頑張

ってくださる方々本当にありがとうございます。 

76 女性 70 代 十日町 
若者が十日町に帰って生活出来る様なまちに、そして元気あ

るまちを願っています。 

77 女性 70 代 松之山 
男女の出会い、相談、サポート体制を市長さんにお願いした

い 
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９．安全・防災・医療 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 10 代 吉田 
とある高校の一部生徒はタバコ等法に触れる行為を行ってい

る。十日町市全体の学校で取締まり、若い人からなおしていく 

2 男性 20 代 水沢 
中越地震や水害の影響で防災意識は高いと思うので、それを

活かした災害対策をしてください 

3 男性 20 代 十日町 防犯カメラを増やしたほうがいい 

4 男性 20 代 中里 

・十日町で診療できる科が少なく、私の祖父も小千谷や長岡

の病院まで行かなければいけません。公共交通機関も不便で

車がないと生活できません。 

・若者は買い物できる場がないため、休みの日は隣の市や街

に行って買い物することがほとんどです。もう少し若者向け

のお店があるとありがたい。 

5 男性 30 代 下条 紙を配るだけでは予算のムダ 

6 男性 30 代 水沢 救急車の来るのが遅い、消防団の活動等に理解がない 

7 男性 30 代 十日町 
消防団に入っているが無償でも良いと思う。その分他に役立

ててくれれば 

8 男性 30 代 松代 休日、夜間、救急で医者かかっても専門医がいない 

9 男性 30 代 川西 

・老人の交通ルールの悪さには困る。子どもが通学している

にも関わらず車のスピードを落とさない人や一時停止が分か

らない人もいる。三輪バイクもマナー悪い。十日町市は交通

が不便なので年寄りの車運転率が高いと思うので、積極的に

講習して欲しい。 

・学区内に公園はあるけれど、薄気味悪く開放的でないので

木の伐採や花を植樹したりして明るく遊びに行きやすいよう

にして欲しい。 

・雨や雪の日に家族で遊びに行く場所が無さ過ぎる。市外か

らも来てみたいと思える施設を一つでいいから市運営で作っ

て欲しい。そして市民プール終わるの早すぎる。 

10 男性 30 代 水沢 歩道整備の遅れ、道路工事を冬期間にするのをやめる 

11 男性 30 代 松之山 全体的に運転マナーが悪い 

12 男性 30 代 十日町 
振り込め詐欺は裕福な高齢者が引っかかる。そのお金を市内

で使ってもらうような政策を 

13 男性 30 代 松之山 
松之山診療所に常勤の医師が来られるので良かった。長く勤

務して頂けると幸いです 

14 男性 30 代 水沢 
看護師不足。十日町以外の職員で十日町病院が成り立ってい

るため、早く地元の人で看護師を増やす必要がある。 

15 男性 40 代 大井田 税金を使ってやる必要はある 

16 男性 40 代 川治・六箇 消防団員の不足、OB 団員の育成(助成) 

17 男性 40 代 吉田 十日町病院の場所は最悪ですね 

18 男性 40 代 水沢 毎月長岡の病院まで通っている。十日町病院の充実が願い 

19 男性 40 代 川治・六箇 県立病院が信頼できない 

20 男性 40 代 十日町 

・中心市街地へ買い物に行ったときに車を止めるところがない

問題が大きいと考える。郊外の大型店舗に客が偏るのは駐車場

の問題が大きいと考えるが、今後の課題としていただきたい。 

・合併前の町村が特に疲弊している感がある。地域医療、買い

物をするところ等が減っているため、最低限のサービスは落と

さないようにお願いしたい。 

・十日町市内に研究機関を誘致することにより、文化的な町に

なるのではないか。種別の考えはないが、市民活動、経済とと

もにまちづくりとして進歩していけばいいのではと思う。 

21 男性 40 代 下条 小児科の病院が少ない 

22 男性 40 代 十日町 
地域医療の充実が少ない。良い治療のためには長岡へ行かざ

るを得ない 
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23 男性 50 代 下条 
夜間、横断歩道が薄暗く、対向車のライト等で歩行者が見え

づらい。照明は片側だけでなく両側につけるべき 

24 男性 50 代 川西 

・もう一度、高齢者に合わせたまちづくり。交通手段などは

市のバスが空いている時間に動かしてもらいたい。 

・市内に危ない運転をする人が増えています、高齢者に合わ

せた見直しをしないと、5年後は大変です 

・小学校の近くに夕方ごろ大人が大人数で立っている姿を見

かけ、子どもが不思議がっているが対応できますか？春に特

に下を向いて立っています 

25 男性 50 代 十日町 
先日新しくなった十日町病院にかかりましたが、中身は変わ

ってなくがっかりでした。中身をしっかりして欲しい。 

26 男性 50 代 水沢 広い駐車場の病院にしてほしかった。周囲の景観も悪い。 

27 男性 60 代 十日町 大雪、洪水、地震等の対応にはスピードが求められる 

28 男性 60 代 松之山 
防災ラジオの全市内への各種呼びかけ、注意等の利用があっ

てもいいのでは 

29 男性 60 代 水沢 

高齢化、少子化問題はとりざたされだいぶ年月が経っている。

十日町の人口減少も歯止めがきかない。若い人達の生活基盤

を整えなければ安心して子どもを産めない⇒人口減少。建設

中の市民ホールや新設予定の博物館等、次世代の負担になら

ないよう計画して欲しい。通学路の歩道や通学路の歩道が無

い所での側溝のフタの設置などの安全対策をして欲しい。 

30 男性 60 代 高山 

東京に比べ交通マナーが悪いようにみえる。高齢者から子ど

もまで一緒に参加して行う、交通安全教室が必要。定期的に、

年に数回はやらないと。地域ごとにやれば地域を結び付きに

もなり防犯に役立つのでは？ 

31 男性 60 代 中里 横断歩道の細かなペイントを 

32 男性 60 代 中里 既設の診療所まで廃止にしてしまうのはなぜでしょうか 

33 男性 60 代 中里 
いくら基幹病院があるといっても遠すぎる。帰って長岡が近

い感じがする。 

34 男性 60 代 中条・飛渡 市報にて病院などの説明があるといい 

35 男性 60 代 西部 十日町病院に優秀な医師の確保 

36 男性 70 代 高山 
老人になって外に出たくなくなったが段差の多いこと、自転

車だと走行部分の荒れが多いことに気づいた。 

37 男性 80 代 下条 医療の待ち時間が長い 

38 男性 80 代 中条・飛渡 患者の気持ち通り安心した治療ができるように 

39 女性 20 代 吉田 危険な通学路のガードレールの設置お願いします。 

40 女性 20 代 松代 最近電話での詐欺が多い、市内放送でよびかけてほしい 

41 女性 20 代 西部 高齢化の対策として健康づくり・医療の充実を望む 

42 女性 30 代 吉田 小学生の通学用の歩道がほしい、とくに冬 

43 女性 30 代 十日町 

・十日町応援団など頑張っているとは思うが、一部の人間だ

けで蚊帳の外の人間はいまいちなにをしているか分からない 

・こちらが気をつけていても、平気で交通ルールを無視する

高齢者ドライバーが多すぎる。障がい者用の駐車スペースに

健常者が停める、その人のモラルの問題かも知れないが、意

味が分からない。 

・十日町に対して明るい未来が見えない。選挙運動ばかり熱

心で、公約ばかり達者で、実際市民のために働いている人は

どのくらいいるのか…。市民が楽しい十日町市でなければ、

このまちは衰えていくばかり。だから若者が流出し定住しな

いと思います。 

44 女性 30 代 十日町 交通ルールを守らない高齢者の多さ 

45 女性 30 代 高山 
お盆、正月なども川西診療所で休日救急をやって欲しい。十

日町病院しかやっていない日がある 
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46 女性 30 代 西部 

・今年の雪祭り、駅前通りでの雪像があったのは華やかで良

かった。 

・十日町病院の病室(一人当たりのパーソナルスペース)がせ

まい。手すりや、スペースが少なすぎるがゆえに看護する人

間に行動を制限されてしまう。寝たきりにされるために入院

しているわけではないので、新しい病院には窓に面している

病床を増やしたり患者が気軽に歩いたりトイレに行きやすか

ったりするスペースがほしい。 

47 女性 30 代 松之山 松之山でも小児科を受診できたらいいとおもう 

48 女性 30 代 大井田 
看護学校を誘致して医療従事者を増やし、地域医療の底上げ

をはかる 

49 女性 30 代 松代 松代病院がこのまま存続してくれたらいい 

50 女性 40 代 高山 歩道の整備（特に通学路等）の促進 

51 女性 40 代 大井田 

小中学生の通学マナーが悪くて困っている。白線から出て 3

人並んで歩いていたり、自転車と歩行者が一緒に歩き危険と

感じたことも多々あります。学校にも注意を促したが全くな

おっていない。市長、教育長、校長などにその時間をみてほ

しい。 

52 女性 40 代 十日町 
免許返納にごほうびを。中年の運動教室、学生～社会人の口

腔ケア意識付け。 

53 女性 40 代 大井田 
街灯が暗い。何のための街灯なのか意味がわからない。歩行

者のための街灯が必要。 

54 女性 40 代 大井田 

自転車が車道を走るとき卵が割れるくらいガタガタしてタイ

ヤの消耗が早そう。危ない。十日町の車道（自転車の通り道）

は、溝をコンクリートでふたをしているためガタガタとなり、

危ないので歩道を走りたいです） 

55 女性 40 代 大井田 

1 高齢者の道路横断に危険を感じる。ごみステーション等を、

なるべく横断せずに済むように設置箇所増設を検討してほし

い。 

2 民家が並ぶ道路での車のスピード超過防止を強化してほし

い。又、追い越し防止のため、遅すぎる（速度）車に道を譲

る呼びかけもお願いしたい。追い越しの必要があるから危険

度も増す。 

56 女性 40 代 大井田 
歩行者に優しいまちにしてほしい、子どもは「車は止まらな

いもの」だと思っている 

57 女性 40 代 川治・六箇 特殊詐欺被害の未然防止対策の強化をお願いします。 

58 女性 40 代 大井田 
夕方から暗くなる歩道が暗い。中学生の下校時間には街灯が

あっても暗い。 

59 女性 40 代 川治・六箇 
十日町のケアは充実していると思うが健康に関しては管理よ

りも楽しいと習慣付けを推進してほしい 

60 女性 40 代 十日町 健診（子宮、乳がん検診は一年に一回必要では？） 

61 女性 40 代 下条 
病院での待ち時間の短縮が課題（特に子どもや高齢者への負

担が大きい） 

62 女性 40 代 十日町 信頼できる医療機関の構築(特に十日町病院) 

63 女性 40 代 十日町 

十日町病院の受付のシステムが以前より難しくなり、大変。

もう少し簡単にしてほしい。医師不足なのか、困るとすぐに

基幹病院になるが、交通が不便。年配の方がバス一本でいけ

るようにしてほしい 

64 女性 40 代 大井田 

医療の充実を望みます。子育てのしやすい町（教育機関）に

なると良いです。税金が無駄に使われることのない様がんば

ってもらいたいです。 

65 女性 40 代 川西 

防災・防犯・安全においては今まで以上に対策を練ってもら

いたい、医師等の確保も、確保だけでなく人間性にも優れた

医師を求める（心無い言葉を吐く医師が多すぎる) 

66 女性 40 代 川西 耳鼻科があると良い 
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67 女性 50 代 下条 去年救急車で大変お世話になりました 

68 女性 50 代 高山 
アーケード内自転車禁止で車道を使うのは怖いです、自転車

路線、または駐車禁止の強化を望みます 

69 女性 50 代 十日町 
十日町病院が前と違って紹介状がないとみてもらえない事。

不便になった 

70 女性 50 代 松之山 

病院は無い、消防署・救急車は遠くなってしまった。医療に

関して不安だらけ。いい整形外科が無いにもかかわらず十日

町病院は紹介状ないとだめ？ 

71 女性 50 代 下条 

・気軽に立ち寄れる公園、施設が少ない 

・本町など中心地にシャッターがしまっているところが多か

ったり、飲食業が多すぎる、雰囲気が大変暗く人通りがない

ので夜怖い気がする。 

・衣料品店が少なかったりするのでどうしても市外、県外へ

と買い物客が出てしまう 

・昼間の中心地を歩いている人がいない、魅力ある店が少な

いからだと思う 

・十日町病院にもっと専門の科が増えたらいいと思う 

72 女性 50 代 下条 
高齢者が大変な思いをして遠方の病院へ通っている、地元の

病院で受けられないものだろうか 

73 女性 50 代 十日町 十日町病院の問題はいつ結果が出るのか 

74 女性 60 代 松之山 

防災対策の項目について、原子力災害の説明会で検討して今

後具体化していく、という説明が多かった。2回目の説明会を

開き、各課題がどう改善、具体化されたのかを、前回同様に

各地域で住民との意見交流を行ってほしい 

75 女性 60 代 川西 
市民には適正受診の啓蒙を、十日町病院には一次救急の唯一

の受け入れ場所なので役割を果たして欲しい 

76 女性 60 代 高山 救急体制の充実はありがたかったです。 

77 女性 60 代 下条 
よくわからない、歩道対策は重要だと思う。自転車も利用し

にくい 

78 女性 60 代 松代 
医療の問題は 1 人 1人の命に直結する事です。無医村の集落

にぜひ医師の確保を 

79 女性 60 代 下条 
病院を良くしたって医師のいない病院どうするの？遠くまで

足を運べってか？ 

80 女性 60 代 十日町 
私は 90 歳の母を家で看取りました。訪問介護を充実して多く

の人が家庭で看取りが出来るといいと思う。 

81 女性 60 代 川西 
最近、病院に掛かりにくくなったように思う、医療にはやさ

しさが必要だ 

82 女性 60 代 西部 

ほぼ自宅から出ず生活をしていますので（情報館は本当にお

世話になっています）沢山の項目に甲乙つけがたく病院が（基

幹病院）遠くにできたことが残念ですが、議員さんたちが頑

張ってくださることを期待しております。 

83 女性 60 代 大井田 医師不足と専門の医師が少なく非常に不便を感じる 

84 女性 60 代 川治・六箇 
自宅で最後のみとりができるような医療体制が必要だと思い

ます。 

85 女性 60 代 下条 

健康づくり促進以外はよく分からない、十日町病院に関して

は先生方で意見交換してほしい 

・足を切断しなければ駄目、といわれたが他の病院へ行って

切らずに済んだ 

・脳に動脈瘤があるといわれたが他の病院では大丈夫だった 

・・・など。 

86 女性 70 代 吉田 

2013 の地震で大きな被害を受けました。クロス 10 には物資が

積まれ、「山ほど救援もっていけ」と、山地は必要としても知

らないし。自衛隊の支援は本当におかげ様でした。 

87 女性 70 代 西部 十日町病院が県立でなくなるらしいので将来に不安がある 
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88 女性 70 代 十日町 
十日町人が外の所で医療を受けなくとも安心して地元で受け

られる様にしていただきたい。 

89 女性 不明 不明 
十日町病院の中の色々、市長が行ってみたり聴いたりをもっ

としないと 
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10．環境 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 20 代 水沢 古着の回収を始めたのは良いと思う 

2 男性 30 代 松之山 
温泉の地熱発電は成功できませんでしたが、増設で水力発電

での構想を実現できればと思います。 

3 男性 30 代 十日町 

再生可能エネルギーは今のところ不要、それよりも早く原発

を稼動しベースロード電源の確保を、市として再稼動の推進

をするべき 

4 男性 30 代 水沢 ゴミの自己搬入などを充実させる 

5 男性 30 代 下条 他団体・民間と一体化して推進 

6 男性 30 代 松之山 多様な自然環境を維持しつつ活かしてほしい 

7 男性 30 代 松之山 生物多様の配慮は必要です、十日町は遅れていると思う 

8 男性 30 代 水沢 
十日町の雪解け水はとても重要。小水力発電を増やす。雪解

け水での発電を市で行う。 

9 男性 30 代 下条 
都市ガス整備、老朽化道路の改修、観光誘致を含む自転車道

路の整備、流雪溝の整備、消雪パイプの排水利用 

10 男性 40 代 川治・六箇 
栃木県の茂木町が行っているリサイクルセンター美土里館を

参考にするのはどうか 

11 男性 40 代 大井田 必要な事である 

12 男性 40 代 川治・六箇 親水公園が十日町地区にほしい 

13 男性 50 代 下条 

いまだに町内でも自宅のゴミ等を燃やしたり、野焼きをして

不快な思いをすることが良くあるが理不尽だ。林野火災が毎

年各地区で多発しているのも火をつける人たちの意識のなさ

が最大の原因だが、行政からも意識付けを強化すべき 

14 男性 50 代 松代 豊かな自然ではなく困った荒地が目立ちます。対策を 

15 男性 50 代 下条 信濃川の水を JR から返してもらいましょ 

16 男性 60 代 下条 ゴミ袋が高すぎる 

17 男性 60 代 水沢 ゴミ収集があまり難しいと住みにくい。今くらいでよい。 

18 男性 60 代 中条・飛渡 

自然を生かし、そこから生み出させるエネルギー等の資源を

活用するものがあるといいのでは？ 高齢者、子どもなど弱

者が多くなることを産業または社会作りの財源できないか？ 

19 男性 60 代 十日町 地元へのリサイクル事業をもっと考えるべき 

20 男性 60 代 川治・六箇 

・十日町には山間地が多くあります。個人所有も多いと思い

ますが、森林組合が主体となり、間伐や枝打ちを行い、ジャ

ングル状態になっている崖や藪をなくすことにより、野生動

物の街中への進出を防ぐことにつながり、崖くずれ防止にも

なる。このときに出た木材を生ゴミの焼却時油の香りとして

使用し発電にも役立てる。この人材は高齢者雇用をもってあ

てがえる。山の自然環境が良くなれば、山菜ももっと多くな

り、ツアー客の誘導にもつながると思う。 

・中心市街地の活性化はその街の住民が一体となり、活動を

継続することにより、外部からの人の流れが生まれる。成功

例：塩沢ボウシ通り、村上など。十じろう、分じろう、文化

ホールだけでは活性化しない 

21 男性 60 代 中条・飛渡 ゴミ・スクラップ置き場は衛生上、環境所はどう思うか 

22 男性 60 代 高山 

雨の少ない地域では貯水タンクに雨水をためて利用してい

る。十日町の場合、屋根融雪で出来る水、風呂の湯などタン

クにためて各家の車庫前、玄関前に利用できたらいいとおも

う、そういう設備を十日町でつくれたら 

23 男性 60 代 水沢 

信濃川の水はある程度は必要だが、十日町市は水の郷、水力

を徹底的に活用、クリーンエネルギーを提供し、多額の収入

を得て市民に還元する、サウジアラビアみたいに 
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24 男性 60 代 高山 
消雪パイプの節水…雪が降っていないのに消パイが出ている

（市道、店舗等）。スノーコントロールの調整。 

25 男性 60 代 中里 信濃川の水確保、信濃川の水量増を！ 

26 男性 70 代 西部 河川の水不足（流雪溝用水等）心配。治山・治水事業の推進 

27 男性 70 代 十日町 農業用水の流雪溝への許せる限りの利用 

28 男性 70 代 高山 
水だけは大切にしたい。中小河川をいかに町中で利用するか

だと思います。 

29 女性 20 代 西部 リサイクルの推進を勧め、空気がいいまちにしてほしい 

30 女性 20 代 吉田 不法投棄が多いので何か対策をお願いします。 

31 女性 30 代 西部 

この春転勤で十日町を離れます。雪が多く、大変な時もあり

ましたが、職場にも恵まれて、素敵な時間を過ごす事が出来

ました。十日町は自然が近くにあり、特色を活かした催し物

も多く、魅力的名町だと感じます。ですが、そのせっかくあ

る自然が活かされていなかったり、自然が壊されてしまった

り、残念に思う部分もあります。十日町らしい、自然豊かな

景観を大切にして欲しいです。十日町の方々は温かい方が多

かったです。お世話になりました。 

32 女性 30 代 大井田 
不法投棄されている粗大ごみを見たことがある、定期的に監

視してほしい 

33 女性 30 代 吉田 
雪が消えてくるとたくさんのごみが出てきます。特にタバコ

はポイ捨て禁止の注意喚起をお願いします。 

34 女性 40 代 十日町 ゴミを土日にも捨てられるようになるとうれしい 

35 女性 40 代 松之山 豊かな自然こそが観光資源だと思います。 

36 女性 40 代 川治・六箇 
この豊かな自然を保つための有機や自然と農薬など小中高校

の時から教育に組み込んでほしい 

37 女性 50 代 下条 
家庭内廃棄処分をもっと簡単にしてほしい、難しすぎて廃棄

できない 

38 女性 50 代 川西 
信濃川の川辺に大量のごみが流れているのを見ると、どうし

て・・・と思います 

39 女性 50 代 水沢 
環境保全に関して、地域によりばらつきがある感じなので、

意識改革するにはまずはコミュニケーションから。 

40 女性 50 代 高山 
除草剤をはじめ、水を守るような地域づくり、上越市を見習

って 

41 女性 60 代 松之山 

山地では毎日庭で焼却の煙が出ている家庭もある。近隣の揉

め事は避けるべき。気管等に障害のある者には毎日は辛いも

のです。広報半面使うほどの周知を！ 

42 女性 60 代 西部 何をどうやっているのか、分からない。ゴミは分別している。 

43 女性 60 代 川治・六箇 エコ袋の強度がない！ 

44 女性 60 代 松之山 

・松之山では十日町清掃センターに変更されてから分別が複

雑になり、自宅で燃やす家庭が増えたと聞いている。 

プラスチックを燃やすと空気も汚れ、きれいな空気を求め移

住してきた人からの苦情が出ている。 

松之山支所を中心に実態を正確につかみ、適切な処置をして

ほしい。高齢者も多いことから、清掃センターの設備を改修

し分別を津南清掃センター並みにできないものだろうか。 

・低炭素・循環型社会の実現について、十日町では意欲的だ

思う、民間会社を頼らず、市で雇用した職員で運営する電力

会社を立ち上げられないものだろうか。市民の雇用も増え、

全国でも先進的な取り組みとなり、定住移住の道に繋がるか

もしれない。 

・水資源の確保と活用について、松之山温泉をぜひ有効活用

してほしい。、余分な温泉を流しているのでもったいない。 

45 女性 60 代 川西 一人ひとりの自負が環境改善に必要 

46 女性 60 代 中里 信濃川の水をもっと大切に活用するべき 
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47 女性 70 代 吉田 
十日町はとても行き届いていると思う。隣町の川西町は以前

から行き届き心奪われる。 

48 女性 70 代 十日町 

県外にお出掛けして帰ったときはほっとします。十日町は良

いなーと。アーケード歩いてもゴミ一つ落ちていない。石の

彫刻。昭和町通りのお花、アーケードの中では一日中ラジオ

のスピーカーと楽しい、気持ち良いまち歩きです。高齢者が

一休みできるよう所々にベンチがとてもやさしさがあると思

います。子どもたちの笑う声が聞けるような楽しい遊び場公

園があったらいいな… 
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11．生活・都市基盤 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 10 代 松代 道路が割れている所を直してほしい(国道 253) 

2 男性 10 代 中里 
65 歳以上の方に公共交通半額にしてあげたいと思います。十

二峠にもトンネルを！ 

3 男性 20 代 大井田 水道基本料金が高額です 

4 男性 20 代 中里 大きな市に出るバスの本数が少なすぎる。 

5 男性 20 代 松之山 

核家族になりたくてもアパート・市営住宅の家賃が高い（共

働きでも）。子どもの為にも今の家を出たいが、高齢者も居て、

いずれ老人ホームのことも考え何も出来ない。 

6 男性 20 代 松代 

公園を作ってほしい。今の子どもは昔と違い、友達と遊ぶと

いってもゲームばかりなので自然と触れ合う時間が減少して

いると思います。広い公園があれば自然と人が集まり交流が

深まるのではないか。 

7 男性 20 代 水沢 空家対策、期待しています 

8 男性 20 代 川治・六箇 
高齢化が進む中で雪対策は大きな問題。消雪パイプや流雪溝

の増設を願います。 

9 男性 30 代 高山 

高速道路または新幹線の誘致は必須。十日町市は陸の孤島に

なっている。移住者は今後も増えないのであれば、企業を誘

致して移住者を増やすしかない。 

10 男性 30 代 水沢 

雪について一番のことは豪雪地区なので除雪などはいいと思

います、土地利用と道路整備に関しては正直文句しかありま

せん、インフラ整備のできないところに集客施設を建てる意

味が分からない。 

11 男性 30 代 水沢 

自分の母親も市の福祉施設を利用しているが、病院などで車

の運転の制限があったりします、施設だけじゃなく、そうい

ったところにも力を入れてほしい。 

12 男性 30 代 十日町 休日を家族で過ごせるような大きな公園がほしい 

13 男性 30 代 十日町 十日町橋、妻有大橋周辺の整備が中途半端だと思う。（公園等） 

14 男性 30 代 中里 
子ども達が遊べるような公園が良い。休日、遠くの公園に行

くことが多い。 

15 男性 30 代 中里 公園がない。 

16 男性 30 代 水沢 

・十日町は自然、伝統、芸術など、魅力的な場所だと思う。

田舎ならではの人の温かさも感じることができる。群馬から

移住して 2年経つがとても住みやすいと感じている。十日町

でこんなことやっている、頑張っている、面白い企画がある

など、情報がもっとほしいと思う。 

・街中、近郊に緑豊かで広々とした公園施設等があるといい

なと感じている。そこでいろいろな催しを行い人が集まる場

がほしい。 

17 男性 30 代 川西 
子どもと遊びたくなるような公園(八色公園・月岡公園)を作

ってほしい 

18 男性 30 代 水沢 
これ以上市の建物は不要、いらない。既にある施設も意味が

分からない 

19 男性 30 代 十日町 箱物、必要ですか？市所有の土地が有効に活用されていない。 

20 男性 30 代 松之山 
現代風北欧風の建物もいいのですが、雪国特有の和風の建物

で統一したほうがきれいだなと個人的には思います。 

21 男性 30 代 松之山 
十日町らしい豊かな農村の自然景観を活かした土地利用をし

てほしい 

22 男性 30 代 松之山 
現在では不安ではないが将来的に除雪事業を維持できるの

か？ 
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23 男性 30 代 吉田 

少ない雪での除雪の出動回数が多すぎ。特に山地の集落。→ 

・必要のない状態での除雪。 

・町場の雪が多いときに町場の除雪をしないでなぜ降雪 5cm

くらいで除雪に出動しているのか？悪質な業者への罰則も必

要。 

24 男性 30 代 水沢 

都会に若い人達がでていき、残った若い人達が出ていった若

い人たちの両親などが高齢になり、自治会の仕事や除雪など

を負担するのは公平な社会とは言えない。移住者を増やすの

も良い考えと思うが、まずは若い人たちが地域に残り、支え

ていけるような状態を作らなければならない。たとえば、家

族と暮らす高齢者であっても、一人暮らしなどと同等なサー

ビスを受けられる、高齢者の多い自治会には補助や優遇策を

増やすなど、残ってくれた若い人達が都会へでていった人た

ちより、負担のない安心して暮らせる町作りをしないと人口

減少、高齢化は止まらないと思う。除雪や、集落作業に補助

などをもっと出すべき。 

25 男性 40 代 下条 

地元の人の小さな不満を少しずつ解決してください。箱物は

いりません。税金の無駄遣いをなくし、少しでも私道の整備

をして下さい。若いパパママも集会所を使いやすい様に古い

集会所の改修をして下さい。 

26 男性 40 代 水沢 
六箇交差点から十日町市街地に歩道を設置してほしい、国道

を歩けない 

27 男性 40 代 水沢 
アスファルト面がでこぼこ、雪下ろしの人手不足、公共交通

機関は不便、不十分 

28 男性 40 代 高山 

・本町商店街の駐車場マップを作ってほしい。個人のお店で

もどこに駐車したらいいのか事前に分かれば利用したいと思

う 

・国道 117 と平行な高規格道路を作ってほしい。 

29 男性 40 代 川治・六箇 
公共交通をもっと増やしてください。車がないと困るので、

自動車の税金やガソリン税が安くなると助かります 

30 男性 40 代 十日町 
高齢者の免許の返納をしてもらいその分バスやタクシー等の

充実！ 

31 男性 40 代 大井田 生活していく手段として必要である 

32 男性 40 代 川治・六箇 無電柱化した道路区間を作ってください 

33 男性 40 代 十日町 
10cm 以上の積雪があっても除雪に出ない！消パイのところの

雪、歩行者すら通れない道路 

34 男性 40 代 十日町 
克雪・除雪は十分と思うが、コストがかかりすぎる。良いの

は除雪業者だけ。 

35 男性 40 代 吉田 流雪溝が欲しいです 

36 男性 40 代 川治・六箇 
克雪・利雪対策について、革新的な制度を作り、冬の負担を

なくしてほしい 

37 男性 50 代 下条 
他の市に比べ道路の傷みが目立ち、特にバイクでの通行時は

不快に感じるので整備をきっちりしてほしい 

38 男性 50 代 中条・飛渡 

・全国的に同様の問題を抱えていると思います、少子化対策

(十日町市としては未婚者対策など)を具体的にすることを大

切かと思います 

・他の地域と比べてインフラ整備が遅れていると思います。

20 年前、30 年前と街の景色が変わっていない(道路はせまい

まま、かわってない) 

39 男性 50 代 川西 水道料金が高い 

40 男性 50 代 吉田 
福祉交通網サービスみたいなものを行政主導で創設してもら

いたい 
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41 男性 50 代 松代 

魚沼基幹病院への公共交通アクセスを充実させることが必要

だと思います。現在は大半の方々がマイカーで通院している

かと思いますが、高齢者にはそれも難しい。公共交通アクセ

スを利用すれば付き添いがいなくても自力で通院できる方々

もおられるのでその充実へは要望は潜在的にも多いと思いま

す。同居家族等への負担も軽減できるはずです。例えば、十

日町病院までくればそこからシャトルバスが運行しているよ

うなシステムがあればいいと思います。あれだけの病院をこ

の地の住民が利用しないのはもったいないと思います。十日

町病院、松代病院など、他の医療施設への相互連携も含めて、

ぜひご検討お願いします。 

42 男性 50 代 川西 

町内の三分の二の世帯が一人暮らしや夫婦二人だけ。あと十

年たったらどうなるのか？集合住宅などそれぞれ助け合い、

共存していかなければならない日がくるかも…。家一軒の維

持も馬鹿にならない、住んでいないと痛んでいく。一人暮ら

しだとアパートも借りられないかもしれない。 

43 男性 50 代 西部 

自分の子どもが小さいころから思っているが、長岡市や魚沼

市のように子連れで一日遊んでいられる大きな魅力のある公

園があるといいと思う 

44 男性 50 代 下条 点在する集落をまとめてコンパクトシティに 

45 男性 50 代 十日町 

雪の問題だけでなく、昔から住み続けている人達の協力や労

力にて作り上げてきた道路や水路等も今現在使用している人

達だけのために整備をするのは納得出来ない。（協力の内には

土地の提供も含まれる） 

46 男性 50 代 下条 耐雪住宅の税の軽減 

47 男性 50 代 吉田 
十日町は（住めば都）にはなれないところです。冬は雪が多

く大変住みにくい地域です。 

48 男性 60 代 中里 既設舗装市道の計画的なオーバーレイを行う必要がある 

49 男性 60 代 大井田 
下島バイパス（ジャスコ通り）の消雪パイプの早期取り付け、

稲荷町からの下島バイパスの道路の整備 

50 男性 60 代 中里 

・いつの時代も交通の便がよくないと人、物は集まらない。

高規格道路のルートとインターを早く選定することと、その

接続道路を早急に作っていただきたい。 

・国道 117 号の芋沢地区、大田地区の消雪パイプの整備を早

急にお願いいたします。 

・冬期間、都会の公園のようなものが屋内に作れないか？ 

51 男性 60 代 西部 

・道路の整備、認定外道路の認知化への努力 

・信号機の整備(住民の安全の担保) 

・道路除雪の確立(安全性の確保) 

・税収への確保(新規税の創出) 

52 男性 60 代 中条・飛渡 

箱物をつくるのもいいけど、公共道路(上越～六日町)の早期

開通を望む。高速は無理でも。十日町は見た目が良くない。 

市の職員の取得からみれば市民の取得がすくない。 

十日町の発展と市民の幸せを願っている 

53 男性 60 代 下条 上下水道料金が高すぎる 

54 男性 60 代 水沢 

田舎の自然のまま、昔ながら生活ができるように・・・だけ

どトイレは現代的に整備ができるように補助金だすようにお

ねがいします、問題はトイレ 

55 男性 60 代 西部 格差のない社会に取り組む。公園はあるがあまりにも汚い。 

56 男性 60 代 高山 

交通ルールの学習。10 人乗りくらいで良いのでコミュニティ

バス路線を作れないか。AM8：00～PM7~8：00 でいいから中条

病院、イオンの買い物客へのバス等の路線など利用すればでき

ないか。新しい公園が必要なほど公園が少ないとは思えない、

既存の公園の防災設備を。雪で飯山線が止まるのは変だ。十日

町の水はおいしいはずなのに水道水がまずくなってきている。 



270 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

57 男性 60 代 中里 空き家対策を考えてください 

58 男性 60 代 中里 

問 9は全てが必要で選択不可能。今後人口減少により耕作地

も休耕田等になっていく・・・有効な土地利用を考えていく

必要がある、みんなで知恵を絞っていくべき 

59 男性 60 代 中里 景観条例あるのか 

60 男性 60 代 松代 
市道に除雪費をかけ過ぎである。今年は必要のない場所に除

雪作業員が多かったと皆がいっている。 

61 男性 60 代 中条・飛渡 
除雪委託会社に春の残りの雪もなんとかしてほしい、依頼で

きないか 

62 男性 60 代 松代 

春夏秋はいいが、冬の雪が一番悪い、冬の松代には居たくな

い。雪が降らないところへ行きたい。冬がなければ松代はい

いところだと思う。 

63 男性 60 代 吉田 
雪で苦しんでいるところへ補助を出すとか燃料を配るような

大胆な政策でも考えてほしい。 

64 男性 70 代 高山 信濃川沿いに遊歩道があると良いと思う 

65 男性 70 代 十日町 
通路、白線がはっきり見えることにより、事故率が下がるの

ではないか 

66 男性 70 代 大井田 
高齢者の運転免許証返納に対してタクシー券等の配布等につ

いて。除雪券の不正利用の是正 

67 男性 70 代 高山 流雪溝の整備 

68 男性 70 代 高山 
除雪等もほぼ全域で良好なのではないでしょうか。市職員も

一生懸命です。 

69 男性 70 代 西部 山間地の高齢世帯の安心・安全な暮らしの確保 

70 男性 70 代 大井田 
東北電力の融雪井戸の通電が午前・午後送電中止になるが止

めてほしい 

71 男性 70 代 川西 屋根融雪の灯油代で苦労している 

72 男性 70 代 川西 屋根融雪の灯油代少しはみてもらいたい 

73 男性 70 代 川西 屋根融雪の灯油代でこの土地にいたくない 

74 男性 70 代 川西 流雪溝の整備を早くしてもらいたい 

75 男性 80 代 中条・飛渡 下水処理の徹底を。処理をしていない家庭がある 

76 女性 10 代 高山 バスの本数が 1 時間に 1本は少ない 

77 女性 10 代 高山 
道路に雪を出さなくてもいいように流雪溝の整備をして欲し

い 

78 女性 10 代 松之山 
除雪作業の後の道が削れている。松之山だけ消雪パイプがな

い 

79 女性 20 代 西部 
電車が一時間に一本は不便、イオン通りの消雪パイプ設置希

望 

80 女性 20 代 松代 
バスの増便を希望したいが、観光の時期や普段の利用を考え

ると需要と供給が偏ると思う。 

81 女性 20 代 西部 子どもが外で遊ぶ環境を作ってほしい 

82 女性 20 代 中条・飛渡 子どもが遊びやすい様な公園の整備 

83 女性 30 代 十日町 
十日町には大きな公園がない、もっと自然と触れ合える場所

があればいい 

84 女性 30 代 十日町 
休日に遊具のある大きい公園で遊べるといいなと思います、

子どもが遊べる場所を増やしてほしい。 

85 女性 30 代 川西 
パチンコ店などが多い、もっと子どもの遊び場や公園、家族

で遊べるところがほしい 

86 女性 30 代 西部 小さい子どもが遊べるところが少ない（ない） 

87 女性 30 代 松代 室内型遊園地や、大型の公園などがほしい 

88 女性 30 代 松代 
新たな施設を作るのも良いが、公園などもっと整備すべきで

は 

89 女性 30 代 大井田 
子どもたちが楽しく遊べる公園が十日町にほしい(八色公園

のような) 

90 女性 30 代 大井田 十日町 HP、車がとめられない 
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91 女性 30 代 松之山 除雪がしっかりしていて冬道は助かっています 

92 女性 30 代 大井田 
除雪がしっかりされていていつもありがたい、交通事故が多

いので道路の整備をしてほしい 

93 女性 30 代 松代 
除雪車のタイミングが遅いときあり、困る。松代小建替えの

とき雪利用クーラーなど整備をつければよかったのでは？ 

94 女性 30 代 吉田 

十日町の除雪はとても上手なので、他市の方へ教えに行って

ほしいくらいです。毎年本当にありがたいです。ありがとう

ございます。 

95 女性 40 代 松之山 Ｒ353、バイパス希望 

96 女性 40 代 吉田 高速道路、バイパスがないので不便 

97 女性 40 代 川治・六箇 飯山線が雪に弱すぎる 

98 女性 40 代 松之山 

・問 9に関してはバスが少なく 1～12 全て必要だと思う。実

現するのはお金もかかる、そしてそのお金をどうするか…と

考えた場合、公務員の人件費削減、会議などの人数削減、議

員数と報酬額の見直しが必要になると思います。 

・財政が豊かだと 1～12、まで出来て住みやすい市になると思

います 

・定住者が少しでも増えるように都心で十日町の幼稚園～中

学校をアピールしてみてはどうか。私は保育園～中学校の内

容がとても充実していて他県に自慢できると思います。また、

山村留学のアピールも定住化に繋がる可能性もあると思いま

す。 

99 女性 40 代 大井田 

1 交通利便向上のために軽車両・軽油使用のトランジットの活

用はいかがでしょうか。 

2 運転免許返納者にメリットをたくさん渡して生活を豊かに

してあげてほしい。交通機関、買い物、イベント、スポーツ

や趣味参加優待券等。タブレット貸与もいいかも。 

100 女性 40 代 中条・飛渡 車がないと生活できない町、市外の人からは不便といわれる 

101 女性 40 代 十日町 

・保育の仕事をしていたが公園が市内には少ないと感じてい

た。整備された大きな公園が 1つあるといいと思う（丘陵公

園や八色の森のように）。 ・仕事をしていると流雪溝の使用

できる時間帯は家にいないので非常に困る。 ・ドッグラン

を作ってほしい ・全体的にはキメ細やかな行政の仕事ぶり

を感じています。日々市民のために尽力ありがとうございま

す。 

102 女性 40 代 十日町 
十日町には大きな整備された公園がないのでひとつはほしい

と常々思う 

103 女性 40 代 川治・六箇 
人口の割に充実しているが、子どもが思いっきりのびのびと

一年中体を動かして遊べる施設がほしい。屋内公園など。 

104 女性 40 代 大井田 
冬季、屋内で走り回れるような空間、小中学生が自由に出入

りできる屋内があるといいです。 

105 女性 40 代 松之山 まちなみを塩沢くらいにしないとダメでは？ 

106 女性 40 代 松代 
自宅が 353 号線、傾斜がひどいので国道と同じく除雪しても

らいたい 

107 女性 40 代 下条 
消雪パイプの水が枯れる（あまり出ない、路面の段差で雪が

解けない） 

108 女性 40 代 松之山 
冬期間の道路の除雪が午前 7 時半になっても終了していない

ことがあるので何とかしてほしい 

109 女性 40 代 川西 

雪が凄く降っている日に、消雪パイプの水を節約されてしま

うとものすごく困ってしまう、もう少し雪対策に費用をかけ

てもらいたい。 

110 女性 40 代 十日町 除雪要員の確保できないと住めません。 

111 女性 50 代 中条・飛渡 水道水がおいしくない 

112 女性 50 代 松代 
菅刈在住ですが市営バスについて、朝以外にも菅刈から松代

行に乗車したい 
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113 女性 50 代 十日町 
免許を返納した人への支援！バス（乗り合いタクシー等の充

実） 

114 女性 50 代 十日町 福祉面からも交通の充実（車がなくても生活できるように） 

115 女性 50 代 松之山 

言った所で変わらないと思いますが、とにかく車がないと生

活するのが大変・不安。バスは本数が少ないし不便すぎる若

いときはまだ良いけど 

116 女性 50 代 中条・飛渡 
高速バスの本数が減り、ほくほく線のはくたかもなくなり、

県内外へ行くのが不便 

117 女性 50 代 十日町 

冬の除雪をしないので周辺住民は危険を感じるし、野良猫が

住み着いて繁殖して餌のために車庫や家に侵入されるので空

き家対策を行ってほしい。大きな空き家の代表として旧テク

ノスクール(県所有)があります。小学校の通学路にあり、何

年もそのまま放置されています。防犯のために市から県にお

願いできないでしょうか。利用しないのであれば取り壊して

ほしい(大雪のときに県の施設が壊れるのではないかと思っ

たことがあります) 

十日町駅周辺の凄い数のカラスは不気味です。観光客等にい

い印象を与えないので、何か方法はないですか？ 

118 女性 50 代 中条・飛渡 
他県では公園、河川敷が充実しています。（お年寄りが散歩で

きる、子どもたちがスポーツできる）お願いします。 

119 女性 50 代 水沢 
よそから来た人でもちょっと足を休めてゆっくりできるよう

な居場所（公園・緑地）の確保をぜひお願いします。 

120 女性 50 代 川西 
何回も市長に手紙を書いたり県知事にも手紙を書いたり・・・

何も変らない 20 年です。歩道の除雪何とかしてください。 

121 女性 50 代 川西 
小中学校の通学路の安全から見ても歩道除雪を市または県が

するべきと思う 

122 女性 50 代 下条 

消雪パイプはあるのに水がでない・・・道路形状が悪く消雪

の水が機能していない、早急に整備してほしい。道路が陥没

しているところもある、危険だから何とかしてほしい 

123 女性 50 代 中条・飛渡 除雪、雪下ろしの整備。 

124 女性 50 代 十日町 

一シーズン一回だけでも屋根の雪堀の補助金を出してくれる

と有難い。年々高齢になって来て大変ですし、融雪の人も石

油代が助かるし掘っている人も一回楽できるから。 

125 女性 50 代 高山 

十日町はいいところだと思います。大雪が降らなければ。自

分で雪下ろしができなくなれば、業者さんに依頼するのです

が、それも順番待ち。そしてお金もかかります。そこがなん

とかなれば十日町も住みやすくなるのかな、と。行政サービ

スに不満があるわけではありませんが、よろしくお願いしま

す。 

126 女性 50 代 高山 
雪の解けるときのひっぱりあう力を利用して発電とかできな

いのか 

127 女性 60 代 川治・六箇 高速道路を繋げて欲しい 

128 女性 60 代 西部 

「リオンドール」の稲荷町側の道路を広く出来ないでしょう

か。雪が降ると一段と通りづらくなり、時々車とぶつかるこ

ともあります。特に稲荷町踏み切りが狭くてとても危険だと

思います。いまは接触だけですからいいのですが…よろしく

お願いします。 

市役所の方は大変な思いでやっているのでしょう、がんばっ

てください 

129 女性 60 代 川治・六箇 

高齢者の早めの免許証返納、山間部に住んでいる者は交通の

手段が無く、80 歳過ぎても返納の意識なし。バス、タクシー

等の活用を考えてください。 

130 女性 60 代 下条 バスが何本もなく、本当に不便 

131 女性 60 代 松之山 
生活交通の維持・確保について、団塊の世代が運転できなく

なった時、バス路線は必要不可欠なことに 
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132 女性 60 代 川治・六箇 
市内回りのバス(小型)を考えてほしい。今後車の運転等が困

難となった場合に備えて！ 

133 女性 60 代 十日町 
高齢者が多くなるので、タクシー利用のバスを続けてくださ

い。田舎でも公園は必要です。 

134 女性 60 代 吉田 

高齢になり自分で車の運転ができなくなったときの交通手

段。バスも一日数回しかなく便利性のないときや生活、公共

の確保など現実的に対応してほしい 

135 女性 60 代 川治・六箇 
高齢者が多くなっていく中、市内のバス交通を充実してほし

いです 

136 女性 60 代 松之山 

高齢者が運転免許を返還しても大丈夫なように、病院へのバ

スを市の予算でうんこうできないものだろうか。また 47 の項

目について、除雪後の融雪剤の散布を徹底してほしい。とく

に急斜面道路。 

137 女性 60 代 西部 公園がたくさんあるが、手入れがされていないと思う 

138 女性 60 代 松代 
生活圏内に公園がありません。老若男女、幼児が集える公園

の整備を願います。 

139 女性 60 代 吉田 家族で遊べる公園がほしい 

140 女性 60 代 高山 

・大手企業だけが優遇されて、利益を生まない。 

・箱物の建物を建てているが、本当に必要なのか。税金をも

っと大切に使ってほしい。 

・町の中に家族、子どもたちが野外で楽しむ広い場所を作っ

てほしい。湯沢、六日町はそういうところが多く、自然を取

り入れていていいと思う 

141 女性 60 代 下条 

雪が本当に負担であり、交通が不便なことこの上なし。生活

も大変だし物価も高い、水道料などびっくりの高さと思う。

四季は美しいが生活は楽にならず、住みにくい土地である。 

142 女性 60 代 水沢 
企業誘致。冬場の道路の整備（消雪パイプの増設、除雪の拡

充） 

143 女性 60 代 高山 
冬の国道 117 号線、四日町から中条までの 1つしかない道を

何とか考えてほしいです。 

144 女性 60 代 川治・六箇 
道路は市民全員の財産。市道はタダで、あと 3割町内負担は

おかしい 

145 女性 60 代 川西 

私達は 60 代の夫婦 2人で子どもも居ません。コミュニティで

は若い方です。10～15 年後、家で生活できるか不安です。や

っぱり施設入所かな？ 

146 女性 60 代 松之山 

去年今年は少雪で除雪もきれいにやっていただいて高齢者に

とってありがたかったです。大雪になれば集落のうちの何軒

か、冬内、ここを離れざるを得ないでしょう。（春には戻るで

しょうが）行政の方々が一生懸命やってくださっていること

には感謝しています。福祉の方々も頑張ってくださいます。

こんなにみんなで考え頑張っても人口減を止めることができ

ないのですから、このごろはあきらめの境地です。 

※今ここで暮らせることがありがたいです。 

147 女性 60 代 下条 
水道水が薬っぽい、消毒の必要はわかるが、田舎の水は美味

しいと思っていたのでがっかりした。 

148 女性 60 代 中里 

一人暮らしになっても、住みやすい町になったら・・・と思

う。年金暮らしで苦しいときなど少しでもいらない林などあ

ると税金で年金が、国民保険などで多額になり、なにもいら

ないとおもうことも。雪降ろしなども子ども（別世帯)に頼ん

でも除雪や仕事などでこられない、業者に頼んでもわたしに

とっては高額です。順番待ちの間に屋根が少し壊れたときも

あった。 

149 女性 60 代 西部 

何につけても年寄りだけの世帯には補助が出て、若手と同居

しているだけで補助が出ないが、同居だとそれ以上に生活が

苦しくなるので雪に関しての補助は平等にしてほしい。 
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150 女性 70 代 吉田 
冬期間の交通確保、克雪・利雪対策はとてもすばらしいと思

いますが、山地ゆえに車に乗れない者はとても不自由 

151 女性 70 代 大井田 

今のところ、自家用車があるので病院や買い物に不自由がな

いが、車に乗れなくなったら買い物や病院に金がかかるので

交通をもっと便利にしてほしい 

152 女性 70 代 十日町 公園を作っても管理が出来ていない 

153 女性 70 代 川西 

高齢者が多くなってきているために共同住宅のような建物を

もう少し増やしてもらえると良いのですが、一戸建てだと不

安になります。 

154 女性 70 代 吉田 
消雪パイプを設置したら、後は住民が不自由でも中々改善し

てくれない事 

155 女性 70 代 高山 
流雪溝の拡充、消雪パイプの拡充、高齢者に除雪作業ができ

ない。道路除雪で道が痛んでいる(補修）。 

156 女性 70 代 中条・飛渡 

今年も雪処理券を使用させて頂きました。本当に助かりまし

た。出来れば頼む方が処理費を払っておいて、後で市の方に

請求する方法は出来ないでしょうか 

157 女性 不明 不明 

バス、電車、ほくほく線で金沢までいけたのに、それがなく

なってしまい、段々と昔の十日町ですね。イベントが合って

も車できても駐車場もないし、市長自ら足を運んでみてはど

うでしょうか?市民にアンケートといいますが本当のことは

アンケートより自分が電車に乗ってみたりバスに乗ってみる

のもいいんじゃないですか。 
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12．市民参画・行政運営 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 20 代 水沢 市役所の方々は挨拶ができないんですか？小学生以下の挨拶。 

2 男性 20 代 川治・六箇 
一般市民が安心して生活できるように行政職員の皆さん頑張

ってください 

3 男性 20 代 水沢 少数の意見を決して蔑ろにしないでほしい 

4 男性 20 代 西部 

十日町は本当に子育てしにくいと思う。問 9でも書いたとお

り、子ども連れでもいけるお店が少ない。子どもを連れて行

くといやな顔をされる店もある。もっと子連れでいける店が

ほしい。子ども服専門店がない、イオンに入っているが高い

し種類が少ない。わざわざ六日町や小千谷まで買い物に行か

ないといけないから大変。 

十日町ももっといろんな事をして観光客を増やし、十日町を

知ってもらうようにしてほしい。大人も子どもも楽しめるよ

うなイベントをしてほしい。十日町はいいところ、アピール

すれば移住者も増えると思います。 

これからの十日町に期待します。 

5 男性 20 代 十日町 
とてもいいまちまので、お祭りなど、メディアを通してもっ

と発信できると良いと思う 

6 男性 30 代 十日町 市民(若手)の活動に対して非協力的過ぎるのでは 

7 男性 30 代 松之山 
活発な市民活動も結構なのですが、”大多数の市民”が置いて

いかれることもあるように思います。 

8 男性 30 代 水沢 市街地や優遇の解消、十じろうなどの分散化 

9 男性 30 代 高山 職員の知識不足 

10 男性 30 代 十日町 

若年層の職員ばかり負担がかかっていないか？なんでもかん

でも臨時職員を雇用しやらせれば良いわけではないと思う。

サービス意欲の低下になる。 

11 男性 30 代 松之山 

行政単位が大きくなるとなかなか難しいと思いますが、十日

町にはもっと具体的な短中長期の戦略的な計画を示してほし

いです。たとえば産業を見れば、 

短期計画  

1 若者の流出防止 

2 Ｕターン促進 

3 企業誘致（ソフト産業） 

中期計画 

4 地域で育てる人材教育 

5 ＩＪターン促進 

6 企業支援 

長期計画 

7 地域愛を育み十日町ブランドを向上させる学校教育 

8 地域産業の市県外進出支援、海外進出支援 

これくらい具体的に計画が見えれば民間もあわせて動きやす

いですし市民も夢が持てる気がします。まだ道筋が見えれば

問題点やそれに対する解決策が考えられます。一番いけない

のは何がしたいのかわからない大きな計画だけ出してなんと

なくこなすというものだと思います。もちろん何度も市民に

計画を説明して同意してもらったり、時には柔軟に変更する

必要もありますが、本当に市の発展を考えて筋が通っていれ

ば必ずいいところに落ち着くと思います。 

12 男性 30 代 下条 

これから 10 年先、20 年先と十日町が存在できるよう、将来展

望を考えて事業を立案してください。各部門それぞれで考え

ても小さい案しか出ないので、オール十日町で検討してくだ

さい。 
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13 男性 30 代 下条 
民間を活用したインターネット情報網整備、事務事業の一部

民間委託、市議定数の削減 

14 男性 30 代 水沢 
必要の無い、意味の分からない施設が多すぎる。中心市街地

にいつまでも固執せず、大きな視野で市政を進めて欲しい 

15 男性 30 代 水沢 
情報関係については、もっと発信と広聴は必要、フリーワイ

ファイスポットなどもっとあるといいと思います。 

16 男性 40 代 川治・六箇 
孤立する世帯が多くなってきている、協力体制がとれるよう

な仕組みつくりが出来ればと 

17 男性 40 代 川治・六箇 
段々と行政サービス、市の職員の対応が悪くなっているよう

だ 

18 男性 40 代 高山 
地域全体の再構築が必要だと思う。市街地、山間地域を全体

としてどうしていくか（非効率の解消） 

19 男性 40 代 大井田 
行政サービス、なぜ日曜日に市役所がやっていないのかわか

らない 

20 男性 50 代 西部 
行政任せにしないで住民一人ひとりが自覚を持って対応すべ

き！ 

21 男性 50 代 下条 
せめて土曜日の午前中くらい住民票等の窓口業務はしていた

だきたい。毎週が無理なら第 1、第 3とかでどうかと思う 

22 男性 50 代 吉田 

人に優しいまちづくり、活力ある元気なまちづくり、安心安

全なまちづくりをあげているが、具体的にどうするか目標を

明確化していけばいい。 

23 男性 50 代 川治・六箇 

本町通りに箱物を多く作っているが、維持管理する経費は市

報等で公表して欲しい。使いすぎだと思う。分じろうも十じ

ろうも本当に必要なのですか？こんな小さな町に文化会館や

博物館は必要なのですか？もっと広域で行えば良いのでは？ 

24 男性 50 代 松代 

人口減少で税金は集らないのに芸術祭等に人は集るが参加者

の労力や持ち出し金も増える一方です。何かの記事で読みま

したが、「ダメになる町、市はムダな行事が多い。これではま

ちがダメになる」と書いてありました。皆様、自分の時には

止めたくないと思うかも知れませんが止める勇気を持たない

と町がダメになってしまいます。そうすれば他にお金を回せ

るのでは？ 

25 男性 50 代 川治・六箇 

市の財政的に金の使い道をよく考えるべき。観光やインバウ

ンド等以前に現在住の市民に対して住みやすい環境づくりを

優先するべきだと思います。 

26 男性 50 代 西部 

多額の箱物は作らず、その分子育て支援、高齢者対策、低賃

金の底上げなど生活に直結したところにお金を使って欲し

い。自然豊富な地域に不釣合いな箱物は不要です。 

27 男性 50 代 川治・六箇 

市長みたいに箱物ばかり作っているようではだめ。わけがわ

からないところに金をかける。JR からの金はどこに使ったの

か。借金を返すべき 

28 男性 50 代 大井田 

地震災害から数年が経ちインフラの重要性を考えますが、人

件費をかけずに安く効果を上げる点が問題。考えや施策は多

くあるかもしれないが、人件費とメンテナンスの点は非常に

大きく、見直しが難しい、どうあるべきか。今は行動より皆

様の視点が大切でしょう。 

今は行動よりも市民の視点を大切にしてほしい 

29 男性 50 代 川西 

市の中心部ばかりに公共の建物が集中していて回りの旧川西

地区、松代、中里には何もないように感じる。 

十日町全体もどんどん人口が減る中で緊縮財政も必ずしても

らわないと将来大変な大赤字になる気がします。 

外から人を集めることも必要だと思いますが、若者が定住で

きる、子育てが出来るように采配を振ってもらいたいです。 

30 男性 50 代 松之山 
情報社会なのでもっと情報を流したほうが良い。（定住しても

らうことなど） 
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31 男性 60 代 高山 

東京都下では土日のみ午前中、あいている市役所が増えてい

る。新しく建設している市民ホールを含めさまざまな施設、市

民、市外の人たちにも利用してもらえるようにレンタル利用で

きるようにしてもいいのではないか。東京中野区の中の小劇場

はレンタル制で中野区内の人と人たちと一緒に企画などして

利用している。高齢者が増え、仕事の多様化で朝、昼、夜の区

別なく働く人が増加しているのに地域自治に期待する方が変。 

32 男性 60 代 中里 隣人の顔が見える程度の市であってほしい 

33 男性 60 代 下条 
市議会の議員数を今の半分にする、市職員も今の 3分の 2く

らいにして効率化を図らないと倒産する！ 

34 男性 60 代 高山 議員が各地区に行って市の情勢報告をしてほしい 

35 男性 60 代 十日町 サービス向上のための人材育成 

36 男性 60 代 松代 

もう一度市の正職員を増やすべきだ。最大の安定した職であ

り雇用確保につながる。臨時職員が大事な仕事をすることが

多くなってきたが、こちらとしては本気で向き合うことがで

きない。又、職員にもそういった意識が欠けていると思う。

支所に優秀な職員を配置し、本所にばかり気を遣うことのな

い様、のびのびと仕事をしてほしい。 

37 男性 60 代 中里 
職員を削減して悦に入っている市長はモノの本質をわかって

いない 

38 男性 60 代 下条 箱物が多すぎる。維持していく経費がかさむ 

39 男性 60 代 中条・飛渡 若者の意見を聞く場を設けて貰いたい 

40 男性 60 代 十日町 

まちの基幹産業の弱体化ですべての面でまちが全体的に衰弱

してしまっている。色々な角度からの産業、十日町に合って

いるような企業を受け入れ、産業の偏りにならないように考

えてほしい。これから育てていける企業作りなどまだあるは

ずと思います。 

農業後継者不足、きもの産業不振など十日町の声の発信が少

なすぎると感じます。雪対策応援団などの若者交流を目指し

た企画、大地の芸術祭の手伝いの方など、人が増えているの

はいいことだと思います。もっと協力して、口コミとしての

宣伝をしてもらいたい。 

雪祭りなどのイベントを利用した参加者の増加いいとおもい

ます。 

41 男性 60 代 水沢 

人口減を食い止めるため「若者に魅力のあるまちづくり」が

急務と考えるが、若者がどんな「まち」を望んでいるのかが

わからない。多くの若者の声を聞き若者のニーズを反映させ

る施策が必要ではないか。 

42 男性 60 代 中条・飛渡 一生懸命な人の意見が必要 

43 男性 60 代 中里 各種会議をネットで見たい 

44 男性 60 代 高山 

県内の標準生活レベルまで高めてほしい、県内ラジオ、ワン

セグが受診できなのはいかがなものか・・・無料で聞けるも

のを、ＰＣ・携帯電話がなければ聞けないのはおかしい、県

民にばかにされているのだから、人口減はあたりまえだ、中

心部にアンテナ立てれば済む話なのに(ＡＭ塔が数十年遅れ

てできたときのように) 

45 男性 60 代 高山 市民ケーブルＴＶなどを利用したネットセキュリティ対策 

46 男性 70 代 下条 
・市民が各種事業へ積極的に参加できるまちづくり、各地域

から転居できるようなまちづくり 

47 男性 70 代 松代 

合併後は市内が大きくなり、職員の方々も地域に出る機会が

少なくなったと思いますが、チームを組んで全職員が全集落

を巡回してみればどんな行政をしなければならないか、どん

な事業を策定しなければならないか分かると思います。（百聞

は一見にしかず） 
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48 男性 70 代 高山 
大体市の行政、市民に対しても良好だと思います。問い合わ

せ等についても適切に対応しているようです。 

49 男性 70 代 西部 

十日町、広くは新潟県人はＰＲが下手。努力がないと感じて

いる一人です。今でも知識人から言われた言葉にまちにシン

ボルがない。ほくほく線から眺める街の景観に十日町らしい

看板が目に入らない。物足りないのは残念。今以上に官民一

体となって情報発信をして頂きたい（きもの、そばどころ、

火焔型土器、ベルナティオ等々）。火焔型土器の大宮駅での PR

は素晴らしい。交通システム等含め、どうしたら一般の人が

来るか努力して欲しい。 

50 男性 70 代 西部 

分じろう、十じろうに人が集まらない、税金の無駄遣い。街

中はこんな事で元気にならない。市債が増えるだけ、焼け石

に水の感。買いたい物の無い商店街に人は流れない 

51 男性 80 代 下条 

核家族化が進み、将来過疎化が進むのが心配されます。行政

でも子や孫が地元に残るような対策を啓蒙していただきたい

と思います。また、老人会員が減少しているような傾向があ

ります 年をとったら何でも施設へではなく、老人会への入

会を勧めていただきたい 

52 男性 80 代 水沢 

国が平和すぎて人間が堕落してしまった。若者が自分勝手で

人の為に尽くすことなどを考える人は極わずかの人で、結婚

も子育てもせず。現在を楽しく暮らす考え。老人の長生きを

見て自分は長生きをしなく共いいという考えから人間の大切

な我慢とか努力とかをしようとしない。離婚しても母子家庭

として国が良く面倒を見るからだ。祭日休日が多すぎてこの

先どうなるのか？高齢者障がい者の福祉は大功ではあるが該

当者の選別をしっかりしてほしい。特にデイサービス等は元

気で野菜作っている人や家の掃除までもやってくれたりはひ

どい。あまりにも国県等頼りすぎ。福祉の予算がかかりすぎ

て一般民の負担が大きい。 

53 女性 10 代 川治・六箇 

3．の質問に答えるとき、今現在の十日町市の現状が良く分か

らなかったため、「満足度」を問われても困ってしまった。だ

から何か知れる機会があればいいなと思った 

54 女性 20 代 中条・飛渡 市民の声を大切にしていってほしい 

55 女性 20 代 西部 十日町市の運営についてまったく知らない。 

56 女性 20 代 水沢 

十日町市はとても住みやすい良い所なので、そういった住み

やすさを周辺の県などにもっと発信していったらいいと思い

ます。 

57 女性 30 代 吉田 
市民活動は市街地各地域にありますが、それぞれがバラバラ

な気がしています。もっと連携をすることができれば。 

58 女性 30 代 大井田 ボランティア活動をもっと推進してほしい 

59 女性 30 代 吉田 

育休復帰後に元の業務へ戻れなかったのは子どもを預けたく

ても保育園がいっぱいで入れなく、結局育休を延長してもら

うことになったからです。一時は保育園のほうに市から何と

か応募者の受け入れができないかお願いがあったのに、次に

聞いたときは市から園のほうに受け入れをしないようにお話

があったと言われました。矛盾しています。もっと市の体制

を整えてもらいたいです。 

60 女性 30 代 大井田 
役人の方は机に座る暇もないくらい地域に耳を傾けるために

外に出てほしいです。 

61 女性 30 代 吉田 

市職員の能力向上はもちろんですが、窓口での対応が悪い方

がいらして、以前いやな思いをしました。にこにこしている

必要はありませんが、明らかに面倒くさそうな態度を取られ

るとこちらもよくは思いません。財政運用も、大地の芸術祭

にかなりお金を使っている印象です。芸術祭は 3 年に一度で

十分だと思います。ありがたみや楽しみが薄れてしまいます。 
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62 女性 30 代 松代 

・予算がないからできない、人が居ないからできない。雪が

降るからできない…できないことばかりを並べて、悲観して

後ろ向きに考えるのはもう終わりにして利雪・克雪もどんど

ん勧めるべき 

・無駄はないか、今一度見つめなおすべき 

・公務員・議員の給与、こんなに必要なの？ 

・役所の土日祝休み→365 日営業に移行できないか、一般企業

はシフト制などを取り入れているがそういったことはできな

いのか 

・休日もいろいろな手続きが取れる、相談にいける、365 日開

かれた役所 

それも立派なまちづくり、魅力作りにつながるのでは？シフ

ト制にすることで代休や休日出勤手当てなども削減できるの

では？周りが休みだからこそ、開いていればとても便利でみ

んな助かります。 

63 女性 30 代 松代 
何でも機械やネットで解決するなら職員を減らす、減給する

こともできるのでは？ 

64 女性 40 代 川西 
もっと若者がコミュニケーションがとれるイベントの企画を

いただきたいです。 

65 女性 40 代 川治・六箇 

地域の老齢化は深刻で、若者一人に老人五人の割合で自治活

動も地域活動もいくらもいない若者が兼務してすべてを数人

でお世話している現状があり、コミュニティを支えきれない

ほどの役割を担っている。「楽しく力合わせて若者が活躍して

いる」という状況には全くない。 

66 女性 40 代 中里 
十日町の市街地ばかりではなくほかの地域にも気軽に住民が

集まれる場所を作ってほしい(高齢者も) 

67 女性 40 代 十日町 

市役所に用事に行くと、全員とは言わないですが上から目線

の人が居ます。他の中小企業に勤めている人よりも給料がい

いはずなのに、そのありがたみが分かっていない。市の職員

のあり方を考え直してほしい。 

68 女性 40 代 川西 

市役所の方々はとてもいい感じの方ばかりだと思う、ただ中

には守秘義務をちゃんと守っているのか凄く不安になる。地

元には知り合いがたくさん居るので余計に不安。守秘義務と

して業務上知りえた情報は徹底してもらいたい。 

69 女性 40 代 松之山 会議に参加する委員の数と報酬額は見直すべき 

70 女性 40 代 十日町 

十じろう、分じろうなど同じような施設が多く、その管理費

などを考えると必要なのか。しばらくは同じようなものは作

らなくて良いと思います。除雪費用も本当に必要なところを

充実させてほしい。どうせ春になれば消えるものなので、そ

のくらいな気持ちになってほしいと思います。たぶん建設の

人とか色々あると思いますが・・・ 

71 女性 40 代 吉田 

「市長さんへの手紙」というのを 1 度出したことがあります

が、お返事は大変事務的なガッカリする内容でした。このア

ンケートもそうですが、市民は全ての分野のことを網羅する

ことなどとても出来ません。その状態で意見を述べるのは困

難です。市報だけではなくもっとよく自分の住む地域のあれ

これを知る術があればいいと思っています。芸術祭も盛り上

がっているようですが、特に参加していない人間にしてみれ

ば迷惑な部分も多々あり、歓迎できません。 

72 女性 40 代 大井田 

生誕地祭りの意義を知りたいのに、説明の文が機関紙に載っ

ていない。地域の集会所が少ないため、飲食店での会合があ

ります。あまり、お金をかけず、安心して活動できる場がほ

しいです。 

73 女性 40 代 中条・飛渡 まったく分からない、発信があるのか 
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74 女性 50 代 中条・飛渡 

若い人たちのまちづくりへの参加を働きかけるなど、一人ひ

とりの力が結果を出せる様な体制づくりも必要かと思いま

す。成果の見える市政を期待します。 

75 女性 50 代 中条・飛渡 

若者が定着せず、こどもの数も以前より減少しているのに地

域の行事ばかり増えている。 

振興会の役員の負担が大きく、受ける人をお願いするのが大

変です。 

中条地区の縄文の市などは有志でやってもらいたい 

全地区参加になったのでやめてもらいたい。校区民体育祭も

選手選別にも苦労しています。 

なぜ市長は雇用を考えないのか、地場産業が低迷していてこ

の先不安です。 

収入が安定しなければまちの活性化なんて考えられません、

市民のお金の使い方、もう少し考えてほしいです。市の借金

をこれ以上増やさないでください。 

76 女性 50 代 水沢 行政サービスの向上はとってもありがたいです。 

77 女性 50 代 川治・六箇 

赤字の箱物多すぎ。もっと収入に合った計画を！人が着て楽

しめる公園などがあってほしいです。現にあるものは賑わっ

ていると思えません。 

78 女性 50 代 吉田 
実際に地域に出て住民の声を拾ったほうがいいと思います。

アンケート形式で出しても戻ってきません。 

79 女性 50 代 下条 

十日町市がいろいろな試みをしたり、取り組んでいるのが、

市民にはあまり届いていないように感じる。 

いろいろな方がこの地域を良くしようと頑張っているのがな

んとなくしか分からなくて…。 

他の地域から嫁いできて、この地域は人もまちも良いなぁと

思っています。この地のよさをアピールするために、メディ

ア戦略を練ったりするのも良いと思います(最近はちょくち

ょく十日町が TV にでますが、全国展開も必要じゃないでしょ

うか) 

でも最終的には働く場がないと生活できないからその充実を

図るのが一番だと思います。ある程度の賃金でも子どもも安

心して育てられて自分の親(高齢者)の面倒も色々なサービス

が使えれば定住してもらえるのではないでしょうか。 

80 女性 60 代 松之山 

地域自治の推進について、この内容が十日町市の活性化の核

になるように思う。リーダーシップをとる自治会振興会長の

役割は大きい。本気で頑張る人が選ばれるように願っている。

ひとりで何役も会長職をもっていたり、ローテーションで各

地域を持ちまわりで会長を務めているケースもある。地域の

確かな活性化のリーダーシップがとれる人選のあり方を検討

していただきたい。 

81 女性 60 代 中里 

どこの集落を見ても人口減少と高齢化が著しく、この先を考

えると今手を打たなければならない課題が山積している。市

民の声を聞く場を設定する（市長も議員も）。十日町の良い所

を PR し、市民一人ひとりが希望を持って生活できるように力

を入れてほしい。 

82 女性 60 代 川治・六箇 
市民参画に子ども(中高生)の意見と協力を得たらいいとも

う。 

83 女性 60 代 水沢 やる気しだいで参画できるものはたくさんある 

84 女性 60 代 中里 

心ならず民生委員のお世話になることがあり、ありがたかっ

たです。ただ、たまたま知人でしたので相談できましたが、

少し敷居が高いのでもう少しアピールしてもらったらいいの

ではと思います。老人二人暮らしなのでいざというときのた

めにと願います。 
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85 女性 60 代 十日町 

人口減少に対する施策は出来ないと思い、減少する中で地域

の活力を見出すことと思います。行政職員がもっと地域に入

り、各地域の問題を知る事が大切で”地域担当職員制度”ら

しきものを創設してはいかが？振興会、市議より市民の声が

届いていないのではないか。形になって、実になっていない

と感じます。市の職員はトップ企業なのでもっと自己啓発に

努力すること、あるいは努力していることを見せる事が大切

と思います。 

86 女性 60 代 中条・飛渡 市議の能力不足、文章もかけない人多数、試験をしてみては？ 

87 女性 60 代 川西 

様々なことに困っている人はいるが、役所に出向いて行く人

の少ないこと。待っているのではなく、生活する場所に足を

運び、声を聞くことは大切と思います。十日町市は雪のない

ときとあるときの生活が変りすぎてとても心身ともに負担が

大きいと思います。高齢者を孤独にせず、安心して生きてい

ける町にしていただきたく思います。 

88 女性 60 代 十日町 

市長さんにはお耳の痛いことと思いますが、本当に箱物が目

立っており、箱物を起爆剤とするのか、箱物が必要とされる

状況であるのでそれを整備するのか、もう一度考えていただ

きたい。全て悪いといっているのではありません。 

89 女性 60 代 下条 

ホームページの目的の検索がしにくい、見つけにくい、健全

な財政運営は一番大事。事務事業の整理などは難しいと思う、

計画を立てるときに目先の利益だけ考えるのではなく、市民

にとって本当に重要なことなのか、他の方法はないか、考慮

してほしい、取りやめることも大事 

90 女性 60 代 川西 

設問の 9 に対してもですが、何かに特化した対策が良いのか、

全体的に底上げした方が良いのか判断できません。ただ、30

年以上この地に住んでいて他地域の知人友人に十日町の良い

所、おすすめ、歴史等聞かれて、すぐに答えられず逆に教え

られた事もあります。住民が地域の良いところを知り、発信

できるようになれば良いなとは思います。 

91 女性 60 代 十日町 
情報紙に子どもの絵も良いですが、町民のおくやみ閲覧記事

が欲しい 

92 女性 60 代 十日町 高齢者には情報の説明をする人が必要 

93 女性 60 代 中里 

問 9の政策の中で、どれかひとつでも他の町にこれだけは負

けないというものを見つけるべきだと思う。 

例えば子育て環境がお金もかからないし、サポート体制が整

っていれば、他の町から十日町に住もうと思うほどの差別化。 

魅力をアピールするべきだと思う。 

あれもこれもだと一般的になり、他の町や市とかわりなくな

ってしまう。 

94 女性 60 代 大井田 
今のところできるだけ自分で動いている。機械に弱いので困

る 

95 女性 70 代 中条・飛渡 
地域おこし協力隊の力はすばらしい。平場にも何か力がほし

いです。公民館活動の低下を感じるような気がします。 

96 女性 70 代 大井田 

・全国的な少子高齢化は問題です。何をどうするのかは私た

ちにはよくわかりませんが上にも書きましたが若い人が住み

やすいところでないとなかなか難しい問題なのでは？と思い

ます 

・私ども 70 代になりますと地域のつながりが大切と感じます

が若い人にしては敬遠されているのが現状のようです。市ご

と、子育てで多忙なのはわかりますが地域のコミュニティの

必要性をわかってほしいです。便利な世の中だからこそ・・・

今だと思います。 

97 女性 70 代 西部 
若い人たちの意見を聞いてマンネリにならないように、十日

町がよくなりますよう、願っています 
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98 女性 70 代 西部 

市の職員を減らす市長の考えだったけど、一番立場の弱い保

育園の職員を減らすことには反発を覚えます。正職よりパー

トや臨時職員のほうが多いというのはそんな職員配置でいい

と思っているのでしょうか？公立を廃止し、私立だけを多く

するという考えはどういうメリットがあるのでしょうか？現

場の職員の話に耳をかたむけ、これ以上公立保育園をなくさ

ないでほしい。（今の 4園はぜひ公立としてほしい） 

99 女性 70 代 吉田 

満足している。でもこのすばらしい十日町でそれぞれ殊更に

活躍しているのに、テレビで小さなことを地域ぐるみで連携

して盛り上げているのをみて、十日町もこんなにやっている

のに、と思います。郵便局で十日町のイベントはがきを出品、

展示していました。着物祭りや川くだり、こいのぼり…いろ

いろありました。買おうとしたら勧誘のためなので、と何枚

もくれました。東京や関西方面の友達に送りました。川くだ

りがあることを、このハガキで知りました、市民みんなが目

立たないことでも知っているのもいいなとおもいました。 

100 女性 70 代 高山 市報は月に 1回にしてはどうか 
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その他 

 

No. 性別 年代 居住地域 自由意見 

1 男性 20 代 水沢 

若者に対しての税金や生活の手当てを考えてほしい。若者と

いわれる世代はお金がありません。結婚をして、子どもを産

んで、家を建てて・・・誰も行動に移せない理由があります。

所得が低い＝上記の理由です。返信用の封筒が用紙より小さ

いのがおかしいです。 

2 男性 20 代 松之山 もう少し活力が出るといいですね～ 

3 男性 20 代 十日町 

私は現在、進学のため上京しています。十日町は生まれ育っ

たまちですので、できれば十日町に住みたいと思いますが、

それが難しいことだと思っています。理由は県内で働きたい

と思う職がないからです。東京にいると電車の広告や旅行会

社の宣伝で十日町をよく目にします。単純に考えると観光客

の誘致に力を入れているのかなと思います。ですが、それで

はこのアンケートで問題としていることは改善されないのか

なとも思います。まちづくりに力を入れ、様々なこと、学生

のプレゼン大会などを企画していると知りましたが、そのこ

とがどのように生かされ結果として出ているのかはわかりま

せん。そのため、アンケートでも"どちらでもない"の回答が

多くなってしまいました。ですので、今は成果・結果が求め

られると思います。私たちの世代には間に合わないと思いま

すが、何個か下の子たちが十日町に住み続けたいと思うまち

づくりを頑張ってください。応援しています。 

4 男性 30 代 十日町 
パチンコ店に規制をかけて追い出すべき。市民の金を市に落

とす工夫(市営娯楽施設とか) 

5 男性 30 代 西部 

三月末に十日町から転出、二年間という短い期間でしたがお

世話になりました。職場は栄村の秋山郷、一年前の四月に分

校になった小さな小学校。人里はなれた山の中で生活をして

いく自信がなく、十日町のアパートを借りて生活していまし

た。出身は長野県佐久市のため豪雪とはこれまで無縁でした。

しかし十日町の除雪体制のおかげで雪にそこまで困った思い

をしませんでした。片道一時間以上の通勤でしたがおかげさ

まで快適に暮らすことが出来ました。市長をはじめ、市政を

運営して下さっているかたがたに感謝します。また折を見て

遊びに来たいと思っています。 

6 男性 30 代 松代 

他の市町村では部活目的で他の地区への移動が認められてい

ます。なぜ十日町市はだめなのでしょうか？また、強化目的の

願いではなく通う予定の中学校に部活がないから移動願いを

出したのに通らないならば出ていく行かないのでしょうか。 

7 男性 30 代 松之山 

・市に言いたいこと。 教育委員会のやり方がひどいです。

市長に言った方が良いと言っています。 言ったことは守ら

ない、アンケートの結果は発表しない、保護者が一番と言い

ながら全く聞いてもくれない。お金の問題があるなら初めか

ら言ってください。子どもと親のことを考えない市に未来は

ないと思います。 

8 男性 30 代 松之山 教育委員会のやり方がひどい!!本当のことを言わない。 

9 男性 30 代 松之山 申し訳ありません、農業のことはわかりません 

10 男性 30 代 水沢 
選んでいただいたので自分の思いなど伝えたくて手紙にしま

した、よろしくお願いします。 

11 男性 30 代 松代 
スキー場のチケットが十日町市民でも割引もなく…十日町に

住んでいる意味がない 

12 男性 30 代 高山 
観光やイベントなど近年良いものになっていると思うので、

子育てや定住に繋がるアクションがほしい 

13 男性 30 代 下条 子どもがいないまちには 20 代～40 代の生産層がいない。 
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→まちの将来はない。 

14 男性 40 代 吉田 
関口市長頑張れ！関口市長頑張れ！このアンケートは市政に

反映されているのか？ 

15 男性 40 代 中里 
子ども達が将来十日町に残って生活したいと思う様なまちづ

くりにしてほしい。 

16 男性 40 代 川治・六箇 

観光は一つのきっかけでしかなく、それに費やすものと効果

を明らかにしてほしい。観光による情報発信の効果はなくは

ないが、今度はそれを利用したほかの事業への育成アピール

をし、まず市民が十日町市で働き結婚し、子育て等人生を送

りたいと思える市にしてほしい。今はまだ仕方なくが多いと

思う。頑張ってください。期待しています。 

 おしい！三つ折じゃ入らない！ 

17 男性 40 代 中条・飛渡 

はっきり言ってこの先未来のない十日町市について意見など

なにもありません。封筒が少し小さすぎます。用紙と大きさ

があっていません。 

18 男性 40 代 大井田 

日本全国何処の市町村だって、人口減少・少子高齢化が進む

だけである、発展するまちづくりではなく、人口減少・少子

高齢化に対抗するまちづくりにするべきではないだろうか 

19 男性 50 代 下条 

無い物ねだりはやめましょう。こんなに生活のしにくい地域

は他にありません。現実をきちんと見つめ、無駄な抵抗はや

めましょう。 

20 男性 50 代 下条 自主的にお金をかけずやるべき 

21 男性 50 代 下条 人がいないのは住みにくいから。東京のマネも否 

22 男性 50 代 中里 

十日町の自然を活かしたまちづくり、過去を大切にし、見直

し、未来に向けた希望あるプランの作成をお願いしたい。若

者が 30 年～40 年後にあるべき姿（個人と市）を構想し、前向

きに（実現に向けて）取り組んでいって欲しい。日本国内、

いや全世界の中でもこの十日町市というところは素晴らしい

ところだから。 

23 男性 50 代 十日町 
勉強では教えてもらえない教育（道徳、礼儀など）も大切で

は？ 

24 男性 50 代 大井田 

十日町には他市町村に比べてファミレス等が無いことで、結

局休日には、他市町村に客をとられている傾向がある。地元

商店街保護にばかりとらわれると地域衰退に繋がる。 

25 男性 50 代 中里 
箱物を作っても利用して貰わなければ意味が無い。どんどん

利用して貰えるよう、対策をして欲しい。 

26 男性 50 代 高山 

親友が群馬県高崎市（出身同じ）在住していて彼の家に泊り

がけで遊びに行きます。呼ばれるとウキウキ心が弾みます。

高崎市の人口は 33 万人、現在も人口増え続けていますが”良

く分かります”。群馬県人の最初のイメージは悪く、何か怖い

のかな？と思っていましたが、とてもマナーも良く、車の車

線変更もスムーズに間を空けてくれたり、綺麗な庭を眺めて

いるとニコッと微笑んでくれたり、人口増の理由が分かり、

群馬の大ファンになりました。しかし当地は冬期間は特にみ

んな雪の事などイライラ怖い顔に見え人間的レベルの低さを

感じます。観光客や安住を求めて来て頂いた人様に心からの

笑顔を差し上げられる十日町また、行きたい町にしなければ

ならないと思います。 

27 男性 50 代 中里 
この地域外の人々が行ってみたい町と感じる魅力がある様に

なれば活性化されると思う。その為の種はあると思います。 

28 男性 50 代 高山 
本書は 3 つ折になっているが、このままでは返信用の封筒に

入らないじゃないか 

29 男性 50 代 西部 
高齢化が進んでいるのは全国的であるので、高齢者のための

レジャー施設を検討してみては？ 
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30 男性 50 代 大井田 

日ごろ、市の職員の苦労が多く、目に見えない努力と、今の

人を思う心掛けしていると思う。それがわからない人や多く

の人を相手にしても、だれが何を言おうとも挫けずに。十日

町を想う心は長年仕事に従事された方にしかわかりません。

職員、パート含め長い努力を望みます。 

コミュニケーション能力が今は問われる時代、働き方問題が

全てです。能力を高める方法は人それぞれですが、退職され

る方を含め、無理のない努力を望みます。 

31 男性 50 代 大井田 専門的な観点から考えれば質問に合致するだろうか 

32 男性 50 代 大井田 

やはり物事をなすにはアンテナを張り、手堅く効果が倍にな

る方法だけを考える、早急なことはしない。湯沢も柏崎も失

敗 

33 男性 50 代 大井田 老人の問題と認識します、今をがんばってください 

34 男性 50 代 水沢 

中心地のみに施設を集中させずに外に作ればそれに付いて

様々な商業施設なども付いていき広がってゆくのではないか

と思います。十日町だって広いんだから！！ 

35 男性 50 代 大井田 

人にやさしいは OK、自然にやさしいは行政が考え、動くほど

魅力がなくなる。人の手の入った自然などよその市町村に任

せておくべき（人里を含む） 

36 男性 50 代 水沢 

市長様、何のアンケートですか？がっかりです。市政を発展

させる＝市民の暮らしが豊かになる。何を発展させるのです

か? 

37 男性 50 代 中里 
毎回同じ事をしていては衰退するだけ、頭を使って。自分だ

けよければ、なんて考えは捨てて。 

38 男性 50 代 川治・六箇 上記の項目では答えようがない 

39 男性 50 代 下条 

若者の定住が、多くの課題を解決する。学校や会社が魅力を

持てば市外からも注目されるのではないか。市役所の人間と

民間勤めの人間ではその点の悩みは共有できないと思う。環

境が違いすぎる。賃金など、市内の企業に近づけてみては。 

40 男性 50 代 中条・飛渡 
1～11 まですべてが改善され、いい所を今後も進めていけば人

口問題の克服、地域活力の向上に繋がると思う 

41 男性 60 代 松代 満足すぎて人間がだめになる。やや不満の町作りで良い 

42 男性 60 代 大井田 問 9は 3 つでは足りません 

43 男性 60 代 下条 返信用封筒に入るように折りたたんだ方が親切。 

44 男性 60 代 大井田 

【市役所に対して】1電話をした時、交換手の人にきちんと自

分の用件を分かりやすく言っているのにたらいまわしにす

る。今時変だ。2 各部署で仕事の内容が違うのは分かりますが、

隣の部署に何人も待っていてもその隣の人は見てみぬふりし

て暇そうにぼーっとしている。 

市民の税金で飯食っている人のやる事じゃない。市民みんな

感じていると思う。その他もっと何とかしてください。 

45 男性 60 代 松之山 
現状を維持するとこからはじめ、地域外(国内、国外)の力を

活用して生き残ること 

46 男性 60 代 中里 箱物はいらない！ 

47 男性 60 代 松之山 
それぞれの地域で各自が自立して生活できる環境、魅力ある

地域にする。 

48 男性 60 代 大井田 

今回の問はすべて○○○まちづくりのタイトルになっている

が、まちづくりとは人づくり。○○○まちづくりではなく、

○○○まちづくりをする人をどうつくるか。 

49 男性 60 代 高山 

信濃川河川敷の整備(サイクリング・ランニングコース) 。

川崎市のヨネッティーのような、余熱利用施設、温水プール、

トレーニングルーム、老人休養施設(市民プールの活用） 

50 男性 60 代 十日町 
地域構想はとても大切。要所の点在もいいが、もう少し考え

るところがある。 
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51 男性 60 代 水沢 

市街地活性化にこだわりすぎたが、なかなか活性化していな

い。車社会に反比例の政策は長続きしない。車社会にあった

政策をするべきである。 

52 男性 60 代 松之山 解答欄の選びようがなかった。満足度、重要度回答しづらい。 

53 男性 60 代 十日町 

まちづくり 3高が大切です。 

1 まちの魅力を高める 

歴史、伝統文化などこの地域独自の価値魅力を向上していく 

2 まちの居心地を高める 

住民が安心安全快適で豊かな生活ができるようにしていく 

3 まちの活力を高める 

地域経済を活性化して雇用を増やす。みんなで知恵と力をあ

わせてすばらしい町にしていきましょう。 

54 男性 60 代 中里 私は子どもがいないので無関心 

55 男性 60 代 松之山 
高齢者のみ、又は一人暮らしの家庭が増える中、家に入って

働く子や孫が増える施策を期待します。 

56 男性 60 代 十日町 
自然環境と関東圏へのアクセス利便性をいかしたまちづくり

をお願いしたい 

57 男性 70 代 下条 
生涯を振り返った時、ここに生まれて、ここで生きて悔いが

残らなかったら良い故郷だったと思える。 

58 男性 70 代 下条 
人口の減少はまちの力を弱体化させていくと思いますので、そ

の進行にブレーキをかけていくことが重要であると思います 

59 男性 70 代 川治・六箇 箱物は人の働く場に繋がらない。 

60 男性 70 代 大井田 

十日町市の市長及び学校関係等含む全職員、地域振興局の局

長及びその出先機関の全職員が先頭になって日本一美しい十

日町づくりの実現を目指すこと。地域振興局は河川、堤防、

農業用水路の整備、草刈、年間を通して用水路に水を通す。

自然遊歩道を作る事。市の職員は全市町内に配置して道路の

草取り、ゴミ、缶、ペットボトル等を拾って町市の美化運動

を町内の住民と共に行動する。どの町内がきれいに整備され

ているか見学しながら散歩する。特別に遊歩道なんて作らな

くても十日町市内又全域が歩道として楽しめると思う。 

61 男性 70 代 大井田 全ての項目で市の職員また退職者が拘と全水の泡となる 

62 男性 70 代 大井田 税金が高くて文化、スポーツに気が回らない 

63 男性 70 代 吉田 
行政を行う方は大変でしょうが、市民全員で協力して人口減

少を止めましょう。 

64 男性 70 代 松之山 
手前勝手な考えですが、後を継ぐものもいないので墓場まで

ソフトランディングできたらいいとおもう 

65 男性 70 代 西部 
町内の高齢者がいっぱいで嘱託員になるひとが大変だから考

えてほしい 

66 男性 70 代 水沢 国保税が高い 

67 男性 70 代 高山 

東京に人口集中している。大阪、名古屋圏も人口減に入った

とか。もう地方があーだこーだという段階ではないと思う。

問題発言のトランプではないが、国の問題だと思う。国がど

う東京集中をとめられるか果たして東京都が人口流入を賛成

なのか反対なのか先日のＮＨＫテレビでも介護ベッドは空き

が増えて困っている施設が多いとか。いったい何を考えてい

るのかということです。トランプのように東京の周りに壁を

作るのか日本全体で人口が減少しているのに偏っているだけ

の話だから。安部総理がそれに大鉈を振って平均化できるか

どうかだけのことではないでしょうか。仕事がないとかいう

若者がいるのに安い人件費を狙って外人を移入させる経済界

の場当たり的考え方に情けなくなります。全世界で移民問題

が激化していますがこの問題はもうずっとずっと前からあり

ました。長文ごめんなさい。 
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68 男性 70 代 松代 

高齢化に伴い空家が多くなる。行政で買い上げ若者に無償貸

与するくらいの気持ちで取り組まなければ一軒くらいは若者

のたまり場等も良いのでは? 

69 男性 70 代 川西 

川西高校がなくなって残念、雪花火が川西から十日町へ・・・

残念です、老人の一人暮らしが多くなる、川西に宿泊施設が

ないので空き家利用できないか 

70 男性 80 代 松之山 

松之山地域は戦後に土建行政が続き、生産性に力を入れなか

ったため、親が子の卒業と共に都会に就職させ若者が町に残

らなかった。そのため、現在は松之山の人口は 2000 人足らず

です。商店は閉店していき、今になってはどうにもならない。

先が見えない。 

71 男性 80 代 松之山 人口減少、高齢化で 2000 人台の地域はどうにもならない 

72 男性 80 代 十日町 年間 200 万未満の人の税金が高すぎる 

73 男性 80 代 松之山 

いつでもどこでも人づくりは大切な時間 

今やっていることが将来のまちづくりに連なっている 

若い人もお年寄りも今を大切に将来につなげてほしい 

人として当たり前のマナーでお互い尊敬してすごせる様に気

配りの出来る人たちの社会を造りたい 

74 男性 80 代 中条・飛渡 友達同士の交流、しつけ、手洗いを厳しく 

75 男性 80 代 中条・飛渡 福祉、介護に甘えて自立への気持ちをもてない若者がいる 

76 女性 10 代 中里 

4 月から新潟市のほうに行くのですが、いつか十日町に帰って

きて、帰ってきて良かったと思える町になっていたらいいな

ぁと思います。十日町に遊ぶところがあまりないと思うんで

す。大きい映画館、ショッピングモール、クラブ、等々若者

が十日町を出る必要がなくなれば一番良いと思います。 

77 女性 10 代 高山 

問 9でも書いたように、十日町は若者が休日に遊べるような

場所がイオンやリオンに限られている。 

また県外の大学や専門学校に通っている友達が帰ってきて会

う事になっても、会う場所は限られる。もっと気軽に入れる

ファミリーレストランがあれば若者は喜ぶのでは？ 

パチンコ店も大人の娯楽なのかもしれないが、10 代からした

ら気軽に洋服を買えたり、食事ができる商業施設のほうがう

れしい。 

そういうところからどんどん活性化していくのではないだろ

うか。 

78 女性 20 代 西部 
ただの田舎、ではなく幅広い年齢層が笑顔で暮らせるような

町にしたい 

79 女性 20 代 松之山 
都会のような町にしてしまったら、十日町の魅力はなくなっ

てしまう、十日町らしく住みよくする必要がある 

80 女性 30 代 大井田 

私は十日町外から嫁に来ましたが、このあたりの地域の住民

の繋がりはかなり強いように感じます。若い人としては強す

ぎて…。地区の役の数がものすごく多いことに驚きました。

働きながら子どもを育てながら、さらに地域の役とかめんど

くさいです。付き合いも同じ所に住むには大切でしょうが、

ほどほどで良いと思います。 

81 女性 30 代 川西 

十日町に住み続けたい、戻って来たい、移住定住したい、遊

びに来たい、十日町って良い所だと思って貰える様にして貰

いたいです。 

82 女性 30 代 十日町 いいとおもう 

83 女性 30 代 松之山 

人口問題の克服は大変難しいことだと思いますが、魅力の多

い十日町を廃れた市にしてほしくないです、がんばってくだ

さい！ 

84 女性 30 代 松之山 あまり生活に関係することではないのでよくわからない 

85 女性 30 代 十日町 働いてない市議に限って頑張ってるアピールがあるのはなぜ？ 
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86 女性 40 代 十日町 

私は十日町に来て 4月でちょうど 1 年が経ちます。すごく住

みやすい所だと思っていますが、子どもたちには…。若い人

達もこの街に残りたいと思えるような十日町になれば嬉しい

ですね。 

87 女性 40 代 十日町 

朝、犬の散歩やウォーキング、ランニングをしている方が結

構居ますが、駅前通りがいつまでも暗い。朝一番の電車で通

勤、通学する人に光を、とは強制できないのでせめて始発の

30 分前にはアーケードの電気をつけてほしいです。 

88 女性 40 代 川治・六箇 

人口減少、高齢化の背景には、実は支えている中間層の負担

の大きさと、それをみて親の苦労は自分には無理だと感じて

都会に流出してもどってこなくなる若者の構図がひとつある

と思います。 

もう一つは地域にいる若者のケアが不十分だということ。 

16～40 歳までの若者にもっと福祉や社会的優遇、文化、スポ

ーツの支援、安心して子育て交流が活性化する仕組みと負担

の軽減を職場、公民館、病院、幼稚園～高校のコミュニティ

を通じて働きかけられないか、と感じました。 

89 女性 40 代 川治・六箇 
心は今すぐにでも活動したいのに、仕事、子育て、介護、地

域のことでまったく時間をとれない 

90 女性 40 代 大井田 通学する子どもたちのマナーが悪い 

91 女性 40 代 川西 

子育て支援も高齢者サービスの充実も賛成ですが、40 代、50

代は大変です。学生のバイト料より安く、年寄りの年金より

少ないパートで頑張っている人は多いです。そういった現実

を知らない 80 代高齢者を持った方は、景気が良かった頃の考

えを押し付けられることもあります。厳しい情勢の現実の知

識（米の収入の激減など）わかってもらうだけでも気持ちが

楽になり家庭の中でも協力し合える関係になることは、子ど

もにも良い影響があると考えます。観光客を増やすことにも

賛成ですが、きもの祭り、雪まつりと色々ありますが、市民

は何割わくわくしているでしょうか？興味なく思っている人

は多いようです。たとえば、何があったら出かけたいと思う

のでしょう？年代別にアンケートして地域活性化につなげて

頂きたいです。 

92 女性 40 代 大井田 
市民会館の女子トイレの窓の位置が外からの景色が見えすぎ

る。窓にシールを貼ってほしい 

93 女性 40 代 下条 

十日町市はパチンコ店が多すぎると思う、なくしてもいいと

思うが少し減らして、あいたところから別の施設として活用

(老若男女が使えるスポーツ施設など)に変えていったらどう

だろうか。 

94 女性 40 代 西部 
昔に比べて十日町はとても活性化してきて楽しみのほうが多

いです、色々大変だとは思うががんばってほしい 

95 女性 40 代 大井田 

私事で恐縮ですが、近年十日町での仕事や交流等の機会が無い

為、あまり今は身近なことくらいしか意見を持っておりませ

ん。後に再びこうして考えさせていただく機会を得ることがで

きましたら幸いです。本当に身近なことばかりですが、一つ強

く思うのは中学・高校くらいまでに強い願い、将来への明確な

ビジョンを一人一つ必ず持ってほしいということです。「こう

なりたい」という目標は自ら学ぶ力となり、困難から何かを学

ぶ力にもなり、何より一人ひとりの人生を濃くするため、教育

の場面においてそのための機会こそを多く用意していただけ

ましたら幸いです。今のところ私が思う限りですと、十日町は

人を大切にし、地域の特色を上手に生かしつつも各分野の振興

にも活気が感じられ、良いまちだと思います。何しろ優しいの

で安心できます。個人的な特長としてたまたま定住はしないか

もしれませんが、何かとこれからも発展を期待しております。 
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96 女性 40 代 大井田 
議員など、名誉ある職務に就かれる方の選任は慎重にしてほ

しい。やや納得のしかねる市議の方、いらっしゃいます。 

97 女性 40 代 中条・飛渡 若者流出を防げない状況だと思う 

98 女性 40 代 水沢 
過疎化を止めないと、老人の方が多いまちになって支える人

間が少ないとこれからは福祉も危ない。 

99 女性 50 代 水沢 

とにかく皆が安心して住める事が重要ですが、時として一部

の人だけ良い生活をしていて周りの事など耳をかさず、どん

どん進んでいる気もします。苦しくて悩んでいる方は大勢い

ると思います。話せずに気持を抑えて…。逆にまちづくりに

対してどうしたら良いですか？と尋ねたいです。視野が狭く

てすみませんが、今生活しているのに一生懸命すぎて…。で

も良いまちづくり！期待したいです！ 

100 女性 50 代 松代 

まちづくり、と一言で言っても高齢者が多く、これからもど

んどん増えていき、いつかは私たちも仲間に入っていく。今

は車で何でも何処へでも好きな時に移動できますが、歳をと

り、車に乗れなくなると、どんな楽しみがあるのか…と心配

になることがある。 

いずれにせよ、まず大事なことは人口の流出を止めること。

人口が増えればなんでもできる、そんな風に思います。 

101 女性 50 代 高山 

なかなかこれ!といったことが思い浮かびませんが、まずは人

口を増やし、子ども達が県外に行かずとも職のある町にして

ほしい！お年寄り（年配者）の方も足を運べる場所がほしい！

よろしくお願いいたします。大変ですねぇ～頑張ってくださ

い。（案）市内循環バス一日何回乗っても○円な～んてのは？

あってもいいかも！観光地でよくやっているやつです。 

102 女性 50 代 川治・六箇 

Ｈ29.1/1 日、十日町新聞社の記事に、十日町病院のことが書

かれていました。救急車を呼んで、十日町病院に行くと言う

と飛び起きるというような内容でした。信頼される病院作り

に、頑張っている職員が多い中、この中な新聞社はいかがな

ものか？訴えたいぐらいな気持ちである 

103 女性 50 代 川治・六箇 昔のまんまの考えの方が多すぎ 

104 女性 50 代 川西 

ほくほく線駅で入り口にある灰皿、何人かの男性、近くに駐

車しておくとたばこのにおいが車内にします。ほくほく線の

お客様かと思っていましたが、別の出入り口に消えていきま

す。たしか 2階に十日町市の観光案内所か何かがあったよう

な・・・。職員さんたちでした。どこの駅でもホームのずっ

と先にある灰皿がと思ってしまいました。施設内にあるべき

ではないかと思います。 

105 女性 50 代 高山 

・人口減は全国に広まり、これからも減っていきます。 

減っていくことを踏まえたまちづくりを考えてください。 

若者だけに負担がかかるようなことにならず、高齢者も出来

る範囲でまちづくりに協力できたらと思います。 

・市からのアンケート、今年は 2回目、以前も何度か回答し

ました。 

できるだけ重複しないように出来ないものでしょうか。 

自分には直接関係しない、子育て・農林業に関しては現状が

分からないので 

回答が難しいです。 

106 女性 50 代 下条 返信用の封筒が小さすぎる 
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107 女性 50 代 水沢 

53 項目によくまとめられていて感心しました！この 53 項目

どれをとっても同じくすべて重要なんですね。住んでいらっ

しゃる人の数だけ考え方も価値観も様々ですが、その一つひ

とつにしっかりと向き合って下さる人がいて初めてこの53項

目が充実し、町全体が向上していくんだと思います。歩いて

楽しいまち、食べて楽しいまち、働いて楽しいまち、5 年後

10 年後に楽しみを見つけられる目標を設定し、皆で盛り上げ

ていけたら良いです。中心～山間地の隅々まで、色々なこと

について語り、すべての人たちがつながってコミュニケーシ

ョンがしっかりできていけたならば、素晴らしい力も生まれ

てくるのではないかと思います。公助・共助・自助の力がそ

れぞれバランスよく成り立っていく時代になればいいです

ね。市長さんってこの全てに全力で向かっていける人ですか

ら、本当に感謝するばかりです。そして、その次に続く人た

ちに期待します。これからもよろしくお願いいたします。学

ぶ心を大切にできるゆとりも忘れないでほしいです。 

108 女性 50 代 水沢 
地域の中によろず屋相談所みたいなところがあるといいな

あ。 

109 女性 50 代 高山 食の安全にも注目してほしい 

110 女性 50 代 松代 

分じろう、十じろうにこだわりすぎているように思う。(産業

も一緒) 

合併前の十日町市のために、川西、中里、松代、松之山が利

用されているようなイメージがあります。とても寂しく思い

ます。 

このように感じている市民が居ることも忘れないでくださ

い。 

111 女性 60 代 川西 

私は川西の小千谷寄りに住んでいるものです。あの日十日町

市になったとき、後でよかったと思える日が来ることを期待

しておりましたが、いつになったらその願いは叶えられるの

か疑問に思えてきました。すべて中央に持っていかれ、建物

など平等にして欲しいと思います。税金を納入するのは同じ

なのですから！住民健診などすべてそうです（学校、保育園）

車があるのですからいいと思っています 

112 女性 60 代 西部 
いろんな役が回って来てもどこの家の方も高齢で先どうなる

のか…。 

113 女性 60 代 松代 

日本全国に過疎のまちがあります。十日町も例外ではありま

せん。行政に携わる方々は本当に大変なことと思いますが、

市民の代表として、頑張っていただき、希望の持てる十日町

市になりますよう、願っております。ありがとうございまし

た。 

114 女性 60 代 松代 
保育園、学校以外の学べる場が欲しい。例えばピアノ、英語、

書道等。1つの施設にあれば望ましい。 

115 女性 60 代 下条 

町中に無駄な建物ばかり作って都会人の為にじゃなく私達地

元の人の生活、若者の活性化、定住、私達母ちゃん達が頑張

っているのが目に入らないみたいである。市民のためでもな

い大地の芸術祭や 4大祭りに宗教が入っているし、世の中お

かしなことばかり。いくら人を田舎に呼んで活性化するより

も原点は市内集落の充実が一番先であると思う。それが全然

ありませんね！子ども園や保育園も姉妹、兄弟で入りたい所

に入れずあちこち開いている所に入らせることもそうであ

る。不満や苦情は山ほどあるが1人の力では動かす力も無い！

これから十日町はどうなってゆくのだろうか？果たしてまち

づくりができるの？こちらが聞きたいね！市民のアンケート

を大いに活用して、1人の力でも出来る事を協力して欲しいで

すよ！ 
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116 女性 60 代 中条・飛渡 

60 歳以上の人がアンケートの内容を読み、答え、理由を書く

ようなアンケートはやめて貰いたい。アンケートの内容が書

かれた字の大きさでは読みづらいし、1，2 ページで嫌になる。 

117 女性 60 代 下条 
建物などに沢山お金をかけていますがそんなにお金があるん

ですか 

118 女性 60 代 下条 

職員は 1 年契約の人が多く、責任の方大丈夫か。保母さん等

が一生懸命で保証もボーナスもないと聞きます。人の命を預

かるような仕事については職員にするべきではないでしょう

か。市役所はブラック企業といっている人が沢山いますよ。 

119 女性 60 代 松之山 

若者はなぜ都会を求めるのであろうか。そこに何があるのだろ

うか。そこに求めたものがあったのだろうか。高齢者は雪がネ

ックだという（自分も）。でも雪は降ります。心の中の正直な

意見は自分と関わる小さな範囲しか見ていません。都合のいい

様に行動している所もいっぱいです。行政の皆さんの熱意は伝

わっています。申し訳ありません。とても難しいアンケートで

した。2、3日真剣に悩みました（役に立たない自分に） 

120 女性 60 代 川治・六箇 
子育て対策の内容がわからないので「どちらでもない」にし

た。子育て世代が十日町に住み続けられる施策を望みます。 

121 女性 60 代 大井田 

問 9の 1～11 はすべて必要な項目(課題)だと思います。子育

て～高齢者問題、そして若者がしっかり根付いて安心して働

けたら…十日町は住みやすくするために、農業、観光、公共

交通、企業の発展に推進してほしいです。アンケートの質問

はわからない点も多くありましたが、十日町が好きな一人と

して書かせていただきました。 

122 女性 60 代 中里 
十日町中心ばかり手を入れているように思います。我々中里

は隅っこにいる様な気がします 

123 女性 60 代 西部 
全体的にいろいろとやっているとは思いますが、農業に関わ

っていないので要望制はわかりません 

124 女性 60 代 下条 
毎日文字を書いていないから漢字が出てこない。「まちづく

り」等の面倒な事はわかりません。 

125 女性 60 代 西部 アンケートが難しく、質問内容がわからない所があった 

126 女性 60 代 西部 取り組みが見えない 

127 女性 60 代 十日町 
・街中に無料の駐車場（災害時は何かに活用）がほしい 

・子ども達を連れて行けるファミレス、気軽に見れる大型店 

128 女性 60 代 大井田 もう自分の身体が自由にならないのでごめんなさい 

129 女性 60 代 大井田 皆さん頑張ってほしい 

130 女性 60 代 大井田 
障がい者のため市役所にはお世話になっているのであまり無

理も言えない 

131 女性 60 代 中里 人口増になるような政策を希望します。 

132 女性 60 代 水沢 明るいまちづくりを 

133 女性 60 代 西部 行政に期待していない 

134 女性 60 代 下条 

・人口減少、高齢化は全国的な問題、移住定住者を増やすな

ど、人の奪い合いをしても総合人口が増えるわけではない。 

・子育てをしやすいまちをつくり、移住定住者をふやしてい

るところを参考にする。 

・若者のサポートは必要だが、ただ参加するだけでは充実感

は得られないので参画してもらう。 

・学校を利用して小さい子と触れ合う(子ども・若いお母さん

たちと、高齢者が触れ合う機会がない気がする) 

・結婚している人たちが幸せではない姿を見ていたら若者は

結婚に希望が持てない。結婚だけでなく、魅力的な大人(いき

いきして生活している人)が増えることも大切だと思う。 

・分じろうの 2Ｆから 3Ｆへ上がる時のドアが、階段から上っ

てきた人とぶつかりそうになります、ドアも重くて開けにく

い。利用者のことを考えて設計してほしい。 
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135 女性 60 代 松之山 

十日町は、地域消滅論で始まった地方創生に振り回されない

でほしい。日本全体の人口減少が避けられない中で、「人口と

いう物差し」で競っても、仕方ない。今市がとるべき対応は、

市としての物差しを持つこと。人口が減少したからといって

自治体が消滅することはない。自治体が消滅するのはそこに

住む市民が自治体としての存続を諦めた時である。数字に踊

らされず、十日町市全域の将来を自分たちの目で見つめ考え、

行動していきたい。そして人口という数字ではなく「人間」

を幸福にするための地域社会作りを目指したい。自分の役割

が発揮できる地域、自分の存在を認めてくれる地域に対して

は愛着を感じ出て行こうとはせず、それこそが人口減少対策

となる。自分の市町村を卑下しているところに若者は来ない。

地域を愛し、よりよい形で受け継いでいこうと頑張っている

ころにくる。それぞれの地域で地域の次の世代に受け継ぐ為

に一人ひとりが個性や能力を活かしながら、できる限りの努

力をしていける十日町になるといいと思う。よりよいまちづ

くりのために、誰かに寄りかかる自治ではなく、自ら考えよ

とする自治体作りを市長中心に進めていたいとおもう。 

136 女性 60 代 水沢 

福祉勤めなので、働くことができ、生きがいを感じます。で

すが、困っている人もたくさん居るので十日町の人だけでは

なく、市外地の人もいけるところ(いく手段)、話をするとこ

ろがあればいいとおもう知人たちは分じろう、十じろう等誰

も行ったことは無い 

137 女性 70 代 川西 
近くに食品店がない為不便なので、時々食品を売りに来ても

らえるようなこと 

138 女性 70 代 吉田 

一人ひとりいいと思いながら、年齢に応じた社会性も学校や

家庭で学んでいただけたら。学業、スポーツ自体に力が入っ

ている。「あれこんな事がわかっていない」と思える場面が見

られます。「千と千尋の神隠し」には学べる要素がたくさんあ

ります。部活のない日は学校早上がり、土日代休には両親と

もに稼ぎでいないときは時間を持て余す子どもをかわいそう

に思います。 

139 女性 70 代 西部 保育、学校等全くわからないので記入に困った 

140 女性 70 代 中条・飛渡 1 満足度については実態の知識が乏しく判断に迷った。 

141 女性 70 代 川西 
子ども、若い人育てる人口が増えなかったら町は活性化して

いかないような気がします。 

142 女性 70 代 川治・六箇 本町駐車場少ない。道路や民家に木の枝がぶら下がって危険 

143 女性 70 代 水沢 

若い人が力を出して現在のすばらしい建物をそれぞれ活用さ

れ、いろいろなことに活用されたら、十日町もすてきな町にな

りますと私は思います。高齢で病院通いの人たちはどう考えて

も体が付いていけません。さみしく、悲しい年令では、若い人

に夢をたくし、先の十日町に希望を願うしか仕方無く、悲しい

現在です。 

144 女性 70 代 川西 

・不用な衣、食、住（小家具等）を拾てるのが現状だが、特

に食べ物の期限切れ直前などは貧困家庭に提供できるように

集荷センターを設置してほしい 

・各町内のごみ集積場を戸数により場所の確保を行政側から

積極的に探して、100ｍ以上も離れた場所まで行かなくてもい

いようにしてほしい 

・小中学校の給食について、良く知らないが、社会問題にな

っている。給食費不払いの生徒に対するいじめとかないよう

に無料（公費で賄ってほしい）にしてほしい 

145 女性 70 代 西部 
ありがとうございます。おかげさまでいつも感謝の心を持っ

ていること。いかされていることに感謝。 

146 女性 70 代 川西 高齢であり孫も居ないのであまり関心がありません 
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147 女性 70 代 松之山 
各々がんばってくださっている方のおかげで、住めています、

感謝です 

148 不明 50 代 松之山 実情と比較対象についての知識不足 

 


